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                             Beschouwing PvdA.

De PvdA is zeer tevreden met het positieve resultaat van de jaarrekening. Met de presentatie hiervan  hebben we de grootste moeite.
De suggestie wordt gewekt dat er 2 miljoen ‘over’ is en dat is niet het geval. Diverse inwoners hebben al voorstellen gedaan wat er met dit geld moet gebeuren. Gaarne wat duidelijker   presenteren, zeker gezien het volgende:

 De tabel overloopposten bevat diverse bedragen welke geen overloopposten zijn maar een overschot waarvoor een bestemming is gevonden onder andere: 150.000 Toon, 187.000 Grondexploitatie en 94.000 ElectronischKindDossier.  Deze bedragen samen met het bedrag dat wordt toegevoegd aan de algemene reserve geeft een beter beeld.

We begrijpen niet dat in het Persbericht wordt gesproken over een begroting van 36 mln. Volgens de jaarrekening op bladzijde 151 waren de baten 48,2 mln en de lasten 46,9 mln.

Meer dan ooit heeft de gemeente in dit jaar met de samenleving naar oplossingen, slimme verbindingen en coproducties gezocht. Dit levert naar de mening van de PvdA nieuwe betere verhoudingen op tussen bedrijven, inwoners en de lokale overheid. Wij zijn het met de opmerking ”We houden de verbinding met de raad, inwoners, bedrijven, maatschappelijke partners en medewerkers sterk” volledig eens.

 Wij zijn content met de constatering dat ook het jaar 2012 zich kenmerkt doordat er zowel beleidsmatig als inhoudelijk enorme stappen zijn gezet die hun invloed op het sociale vlak van ons dorp ten gunste zijn gekomen.

Voor een deel van het werk dat door de sociale werkplaats Drechtwerk werd georganiseerd, is in Alblasserdam, gekozen voor een verzelfstandiging in een stichting, genaamd “Smile”.
Door te kiezen voor deze verzelfstandiging wordt de gemeentelijke inspanning op het gebied van mensen met een grote afstand tot de arbeidsmarkt direct mogelijk. De stichting “Smile” is volgens ons een succes.
Programma dienstverlening. 

Dat de komende jaren wordt gekoerst op het versterken van interactief bestuur en het breder benutten van het zelf organiserend vermogen van de samenleving is voor ons vanzelfsprekend.

Ook is voor ons vanzelfsprekend dat de overheid een vangnet biedt aan de kwetsbaren in de samenleving.

Programma samenleving.

Op het terrein van de samenleving in de breedste zin van het woord is veel gebeurd en nog meer staat er, mede door veranderde regelgeving en decentralisatie van werkvelden, op stapel. Denk maar eens aan de ophanden zijn de transitie JEUGDZORG,AWBZ,WMO, enz. De grote vraag is, komen er voldoende middelen van het rijk mee om de aan de gemeenten over te dragen taken naar behoren uit te kunnen voeren.

Het samenwerkingsverband DRECHTSTEDEN zal hier ongetwijfeld een  belangrijke bijdrage aan gaan leveren. Op diverse terreinen heeft deze samenwerking zijn vruchten afgeworpen, hoewel er ook best opmerkingen zijn te plaatsen bij de harde  opstelling van de SDD. Het kan een reden zijn dat mensen  afhaken voor aan alle eisen en regels is voldaan om een uitkering te kunnen krijgen en daardoor in nog grotere problemen verzanden. Zeker in deze tijd van toenemende werkloosheid met de daarbij horende problemen, vraagt een menselijker behandeling binnen het kader van de wetgeving, alle aandacht.

De PvdA begrijpt niet waarom het minima beleid zo minimalistisch ( niet sociaal te noemen) is terwijl er een flinke som (mede hier voor bedoeld) niet besteed is. Waarom kan dit geld niet aangewend worden om b.v. aan mensen een lening tegen een lage rente te verschaffen om een moeilijke periode te overbruggen. 

Het plaatselijke WMO loket voorziet in een grote behoefte en MOET gehandhaafd blijven.

De PvdA heeft het standpunt dat wat plaatselijk kan ook plaatselijk moet. Op die manier zijn plaatselijk belangrijke resultaten geboekt. Door de grote betrokkenheid en intensieve samenwerking met personeel, vakbonden en veel inbreng vanuit de sportwereld, met name vanuit de zogenaamde natte groep, is de BSSA ( beheerstichting sport Alblasserdam) ontstaan.

Uiteindelijk is er duidelijkheid gekomen in de structuur van het sociaal cultureel centrum Landvast.

Met de voltooiing van het ontwerp voor de nieuwe Beukelmanschool aan de Mesdaglaan komt, nadat er intensief overleg heeft plaatsgevonden met de omwonenden, de bouw en dus de oplossing van het huisvestingsprobleem van de school dichterbij. Vol en zoet zijn op- en aanmerkingen geuit, we verwachten dat het luisteren naar elkaar, zal gaan leiden tot wederzijds genoegen.

Voor het beperken van de overlast voor omwonenden en verruimen  van speelruimte  voor leerlingen van het Palet is een plan gemaakt. Hopelijk zijn er voldoende middelen om in samenwerking met de kinderboerderij in het voormalige Hertenkamp dit mooie plan te kunnen uitvoeren, dan kan ook de voetbalkooi een plaatsje krijgen in het parkje.

Programma ruimte.

Met de inzet van de medewerkers van Drechtwerk doen we gewoon goed in Alblasserdam. We hebben wat opgemerkt over de stichting “Smile” maar ook de reguliere inzet van Drechtwerk personeel verloopt zoals afgesproken. De PvdA is  ingenomen met dit besluit dat er voor heeft gezorgd dat mensen die voor hun werk bij de sociale werkvoorziening  Drechtwerk dagelijks naar elders moesten, nu een werkplek in de eigen omgeving hebben. Een bij komende factor is dat hun werk nu nog al eens een complimentje van de mede dorpsbewoners oplevert.

 (De PvdA vraagt zich af welke werkzaamheden er nog door mensen van elders hier gedaan worden en wat Alblasserdam  hier per uur  aan  moet bijdragen? Wij hebben de indruk dat het nogal wat meer kost en willen graag  weten hoe de verhouding ten opzichte van de eigen mensen ligt.)

Opmerkelijk dat Alblasserdam de enige gemeente in de regio is die aan het afgesproken convenant met Drechtwerk heeft voldaan. 

Perspectiefnota.

Oogsten!!!

Het lijkt ons goed om geen voorstellen voor nieuw beleid te doen, dit is aan het nieuwe college. Er wordt een reserve gevormd om basis te leggen ten behoeve van het nieuwe college. Wij spreken als PvdA wel de hoop uit dat het nieuwe college op de ingeslagen weg voort gaat. De afgelopen periode is in ieder geval een goede basis gelegd.
Er is een sluitend perspectief op weg naar 2014-2017.

Geen verhoging OZB is al jaren een onderwerp bij de behandeling van de perspectiefnota.

 Als PvdA zijn we van mening dat alleen de nullijn kan worden gehandhaafd als de sociale infrastructuur  intact blijft. De groep die namelijk van deze maatregel profiteert is niet de zwakste groep in onze samenleving,

Er wordt bij het financieel overzicht bij de post wensen een bedrag van €500.000 gereserveerd voor de oplossing van de verplaatsing van het woonwagencentrum. De PvdA kan met de reservering in stemmen. We weten wat het traject en het doel is maar toch zouden we hier graag wat meer info over hebben.
Hoe ver of hoe dichtbij zijn we bij het bereiken van een definitieve oplossing. Een wat uitgebreidere tussenrapportage zou hier op zijn plek zijn.

1e Burap.

Over de Burap hebben we slechts een weinig opmerkingen.

1*
De post kostenplaats onderhoud buitendienst staat als P.M. opgegeven. Kunt u hier wat meer info over geven.

2*
Eveneens staat de post bouwleges als P.M. Volgens ons staat er voor de post  een inkomen van €675.000 en is er op dit moment slechts €75.000 binnen. Graag ook wat meer uitleg.

3*
Voor het dossier Ned Staal staat een post van €44.500 gemeld. Een bedrag dat is toe te rekenen aan de vergunning aanvraag van Ned Staal om asbesthoudend schroot te gaan verwerken.

We willen hier nogmaals melden dat de start van de procedure rond deze aanvraag niet de schoonheidsprijs verdient, echter zijn de zaken daarna goed opgepakt, maar buiten dat begrijpen we de commotie rond dit dossier.

Zo ook de aanvraag om windmolens te mogen plaatsen in polder Nieuwland. Laten we maar duidelijk zijn, de PvdA is tegen het plaatsen van windmolens in Alblasserdam.
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