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Te verstrekken informatie

Onderdeel van het project nieuwbouw zwembad, waarvoor u op 23 april 2013 een krediet beschikbaar stelde, is het opnieuw inrichten van de buitenruimte van het sportcomplex Blokweer.

Hiervoor is een voorlopig ontwerp gemaakt. Het college heeft dit ontwerp op 3 juni jl. vastgesteld.

Het voorlopig ontwerp vormt de basis van het door de ontwikkelaar van het naastgelegen project Hof & Singel (Herkon B.V.) op te stellen definitieve ontwerp voor de buitenruimte van het sportcomplex Blokweer. 
De buitenruimte bij het nieuwe zwembad heeft de functie van openbare verblijfsruimte, bestemd voor bezoekers van het sportcentrum Blokweer. De openbare ruimte bestaat voornamelijk uit parkeerplaatsen (95) met bijbehorende rijstroken, groenelementen (bomen en hagen), voorzieningen voor het stallen van fietsen / brommers en een traforuimte. Verder is ruimtelijk rekening gehouden met de mogelijkheid om ondergrondse afvalcontainers te plaatsen.
Te uwer informatie is de ontwerptekening bijgevoegd.

Financiële aspecten
De interne kosten voor het maken van het VO zijn opgenomen in de plankosten van het door u beschikbaar gestelde krediet. 

Hetzelfde geldt voor de kosten van toezicht op de uitvoering en begeleiding door de afdeling Buitenruimte.

De overige kosten voor het maken van het definitief ontwerp, het aanbestedingsgereed maken en de uitvoering komen voor rekening van Herkon B.V. op basis van de met haar gesloten koop- en realisatieovereenkomst voor dit project.
Juridische aspecten
De afspraken met Herkon B.V. over het uitvoeren van het bouw- en woonrijp maken zijn vastgelegd in de koop- en realiseringsovereenkomst Hof & Singel van 14 oktober 2010 en het daarbij behorende addendum van 26 maart 2012. 

Communicatie en inspraak
Het voorlopig ontwerp hebben wij tweemaal besproken met het bewonerscomité Veenmos en heeft zijn instemming. 

Over de vaststelling van het definitief ontwerp van de buitenruimte Blokweer (3e kwartaal 2013) zal door middel van een persbericht worden gecommuniceerd.

Uitvoering (inclusief planning)
De uitvoering van de herinrichting van de buitenruimte van het sportcomplex Blokweer is gepland in het tweede half jaar 2014.
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