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Geachte raad,

Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. 

Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een Raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld.

Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

Voor zover van belang treft u nog de volgende korte toelichting aan.

Voortgang Dijk en Havenwoningen, Alblasserwerf
In de commissievergadering Grondgebied van dinsdag 21 januari 2014 en in vervolg op dinsdag 4 februari 2014 is uitvoerig over dit onderwerp gesproken. De conclusie van de laatst gehouden commissievergadering luidde dat er nog veel vragen bestonden omtrent inhoud en het gelopen proces. De commissie vond het belangrijk dat er een nieuwe poging kwam van Woonkracht10 en Alblasserwerf CV om te komen tot optimalisering van het plan. Zowel de bewoners als Alblasserwerf CV is gevraagd elkaar ruimte te bieden en te bewegen op de ingenomen posities. In deze conclusie zijn twee zaken genoemd: het aantal woningen en de beeldkwaliteit. Het presidium heeft naar aanleiding hiervan verzocht om nadere onderbouwing van de onderhandelingsruimte in het plan. Bij de bespreking is u toegezegd nadere informatie te verstrekken, ten behoeve van een  agendering in de raadsvergadering van 26 februari 2014. 
Proces

De afgelopen weken zijn meerdere overleggen geweest tussen Alblasserwerf CV en vertegenwoordigers van de bewoners van de wijk Alblasserwerf. Ook zijn er bewonersoverleggen georganiseerd door de vertegenwoordigers van de wijk Alblasserwerf zelf. De gemeente Alblasserdam heeft deze overleggen gefaciliteerd. Verder zijn er op ambtelijk niveau diverse contactmomenten geweest met (individuele) bewoners. De gemeente heeft daarnaast haar rol genomen door met CV Alblasserwerf en Woonkracht10 in overleg te treden en, uitgaande van de conclusies van de commissievergadering van 4 februari jongstleden, te bezien welke ruimte zij bereidt waren te creëren. Hierin is het navolgende bereikt:
Het verminderen van het aantal woningen

Alblasserwerf CV en Woonkracht10 voelen zich verantwoordelijk om te bewegen en te accepteren dat er in de plaats van drieënveertig slechts veertig woningen gebouwd kunnen worden. Door drie woningen minder te bouwen wordt bereikt dat:
· De ruimte tussen blok I en II wordt vergroot,

· De woonkwaliteit wordt verbeterd door afname in massaliteit,

· Bovenop de geldende CROW parkeernorm extra parkeerplaatsen kunnen worden gerealiseerd. 

Op basis van voornoemde gesprekken met Alblasserwerf CV en Woonkracht10 trekt het college de conclusie dat hiermee de uiterste rek bereikt is die mogelijk is binnen de voor deze partijen (inclusief de gemeente) geldende randvoorwaarden. Hierbij wordt naar ons oordeel aan een belangrijk deel van de wensen van de direct omwonenden tegemoet gekomen. Door de CV, Woonkracht10 en de gemeente is als conclusie getrokken dat drie woningen minder zullen worden gerealiseerd. In de bijlage treft u een gewijzigde tekening aan waarin deze conclusie is verwerkt. Wij vragen u dan ook op basis van dit geoptimaliseerde plan besluitvorming af te ronden.
De beeldkwaliteit
Bovenop deze aanpassing van het aantal woningen en daarmee bereikte verbetering van de beeldkwaliteit van het plan als geheel is op aangeven van de welstandscommissie ingestemd met wijziging van de steenkleur van de woningen. Deze wordt aangepast naar de gedekte kleuren die het meest passen bij woningen die reeds gerealiseerd zijn. De welstandscommissie heeft hierbij overigens de voorliggende plannen beoordeeld naar de maatstaven van de Welstandsnota Alblasserdam (de situatie na besluitvorming over de afwijking van het beeldkwaliteitsplan).
Er is blijvende discussie over eerdere besluitvorming rond het beeldkwaliteitsplan. In de raadsmemo van 28 januari 2014 is u een overzicht getoond van de afwijkingen op het beeldkwaliteitsplan (de zogenoemde was-werd-wordt tabel). Door vermindering van het aantal woningen en het aanpassen van de steenkleur neemt de beeldkwaliteit toe ten opzichte van het eerdere plan. Ter finale beslechting van discussies over het beeldkwaliteitsplan houdt het college vast aan haar voorstel af te wijken van het beeldkwaliteitsplan (zie raadsvoorstel 28 januari 2014), maar nu ten behoeve van de realisatie van het geoptimaliseerde plan.

De bijgevoegde tekening vervangt de bij het raadsmemo van 28 januari 2014 gevoegde inrichtingstekening ZT van 4 september 2013. Hierin zijn de optimalisaties van het aantal woningen (ten gunste van de bewoners) en de kwalitatieve invulling van de vrijkomende ruimte verwerkt. 
Parkeren

In de raadsmemo van 28 januari 2014 is inzicht geboden in de gedeeltelijk gerealiseerd en gedeeltelijk nog te realiseren extra parkeerplaatsen. Voor zover dit de buitendijkse kern- en beschermingszone betreft zal met de vergunningverlener (Waterschap Rivierenland) opnieuw in overleg moeten worden getreden. Het college committeert zich aan realisatie van de aangegeven extra parkeerplaatsen maar is afhankelijk van de vergunningverlener. 

Bebouwing verder naar de dijk schuiven
Het Waterschap Rivierenland heeft 11 mei 2012 een watervergunning verleend voor de bouw van woningen langs de Cortgene/Haven en voor de inrichting van de openbare ruimte in de buitendijkse kern- en beschermingszone van de primaire waterkering ter plaatse van de Cortgene/Haven.
Er gelden bijzondere voorschriften voor het realiseren van (nieuwe) bouwwerken op funderingspalen binnen de kern- en beschermingszone van de dijk. Zo is het niet toegestaan binnen kern- en beschermingszones kelderruimtes en/of kruipruimtes onder de woningen aan te brengen. Daardoor is het niet mogelijk de bebouwing verder richting de dijk op te schuiven ten gunste van de tuinen van de toekomstige bewoners. De uiterste limiet hierin is bereikt.
Rol en mogelijkheden Woonkracht10

Het BBSH (Besluit Beheer Sociale Huursector) is de leidraad voor het werk van woningcorporaties. De herziene Woningwet zal het BBSH uiteindelijk vervangen. Het parlement buigt zich op dit moment over de wetgeving. Ook is door minister Blok aanvullende wetgeving gepubliceerd. Deze ophanden zijnde wetgeving maakt het ten minste een stuk complexer, zo niet onmogelijk om sociale woningbouw met commerciële woningbouw te combineren in een afspraak zoals deze tussen Woonkracht10, gemeente Alblasserdam en Alblasserwerf CV nu voorligt. Spoedige afronding van de besluitvorming voorkomt dat we ingehaald worden door nieuwe wetgeving.
Conclusie

Het college is van mening dat met het voorliggende resultaat de uiterste ruimte is benut die voor partijen binnen voor hen geldende randvoorwaarden acceptabel is. Daarnaast is het college van mening dat er sprake is van een unieke mogelijkheid in een vastzittende woningmarkt toch te komen tot afronding van de wijk Alblasserwerf voor wat betreft de Dijk- en Havenwoningen. Het aanzien van Alblasserdam is hiermee zeer gediend. Ook de verkeersveiligheid is zeer gediend met realisatie van de wijk en daarmee de buitenruimte en het vrij liggende fietspad. Een mogelijkheid als deze doet zich naar het oordeel van het college de komende jaren niet meer voor. Wij stellen u daarom voor de besluitvorming, uitgaande van voorliggende informatie, spoedig af te ronden.
Bijlage
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