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Geachte raad,

Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. 

Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld.

Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

Voor zover van belang treft u nog de volgende korte toelichting aan.

In het park bij het Van Goghplantsoen ( Mavopark) zijn een 3-tal houten bruggen aanwezig.  Van alle drie is de technische staat zo slecht dat ze op korte termijn geheel vervangen moeten worden. Een van de bruggen is sinds eind vorig jaar afgesloten omdat het uit veiligheidsoogpunt niet meer verantwoord was voetgangers op deze brug toe te laten. Uit de samenleving zijn inmiddels diverse vragen bij de gemeente binnengekomen over het hoe en wat van deze afsluiting. 

Bij het vervangen van houten bruggen kan de  keuze worden gemaakt deze te vervangen door een goedkopere maar minder fraaie duiker. Op nadrukkelijk advies van (voormalig) wethouder Ad Cardon is in dit geval gekozen om alle 3 de bruggen te vervangen door 3 nieuwe houten bruggen. Het park heeft een belangrijke functie in de woonomgeving en houten bruggen passen veel beter in het karakteristieke beeld van het park dan een duiker. Een van de bruggen die nu nog een tussensteunpunt heeft zal korter worden uitgevoerd omdat dit minder kost en het beeld nauwelijks aantast. Na plaatsing van de nieuwe bruggen zullen ook de wandelpaden weer in goede staat worden gebracht. 

Inmiddels zijn de voorbereidingen door de cluster Realisatie voor het vervangen gestart. Er is opdracht verstrekt om de bestaande bruggen in te meten ( inclusief peilingen van de watergangen ) en een funderingsonderzoek met dieptesonderingen uit te voeren. Komende weken zullen het ontwerp en de constructieve berekeningen gemaakt worden. Naar verwachting zal eind mei de aanvraag voor een omgevingsvergunning bij de OZHZ gedaan kunnen worden. Daarna worden het bestek en tekeningen verder uitgewerkt. De uitvoering zal na aanbesteding volgens planning na de zomervakantie starten op 1 september. 

