Van:
rekenkamercommissie Alblasserdam

Aan:
auditcommissie

Datum: 16 september 2014

Betreft:
Shortlist onderzoeksonderwerpen 2014

De rekenkamercommissie Alblasserdam bespreekt op 16 september 2014 met de auditcommissie wat het tweede onderzoek van 2014 zal worden
. 

Hiertoe heeft de rekenkamercommissie onderwerpen in de gemeente geselecteerd, en die getoetst aan eerder met de auditcommissie uitgewisselde criteria, zoals actualiteit (‘niet alleen maar terugkijken’) en maatschappelijke relevantie (‘betrekking hebben op specifiek Alblasserdam’).

Dat heeft geleid tot onderstaande vijf onderwerpen. In de auditcommissie licht de voorzitter deze mondeling toe. 

1,2 en 3:
De decentralisaties
Kaderstellende en controlerende rol van de gemeenteraad van Alblasserdam in voorbereiding bij één van de decentralisaties (Participatiewet, AWBZ/WMO en Jeugdzorg)
Op dit moment zijn alle Nederlandse gemeenten druk bezig met de voorbereiding op de decentralisaties, te weten de overheveling van de Awbz naar de Wmo, de Participatiewet en de Jeugdzorg. Bij gemeenten leven zorgen over de door het Rijk opgelegde bezuinigingen en de risico’s en het tempo van de overdracht van deze taken. De complexiteit, omvangrijkheid en ingrijpendheid van deze decentralisaties en bijbehorende taken maken het lastig voor gemeenteraden om goed inzicht te krijgen op welke wijze zij hun kaderstellende en controlerende rol kunnen invullen. Mede hierom, en omdat de decentralisaties in het sociaal domein een van de grote ontwikkelingen in het binnenlands bestuur van de laatste decennia zijn, doen veel rekenkamers en rekenkamercommissies onderzoek naar de drie decentralisaties.
De rekenkamercommissie (RKC) van Alblasserdam wil de gemeenteraad van Alblasserdam zo goed mogelijk ondersteunen in zijn kaderstellende en controlerende rol in de voorbereiding op de drie decentralisaties. Relevante vragen zijn wat er nu al is vastgelegd en/of besloten over de wijze waarop het toezicht is geregeld, hoe de raad wordt betrokken, waar de verantwoording plaatsvindt en waar bevoegdheden liggen (lokaal of regionaal). 

Het onderzoek dat de RKC zou kunnen laten uitvoeren geeft antwoord op de volgende twee hoofdvragen:

1 Wat is zowel lokaal als regionaal de stand van zaken in de voorbereidingen op de decentralisatie van Participatiewet, AWBZ/WMO of Jeugdzorg? Wat is er al gebeurd en wat moet er nog gebeuren? Wat is in de gemeenteraad behandeld en wat heeft de gemeenteraad erover besloten?

2 Hoe wordt de gemeenteraad van Alblasserdam geïnformeerd en hoe vervult hij zijn kaderstellende en controlerende rol ten aanzien van de decentralisatie van Participatiewet, AWBZ/WMO of Jeugdzorg, zowel inhoudelijk als financieel? Hoe is dat tot nu toe gegaan, hoe kan de gemeenteraad dit doen bij de verdere voorbereiding en hoe verhoudt dit zich tot rol van de Drechtraad?

De onderzoeksvragen worden beantwoord op basis van documentanalyse en aanvullende interviews met ambtenaren die nauw betrokken zijn bij of de Participatiewet, of AWBZ/WMO of Jeugdzorg.
4:
Beleid en communicatie over risico’s
De veiligheidsregio Zuid-Holland Zuid heeft voor de gemeenten in haar werkgebied een risicoprofiel gemaakt. Van ieder risico is de waarschijnlijkheid en impact ingeschat. Bijvoorbeeld voor een ongeval in de tunnel onder de Noord, een ongeval met beroepsvaart of een incident in een bedrijf. De gemeente heeft de verantwoordelijkheid om te communiceren over de risico’s en voor het geval er een calamiteit zich voordoet (crisiscommunicatie). Het risicoprofiel laat zien dat de waarschijnlijkheid van het optreden van sommige risico’s in Alblasserdam waaronder een wegtunnelongeval relatief hoog is. Overigens zijn in het afgelopen jaar er geen grote incidenten geweest.

De veiligheidsregio zal eind 2014 het risicoprofiel en in de loop van 2015 het beleidsplan  aan gaan passen. Het bestuur van de veiligheidsregio heeft de verplichting het concept van het risicoprofiel te bespreken met alle deelnemende gemeenteraden: de zogenoemde haalplicht. Een deskresearch naar het beleid en communicatie over risico’s zal de gemeenteraad hiervoor input geven. Zo’n veiligheidsonderzoek richt de focus op de beschrijving van de verantwoordelijkheden in de wet en praktijk en het effect van communicatie. Het veiligheidsonderzoek geeft antwoord op de volgende onderzoeksvragen:

1. Hoe hoog is het risicoprofiel van de gemeente Alblasserdam? 
2. Wat is het doel van communicatie en hoe is er door de gemeente over veiligheidsrisico’s gecommuniceerd? 
3. Wat weten en merken de inwoners van Alblasserdam van deze risicocommunicatie?

We stellen ons voor dat ter vergelijking de communicatie rondom de gezondheidsrisico’s (luchtkwaliteit A15, vergunningverlening Nedstaal) ook meegenomen kan worden in het onderzoek. De vraag ad 2 is daarbij: Wat is het doel van communicatie en hoe is door de gemeente gecommuniceerd over luchtkwaliteit en Nedstaal?  
De onderzoeksvragen worden beantwoord op basis van documentanalyse, interviews met verantwoordelijke bestuurders en die van de veiligheidsregio en het bewonerspanel Alblasserdam.

5:
Kwaliteit dienstverlening gemeente Alblasserdam
De kwaliteit van dienstverlening is belangrijk voor het imago van de gemeente. Late reacties op brieven, telkens doorverbonden worden, lange wachtrijen bij het aanvragen van documenten: allemaal factoren die kunnen bijdragen aan een negatief beeld over de gemeente. De gemeente Alblasserdam streeft daarom naar een kwalitatief zo goed mogelijke dienstverlening. Uit eerder onderzoek blijkt dat de burgers tevreden zijn over de dienstverlening aan klanten van de publieksbalie van de gemeente Alblasserdam. 

Maar de dienstverlening verloopt langs meerdere kanalen, zoals e-mail, digitaal loket/meldpunt, post, telefonie en sociale media. Het rekenkamercommissieonderzoek zou zich richten op de vraag of de dienstverlening van de gemeente via deze communicatiekanalen voldoet aan de kwaliteitsnormen van de gemeente. 

De focus moet liggen op de wijze waarop de gemeente vragen van klanten beantwoordt (zoals snelheid, inhoud en bejegening). 

Onderzoeksvragen zijn: 
1 Welke normen hanteert de gemeente Alblasserdam voor de verschillende gemeentelijke communicatiekanalen (e-mail, digitaal loket/meldpunt, post, telefonie, sociale media en de balie)?
2 In welke mate wordt in de praktijk ook daadwerkelijk aan deze normen voldaan?

Op basis van de bevindingen en conclusies kan het onderzoek resulteren in aanbevelingen die de rekenkamercommissie kan doen om de dienstverlening aan klanten verder kan verbeteren. Zeker wanneer de gemeente Alblasserdam de dienstverlening in eigen beheer blijft verzorgen. Voor meer duurzame en professionele dienstverlening in de toekomst ziet de gemeente dit jaar dan namelijk vooral als een periode van ontwikkeling en innovatie. Als de gemeente Alblasserdam haar dienstverlening gaat onderbrengen in het nieuwe Drechtstedelijk Klantcontactcentrum (DKCC) kunnen de aanbevelingen in deze ontwikkeling worden meegenomen.

De onderzoeksvragen worden beantwoord op basis van documentanalyse en een aanvullende interview met het hoofd van de afdeling Publiekszaken van de gemeente Alblasserdam.
- 0 – 0 – 0 -

� In september rondt de rekenkamercommissie het onderzoek naar besluitvorming en informatievoorziening rondom Noordoevers af.


� Wel heeft het verkeer op de A15 en het bedrijf Nedstaal in de belangstelling van de media gestaan, maar niet zozeer vanwege de directe risico’s, maar meer vanuit milieu-oogpunt en gezondheidseffecten op lange termijn (luchtkwaliteit en vergunning van verwerking asbesthoudende materialen).       








