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Geachte raad,

In de commissievergadering van 18 november heeft u gevraagd waarom er sprake is van annuïtaire afschrijving en niet van lineaire afschrijving.
Financiële kaders voor overdracht en beheer van de brandweerkazernes

De Veiligheidsregio Zuid Holland Zuid heeft in de financiële kaders voor overdracht en beheer van de brandweerkazernes opgenomen dat afschrijving op vastgoed en (on)roerende zaken aangaande box 4 (huisvesting) geschiedt conform de bestaande afschrijvingstermijnen binnen de VRZHZ, zonder rekening te houden met restwaarde. Op grond wordt niet afgeschreven.

Waarderings- en afschrijvingsbeleid van de VRZHZ

Het waarderings- en afschrijvingsbeleid van de VRZHZ is in het Algemeen Bestuur d.d. 27 november 2013 vastgesteld. Hierin is opgenomen dat voor onroerende activa het de voorkeur heeft om annuïtair af te schrijven om zodoende een gelijkmatige jaarlijkse kapitaallast in de exploitatie te bewerkstelligen.

Daarnaast was een overweging van de VRZHZ dat wordt verwacht dat de waarde van een onroerend actief, ervan uitgaande dat het (groot) onderhoud conform planning wordt uitgevoerd, pas aan het einde van de gebruiksduur zal gaan dalen. Hier sluit een afschrijvingsbeleid op basis van de annuïtaire methode beter op aan dan een lineaire methode.
Tabel bij paragraaf 4
Het gepresenteerde saldo in de tabel van paragraaf 4 is een saldo van huidige budgetten in onze begroting. Zijnde kapitaallasten (o.b.v. lineaire afschrijving) + overige budgetten afgezet tegen de verwachte kosten bij de VRZHZ. Deze kosten bestaan uit kapitaallasten (o.b.v. annuïtaire afschrijving) + overige kosten. Als alleen de kapitaallasten worden vergeleken zal er een voordeel ontstaan, maar dit wordt opgeheven door nadelen op de overige budgetten. De gemeente heeft in afwachting van het voorstel van de VRZHZ haar oude (niet actuele) budgetten nog tijdelijk gehandhaafd. Hierdoor is het verwachte verschil annuïtair en lineair afschrijven niet één op één terug te zien in het kostenplaatje.
