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Geachte raad,

Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. 

Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld.

Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

Voor zover van belang treft u nog de volgende korte toelichting aan.
Bijgaand zend ik u ter kennisneming een afschrift van de uitspraak van de Afdeling bestuursrechtspraak van de Raad van State van 18 februari 2015 inzake het beroep van Van Neerbos Bouwmarkten B.V. e.a. tegen het door de Raad bij besluit van 26 november 2013 vastgestelde bestemmingsplan “Werkgebied”.

Tot mijn genoegen heeft de Afdeling het beroep ongegrond verklaard.

De uitvoerig gemotiveerde uitspraak volgt het verweer dat namens de Raad bij de Afdeling onder de aandacht is gebracht. 

Kort gezegd is de Afdeling van oordeel dat de Raad voldoende heeft gemotiveerd dat het bestemmingsplan elders in de regio niet zal leiden tot onaanvaardbare leegstand, een onaanvaardbaar ondernemersklimaat, dan wel een anderszins onaanvaardbare planologische situatie. De Afdeling concludeert dat de Raad daarmee toereikend heeft gemotiveerd waarom hij is afgeweken van het REO-advies.

De Afdeling merkt verder op dat de Raad bij de vaststelling van een bestemmingsplan niet is gebonden aan regionaal en provinciaal beleid. De Raad dient daarmee slechts rekening te houden, hetgeen betekent dat dit beleid in de belangenafweging dient te worden betrokken. De door de Raad in dit kader aangevoerde feiten en omstandigheden zijn door Van Neerbos niet bestreden. Gelet hierop bestaat er naar de mening van de Afdeling geen aanleiding voor het oordeel dat met het regionale en provinciale detailhandelbeleid onvoldoende rekening zou zijn gehouden. 

Voorts overweegt de Afdeling dat er geen sprake is van een onbegrijpelijke omslag binnen de gemeente ten aanzien van de aanvaardbaarheid van de uitbreiding van Hornbach en dat het een Raad vrij staat op grond van gewijzigde planologische inzichten of gewijzigde omstandigheden een andere planologische keuze te maken. 

Volledigheidshalve wijs ik er op dat de Afdeling nog geen uitspraak heeft gedaan in de kwestie rondom de uitbreiding van de Hornbach-vestiging op het buitenterrein. Daarop is dus nu nog het wachten. Die uitspraak heeft materieel sterk aan belang heeft ingeboet, nu met het sinds 18 februari 2015 onherroepelijk zijn van het bestemmingsplan Werkgebied de planologische grondslag voor die uitbreiding niet meer ter discussie staat. 

