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Geachte raad,

Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. 

Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld.

Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

Naar aanleiding van vragen in de commissie grondzaken van 14 april jl. stuur ik u deze raadsmemo. 

Omgevingsvergunning
Schenk Papendrecht BV te Nieuwland Parc 113 heeft eind december 2014 alle stukken die benodigd zijn voor de omgevingsvergunning “afwijken bestemmingsplan” ingediend via het Omgevingsloketonline. De aanvraag bevat, nadat deze twee maal is aangevuld, voldoende informatie voor een goede beoordeling van de gevolgen op de fysieke leefomgeving. De veiligheidsanalyse is door de Omgevingsdienst en de veiligheidsregio getoetst en akkoord bevonden. Het advies van de veiligheidsregio heeft de OZHZ op 10 oktober 2014 ontvangen. ( zie bijlage). De aanbevelingen uit het advies zijn overgenomen in de omgevingsvergunning ter waarborging van de externe veiligheid om de risico’s en het effect zo klein mogelijk te houden. 
De ruimtelijke onderbouwing is intern getoetst en akkoord bevonden.
Veiligheidscontour en groepsrisico
De veiligheidscontour reikt tot net buiten de inrichting. Dit wordt in hoofdzaak veroorzaakt door de stalling van tankwagens beladen met brandbare vloeistoffen (ADR-klasse 3).
Binnen de veiligheidscontour bevinden zich geen kwetsbare objecten. 

Binnen de veiligheidscontour bevinden zich wel drie beperkt kwetsbare objecten, dit zijn objecten waar minder dan 50 personen verblijven. 
In de veiligheidsanalyse wordt in de toelichting op de risico’s aangetoond dat in geval van catastrofaal falen van een tankwagen gevuld met brandbare vloeistoffen bij een plasbrand de warmtestraling op de gevels van de betreffende (beperkt kwetsbare) buurbedrijven niet leidt tot brandoverslag. Daarnaast is de contour niet gelegen over een kantoor behorend bij een beperkt kwetsbaar object en zijn er in het weekend, wanneer de meeste risicovolle activiteiten plaatsvinden, een beperkt aantal mensen aanwezig. Ten slotte zijn de vluchtroutes uit de beperkt kwetsbare objecten zodanig gesitueerd dat niet wordt blootgesteld aan de warmtestraling van het brandscenario. 
Conclusie veiligheidscontour

Wij vinden de ligging van de drie beperkt kwetsbare objecten binnen de veiligheidscontour acceptabel omdat:

•
De contour is niet gelegen over een kantoor behorend bij een beperkt kwetsbaar object.   

•
In het weekend, wanneer de meeste risicovolle activiteiten plaatsvinden, een beperkt aantal mensen aanwezig is in de beperkt kwetsbare objecten.

•
Het maatgevend brandscenario niet resulteert in brandoverslag naar de beperkt kwetsbare objecten.

•
De vluchtroute vanuit de beperkt kwetsbare objecten zodanig is gesitueerd dat niet wordt blootgesteld aan de warmtestraling van het brandscenario.
