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[bookmark: blwBrfText]Op 24 februari 2015 ontvingen wij uw bezwaarschrift waarin u (namens het comité Behoud landelijk karakter Vinkenpolderweg) bezwaar aantekent tegen het besluit van de gemeenteraad van 27 januari 2015 tot afwijking van de welstandsparagraaf Lint Vinkenpolder voor wat betreft de voormalige ASVZ-locatie. 

Conform de Verordening op behandeling van bezwaarschriften en klachten gemeente Alblasserdam is uw bezwaarschrift in handen gesteld van de commissie voor de behandeling van de bezwaarschriften gemeente Alblasserdam (de commissie).

De commissie heeft op 23 april 2015 geadviseerd uw bezwaarschrift kennelijk niet-ontvankelijk te verklaren. Dit omdat tegen het besluit van de gemeenteraad van 27 januari geen bezwaar mogelijk is. Kortheidshalve verwijzen wij u voor een uitgebreide onderbouwing naar het advies van de commissie dat is opgenomen in de bijlage bij dit besluit. 

BESLUIT
De gemeenteraad van Alblasserdam neemt het advies van de commissie onverkort over en besluit uw bezwaarschrift van 24 februari 2015 kennelijk niet-ontvankelijk te verklaren. 

Wij merken hierbij op dat het advies en dit besluit aan u zijn gericht en niet aan het comité Behoud landelijk karakter Vinkenpolderweg. Hiervoor is om pragmatische redenen gekozen op advies van de commissie. Op het bezwaarschrift stond alleen uw handtekening. Vanwege de wettelijke indieningsvereisten zouden alle handtekeningen van de leden comité nodig zijn. Omdat de kennelijk niet-ontvankelijkheid daarmee niet zou veranderen is ervoor gekozen het advies en de beslissing alleen aan u te richten om onnodige administratieve handeling aan uw kant te voorkomen.











BEROEP
Indien u het niet eens bent met dit besluit, kunt u binnen zes weken na dagtekening van dit besluit beroep aantekenen bij de Rechtbank Rotterdam, Postbus 50959, 3007 BX Rotterdam. Voor het aantekenen van beroep bent u griffierecht verschuldigd.


Wij hopen u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd. Mocht u naar 
aanleiding van deze brief vragen of opmerkingen hebben dan kunt u contact 
opnemen met dhr. W. Abee via 078 770 6053 (ma, di, do en vr) of via 
w.abee@alblasserdam.nl. 


Met vriendelijke groet,
[bookmark: blwBezwaar][bookmark: blwOndertek]de gemeenteraad,




griffier                                                        voorzitter


