Voor ons ligt de perspectiefnota 2016.

Een gedegen en duidelijke nota.

Deze geeft een structureel sluitende begroting voor 2016 maar in de jaren verder  is er sprake van structurele tekorten.
Uw doelstelling is in de begroting van 2016  voor alle jaren een sluitende begroting te presenteren. 
[bookmark: _GoBack]De fractie is blij om aan de voorkant betrokken te zijn bij het zoeken van ruimte en er graag over meedenkt. Graag willen we van de andere partijen horen of ze hier ideeën over hebben.

U zegt te streven naar lastenverlichting voor burgers en bedrijven maar voor ons geldt nog steeds dat wanneer het sociale domein in gedrang komt dit streven voor wat ons betreft los gelaten mag worden.

Met de uitgangspunten voor de begroting 2016 op blz. 5 kunnen we het eens zijn met wel twee opmerkingen.
· We vernemen gaarne het effect van een verlaging van de rekenrente naar 3,5%???
· Wat heeft de meicirculaire voor effect op de begroting van 2016 voor onze gemeente???

Wij zijn een voorstander van het stoppen van de chemische onkruidbestrijding. Er is een proef geweest met branden en het hete lucht. Kunt u aangeven welke methode als de beste werd ervaren.

De PvdA is tevreden met het feit dat, één van haar verkiezingsspeerpunten, is gestart met een meer veilige fietsverbinding met Papendrecht. Dit zal ook wat meer veiligheid bieden aan de schoolgaande jeugd die van Alblasserdam naar Papendrecht fietst. 

U stelt in de perspectiefnota dat het koersplan van de SWA mogelijk financiële consequenties kan hebben voor 2016 maar na de behandeling in de commissie samenleving van dinsdag 23 juni is besloten dat de SWA voor 2016 het zelfde budget krijgt. Wij sluiten echter niet uit dat als er meer taken naar de SWA komen het financieel mogelijk moet zijn deze ook naar behoren te kunnen uitvoeren.

Op blz. 9 Inzet restant reserve Samenlevingsagenda zegt u dat door het gewijzigde meerjarenperspectief de resterende middelen van € 155.000 in 2016 niet meer beschikbaar is maar zoals onder 2.5 is aangegeven wordt dit bedrag in 2016 gebruikt voor ruimte scheppende maatregelen, volgens ons spreekt dat elkaar tegen. 
Voor wat betreft de beheerplannen Openbare Ruimte.

Het is volgens ons allang geen geheim meer dat wij een 6 voor de openbare ruimte acceptabel vinden. Dit mag voor wat ons betreft ook het uitgangspunt zijn.

Voor wat betreft de schuldpositie zegt u in de begroting van 2016 een meerjarige ontwikkeling van de schuldpositie in beeld te brengen.
Voor de versterking van ons inzicht in de schuldpositie zagen wij gaarne ook dat vermeld wordt wat de jaarlasten en aflossingen zijn.

De doelstelling om vanuit een solide financiële basis continu te werken aan innovaties en verbeteringen in plaats vanuit incidenten te moeten bezuinigen steunen wij van harte.

Bij de keuze onderhoud areaal willen wij u meegeven dat voor wat betreft de speelvoorzieningen, de door jonge kinderen veelvuldig gebruikte voorzieningen in ieder geval in stand gehouden worden.
Wat weg is komt moeilijk terug!!!
Geen speelplaatsen voor parkeerplaatsen ruilen!!! 

GR Drechtsteden trap af.

Op dit moment is nog geen invulling gegeven aan de taakstelling Trap Af voor een bedrag van € 121.000. U zegt veel waarde te hechten aan de besluitvorming over de volledige invulling van de taakstelling. 
Gezien de discussies die over deze taakstelling in de Drechtraad worden gevoerd twijfelen wij er sterk aan of de taakstelling in feite wel wordt gehaald.
Wordt er op enige manier rekening gehouden met het niet behalen van de taakstelling??  Wat is de inschatting van de wethouder over het wel of niet halen van de taakstelling?

Veiligheidsregio vernieuwde brandweerzorg.

U zegt dat door de vernieuwde brandweerzorg en aanzienlijke kostenontwikkelingen de VRZHZ en bezuinigingsopgave groter dan 30% heeft.
Voor de PvdA is het van groot belang dat de normen v.w.b. veiligheid zeker moeten worden gesteld en niet worden aangepast aan een financieel plaatje!

Aanpak ruimte scheppen voor vernieuwing.

Een van de punten waar u denkt ruimte te vinden is fasering van de Samenlevingsagenda.
Er staan nogal wat zaken te gebeuren vanuit de agenda dus wij kunnen daar wel in meegaan.
Van groot belang is wel dat u zeer duidelijk communiceert naar de inwoners van Alblasserdam welke fasering u toepast. Communicatie niet alleen via media maar ook in persoonlijk contact!

Bij kostenefficiency zegt u uw aandacht eerst te richten op mogelijke besparing van kosten voor activiteiten waaraan wij relatief veel middelen besteden en waarvan dit niet is te verklaren vanuit gemaakte politieke keuzes of andere oorzaken.
Ons is niet duidelijk welke activiteiten u hiermee bedoeld, kunt u een nadere toelichting geven???

Bij de benchmark gerealiseerde lasten per inwoner vragen wij ons af of de kosten in de verschillende gemeenten wel op eenzelfde manier zijn geboekt.
Ook heeft u het over een diepgaander analyse van de kosten voor deze cluster een beter inzicht kunnen geven. Wij nemen dan maar aan dat deze analyse nog komt met de vraag wanneer we hiervan de uitslag kunnen verwachten.

Algemeen:
De PvdA vindt het zeer ambitieus ruimte te scheppen voor vernieuwing en om de doelen uit de Samenwerkingsagenda te realiseren. Maar de invulling van deze ambitie is naar onze mening pas mogelijk als duidelijk wordt welke kosten de decentralisaties met zich meebrengen. De hoogte van deze kosten kunnen ook van invloed zijn op andere ambities zoals de huiskamerprojecten, Lammetjeswiel etc.
De Ambities van ons en het college zijn vrij hoog, we pakken nogal wat projecten gelijktijdig aan. Om het één en ander te faseren lijkt ons verstandig. Deze fasering en de gevolgen ervan moeten duidelijk gecommuniceerd met onze burgers en andere betrokkenen.

Suggestie vanuit fractie is:
1. Mogelijk een studieopdracht maken voor een onderzoek naar subsidie mogelijkheden ?
2. Mogelijk een studieopdracht maken voor een onderzoek naar hoe gebruik te maken van het fenomeen “crowdfunding” ?
3. In hoeverre wordt in de contacten met bijv. het bedrijfsleven gezocht naar mogelijkheden voor adoptie, subsidie enz ?
4. Onderhoud groen door de wijken laten uitvoeren, zodat het arbeidsloon heel beperkt kan blijven, uiteraard materiaal en deskundigheid beschikbaar stellenen !

