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Geachte raad,

Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. 

Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld.

Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

Deze memo gaat in op het haalbaarheidsonderzoek voor openstelling van de schutsluis.
Naar aanleiding van de overhandiging van het plan van aanpak over een mogelijke openstelling van Schutsluis Alblasserdam heeft het college zich beraden over het zetten van een eerste stap om te komen tot een haalbaarheidsonderzoek.

Om het aangeleverde plan te kunnen toetsen is er een onderzoek nodig naar de haalbaarheid van de openstelling van de schutsluis. Het plan van aanpak van de Stichting gaat uit van een drietal varianten waarbij de laatste variant de voorkeur van de Stichting heeft.

1. Niets doen behalve noodzakelijk onderhoud van de sluisrestanten en een informatiebord plaatsen over het cultuurhistorisch belang van de sluis

2. Een verbinding maken van het binnen- met het buitenwater door het plaatsen van een duiker waarmee de waterkwaliteit verbeterd zou kunnen worden.

3. Een complete restauratie en openstelling van de sluis voor recreatief (vaar)verkeer. 
Dank en waardering is uitgesproken naar de Stichting voor de energie waarmee gewerkt is aan het plan.
Relatie met gemeentelijke ontwikkelingen

Het college heeft het plan serieus in overweging genomen. Op dit moment zijn er diverse ontwikkelingen in het centrum, waarbij de plannen van de stichting wellicht van meerwaarde zouden kunnen zijn. Dit betreft de plannen in en rond het centrum van Alblasserdam enerzijds en de ontwikkelingen rondom de transitie van de entreezone Kinderdijk anderzijds. 

In het centrumplan wordt verlevendiging van het centrum voorgestaan en daar kan het plan van de Stichting Schutsluis wellicht een bijdrage aan leveren. Vandaar dat wij met een positieve grondhouding de plannen hebben besproken met twee essentiële partijen die vanaf het begin van dit traject mee zullen moeten werken: Het Waterschap Rivierenland en de Provincie Zuid-Holland. Onze insteek in de gesprekken was om gezamenlijk te komen tot een haalbaarheidsstudie.

Haalbaarheidsonderzoek naar de diverse varianten.
In een haalbaarheidsonderzoek zouden de volgende aspecten van de genoemde drie varianten aan de orde komen:

· Haalbaarheid uit een oogpunt van waterveiligheid;

· Investeringen en overige kosten; 

· Baten (directe en indirecte).

Eisen waterschap
Het plan van aanpak van de Stichting Schutsluis is voor advies neergelegd bij het Waterschap Rivierenland. De reactie van het Waterschap is dat het Waterschap geen nieuwe kunstwerken toestaat in de primaire waterkering vanwege het extra risico voor de waterveiligheid, tenzij er grote maatschappelijke belangen op het spel staan (bijvoorbeeld de Betuwelijn). Dit is ook de reden dat de sluis nog niet zo lang geleden is gesaneerd en vervangen door een dam, die permanent waterkerend is. 
Behalve de technische eisen aan het kunstwerk, zijn ook de eisen die aan bediening  worden gesteld (betrouwbaarheid van de sluiting bij dreigend hoogwater) van groot belang. De praktijk van de afsluitbare tunnels heeft bewezen dat hier grote kosten aan verbonden zijn. 

Samengevat wordt gesteld dat het plan om de schutsluis in oude glorie te herstellen niet haalbaar is vanuit oogpunt van waterveiligheid, kosten/baten en maatschappelijk belang en heeft het Waterschap aangegeven geen verdere kosten aan voorbereiding te willen maken.

Provincie
De Provincie heeft na ambtelijk en bestuurlijk overleg geantwoord dat het vanuit het oogpunt van waterkwaliteit niet nodig en wenselijk is de sluis opnieuw open te stellen. De sluis/de kering ligt er vanuit dat oogpunt prima bij en hoeft niet open. Het (water)belang van de Provincie bij een eventuele openstelling is nihil.
Als gevolg daarvan geeft de Provincie aan dat er geen medewerking verleend zal worden aan een haalbaarheidsonderzoek. Als gevolg van deze uitspraak resteert alleen het provinciale belang in het kader van het cultureel erfgoed. In dat kader zou er een plan kunnen worden ingediend bij de erfgoedlijn waterdriehoek. Daarbij gaat men er van uit dat een dergelijk plan dan waarschijnlijk niet veel verder gaat dan bijvoorbeeld een optisch herstel met een informatiebord bij de oude sluisdeur. 

Vervolg
Het college heeft burgerparticipatie hoog in het vaandel staan. Echter nu twee essentiële stakeholders zijn afgehaakt kan het college van Alblasserdam niet anders dan concluderen dat op dit moment het draagvlak voor het herstel van de schutsluis in oude luister niet aanwezig is. Wij hebben dan ook besloten om voorlopig geen verdere energie en geld te steken in het verder vormgeven van het initiatief.

Overigens blijft de gemeente in contact met het Waterschap over het uitbaggeren van de Alblas ten behoeve van verbetering van de waterkwaliteit. De gemeente heeft recentelijk actie ondernomen door de schimmelvorming te verwijderen.
De Stichting is van het collegebesluit in kennis gesteld en daarbij is de stichting hartelijk bedankt voor het indienen van het plan en is hen succes gewenst met het zoeken naar alternatieve manieren om hun ambities vorm te geven.

Bijlage: getekende brief aan de Stichting Schutsluis


