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Op 10 november 2015 vindt in de gemeenteraad de behandeling plaats van de Begroting 2016. 
In deze memo wordt de planning van het proces en de inhoudelijke behandeling beschreven.

De begroting 2016 is donderdag 24 september gepubliceerd via het RIS. De raad krijgt gelegenheid om tot 9 oktober technische vragen in te dienen, die beantwoord worden in een raadsinformatiebrief die uiterlijk 23 oktober wordt aangeleverd. Op 27 oktober wordt het voorstel technisch behandeld in de auditcommissie en de inhoudelijke behandeling is op 10 november in de raad. 

Tijdens de Algemene Beschouwingen op 30 juni 2015 werd door D66 de suggestie uitgesproken om bij de behandeling van de begroting 2016 ook een deel algemene beschouwingen te houden op de voorstellen van het college om ruimte voor vernieuwing te scheppen. Deze suggestie is niet breed overgenomen door de andere fracties. In de begroting 2016 zijn de voorstellen voor ruimte voor vernieuwing verwerkt. Er is onderscheid gemaakt tussen maatregelen, die direct in 2016 ruimte creëren, en een aantal lijnen en maatregelen, die in 2016 en volgende jaren nog concreter zullen moeten worden uitgewerkt. Deze laatste lijnen en maatregelen scheppen vanaf het begrotingsjaar 2017 en verder ruimte voor vernieuwing. In de perspectiefnota’s 2017 en verder vindt definitieve besluitvorming plaats over de concreter uitgewerkte maatregelen. 

De begroting 2016 is structureel sluitend, het is bij de begrotingsbehandeling vooral van belang om te toetsen of in de begroting een goede uitwerking van de Samenlevingsagenda is opgenomen voor het jaar 2016 en of de financiële vertaling voor het begrotingsjaar 2016 goed is uitgewerkt in de begroting 2016. Voor de lijnen en maatregelen waar het college aan denkt voor de jaren 2017 en verder is het van belang om nu al reflectie te geven aan het college, zodat het college die kan betrekken bij de concretere uitwerking van de maatregelen in 2016.

Tijdens twee raadsbijeenkomsten is al uitvoerig gesproken over de risico-analyse en sturings- en toezichtsarrangementen voor de Verbonden Partijen. De uitkomsten van deze bijeenkomsten zijn vertaald in de paragraaf verbonden partijen. De beleidsinhoud voor de verbonden partijen is uitgewerkt in de Samenlevingsagenda 2016 en is in de begroting uitgewerkt in de beleidsprogramma's. Aandachtspunt voor de raad is of de uitwerking van deze beleidsinhoud in de Samenlevingsagenda 2016 voldoende SMART is geformuleerd en of deze voldoende handvatten bieden om het gesprek met het college aan te gaan. 

Het advies richting het Presidium is om de begrotingsbehandeling voor te bereiden zoals in voorgaande jaren en daarbij de volgende aandachtspunten mee te nemen:
· bij de begrotingsbehandeling is het vooral van belang om te toetsen of in de begroting een goede uitwerking van de Samenlevingsagenda is opgenomen voor het jaar 2016 en of de financiële vertaling voor het begrotingsjaar 2016 goed is uitgewerkt in de begroting 2016;
· voor de lijnen en maatregelen waar het college aan denkt voor de jaren 2017 en verder is het van belang om nu al reflectie te geven aan het college, zodat het college die kan betrekken bij de concretere uitwerking van de maatregelen in 2016.
· Voor verbonden partijen is het van belang:
· te beoordelen of de uitkomsten van de besprekingen van de risico-analyse en sturings- en toezichtsarrangementen juist zijn vertaald in de paragraaf verbonden partijen;
· te beoordelen of de uitwerking van de beleidsinhoud van de verbonden partijen in de Samenlevingsagenda 2016 (in de beleidsprogramma’s) voldoende SMART zijn geformuleerd. De raad kan ook zelf nog verdere suggesties doen voor maatregelen die ruimte creëren voor vernieuwing in de jaren 2017 en verder.

