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Geachte raad,

Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. 

Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld.

Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

Voor zover van belang treft u nog de volgende korte toelichting aan.

Geachte raadsleden,

In de commissie Samenleving van 8 december jongstleden vragen gesteld inzake welke wijzigingen er doorgevoerd zijn ten opzichte van de eerdere Verordening.
U heeft gevraagd waarom het woord ondersteuningsplan is vervangen door het woord actieplan. Voor de juistheid van de stukken is het belangrijk dat de gebruikte termen overeenkomen. Congruentie tussen de diverse documenten is in deze juridisch leidend. 
Hierdoor was het noodzakelijk het woord ondersteuningsplan via knippen/plakken te vervangen door actie plan. Voor wat betreft de inhoud van de verordening speelt dit geen enkele rol, het betreft dus een technische wijziging waarbij het woord actieplan beter gelieerd is aan eigen kracht, een van de kernpunten van de jeugdwet.
De wijzigingen ten opzichte van de vorige verordening worden hieronder beschreven.
Waarom worden de Verordening Jeugdhulp, Nadere regels en Beleidsregels bijgesteld?

1. Op basis van de actualiteit en hernieuwde inzichten is het nodig de Verordening Jeugdhulp nu bij te stellen en niet te wachten op het formele evaluatiemoment na drie jaar, zoals opgenomen in de Verordening jeugdhulp
De huidige Verordening Jeugdhulp is door de gemeenteraden van de 17 gemeenten vastgesteld en identiek voor alle gemeenten. De Verordening Jeugdhulp is het kader waarop jeugdteams kunnen terugvallen voor de uitvoering van de toegangstaak en de jeugdhulpaanbieders voor het bieden van jeugdhulp. Voor de Serviceorganisatie Jeugd is het de leidraad voor het vastleggen van de aanspraak op een individuele voorziening en de regels voor medezeggenschap en inspraak. 

In de Verordening Jeugdhulp is opgenomen dat deze eens per drie jaar wordt geëvalueerd door de colleges van de 17 gemeenten. De Serviceorganisatie Jeugd wil echter niet wachten op een formeel, driejaarlijks evaluatiemoment, maar tussentijds voorstellen kunnen doen voor het aanpassen van de Verordening jeugdhulp aan de actualiteit en hernieuwde inzichten van cliënten, professionals, jeugdhulpaanbieders en gemeenten. Om die reden hebben we in het Uitvoeringsprogramma Jeugdhulp ZHZ 2015 opgenomen dat er een kleine evaluatie zou worden uitgevoerd om zo te bepalen welke eventuele aanpassingen in de Verordening Jeugdhulp, de Nadere regels en Beleidsregels doorgevoerd moeten worden.

De afgelopen periode zijn de eerste ervaringen opgedaan met de toepassing van de Verordening Jeugdhulp. Daaruit is gebleken dat de Verordening jeugdhulp in grote lijnen voldoet. Wel wordt een aanpassing op artikel 2 doorgevoerd in de opsomming van individuele voorzieningen, omdat deze onvolledig is en de vervoersvoorziening toegevoegd is. De uitwerking van deze vervoersvoorziening is door het Algemeen Bestuur van de Dienst Gezondheid en Jeugd vastgesteld en vindt u hierbij ter informatie. De gewijzigde Verordening Jeugdhulp dient daarom door de 17 gemeenten opnieuw te worden vastgesteld.

Daarnaast is er recentelijk ook een uitwerking vervoersregels jeugdhulp vastgesteld door het Algemeen Bestuur van de Dienst Gezondheid & Jeugd. Ook deze is ter kennisgeving in de bijlagen opgenomen.

2. De Nadere regels en de Beleidsregels zijn onvoldoende specifiek om het inzetten van met name PGB’s inhoudelijk, organisatorisch en procesmatig op een efficiënte en effectieve wijze in te zetten. 

Naast de Verordening Jeugdhulp zijn ook de Nadere regels en de Beleidsregels nader beschouwd. In deze regels wordt de Verordening Jeugdhulp geduid. Deze regels zijn bij aanvang beperkt gehouden, omdat eerst ervaring opgedaan moest worden wat het betekent om onder de Jeugdwet de toegangstaak uit te voeren.

Middels de jeugdteams is de toegang voor jeugdhulp naar de gemeente gebracht. Jeugdprofessionals gaan met ouders en jeugdigen ‘aan de keukentafel’ met elkaar in gesprek over hun hulpvraag. Samen wordt dan bepaald wat de best passende oplossing is die daarbij hoort. De huidige Nadere regels en Beleidsregels bieden niet voldoende houvast aan jeugdprofessionals om hun toegangstaak adequaat te kunnen uitvoeren als jeugdige/de ouder kiest voor een PGB. 

Het gaat dan om de volgende uiteenlopende onderwerpen:

· kan een bepaalde zorgvorm worden gezien als een individuele voorziening,

· wat houdt het sociaal netwerk precies in en welke ondersteuning kunnen en mogen zij bieden en onder welke voorwaarden, 

· wat is nog gebruikelijke hulp in de opvoeding van een jeugdige, 

· hoe wordt de hoogte van het PGB vastgesteld, 

· is een combinatie tussen PGB en ZiN mogelijk is, 

· mag jeugdhulp in het buitenland worden genoten, 

· hanteren we een voorgeschreven zorgovereenkomst en 

· welke kwaliteitseisen gelden voor jeugdhulpaanbieders, die worden bekostigd met een PGB. 

Uit deze opsomming blijkt dat de bijstelling nodig is voor zowel inhoudelijke, organisatorische als procesmatige onderwerpen. Een aanpassing van de regels is dus nodig, waarbij alleen dat is geregeld om het kader passender te maken. Het ‘dichtregelen’ is vermeden waardoor maatwerk nog steeds mogelijk is.

In de Verordening jeugdhulp is bij meerdere artikelen vastgelegd dat het college nadere regels kan vaststellen. Het gaat hierbij om de volgende artikelen in de Verordening jeugdhulp.

· Artikel 2 Vormen van jeugdhulp, lid 3

Het college kan nadere regels stellen ten aanzien van de jeugdhulpvoorzieningen als bedoeld in het eerste en tweede lid en de uitwerking daarvan.

· Artikel 8 Indienen aanvraag, lid 4

Het college kan nadere regels stellen met betrekking tot de voorwaarden voor toekenning en de wijze van beoordeling van, en de afwegingsfactoren bij een individuele voorziening.

· Artikel 9 Regels voor pgb, lid 3

Het college kan nadere regels stellen over de wijze waarop de hoogte van een pgb wordt vastgesteld.

· Artikel 9 Regels voor pgb, lid 4

Het college bepaalt bij nadere regeling onder welke voorwaarden de persoon aan wie een pgb wordt verstrekt, de jeugdhulp kan betrekken van een persoon die behoort tot het sociale netwerk.

Op basis van deze artikelen is in de Nadere regels het volgende gewijzigd:

· In de inleiding zijn de artikelen opgenomen uit de Verordening Jeugdhulp waar nadere regels voor kunnen worden opgesteld;

· De volgorde en de benaming van de hoofdstukken is gewijzigd;

· De artikelen hebben een korte benaming toegevoegd gekregen;

· Het hoofdstuk ‘Uitwerking van de jeugdhulpvoorzieningen’ is opgenomen met daarin een artikel over het samenbrengen van voorzieningen in arrangementen en/of zorgprofielen en een artikel over de vervoersvoorziening – hoofdstuk 1;

· Een artikel is toegevoegd over het gebruik van de zorgovereenkomst– artikel 7;

· Een artikel is toegevoegd hoe de hoogte van het PGB wordt vastgesteld – artikel 9;

· Een artikel is toegevoegd over de vervoersregeling in combinatie met een PGB – artikel 10;

· Een artikel is toegevoegd met wat wordt verstaan onder de personen van het sociaal netwerk – artikel 12;

· Aan de eisen voor het sociaal netwerk zijn eisen ten aanzien van de kwaliteit toegevoegd – artikel 14.

· Als bijlage is een ‘uitsluitingenlijst’ toegevoegd waarin verhelderd wordt welke vorm van zorg, ondersteuning en begeleiding niet voor vergoeding van een PGB in aanmerking komen, omdat er sprake is van een andere, voorliggende voorziening.

Ook de beleidsregels zijn aangepast, zodat een inhoudelijke duiding wordt gegeven bij een aantal onderwerpen. Aan de Beleidsregels is het volgende toegevoegd:

· een hoofdstuk is toegevoegd wat wordt verstaan onder gebruikelijke zorg, en wanneer er sprake is van meer dan gebruikelijke zorg en dat dit wordt opgenomen in het actieplan en/of gespreksverslag – hoofdstuk 1;

· een hoofdstuk is toegevoegd met de regels voor de vervoersvoorziening: de toekenning, wat wordt verstaan onder een medische noodzaak en beperkingen in de zelfredzaamheid, begeleiding bij het vervoer, uitvoering van de vervoersvoorziening – hoofdstuk 3.

Kanttekeningen en risico’s

1. Aan de Nadere regels is nieuw een ‘uitsluitingenlijst’ toegevoegd. Daardoor worden bepaalde vormen van zorg uitgesloten van een PGB. Dit kan leiden tot bezwaarschriften en mogelijk ook beroepsprocedures.

2. Aan de beleidsregels is een hoofdstuk toegevoegd wat wordt verstaan onder gebruikelijke zorg. Hierdoor wordt het aantal uur beperkt dat de ouder zelf vergoed kan krijgen als de ouder zelf persoonlijke verzorging of begeleiding biedt middels een PGB. Dit kan leiden tot bezwaarschriften en mogelijk ook beroepsprocedures.

3. De ingangsdatum wordt bepaald door het moment waarop de laatste gemeente haar besluitvorming heeft afgerond.

