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Geachte raad,

Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. 

Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld.

Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

Voor zover van belang treft u nog de volgende korte toelichting aan.

Toelichting

Via deze raadsmemo wil ik u graag in kennis stellen van de procedure en planning rondom de twee vergunningstrajecten van de bedrijven Ruigenhil Vastgoed BV., Nedstaal, FNsteel en Heros aan de Rapenburg 1. Het gaat om de actualisatie van de vergunning van de genoemde vier bedrijven en om een revisietraject. 
Actualisatie vergunning
De actualisatie is op initiatief van het bevoegd gezag (de OZHZ namens Gedeputeerde Staten) en dient ervoor om de huidige vergunning van 2007 te laten voldoen aan de Europese richtlijn "BREF IJzer en staal". Het is verplicht om voor 8 maart 2016 de vergunningen van alle bedrijven in deze branche hieraan te laten voldoen. Deze vergunning wordt dan zoals dat wordt genoemd 'ambtshalve gewijzigd'. De actualisatie van de vergunning zou aanvankelijk in 2014 plaatsvinden. Dit traject is echter aanzienlijk vertraagd door het faillissement van Nedstaal. 
Bij brief van 22 december jongstleden heeft de OZHZ de gemeente Alblasserdam de ontwerpbeschikking toegestuurd met het verzoek deze ter visie te leggen gedurende de periode als vermeld in de kennisgeving. De kennisgeving zal verschijnen in de Klaroen van 6 januari aanstaande. De kennisgeving wordt tevens vermeld op de website van de OZHZ (www.ozhz.nl). Binnen een termijn van zes weken kan een ieder zienswijze inbrengen bij de Gedeputeerde Staten van Zuid-Holland. De planning van de OZHZ is om in week 9 een definitief besluit te nemen waarin de eventuele zienswijzen zijn verwerkt. Tegen dit definitieve besluit is een beroepsprocedure mogelijk. Het beroepschrift dient binnen een termijn van zes weken kenbaar te worden gemaakt aan de Rechtbank. 
Zienswijze
Conform art. 6.1. van het Besluit omgevingsrecht (Bor) heeft de gemeente in het geval van een actualisatietraject niet de rol van wettelijk adviseur. De gemeente Alblasserdam is wel een belanghebbende en zal om die reden een zienswijze indienen waarin onder andere aandacht wordt gevraagd voor de luchtkwaliteit en geurproblematiek. Omdat de OZHZ de rol vervult van het bevoegd gezag zal voor het opstellen van een zienswijze externe expertise worden ingehuurd. 
Revisietraject

Het revisietraject regelt feitelijk dat in de zin van de Wet milieubeheer er twee inrichtingen ontstaan, te weten: Nedstaal/Heros en FNsteel. In de huidige situatie vallen de drie afzonderlijke bedrijven in één overkoepelende vergunning van grondeigenaar Ruigenhil Vastgoed BV. Met het revisietraject wordt geregeld dat Nedstaal en Heros één inrichting worden en eén vergunning krijgen. FNsteel krijgt eveneens een separate vergunning. 

Het bevoegd gezag verandert door deze splitsing niet, de bedrijven Nedstaal/Heros en FNsteel blijven onder de RIE richtlijn
 vallen waardoor de provincie het bevoegd gezag is (niet de gemeente). 

Bij brief van 4 december jongstleden heeft de OZHZ de gemeente geïnformeerd over het revisietraject. De termijn voor Nedstaal voor het aanleveren van aanvullende gegevens is verlengd naar 15 januari aanstaande. De OZHZ heeft vervolgens vier weken de tijd om de ingediende gegevens te beoordelen. Indien de aanvullende gegevens niet afdoende zijn wordt de aanvraag buiten behandeling gesteld. Blijkt uit de beoordeling van de OZHZ dat de aanvullende gegevens voldoende zijn, dan zal de kennisgeving voor de ontwerpbeschikking voor het revisietraject plaatsvinden in week 6. Een ieder wordt binnen een termijn van zes weken in de gelegenheid gesteld om zienswijze in te brengen bij Gedeputeerde Staten. De OZHZ heeft aangegeven het definitieve besluit voor 23 maart te willen nemen. 

Zienswijze
De gemeente heeft binnen het revisietraject de rol van wettelijk adviseur en zal door het bevoegd gezag (OZHZ namens GS) worden verzocht een reactie te geven. Omdat de OZHZ de rol vervult van het bevoegd gezag zal voor het opstellen van een zienswijze ook voor het revisietraject externe expertise worden ingehuurd. 

Ten slotte
Het proces rondom beide vergunningstrajecten houden wij nauwgezet in de gaten. Wij laten ons hierin bijstaan door externe expertise om zo goed mogelijk te kunnen anticiperen op de procedure rondom beide trajecten. De speerpunten uit de Alblasserdamse samenlevingsagenda en het signaal vanuit zowel de werkgroep luchtkwaliteit als de gemeenteraad met het oog op de uitstoot van schadelijke stoffen door Nedstaal/Heros en FNsteel zal input vormen voor de op te stellen zienswijze. 

Bij ontwikkelingen stellen wij u daarvan in kennis en wij houden u op de hoogte voor wat betreft de voortgang van beide vergunningentrajecten.
Ik vertrouw erop u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd.

Met vriendelijke groet,

Wethouder A. Kraijo

Bijlage:

1. Brief OZHZ inzake ontwerpbeschikking actualisatie Rapenburg 1, d.d. 22 december 2015

2. Brief OZHZ inzake revisietraject, d.d. 4 december 2015
� RIE (2010/75/EU) staat voor Richtlijn Industriële Emissies en vervangt de IPCC richtijn. De RIE geeft milieueisen voor de grote milieuvervuilende bedrijven en verplicht lidstaten van de EU dat het bedrijf een integrale vergunning moet hebben en  voldoet aan de Beste Beschikbare Technieken (BBT's). . 





