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Geachte raad,

Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. 

Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld.

Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

Voor zover van belang treft u nog de volgende korte toelichting aan.

Zoals in de commissie Grondgebied is toegezegd, wordt u hierbij geïnformeerd over de stand van zaken met betrekking tot het fietsgeleidingssysteem bij de trappen van de Brug over de Noord. Daarnaast informeer ik u over de stand van zaken van de storingen bij de brug. 

1. Fietsgeleidingssysteem
In het kader van het project Beneden Merwederoute is door de fietsersbond het idee ontstaan om bij de trappen van de Brug over de Noord een fietsgeleidingssysteem toe te passen, dat hulp biedt bij het gebruik van de trappen met de fiets. Deze trappen worden door fietsgebruikers als hindernis ervaren. 

De gemeente heeft dit idee met de provincie en Rijkswaterstaat verder uitgewerkt. De provincie is bereid om dit in de vorm van een pilot te trekken en te financieren.

Overeenstemming en planning

Er is overeenstemming tussen de provincie, Rijkswaterstaat en de gemeente over plaatsing en beheer van het systeem. Het fietsgeleidingssysteem Velo Comfort is door de provincie aanbesteed aan de leverancier Lo-Minck.
Het systeem is bijna gereed, alleen een stroomaansluiting moet nog geregeld worden. Een aansluiting op lichtmasten bleek niet haalbaar. Op dit moment wordt gedacht aan stroom via het aanwezige electranet van de brug van Rijkswaterstaat. 

Het systeem wordt medio april geplaatst, onder voorbehoud dat de stroomtoevoer geregeld kan worden. Na plaatsing volgt een korte proefperiode. Zodra alles naar behoren werkt, wordt het systeem officieel in gebruik genomen. 

Het systeem blijft voor een jaar eigendom van de provincie Zuid-Holland. Daarna gaan eigendom en beheer over naar Rijkswaterstaat. Het eerste jaar wordt ook gebruikt om de werking van het systeem te monitoren en te evalueren. De drie genoemde partijen zijn bij de evaluatie betrokken.
Huidige situatie

De trappen onderaan de brug worden veelvuldig gebruikt door fietsers uit Alblasserdam naar Hendrik-Ido-Ambacht en Ridderkerk. De trappen vormen een lastig te nemen hindernis voor een groot aantal fietsers. Het fietsgeleidingssysteem biedt een ondersteunende functie voor de fietsers van en naar Alblasserdam. 

Het idee is om het systeem als extra voorziening toe te voegen, zodat bij een eventueel defect of wanneer fietsers daar zelf voor kiezen, de trap ook op gebruikelijke wijze kan worden gebruikt. 
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Huidige trap vanuit
Alblasserdam
Huidige trap van de brug 

naar de brug (opgaand)

naar Alblasserdam (afgaand)
Het systeem

Velo Comfort is de conceptnaam van een transportbandsysteem voor tweewielers, waarmee gebruikers op locaties waar sprake is van een steile hellingshoek, zoals bij steile trappen of wegovergangen, hun tweewieler nagenoeg zonder krachtinspanning kunnen verplaatsen.

Van boven naar beneden

Voor de dalende beweging wordt een borstelgoot toegepast. De frictie van de borstels zorgt ervoor dat de fiets tijdens de afdaling wordt afgeremd, waardoor de gebruiker zelf het tempo kan bepalen. De borstelgoot is geschikt voor alle fietsen waarbij de twee wielen achter elkaar staan, zowel voor fietsen met dunne als met brede banden alsook voor lichte en zware fietsen. Een werkend voorbeeld is toegepast in Utrecht. Hiervan treft u hieronder een impressie aan. 
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Fietsenstalling Vredenburg Utrecht

borstelgoot (afgaand)
         lopende band in goot (opgaand)
(rechts afgaand; links opgaand)
Van beneden naar boven

Voor de stijgende beweging wordt een fietstransportband toegepast. Dit is een lopende band in een goot, die wordt aangedreven door een elektromotor. De fietstransportband wordt geactiveerd zodra de geïntegreerde sensoren een fiets detecteren en weer stopgezet indien de transportband volledig vrij is van fietsen. De lopende band past zich aan aan de snelheid van de gebruiker. Ook de transportband is geschikt voor alle fietsen. 

2. Storingen aan de brug
Over de storingen aan de Brug over de Noord is contact geweest met Rijkswaterstaat met de volgende conclusie. 

In de maanden november en december 2015 hebben zich in totaal drie storingen voorgedaan, waarvan 1 storing hinder voor het wegverkeer veroorzaakte. 

Op 14 november is een storingsmelding geweest van de brug aandrijving. Deze storing gaf geen hinder voor het wegverkeer en vaarverkeer. Bij de volgende reguliere draai is deze storing niet meer opgetreden, maar op basis van metingen is wel een zogenaamde flowsensor preventief vervangen.

Op 30 november 2015 is een storing geweest waarvan zowel het wegverkeer en vaarverkeer hinder ondervond. Nadat de slagbomen naar beneden waren gestuurd, kon de beweegbare brug niet meer worden geheven. Evenmin kon de brugdraai worden afgebroken en de afsluitbomen op de normale wijze omhoog worden gestuurd. Met behulp van de monteur is dit uiteindelijk wel gelukt. 
De oorzaak was een beschadigde ader in een stekkerverbinding van de bedieningslessenaar, waardoor kortsluiting was ontstaan. Daarop is de beschadigde draad gerepareerd. 

Op 9 december 2015 was een storing aan een onderdoorvaartsein. Deze storing was in het geheel niet van invloed op het wegverkeer. Daarop is een nieuwe lamp en een nieuwe zekering geplaatst. 

Samenvattend betroffen het drie verschillende soorten storingen en is bij elke storing een maatregel getroffen om herhaling te voorkomen.
Verder voert Rijkswaterstaat meerdere keren per jaar regulier onderhoud uit om te zorgen dat alles goed blijft functioneren. Dat neemt niet weg dat er af en toe tussentijds iets kapot kan gaan of dat er een storing optreedt. Rijkswaterstaat doet er alles aan om dat zoveel mogelijk te beperken.
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