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Geachte raad,

Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. 

Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld.

Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

Voor zover van belang treft u nog de volgende korte toelichting aan.
Vragen Beschermd Wonen en Opvang

In de vergadering van de commissie Samenleving van 22 maart jl. is de verordening Beschermd Wonen en Opvang besproken. Daarbij zijn twee vragen gesteld waarop met deze memo antwoord gegeven wordt.

1. Er staat in de verordening dat er maximaal 1 jaar 24-uursopvang mag worden gegeven. Wat gebeurt er als die opvang echt langer nodig is?
Een 24 uurs indicatie wordt op voorhand nooit langer dan voor 1 jaar verstrekt omdat we ervan uitgaan dat binnen een jaar een meer duurzame oplossing voor de cliënt gevonden moet zijn. Als dat niet het geval is en er is gegronde reden om de cliënt langer in de 24 uurs opvang te houden, kan een nieuwe indicatie weer voor 1 jaar gegeven worden.

2. Kan er een publieksvriendelijke versie komen van de verordening?
Toevallig is de SDD bezig met een publieksvriendelijke brochure over Beschermd Wonen en Opvang. Deze wordt via de website van de SDD ontsloten. 

