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Geachte raad,

Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. 

Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld.

Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

Voor zover van belang treft u nog de volgende korte toelichting aan.

Aanleiding
De eindafrekening met de aannemer van het project Wilgenplein is begin februari 2016 gefactureerd. Op basis van de eindafrekening en de voorbereiding voor het opstellen van de jaarrekening is het gehele project financieel kritisch doorgenomen. Op het totale krediet van ruim € 1.500.000 (investeringen en bijdrage voorziening) voor het project Wilgenplein is de overschrijding € 26.000 (1,8 procent van het totaal). Echter op het specifieke onderdeel elektrische voorzieningen is geconstateerd dat het krediet met € 27.400 is overschreden.  Deze geeft een extra kapitaal last van ongeveer € 3.000.

Het krediet van € 50.000 voor de elektrische voorzieningen weekmarkt werd aanvankelijk voldoende geacht voor de leverantie van de zogenaamde putkasten inclusief elektrische aanpassingen voor de weekmarkt. Tijdens de uitvoering zijn er een aantal kosten verhogende werkzaamheden uitgevoerd, die aantoonbaar op dit krediet thuishoorde, waaronder het aanbrengen van de kabels in mantelbuizen, het verzwaren van de aansluiting in overleg met Stedin, het maken van nieuwe tekeningen, het in fases uitvoeren in verband met het bereikbaar houden van de winkels tijdens de feestdagen, wensen vanuit de marktmeester en het aanbrengen van bekabeling voor de sfeerverlichting rondom Wilgenplein. 
Door middel van deze raadsmemo is deze overschrijding direct na constatering, volgens de verplichting in de financiële verordening, aan u gemeld. De verdere verantwoording valt binnen de jaarrekening.
