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[bookmark: blwBrfText]In uw brief van 10 februari 2016 verzoekt u om het voorstel 'Afronding dialoog over systematiek Trap op Trap af' uiterlijk 11 maart 2016 te voorzien van onze lokale opvattingen. Uw bestuur heeft voor 11 maart 2016 een lokale opvatting ontvangen van het college, onder voorbehoud van bespreking in de gemeenteraad. De gemeenteraad heeft het voorstel op dinsdag 29 maart 2016 besproken. In deze brief ontvangt u de opvatting van de gemeenteraad van de gemeente Alblasserdam.

Wij onderschrijven dat het voorstel bijdraagt aan het optimaal in positie brengen van de Drechtraad en de gemeenteraden om de kaderstellende rol te vervullen. Als belangrijkste verbeterpunten zien wij:
· Heldere kaderstelling door de eigenaren voor de financiële ruimte (Trap af Trap op) bij de GRD in het najaar t (september / oktober) voor de begroting t+2.
· Helder startsein (ruim een jaar voor het begrotingsjaar) voor de GRD om bezuinigings- of intensiveringsvoorstellen voor te bereiden. Hierdoor wordt de GRD in positie gebracht om tijdig invulling te geven aan de bezuinigings- of intensiveringsvoorstellen en de besluitvorming over deze voorstellen af te ronden voorafgaand aan het begrotingsjaar.
· Een integraal afweegmoment bij de primaire begroting van de GRD van intensiverings- en bezuinigingsvoorstellen ten opzichte van de financiële ruimte op grond van de kaderstelling. Lokale raden worden in positie gebracht om hierop een zienswijze te geven en dit ook te betrekken bij de behandeling van de lokale perspectiefnota.
· Betere aansluiting van de P&C cyclus van de GRD op de lokale P&C cyclus. De GRD geeft in de primaire begroting al duiding aan de intensiverings- en bezuinigingsvoorstellen, zodat deze lokaal kan worden betrokken bij de perspectiefnota en/of begroting.
· Helderheid over de loon- en prijscompensatie in relatie tot Trap op Trap af.

In de toelichting op het voorstel zijn een aantal zaken nader geduid. Wij onderschrijven:
· het belang dat de Raadsinformatiebrief met de nieuwe kaders in september/oktober het startsein is voor de GRD om bezuinigings- of intensiveringsvoorstellen voor te bereiden.
· het in de toelichting op het voorstel beschreven proces in de situatie Trap op: 'Deze intensiveringsvoorstellen worden vervolgens (conform de nieuwe uitgangspunten) zoveel als mogelijk al als richting bij de primaire begroting betrokken, waarna ze bij de Geactualiseerde begroting ter vaststelling worden voorgelegd aan de Drechtraad. Waarbij de Drechtraad de intensiveringsvoorstellen na een inhoudelijk debat vast kan stellen of af kan wijzen. Wanneer de voorstellen worden vastgesteld krijgt de GRD organisatie het benodigde aanvullende budget. Wanneer de voorstellen worden afgewezen krijgt de GRD organisatie géén aanvullend budget en blijven deze middelen lokaal voor de gemeenten beschikbaar. Hiermee heeft het proces in onze ogen veel overeenkomsten met het gemeentelijke kadernota debat.'
· het belang van een goede inhoudelijke analyse van de ontwikkeling van het accres zoals genoemd in de toelichting op het voorstel (voorbeeld verschuiving CJG middelen).

Wij constateren dat een aantal zaken in de toelichting op het voorstel en de beslispunten nog niet expliciet zijn benoemd. Alvorens wij kunnen instemmen met het voorstel verzoeken wij het Drechtstedenbestuur:
· om expliciet in de beslispunten te benoemen dat de GRD meedeelt in de compensatie voor loon- en prijsontwikkeling, die gemeenten ontvangen door het accres bij de systematiek te betrekken, zodat de GRD hogere kosten naar aanleiding van loon- en prijsontwikkeling zelf dient op te vangen;
· in de primaire begroting de taakstelling volledig te verwerken in de bijdrage tabel van de gemeenten;
· in de primaire begroting de zoekrichting per domein te duiden met concreet te treffen maatregelen (WAT), waarbij de voorstellen richting geactualiseerde begroting definitief en verder kunnen worden uitgewerkt (HOE). Wij gaan er hierbij vanuit dat bij toepassing van de nieuwe systematiek de taakstelling volledig is ingevuld bij het vaststellen van de geactualiseerde begroting;
· om expliciet als beslispunt op te nemen dat de financiële ruimte, die als kaders door de eigenaren is opgenomen in de kaderbrief, bij vaststelling van de primaire begroting als bijdrage aan de GRD wordt toegekend, voor zover er intensiveringsvoorstellen in de primaire begroting worden vastgesteld. De resterende ruimte blijft lokaal beschikbaar voor de gemeenten. Dit betekent dat de GRD voor de zomer duidelijk moet maken welk deel van de beschikbare financiële ruimte de GRD op basis van inhoudelijke intensiveringsvoorstellen zal willen inzetten. De resterende ruimte kunnen gemeenten dan in de gemeentelijke begroting lokaal inzetten;
· om bezuinigingen, waarbij sprake is van frictiekosten, pas mee te tellen voor de invulling van de taakstelling na de terugverdienperiode;
· om in het kader van transparantie en toetsbaarheid de 'Voorbeeld uitwerking septembercirculaire 2015' bij het definitieve besluit als bijlage toe te voegen;
· een evaluatie van de nieuwe methodiek toe te zeggen. 

In de bijlage bij deze brief hebben wij de door ons gewenste aanpassingen en aanvullingen op de beslispunten in het definitieve voorstel 'Afronding dialoog over systematiek Trap op Trap af' opgenomen.

Met vriendelijke groet,
[bookmark: blwBezwaar][bookmark: blwOndertek]de gemeenteraad,




griffier                                                        voorzitter


Bijlage: Overzicht gewenste aanpassingen en aanvullingen op de beslispunten


Bijlage:	Overzicht gewenste aanpassingen en aanvullingen op de beslispunten

	Wij verzoeken de volgende beslispunten aan te passen (aanpassingen onderstreept en geel gearceerd):

2. De in dit voorstel opgenomen voorgestelde uitgangspunten voor de vernieuwde systematiek Trap op Trap af vast te stellen. Ten behoeve van de vernieuwde systematiek stellen we de volgende nieuwe uitgangspunten voor:
a.	Het accres wordt naast de generieke ontwikkelingen in de systematiek betrokken door:
i. Uit te gaan van de gewijzigde jaarlijkse tranches
ii. De stand van de meicirculaire 2015 als startpunt te hanteren
iii. Uit te gaan van een periode van de komende vier jaar   (begrotingsjaar en meerjarenperspectief drie opvolgende jaren)
iv. Hierbij de cumulatieve ontwikkeling te hanteren
v. De GRD deelt via het accres mee in de compensatie voor loon- en prijsontwikkelingen. Dat betekent dat de GRD hogere kosten naar aanleiding van de toegepaste loon- en prijscompensatie zelf dient op te vangen 

c. 	De berekening wordt hierbij gebaseerd op de septembercirculaire (T), waarbij de uitkomst wordt betrokken in de primaire begroting T+2. Bij de primaire begroting wordt tevens zoveel als mogelijk inzicht gegeven in de richtingen waarbinnen bezuinigings- of intensiveringsvoorstellen kunnen plaatsvinden, door:
· In de primaire begroting de taakstelling volledig te verwerken in de bijdrage tabel van de gemeenten;
· In de primaire begroting de zoekrichting per domein te duiden met concreet te treffen maatregelen (WAT), waarbij de voorstellen richting geactualiseerde begroting definitief en verder kunnen worden uitgewerkt (HOE). Wij gaan er hierbij vanuit dat bij toepassing van de nieuwe systematiek de taakstelling volledig is ingevuld bij het vaststellen van de geactualiseerde begroting.
Wij verzoeken aanvullend de volgende beslispunten op te nemen:
· Gemeenten geven in een situatie van Trap op in de kaders voor de begroting (in september/oktober) de omvang van de financiële ruimte voor intensiveringsvoorstellen aan. Bij vaststelling van de primaire begroting wordt de bijdrage aan de GRD verhoogd tot maximaal de aangegeven financiële ruimte, maar slechts voor zover er intensiveringsvoorstellen in de primaire begroting worden vastgesteld. De resterende ruimte blijft lokaal beschikbaar voor de gemeenten.
· Bezuinigingen, waarbij sprake is van frictiekosten, tellen voor de invulling van de taakstelling pas mee na de terugverdienperiode van deze frictiekosten. Het voordeel tijdens de terugverdienperiode dient ter dekking van deze frictiekosten.



