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Op 12 april 2016 ontvingen wij uw verzoek om informatie waarin u vraagt om 5 stuks geheime bijlagen, behorend bij het raadsvoorstel over woonwagenwoningen en woonwagen verplaatsing dat op 29 maart 2016 is behandeld in de vergadering, openbaar te maken en u inzage te geven.

Bij brief van 4 mei 2016 hebben wij de beslistermijn op uw verzoek verdaagd tot 7 juni 2016. Met deze brief besluiten wij daarom tijdig op uw verzoek. 

Wij hebben uw verzoek getoetst aan de Wet openbaarheid van bestuur (hierna: Wob). Op basis daarvan komen wij tot het volgende besluit.

Besluit
Wij hebben besloten u de gevraagde informatie niet te verstrekken en uw Wob-verzoek af te wijzen.

Motivering
In de raadsvergadering van 29 maart 2016 heeft de gemeenteraad de geheimhouding van de 5 bijlagen behorende bij het raadsvoorstel "Besluitvorming over de realisatie van de vijf woonwagenwoningen aan de Poldersemolenweg en stand van zaken met betrekking tot de woonwagenstandplaatsen" bekrachtigd door middel van een raadsbesluit.

Bovenstaande is een bevoegdheid die het college, op grond van een belang genoemd in artikel 10 van de Wob, op grond van artikel 25 lid 2 van de Gemeentewet ten aanzien van stukken aan de raad kan opleggen. Op grond van artikel 25 lid 2 Gemeentewet dient de geheimhouding te zijn bekrachtigd, waaraan wordt voldaan in dit geval.

Geheimhouding kan in principe op alle stukken en agenda’s worden opgelegd, waarbij de vorm (papier of digitaal) niet uitmaakt. Het belang dat gediend is bij de geheimhouding van de 5 bijlagen van onderhavig raadsvoorstel is gelegen in artikel 10 lid 1 sub d van de Wob.

Alle openbare stukken die ten grondslag liggen aan een raadsbesluit worden openbaar gemaakt via het Raadsinformatie Systeem (RIS) op de website www.alblasserdam.nl.
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Bezwaar
Als u het niet eens bent met dit besluit, kunt u binnen zes weken na dagtekening ervan schriftelijk bezwaar maken bij het bestuursorgaan dat het
besluit heeft genomen. U dient uw bezwaarschrift te richten aan:
De gemeenteraad,
Postbus 2, 2950 AA Alblasserdam.

Het bezwaarschrift moet aan een aantal voorwaarden voldoen. Dit is geregeld in artikel 6:5 van de Algemene wet bestuursrecht. Het bezwaarschrift moet ondertekend zijn. Verder moet er ten minste in staan: uw naam en adres, de datum, de omschrijving van het besluit waartegen u bezwaar maakt en de reden van uw bezwaar. Wilt u ook het telefoonnummer vermelden, waarop u overdag te bereiken bent en uw e-mailadres? De behandelaar van het bezwaar kan dan persoonlijk contact met u opnemen om de behandeling met u te bespreken.

Het indienen van een bezwaarschrift houdt de werking van het besluit niet tegen. In spoedeisende gevallen kunt u de voorzieningenrechter van de Rechtbank Rotterdam, Postbus 50951, 3007 BM Rotterdam, verzoeken een voorlopige voorziening te treffen.
U kunt het verzoekschrift ook digitaal indienen bij genoemde rechtbank via http://loket.rechtspraak.nl/bestuursrecht. Daarvoor moet u wel beschikken over een elektronische handtekening (DigiD). Kijk op de genoemde site voor de precieze voorwaarden.
Voor de behandeling van het een verzoek om voorlopige voorziening brengt de Rechtbank een bedrag van € 168,-- aan griffierecht in rekening. 

Wij gaan ervan uit u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd. Mocht u naar
aanleiding van deze brief vragen of opmerkingen hebben dan kunt u contact
opnemen met mevr. C.A. Rinkel – van der Boom via 078 770 6068 (ma, di en do) of via c.rinkel@alblasserdam.nl.



Met vriendelijke groet,
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griffier                                                        voorzitter


