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Geachte raad,

Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. 

Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld.

Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

Voor zover van belang treft u nog de volgende korte toelichting aan.

Geachte raadsleden,

In de commissie bestuur van 24 mei jongstleden zijn vragen gesteld over de reden van de keuze door Veilig thuis om te gaan samenwerken met de regio's Haaglanden en Hollands-Midden. Door middel van deze Raadsmemo wil ik die vraag graag beantwoorden.

Antwoord:

Deze samenwerking is historisch gegroeid. Voor de transitie werkten deze instellingen (of de moeder organisaties) al bovenregionaal samen omdat zij allen, deels, door de provincie werden gefinancierd. Een voorbeeld van samenwerking met deze regio’s, was dat Bureau Jeugdzorg, een van de moederorganisaties van het huidige Jeugd Bescherming West het Advies en Meldpunt Kindermishandeling ook in deze regio's uitvoerde. 
Een van de zaken die Veilig thuis moet bieden is 24- uurs zorg. Het is kostbaar om 24-uurs bereikbaarheid te organiseren. Vandaar dat hiervoor samenwerking is gezocht met deze partners.
