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ADVANCE \d4
Excellentie,

De gemeente Goeree Overflakkee en de gemeenten van de regio’s Hoeksche Waard en Drechtsteden stellen u voor om deze gemeenten aan te wijzen als één woningmarktregio in het kader van de Woningwet. De overwegingen die tot ons verzoek hebben geleid treft u hieronder aan. 

Voorgestelde woningmarktregio
De voorgestelde woningmarktregio bevat de volgende gemeenten: Alblasserdam, Binnenmaas, Cromstrijen, Dordrecht, Goeree-Overflakkee, Hendrik-Ido-Ambacht, Korendijk, Oud-Beijerland, Papendrecht, Sliedrecht, Strijen en Zwijndrecht. 

De woningmarktregio met de gemeente Goeree-Overflakkee en de regio's Drechtsteden en de Hoeksche Waard wordt kerngebied voor de corporaties: 

· Fides Wonen

· Stichting HW Wonen

· Stichting Rhiant 

· Stichting Tablis Wonen

· Stichting Trivire

· Stichting Woonkracht10

· Woningbouwvereniging Beter Wonen(Goedereede)
· Woningbouwvereniging Beter Wonen (Ooltgensplaat)
· Woningbouwvereniging Heerjansdam

· Woongoed Goeree Overflakkee 

De volgende corporaties hebben wel bezit in dit gebied, maar hebben daar niet hun kernwerkgebied: 

· Stichting Habion 

· Stichting Mooiland

· Stichting Maasdelta Groep

· Stichting Thuisvester

· Stichting Ouderenhuisvesting Rotterdam 

· Stichting Woonzorg Nederland*

· Stichting Vestia Groep

· Woonbron

· Wooninvesteringsfonds

Bij voorkeur zouden de Drechtsteden ook Woonbron in het kerngebied willen opnemen, aangezien maar liefst 34 procent van het corporatiebezit in Dordrecht eigendom is van Woonbron. Doordat Woonbron 'slechts' 17 procent van haar bezit in de Drechtsteden heeft, de rest van het bezit van Woonbron in de Metropoolregio Rotterdam Den Haag ligt en die betreffende MRDH regio Woonbron al in haar kerngebied heeft opgenomen, is dit echter niet mogelijk. 

De voorgestelde woningmarktregio betreft een aaneengesloten gebied dat 172.544 huishoudens, 12 gemeenten en 19 woningcorporaties bevat. De woningmarktregio wordt kerngebied voor 10 van die 19 woningcorporaties. Het percentage verhuisbewegingen binnen deze woningmarktregio bedraagt 39 procent. 

De voorgestelde regio voldoet met dit alles aan de eisen die er vanuit de Woningwet worden gesteld. 
Onderbouwing

Het afgelopen half jaar zijn in de regio Drechtsteden verschillende mogelijkheden onderzocht om te komen tot een kerngebied voor corporaties. 
Belangrijkste uitgangspunt is dat de Drechtstedengemeenten, die een gezamenlijke woonvisie én prestatieafspraken hebben, tot dezelfde kernregio gaan behoren, al dan niet samen met een andere regio. Door te kiezen voor alleen de Drechtsteden is er weliswaar maar een beperkt aantal corporaties, maar die hebben wel grote lokale betrokkenheid en daar maken we al jaren naar wens goede prestatieafspraken mee. De corporaties hebben in gesprekken laten weten de regionale opgave voor de Drechtsteden aan te kunnen, alhoewel zij het - net als de gemeente Dordrecht - wel lastig vinden indien Woonbron buiten het kerngebied zou vallen en daardoor geen uitbreidingsmogelijkheden meer zou hebben in Dordrecht. 

Metropoolregio Rotterdam Den Haag 

De Drechtsteden hebben in de prestatieafspraken afgesproken dat de sociale voorraad door verkoop en herstructurering kan afnemen. Dat neemt echter niet weg dat het vanuit oogpunt van spreiding, ter voorkoming en/of terugdringing van segregatie en ter vervanging en verbetering van de sociale woningvoorraad, voor (nieuwe vormen van) huisvesting van vergunninghouders of simpelweg vanwege een gewenste stedenbouwkundige en/of verkeerskundige verbetering in een herstructureringswijk, wel noodzakelijk kan zijn dat (vervangende) nieuwbouw buiten het huidige grondbezit van Woonbron gerealiseerd wordt. Dat is volgens de huidige wetgeving niet mogelijk indien Woonbron haar kerngebied elders heeft. Op korte termijn speelt dit bijvoorbeeld bij de herstructureringsopgave in de wijken Wielwijk en Vogelbuurt. 
Alle partijen waar in de Drechtsteden prestatieafspraken mee worden gemaakt, waaronder Woonbron zelf, maar ook de overige corporaties in de Drechtsteden en de Drechtstedengemeenten vinden het belangrijk dat Woonbron ook in Dordrecht volledig actief kan blijven. Om die reden is alsnog geopteerd voor aansluiting bij de Metropoolregio Rotterdam Den Haag (MRDH) en is hiertoe schriftelijk een verzoek bij de MRDH ingediend. 
De MRDH heeft het verzoek van de Drechtsteden echter afgewezen, omdat zij de regio te groot vond worden, geen 'zwaan-kleef-aan' situatie wilde, de opgave van Woonbron vooral sloop betreft - omdat de Drechtsteden voldoende huishoudens omvat voor een eigen woningmarktregio - en omdat er voor Woonbron ook nog de mogelijkheid bestaat om ontheffing aan te vragen ingeval van uitbreiding die niet door andere corporaties kan worden ingevuld.
Vanuit oogpunt van samenhang van de woningmarkt en vanwege de reeds bestaande samenwerkingsverbanden, zoals prestatieafspraken en woonvisie, kunnen de Drechtsteden de redeneerlijn van de MRDH volgen. Hierdoor ontstaat voor de Drechtsteden en dan vooral voor Dordrecht echter wel een probleem bij diverse herstructureringsplannen en mogelijk bij het bieden van nieuwe vormen van huisvesting voor vergunninghouders. Hier hebben wij in de zienswijze op het besluit van de MRDH aandacht voor gevraagd. We rekenen er op dat ontheffing zo nodig een uitkomst kan bieden. 
Alblasserwaard-Vijfheerenlanden

De Alblasserwaard-Vijfheerenlanden (AV) regio heeft vroegtijdig aan de Drechtsteden laten weten aan te willen sluiten bij de regio Woongaard. Deze regio loopt van Kinderdijk tot en met Wijchen (onder Nijmegen). De AV-regio adviseerde de Drechtsteden om ook daarbij aan te sluiten, vooral vanwege Tablis Wonen, maar ook vanwege Hardinxveld Giessendam (toekomstig lid van de Drechtsteden). De grote omvang van de regio Woongaard maakt dat dit voor de Drechtsteden geen logisch woningmarktgebied is. Het zou wel logisch zijn om alleen de AV-regio bij de Drechtsteden aan te laten sluiten. De AV-regio heeft echter laten weten bij Woongaard te willen blijven, vanwege het gezamenlijke woonruimteverdeelsysteem en het werkgebied van enkele corporaties die in meerdere Woongaard-gemeenten actief zijn. Gezien het verschil in opgave en de grote, uitgestrekte omvang van de regio Woongaard - waardoor geen sprake is van een samenhangende woningmarktregio - hebben de Drechtsteden vervolgens besloten niet in te zetten op aansluiting bij de regio Woongaard. Deze keuze heeft nadelige gevolgen voor de uitbreidingsmogelijkheden van woningcorporatie Tablis Wonen in de gemeente Molenwaard. Om die reden heeft de gemeente Molenwaard in haar zienswijze aan de Drechtsteden voorgesteld om alsnog te overwegen bij Woongaard aan te sluiten. Wat de Drechtsteden betreft zou het meer voor de hand liggen dat de gemeente Molenwaard ook bij de Drechtsteden aansluit wanneer zij dit probleem op willen lossen, aangezien 83% van de woningvoorraad van Tablis Wonen zich in de Drechtsteden (Sliedrecht) bevindt. Zowel Sliedrecht als Tablis Wonen maken prestatieafspraken op Drechtstedenniveau en wensen dit in de toekomst te continueren. 
Hoeksche Waard en Goeree Overflakkee

In overleg met de regio Hoeksche Waard en de gemeente Goeree-Overflakkee is vervolgens afgesproken om gezamenlijk één woningmarktregio te vormen. Hoewel de volkshuisvestelijke opgaven erg verschillend zijn (landelijk versus stedelijk gebied), is aansluiten bij de Drechtsteden om meerdere redenen zinvol. 

· Een kerngebied met zowel Goeree-Overflakkee, Hoeksche Waard als Drechtsteden geeft voor de toekomst iets meer opties, doordat het kerngebied een groter aantal corporaties bevat. 
· Corporatie HW Wonen heeft al (beperkt) bezit in Zwijndrecht en Dordrecht. 

· Aansluiten bij de Drechtsteden lost voor Goeree-Overflakkee en de Hoeksche Waard een probleem op, aangezien zij zelf niet voldoende huishoudens omvatten voor een eigen woningmarktregio. 

· Er zijn al (beperkt) verhuisbewegingen binnen deze regio; en dan vooral tussen Dordrecht en Strijen plus Binnenmaas. 

Afstemming
Aan dit verzoek zijn diverse gesprekken tussen gemeenten en corporaties en tussen gemeenten onderling in verschillende samenstellingen voorafgegaan. In dezelfde periode hebben de wethouders Wonen in de regionale overleggen tweemaal over het onderwerp gesproken, voordat het voornemen in het Portefeuillehoudersoverleg Economische en Ruimtelijke Strategie van de Drechtsteden is bekrachtigd. Er is daarnaast regelmatig op ambtelijk niveau contact geweest met de corporaties waarmee prestatieafspraken worden gemaakt en die tot het kerngebied gaan behoren en met aangrenzende regio´s Rotterdam, Alblasserwaard-Vijfheerenlanden en Hoeksche Waard, alsook met de gemeente Goeree Overflakkee. 
Zienswijzen
Aan alle belanghebbenden is gevraagd een zienswijze in te dienen (voor zover het niet de gemeenten betreft die op eigen verzoek deel uitmaken van de voorgestelde regio). 

Het verzoek om een zienswijze in te dienen is naar de volgende 19 corporaties en twee gemeenten verstuurd: 
1. Woningbouwvereniging Beter Wonen

2. FidesWonen

3. Woongoed Goeree-Overflakkee

4. Woningbouwvereniging Beter Wonen

5. Stichting HW Wonen 

6. Stichting Rhiant

7. Stichting Tablis Wonen 

8. Stichting Trivire 

9. Stichting Woonkracht10  

10. Woningbouwvereniging Heerjansdam 

11. Stichting Habion  

12. Stichting Mooiland 

13. Stichting Maasdelta Groep 

14. Stichting Thuisvester 

15. Stichting Ouderenhuisvesting Rotterdam 

16. Stichting Woonzorg Nederland* 

17. Stichting Vestia Groep 

18. Woonbron 

19. Wooninvesteringsfonds 

20. Gemeente Molenwaard 

21. Gemeente Rotterdam 

Er zijn negen zienswijzen binnengekomen. Een gebundeld overzicht van de zienswijzen is aan de aanvraag toegevoegd. Acht van de negen zienswijzen waren – al dan niet om pragmatische redenen – instemmend met de voorgestelde regio. De gemeente Molenwaard heeft verzocht alsnog een andere overweging te maken, vanwege het bezit en de opgave van Tablis Wonen.

Hieronder volgt een nadere toelichting: 
De corporaties Trivire, Woonkracht10 en Woonbron laten weten het te betreuren dat Woonbron Dordrecht/de Drechtsteden niet (ook) als kerngebied heeft, gezien de grote volkshuisvestelijke opgave die Woonbron wel heeft in Dordrecht. 
Woonbron laat weten zich te beraden over de mogelijkheden om, binnen de mogelijkheden van de Woningwet, aan de opgave te blijven voldoen. Gezien het (eerdere) besluit van de MRDH om de Drechtsteden niet in het woningmarktgebied op te nemen, hebben zij begrip voor de voorgestelde regio Goeree Overflakkee, Hoeksche Waard en Drechtsteden. 

Voor Trivire en Woonkracht10 geldt dat zij accepteren dat om pragmatische redenen gekozen wordt voor deze regio. Zij stellen beide dat het voor de hand ligt dat de corporaties in het beoogde kerngebied ook daadwerkelijk gaan samenwerken en dat het alleen niet bij een theoretische woningmarktregio blijft. 

De gemeente Molenwaard verzocht om in de besluitvorming te overwegen een andere keuze te maken. Zij vragen de gemeente Sliedrecht en/of de Drechtsteden om alsnog ook bij de regio Woongaard aan te sluiten, zodat Tablis Wonen ook in de gemeente Molenwaard kan blijven uitbreiden. De gemeente Molenwaard benoemt geen argumenten die Goeree Overflakkee, Hoeksche Waard en Drechtsteden niet eerder al in de overwegingen hebben meegenomen en in het verzoek tot zienswijze hebben toegelicht. De gemeente Molenwaard gaat niet in op het voorstel van Goeree Overflakkee, Hoeksche Waard en Drechtsteden om in plaats van bij de regio Woongaard, bij deze woningmarktregio aan te sluiten. 

Tablis Wonen had een regio met Drechtsteden, Molenwaard, Giessenlanden en Hardinxveld-Giessendam wel logischer gevonden, maar is net als de gemeenten van mening dat aansluiting bij de regio Woongaard geen logische(r) woningmarkt oplevert dan het huidige voorstel. Hun focus ligt op Drechtsteden. Wel willen zij ook Molenwaard volwaardig blijven bedienen. Om die reden verzoeken zij de Drechtsteden om steun voor het verkrijgen van ontheffing voor het afronden van projecten in Oud-Alblas. 
De gemeenten van de woningmarktregio Goeree Overflakkee, Hoeksche Waard en Drechtsteden hebben vervolgens geconcludeerd dat de zienswijzen geen aanleiding geven tot bijstelling van het voorstel om tot een gezamenlijke woningmarktregio te komen. De gemeenten zijn van mening met de tien voorgestelde corporaties die dit gebied als kerngebied hebben, de volkshuisvestelijke opgave op de lange termijn aan te kunnen. Het enige voorbehoud dat daarbij wordt gemaakt, betreft de opgave van Woonbron in Dordrecht. Het bezit van Woonbron betreft een derde van de sociale woningvoorraad in Dordrecht, waaronder de herstructureringswijken Wielwijk en Vogelbuurt. Ondanks de beoogde afname van de sociale voorraad in Dordrecht valt de noodzaak tot uitbreiding/verplaatsing voor Woonbron niet uit te sluiten, ook met het oog op de opvang van vergunninghouders. Buiten de invloed van Dordrecht en/of de Drechtsteden behoort Dordrecht niet tot het kerngebied van Woonbron. We rekenen er op dat dit geen negatieve consequenties heeft voor de herstructureringsopgave of dat, binnen de ruimte die de Woningwet daartoe biedt, zo nodig passende oplossingen gevonden kunnen worden om onbedoelde of ongewenste effecten van het afgebakende kerngebied te voorkomen. 
Daarnaast ondersteunen de gemeenten van de woningmarktregio Goeree Overflakkee-Hoeksche Waard- Drechtsteden de insteek van Tablis Wonen om de lopende projecten in Oud-Alblas af te ronden en daar zo nodig ontheffing voor aan te vragen. 

Mocht u vragen hebben over ons verzoek, kunt u contact opnemen met Jan-Jaap Visser, gemeente Dordrecht, via 078-7704860 of jj.visser@dordrecht.nl. 

Ik vertrouw erop u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd en zie uw besluit met belangstelling tegemoet. 

Hoogachtend,

Namens de gemeenten Alblasserdam, Binnenmaas, Cromstrijen, Dordrecht, Goeree-Overflakkee, Hendrik-Ido-Ambacht, Korendijk, Oud-Beijerland, Papendrecht, Sliedrecht, Strijen en Zwijndrecht, 
J.P. Tanis

Regionaal Portefeuillehouder Economische en Ruimtelijke Strategie Drechtsteden
Kopie aan: BDS archief, BDS beleidsveld fysiek, J.J. Visser (Dordrecht)
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