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Geachte raad,

Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. 

Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld.

Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

Voor zover van belang treft u nog de volgende korte toelichting aan.

Voor de raadsvergadering van 28 juni 2016 staat de gewijzigde vaststelling van het bestemmingsplan Herontwikkeling Bochanenterrein geagendeerd. Op de plek waar nu nog een garagebedrijf, gemengde doeleinden en maatschappelijke doeleinden en wonen zijn toegestaan voorziet het voorliggende bestemmingsplan in de mogelijkheid een supermarkt, dagwinkels, appartementen en een groot parkeerterrein te ontwikkelen en daarmee dit deel van het centrum een belangrijke impuls in levendigheid te geven.

Op verzoek van het presidium wordt in onderstaande memo de samenhang tussen het reeds toegezegde verkeersonderzoek (Verkeersstructuurplan centrum Alblasserdam) en de vaststelling van het bestemmingsplan herontwikkeling Bochanenterrein toegelicht.
De vragen die ik hieronder van een beantwoording voorzie, zijn als volgt door de griffie geformuleerd:
"Het presidium heeft gevraagd voorafgaand aan de commissie een memo op laten stellen met een toelichting hoe het verkeersplan kan ingrijpen op de planologische ontwikkelingen. Welke planologische instrumenten zijn er als het verkeersonderzoek blijkt tegen te vallen? Plus de argumentatie om het nu wel/niet te behandelen met daarbij de consequenties."
Alvorens in te gaan op de vraagstelling wil ik eerst de functie van een bestemmingsplan toelichten en daarna de vraagstelling voor het verkeersonderzoek "Verkeersstructuurplan centrum Alblasserdam".

Bestemmingsplan

Een bestemmingsplan geeft regels ten aanzien van het bouwen en gebruiken van gronden en bouwwerken. De gekozen bestemming geeft inzicht in het hoofdgebruik van een perceel. Een gegeven bestemming mag gerealiseerd worden maar dat hoeft niet. Wel is het zo dat een bestemmingsplan een plantoelichting moet bevatten. Deze toelichting geeft niet alleen inzicht in de gemaakte keuze voor een bepaalde bestemming maar zal ook inzicht moeten geven in de uitgevoerde onderzoeken en van daaruit rekenschap moeten geven dat de gemaakte keuzen in het bestemmingsplanplan ruimtelijk en maatschappelijk aanvaardbaar zijn; ergo dat er sprake is van goed ruimtelijke ordening. Ook het aspect verkeer is in die zin onderzocht; een verkeersonderzoek en een parkeerbalans zijn bijvoorbeeld bijlagen behorend bij en onderdeel uitmakend van het bestemmingsplan herontwikkeling Bochanenterrein. Het bestemmingsplan ligt ter gewijzigde vaststelling in uw juni-raad voor.
Verkeersonderzoek Verkeersstructuurplan centrum Alblasserdam
Goudappel Coffeng, een gerenommeerd verkeersadviesbureau, is gevraagd een realistisch en gedragen verkeersstructuurplan voor het centrum van Alblasserdam op te stellen. In de Samenlevingsagenda zijn voor het centrum van Alblasserdam 10 (tien) ontwikkellocaties benoemd. Deze ontwikkelingen hebben de potentie om de ruimtelijke kwaliteit van het centrum van Alblasserdam te versterken. In dit "plaatje" met ontwikkellocaties ontbreekt echter het beeld op de (onderlinge) effecten van de ontwikkelingen op de verkeerssituatie en parkeren. Een integraal plan voor het centrum van Alblasserdam waarin verkeersstructuur, parkeren en ruimtelijke kwaliteit in samenhang worden bekeken, moet daarin inzicht bieden. Juist omdat ontwikkelingen binnen (maar ook buiten het centrum van Alblasserdam) op elkaar ingrijpen, en er daarmee sprake is van communicerende vaten, zal een en ander integraal en in samenhang bekeken moeten worden. Daarbij wordt gebruik gemaakt van input van de ontwikkelingen zelf maar ook van externe input. Bij dat laatste moet u denken aan autonome ontwikkelingen (groei verkeersbewegingen) en invloeden van buiten het onderzoeksgebied (bijvoorbeeld nieuwe woongebieden, ontwikkelingen in naburige gemeenten, geslotenverklaringen en vastgelegde routes voor openbaar vervoer en gevaarlijke stoffen). 
Gelet op de uitgangspunten van de Samenlevingsagenda (Samen Doen) wordt de bevolking betrokken bij het opstellen van het verkeersstructuurplan. Dat leidt er toe dat definitieve rapportage niet eerder wordt verwacht dan voor het eind van 2016 / begin 2017.
Uw vragen

Op welke wijze kan een verkeersonderzoek ingrijpen op planologische ontwikkelingen?
Uitgangspunt is dat een ontwikkeling voorziet in zijn eigen (parkeer)behoefte. Het voorliggende bestemmingsplan Herontwikkeling Bochanenterrein voldoet hier aan. Het toegezegde, uitgebreide verkeersonderzoek draagt daar niet aan bij noch af maar kan wel voorzien in oplossingsrichtingen mochten er mogelijke knelpunten naar voren komen. 
Concreet: uit het bestemmingsplan blijkt dat het aantal verkeersbewegingen op de Plantageweg ter hoogte van de in- en uitrit van het parkeerterrein zal toenemen (blz. 44 toelichting bestemmingsplan). Tegelijkertijd zal het aantal verkeersbewegingen ter hoogte van de huidige locatie van de Dirk van de Broek veranderen en zullen routes worden verlegd.

In het uitgebreide verkeersonderzoek worden scenario's onderzocht om de verkeersstromen te beïnvloeden en zodoende tot een acceptabele balans te komen. Het verkeersonderzoek zoals nu wordt uitgevoerd, beschouwt de verkeerssituatie in het centrum van Alblasserdam in een brede context: waar komen de verkeersstromen vandaan, hoe bewegen zij zich door het centrum, waar gaan ze naar toe en waar zitten de knelpunten nu en in de toekomst.. Zowel kansen als knelpunten komen in het onderzoek naar voren. Omdat er altijd beweging zit in ontwikkelingen (zowel groei als afname) zou een verkeeronderzoek met enige regelmaat herhaald moeten worden om de kansen te kunnen blijven benutten en de knelpunten blijvend tegemoet te kunnen treden.
Aldus wordt met het onderzoek gekeken naar externe en interne factoren die verkeer genereren en daarmee gevolgen hebben op (onderlinge) verkeersstromen. Mogelijkheden om hier invloed op uit te oefenen en daarmee een acceptabele balans voor de gegeven situatie te vinden, worden met het onderzoek in beeld gebracht. 
Door goed én regelmatig te kijken waar ontwikkelingen zich voordoen, welke invloed deze ontwikkelingen onderling maar ook naar de omgeving hebben komen (verkeers-)knelpunten naar voren en kunnen oplossingsrichtingen worden bepaald. Ook deze oplossingsrichtingen zullen weer in onderlinge samenhang bekeken moeten worden (netwerkmaatregelen). Ter illustratie: het instellen van verkeersluwe zone kan een oplossing zijn voor een deelgebied maar zal tot gevolg hebben dat verkeerstromen elders veranderen omdat er nieuwe routes ontstaan.

Met het toegezegde uitgebreide verkeersonderzoek komen de knoppen in beeld waaraan gedraaid kan worden om de verkeersstromen te beïnvloeden. Het geleiden of beïnvloeden van de verkeersstromen zelf geschiedt met fysieke maatregelen, weginrichting, verkeersbesluiten, bebording en handhaving
Welke planologische instrumenten zijn er als het verkeersonderzoek blijkt tegen te vallen?
De knelpunten die uit het verkeersonderzoek naar voren komen zijn niet zo zeer met planologische instrumenten op te lossen maar zullen met name gaan over maatregelen die het verkeer en de verkeersstromen kunnen beïnvloeden: fysieke maatregelen, weginrichting, verkeersbesluiten, bebording en handhaving.

Argumentatie wel/niet behandelen
Het bestemmingsplan Herontwikkeling Bochanenterrein kent een lange voorgeschiedenis waarbij een groot aantal aspecten is onderzocht en bekeken. Het onderzoek van Goudappel Coffeng uit 2013 maakte duidelijk dat op termijn nader onderzoek naar het gebruik van de omliggende wegen (waaronder de Plantageweg) plaats moest vinden. Op bladzijde 44 van de plantoelichting van het bestemmingsplan wordt aangegeven dat in overleg met de gemeente nagedacht moet worden over maatregelen om het verkeer naar en van het parkeerterrein goed en veilig te laten verlopen.
Gegeven het feit dat herontwikkeling van de Bochanenlocatie niet de enige ontwikkeling in het centrumgebied is, doet al snel de behoefte aan een onderzoek voor het hele centrum ontstaan omdat het centrum moet worden gezien als een netwerk. Daar is echter wel een bepaalde diepgang en input vanuit de ontwikkelingen op nodig. De vraag komt dan naar voren: wat wacht op wat? Moeten we eerst alle verkeersmaatregelen per ontwikkeling en samenhang met de overige ontwikkelingen uitwerken voordat wordt overgegaan tot planologische medewerking aan de ontwikkelingen? Die gedachte kan worden losgelaten op het moment dat men beseft dat het niet de afzonderlijke ontwikkelingen zijn maar juist de samenhang tussen die ontwikkelingen in én buiten het centrum die van invloed zijn op de verkeersstructuur. Door de verkeersstructuur te benaderen als een netwerk is het van minder belang hoe ver een individuele ontwikkeling is. Bezien vanuit een netwerk zou er te allen tijde, dus los van een bepaalde ontwikkeling, gedraaid moeten kunnen worden aan de knoppen die de verkeersstructuur beïnvloeden: fysieke maatregelen, weginrichting, vekeersbesluiten, bebording en handhaving. Het verkeersstructuurplan is hiervoor het aangewezen instrument; het bovenstaande geeft aan dat periodiek de verkeerssituatie in en om het centrum van Alblasserdam onder de loep genomen moet worden.
De gewijzigde vaststelling van het bestemmingsplan Herontwikkeling Bochanenterrein kan vanuit bovenstaande gedachte geagendeerd blijven en behandeld worden. Wachten tot de resultaten van het onderzoek (eind 2016 / begin 2017) bekend worden, "matcht" niet met de wettekst dat een bestemmingsplan binnen twaalf weken na de termijn van terinzagelegging vastgesteld zou moeten worden en doet ook geen recht aan de algemene beginselen van behoorlijk bestuur. Het bestemmingsplan voorziet in een goede ruimtelijke onderbouwing van het initiatief dat daarmee als acceptabel en inpasbaar moet worden beschouwd.  Dat daarnaast wellicht aanvullende verkeersmaatregelen nodig zijn, zoals in de plantoelichting op bladzijde 44 wordt erkent, doet daar niet aan af. Die verkeersmaatregelen zullen zich allemaal bewegen op het vlak van fysieke maatregelen, weginrichting, verkeersbesluiten, bebording en handhaving buiten het betreffende (bestemmings-)plangebied.

Kortom, ook na het vaststellen van het bestemmingsplan Herontwikkeling Bochanenterrein is er nog alle ruimte om met elkaar in gesprek te gaan over de gewenste maatregelen om het verkeer binnen Alblasserdam snel en veilig te laten verlopen en tot een acceptabele balans te komen.

In het kader van de bestemmingsplanprocedure is met de buurt en andere belanghebbenden een intensief communicatietraject gevoerd waarin de ontwikkelaar Bogor zich open en benaderbaar heeft opgesteld. Ook de winkeliers aan de Plantageweg hebben hun tevredenheid over dit feit aangegeven en geven mee dat zij het goed vinden als de voorgestane ontwikkeling daadwerkelijk plaatsvindt. Tijdens het traject zijn een aantal inspraakreacties en later ook zienswijzen ontvangen. Deze zijn u bekend en gaan geen van allen in op de verkeersproblematiek die voor het hele centrum (en daarbuiten) aan de orde is. Het tegemoet treden van die problematiek vergt een ander instrumentarium op een hoger abstractieniveau dan een individuele ontwikkeling.
Ik wil er dan ook met klem voor pleiten het bestemmingsplan Herontwikkeling Bochanenterrein te behandelen en over te gaan tot gewijzigde vaststelling. Ik kom daarnaast graag bij u terug om de resultaten van het verkeersonderzoek met u te delen en van daar uit de stappen te zetten om te komen tot een toekomstbestendiger Alblasserdam als geheel en het centrum in het bijzonder.


