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Geachte raad,

Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. 

Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld.

Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

Voor zover van belang treft u nog de volgende korte toelichting aan.

Geachte raadsleden,

In de raadsinformatiebrief van 24 mei 2016 inzake wachtlijsten bij veilig thuis heb ik u toegezegd op dit onderwerp terug te komen als daar aanleiding toe is.
Als bijlage ontvangt u een brief van veilig Thuis waaruit blijkt dat het probleem nog niet is opgelost en op welke wijze Veilig Thuis dit probleem probeert te ondervangen. Op de genoemde teldatum van 22 april stonden 4 kinderen uit Alblasserdam op de wachtlijst.
