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Geachte collega gemeentraadsleden,
Er zijn in de afgelopen week een 3-tal subregionale raadsbijeenkomsten georganiseerd in verband met de evaluatie van de Serviceorganisatie Jeugd en de formule Jeugdteams. 
Tijdens de bijeenkomst op 19 mei voor de regio Drechtsteden zijn de bevindingingen tot nu toe gepresenteerd en is tevens aangegeven hoe en wanneer de uiteindelijke evaluatie beschikbaar is voor de raden. 
In het geschetste proces wordt de evaluatie in juni 2016 vastgesteld door het Dagelijkst Bestuur (DB) van de Dienst Gezondheid en Jeugd (DG&J), waar de Serviceorganisatie bestuurlijk onder valt,  en in juli 2016 door het Algemeen Bestuur (AB). In het najaar komt de evalutie vervolgens naar de gemeenteraden toe.
Op basis van de presentatie werden er door de aanwezige raadsleden diverse vragen gesteld, waarop het antwoord niet gegeven kon worden, omdat dat onderwerp buiten de evaluatie valt of detailinformatie betrof die in de eindrapportage opgenomen is. Daarnaast werden niet alle bevindingen uit de evaluatie herkend door de aanwezige raadsleden. 
De evaluatie dient tevens als basis voor het besluit wat eind 2016/ begin 2017 genomen moeten worden door de raden m.b.t. de toekomst van de Serviceorganisatie, aangezien de huidige afspraken m.b.t. de Serviceorganisatie eind 2017 aflopen. 
De behoefte onder de aanwezige raadsleden is dan ook sterk aanwezig om als gemeenteraden zo spoedig mogelijk de evaluatie te ontvangen, nadat deze in juni is vastgesteld door het DB en niet pas in het najaar. Tevens biedt een eerdere beschikbaarheid de mogelijkheid voor de gemeenteraden om lokale portefeuillehouders, zijnde AB leden, een reactie op de evaluatie mee te geven, voorafgaand aan de vaststelling van de evaluatie door het AB.  
Door middel van deze brief willen we alle 17 gemeenteraden in Zuid-Holland Zuid oproepen om hun betreffende portefeuillehouder te verzoeken er bij het DB op aan te dringen om het evaluatie rapport direct na vaststelling door het DB naar zowel het AB als de gemeenteraden te sturen.
Met vriendelijke groet,
Peter Boudewijn 
(namens de aanwezige gemeenteraadsleden uit de Drechtsteden bij de bijeenkomst op 19 mei 2016)
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