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Geachte raad,

Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. 

Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld. Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

Geachte leden van de gemeenteraad, 
In januari 2016 hebben wij u geïnformeerd over de wens van het bestuur van de SIMAV om te wachten met de restauratie tot eind 2016 / begin 2017 wanneer er meer duidelijkheid is over de financiering van de volledig restauratie. 

Samen met de SIMAV willen wij voorkomen dat de toestand van de molen verder achteruit gaat. Daarom is een bouwtechnische quickscan uitgevoerd naar de huidige toestand met als doel zo nodig maatregelen te treffen. 

Het advies is als volgt:

Als binnen een jaar tot restauratie over gegaan wordt, dan volstaat het behandelen van de zolders en het ondergangwerk tegen houtworm. 

Indien het ernaar uit ziet dat de restauratie langer op zich laat wachten, dan verdient het aanbeveling om de romp af te dekken, vogelwering tussen de kap en de romp aan te brengen en te zijner tijd de goede bouwdelen te schilderen.

De kosten voor het onderhoud op de korte termijn bedragen ca 1.600 euro exclusief B.T.W. Deze komen voor rekening van de gemeente Alblasserdam, zoals eerder overeengekomen.

Wij zullen met de Simav afspraken maken over het uitvoeren van de noodzakelijke maatregelen.
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