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Geachte raad,
Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. 

Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld. Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

Geachte leden van de gemeenteraad, 

De raadsinformatiebrief over de huisvesting van statushouders d.d. 23 augustus 2016 staat geagendeerd voor de gemeenteraad van 8 november. Hierbij ontvangt u een raadsmemo met aanvullende informatie. Het gaat om de beantwoording van een vraag uit de raadscommissie d.d. 11 oktober 2016 en actuele informatie over de huisvesting van statushouders die u kunt betrekken bij de bespreking van de raadsinformatiebrief. 
Vraag uit de commissie Samenleving 
In de commissie is een vraag gesteld door de heer Verweij (VVD) over de vergoeding die de gemeente ontvangt. In de 2e Burap 2016 is opgenomen dat de gemeente per nieuwe statushouder € 2.370 ontvangt voor maatschappelijke begeleiding, integratie en participatie. Dit geld wordt ingezet voor de workshop 'participatieverklaring' maar ook voor andere, lokale activiteiten ter bevordering van de integratie en participatie. Voor 2016 wordt een bedrag verwacht van  €71.000. 
Dit bedrag is gebaseerd op een schatting van 30 statushouders tussen 18-65 jaar die Alblasserdam huisvest in 2016. Voor statushouders die jonger zijn dan 18 en ouder dan 65 ontvangen we geen geld voor maatschappelijke begeleiding. De jongeren zitten immers op school en participeren/integreren op die manier. Van de 65-plussers wordt niet meer verwacht dat ze actief participeren/integreren. Overigens betekent dit niet dat er voor beide groepen niets meer wordt gedaan. Via vrijwilligers worden zij ook betrokken bij de Alblasserdamse samenleving.
Taakstelling huisvesting statushouders 2017
Half oktober is van het ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties een brief binnengekomen over de taakstelling voor het eerste halfjaar van 2017, met een prognose voor de tweede helft van 2017. De landelijke taakstelling voor de eerste helft van 2017 bestaat uit 13.000 te huisvesten statushouders. De landelijke prognose voor de tweede helft van 2017 is 19.000 te huisvesten statushouders. Deze prognose blijft onzeker gezien mogelijke ontwikkelingen in Nederland en Europa. Voor 1 april 2017 wordt de taakstelling voor het tweede halfjaar definitief vastgesteld. 
Voor Alblasserdam betekent dit een taakstelling van 16 statushouders die gehuisvest moeten worden in het eerste half jaar van 2017. Dit aantal is veel lager dan het eerste half jaar van 2016: 20.000 statushouders landelijk en een taakstelling van 24 voor Alblasserdam.

De lagere taakstelling voor de eerste helft van 2017 wordt veroorzaakt doordat er in de tweede helft van 2016 minder vergunningen door de IND worden afgegeven dan eerder was verwacht. Dit is het gevolg van de lagere asielinstroom in Nederland en de veranderende samenstelling van de groep asielzoekers. Er komen per saldo minder asielzoekers naar Nederland en binnen die groep is sprake van minder kansrijke asielverzoeken. Beide dragen bij aan minder benodigde capaciteit voor huisvesting. 

Nationaal en internationaal is er (opnieuw ) geen duidelijk zicht op nieuwe ontwikkelingen in de vluchtelingenstromen. In Syrië en Irak zijn nog veel mensen op vlucht voor de oorlog. Op verschillende plekken in Europa zijn de noodopvanglocaties overvol en is de doorstroom mondjesmaat geregeld. In Nederland staan er momenteel veel bedden in de noodopvang leeg, zoals u ook in de media heeft kunnen lezen. Gemeenten blijven momenteel vooral inzetten op de huisvesting van statushouders. Hoe een en ander zich ontwikkelt, blijft onzeker. 
Actuele stand van zaken huisvesting statushouders 2016
In augustus 2016 berichtte ik u dat per eind september 36 statushouders waren gehuisvest in Alblasserdam. Op moment van schrijven is dat aantal opgelopen naar 41 en zijn enkele aanvragen voor huisvesting nog in behandeling. Ook enkele nareizenden wachten nog op plaatsing in Alblasserdam. Indien de huisvesting zich verder ontwikkelt langs deze lijn wordt de taakstelling van 51 voor 2016 gehaald.  
