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Geachte raad,

Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. 

Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld.

Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

Voor zover van belang treft u nog de volgende korte toelichting aan.

Zoals in eerdere raadsvergaderingen is toegezegd, wordt u hierbij geïnformeerd over de stand van zaken omtrent het aantal storingen van de Brug over de Noord. 

Voorgeschiedenis

In de raadsmemo van 20 mei hebben wij u geïnformeerd over de vraag vanuit de commissie Grondgebied over het aantal storingen van de Brug over de Noord. Hierbij hebben wij u gemeld dat het antwoord dat wij van Rijkswaterstaat hebben ontvangen toen onvoldoende was. Om meer duidelijkheid te krijgen is een brief verstuurd aan het districtshoofd van Rijkswaterstaat. 

Op 13 oktober heeft Rijkswaterstaat hier antwoord op gegeven. De volledige brief is als bijlage aan deze raadsmemo toegevoegd. Hieronder vind u een samengevat antwoord van Rijkswaterstaat. In de brief biedt Rijkswaterstaat de gelegenheid om dit in een persoonlijk gesprek verder toe te lichten. 

Voorstel: bijeenkomst met Rijkswaterstaat

Naar aanleiding van de voorgaande Raadsmemo's over de openingstijden en storingen van de brug, de beantwoording en de storing op 28 oktober jl. stellen wij voor om Rijkswaterstaat uit te nodigen voor een Raadsbijeenkomst. Deze bijeenkomst willen wij samen met de raadsleden van Hendrik Ido Ambacht organiseren. 

Antwoord van Rijkswaterstaat
Rijkswaterstaat meldt dat zij het met ons eens zijn dat de brug een belangrijke verbinding binnen onze gemeente is. Rijkswaterstaat heeft daarom maatregelen genomen toen in 2012 het aantal storingen toenam. Deze maatregelen hebben geresulteerd in een significante afname van het aantal storingen. Het aantal storingen met significant effect op het wegverkeer was over de afgelopen jaren:
2014, 3e kwartaal 2x

2014, 4e kwartaal 3x

2015, 1e kwartaal 1x

2015, 2e kwartaal 0x

2015, 3e kwartaal 0x

2015, 4e kwartaal 1x

2016, 1e kwartaal 0x

2016, 2e kwartaal 1x

2016, 3e kwartaal 0x

Omdat het aantal storingen is afgenomen ziet Rijkswaterstaat geen noodzaak om per direct maatregelen te nemen. De afname is onder andere bereikt door het reviseren van de grendel in het voorjaar van 2014.
Er vindt jaarlijks op meerdere momenten inspecties en onderhoud plaats aan de brug. Indien uit inspecties blijkt dat er extra onderhoud nodig is, wordt daar door Rijkswaterstaat verder onderzoek naar uitgevoerd en maatregelen getroffen. Rijkswaterstaat gaat daarnaast nog intensievere storingsanalyses uitvoeren. Dit laatste heeft ook als doel om tot aan de renovatie / vervanging geen toename in het aantal storingen te krijgen. 

De voorbereidingen voor het vervangen van de elektromechanische installatie wordt door Rijkswaterstaat opgestart en afhankelijk van hun bevindingen wordt de vervanging in gang gezet. 

De Brug over de Noord maakt deel uit van het RWS-programma vervanging en renovatie. Op afzienbare termijn zal door Rijkswaterstaat de planfase voor de renovatie gestart worden. In deze planfase zal nader onderzocht worden welke werkzaamheden nodig zijn en daarnaast zal ook bezien worden of, en zo ja welke, maatregelen nodig zijn om bij de uitvoering ervan de bereikbaarheid voldoende te borgen. Op basis van de uitkomsten van de planfase zal de minister van Infrastructuur en Milieu een besluit nemen over uitvoering en de planning. 
Rijkswaterstaat meldt dat zij bereid zijn om in een persoonlijk gesprek verder toelichting te geven. 

De brief van Rijkswaterstaat, inclusief de beantwoording per vraag, is aan deze raadsmemo toegevoegd. 

