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Geachte raad,

Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. 

Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld. Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

Geachte leden van de gemeenteraad, 

Vrijdag 14 oktober is het college geïnformeerd maatregelen die IHC zal treffen, vanwege aanhoudend slechte bedrijfseconomische omstandigheden. In bijgevoegd persbericht van IHC leest u daar meer over. Het zijn ingrijpende maatregelen voor de medewerkers en hun gezinnen in Alblasserdam en in de regio Drechtsteden, die nu in onzekerheid verkeren. Het college leeft enorm mee met de gezinnen die het treft. Aangezien de werf in Kinderdijk de grootste klap te verwerken krijgt is het te verwachten dat juist ook van onze gemeente en die van Molenwaard die bij IHC in Kinderdijk werkzaam zijn getroffen zullen worden. Wij wachten op dat punt nadere berichten van IHC af.

We hebben IHC net als in 2015 aangeboden om samen met de partners in de regio Drechtsteden zoals het UWV, Sociale Dienst Drechtsteden, ondernemers en buurgemeenten zoals Molenwaard, via een gezamenlijke aanpak personeel van werk naar werk te helpen begeleiden. Wij zullen onze contacten en ons netwerk hiervoor inzetten. 
