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Per brief van 14 juli 2016 heeft u de colleges in Zuid-Holland Zuid gevraagd een besluit te nemen over de continuering van de taken die in het kader van de Jeugdwet zijn gedelegeerd en gemandateerd aan de Gemeenschappelijke Regeling Dienst Gezondheid en Jeugd. Het college van de gemeente Zwijndrecht heeft hierop positief gereageerd. 
Op basis van de collegebesluiten van de 17 gemeenten neemt u als Algemeen Bestuur een definitief besluit. Het college heeft ons conform uw verzoek gevraagd een zienswijze uit te brengen over uw voorgenomen besluit deze taken bij die belegd zijn bij de Gemeenschappelijke Regeling te continueren. In deze brief zetten we uiteen hoe wij tegen dit voorgenomen besluit aankijken en welke aandachtspunten en verbeterpunten we vanuit Zwijndrecht willen meegeven. 

Continuering van gedelegeerde en gemandateerde taken
Op 20 september hebben we als gemeenteraad de uitkomsten van de evaluatie Serviceorganisatie Jeugd ZHZ en de Formule Jeugdteams besproken in een oriëntatieavond. Tijdens deze avond hebben we gesproken met professionals van de Serviceorganisatie en van de Stichting Jeugdteams (en het lokale jeugdteam) over de werking van het jeugdhulp stelsel in praktijk. 

Op grond van deze bijeenkomst en na lezing van het rapport van Seinstra en van de Laar kunnen we het besluit om "de uitvoering van de gedelegeerde en gemandateerde taken in het kader van de Jeugdwet aan de Gemeenschappelijke Regeling Dienst Gezondheid en Jeugd vanaf 01-01-2018 te continueren" van harte onderschrijven. We zijn het eens met de conclusie dat: 

· de Serviceorganisatie Jeugd ZHZ goed functioneert en dat verbetering op een aantal punten gewenst is;
· de uitvoering door de jeugdteams op hoofdlijnen goed verloopt. Maar dat doorontwikkeling nodig is.

We gaan er van uit dat de verschillende onderdelen van de Gemeenschappelijke Regeling Dienst Gezondheid en Jeugd ook in de toekomst gescheiden blijven waarin de Serviceorganisatie zijn zelfstandige positie en eigen directeur behoudt en de Stichting Jeugdteams los van de regeling blijft functioneren. 

We begrijpen dat we pas 1,5 jaar onderweg zijn met het huidige stelsel en dat 2015 in het teken stond van zo goed mogelijke overname van taken (transitie) en het bieden van continuïteit van zorg. We waarderen de hoeveelheid werk die is verzet en de wijze waarop deze nieuwe taken zijn opgepakt. We herkennen ons in de verbeterpunten uit het rapport en horen graag van u terug op welke wijze de Serviceorganisatie en de Stichting Jeugdteams met deze verbeterpunten aan de slag gaat. We geven u hieronder een aantal specifieke aandachtspunten en verbeterpunten vanuit Zwijndrecht mee. 

Aandachtspunten vanuit Zwijndrecht

a) Blijvend aandacht voor vernieuwing (transformatie)
We vinden het van belang dat in deze fase van vernieuwing transformatie plaatsvindt van zorgverlening naar preventie. Wij zullen lokaal sturen op versterking van ons preventieve veld en de aansluiting met zorg. We verwachten van het Algemeen Bestuur dat zij regie voert op vernieuwing en dat de Serviceorganisatie en de Stichting Jeugdteams hier bij respectievelijk de inkoop en de uitvoering van jeugdhulp blijvend aandacht voor hebben. Graag zien we dat gemonitord wordt hoe dit proces van vernieuwing verloopt en dat wij hier als gemeenteraad over worden geïnformeerd.  

b) Aandacht voor flexibiliteit in zorgaanbod en budget
In uw brief van 28-9-2016 over wachtlijsten hebben we kunnen lezen dat bij de contractering van aanbieders van jeugdhulp ruimte wordt geven in te spelen op de actuele zorgvraag en dat betekent dat aanbieders kunnen variëren binnen de afgesproken budgetten. We vinden flexibiliteit in het zorgaanbod erg belangrijk en vragen u dan ook waar mogelijk nog meer flexibiliteit mogelijk te maken zodat rekening kan worden gehouden met veranderingen in doelgroepen. We vinden het belangrijk dat daardoor ruimte ontstaat tijdelijk extra personeel in te zetten of dat zorgaanbieders een aanvraag kunnen doen om specifieke doelgroepen zorg te kunnen verlenen. 

c) Aandacht voor de overgang van 18- naar 18+
Er is zowel landelijk als regionaal en lokaal aandacht voor de overgang van inwoners die zorg ontvangen van 18- naar 18+. Via deze weg vragen we hiervoor blijvend aandacht te hebben en bij te dragen aan continuering ofwel soepele overgang naar volwassenzorg. Ook lokaal hebben we hiervoor aandacht door te sturen op goede samenwerking tussen Centrum voor Jeugd en Gezin, Jeugdteam en VIVERA wijkteam. 

d) Samenhang met preventieve veld en samenwerking verenigingen
In Zwijndrecht werken we aan versteviging en samenhang van het preventieve veld. Tijdens de gesprekken met professionals op 20 september werd al duidelijk dat samenwerking wordt gezocht met onderwijs, kinderopvang en verenigingsleven. Ook wordt gewerkt aan de samenhang en samenwerking tussen centrum voor jeugd en gezin, jeugdteam en VIVERA wijkteams. We vinden het van belang dat de Stichting Jeugdteams ZHZ en de jeugdhulpaanbieders goed aansluiten bij het lokale preventieve veld en dat kan worden ingespeeld op de behoeften van Zwijndrechtse inwoners. Hierop moet in het driehoeksoverleg tussen gemeente, Serviceorganisatie en Stichting Jeugdteams worden gestuurd. Maar daarnaast vragen we aandacht voor de samenwerking met het VIVERA wijkteam in Zwijndrecht. Ook vragen we extra aandacht voor de samenwerking met en training van vrijwilligers in het verenigingsleven van Zwijndrecht zodat zij een signalerende functie kunnen vervullen binnen hun vereniging. Een goed lokaal voorbeeld vinden we de trainingen die worden gegeven aan vrijwilligers ten aanzien van de meldcode kindermishandeling vanuit het Centrum voor Jeugd en Gezin. De lijntjes tussen vrijwilligers en het CJG en Jeugdteam worden daarmee kort.  

e) Inzet ter preventie van uithuisplaatsingen
Het is onze wens dat uithuisplaatsingen van kinderen zo veel mogelijk wordt voorkomen. We vragen hiervoor dan ook extra aandacht van de Stichting Jeugdteams. 

f) Actieve rol bij het voorkomen en aanpakken van wachtlijsten
De wachtlijsten bij jeugdhulpaanbieders zijn veel in het nieuws geweest ook wij hebben hierover een aantal vragen gesteld. Ten aanzien van de wachtlijsten verwachten we van de Serviceorganisatie: 
· dat ze een stevige signalerende rol vervult;
· een proactieve rol samen met de jeugdhulp aanbieders bij de bestrijding hiervan;
· dat zij toeziet op goede informatievoorziening richting ouders wanneer er sprake is van een cliëntenstop en/of wachtlijst bij een aanbieder; 
· goede informatievoorziening richting colleges en raden.

g) Actie bij overschrijding WNT- norm
We hebben als gemeenteraad eerder aangegeven dat wij geen zaken willen doen met zorgaanbieders waarvan de directeur/ bestuurder meer verdient dan toegestaan op grond van de Wet Normering Topinkomens. We begrijpen dat de Serviceorganisatie dit heeft opgenomen in de inkoopvoorwaarden en dat hierop wordt gemonitord, maar dat er niet op wordt gehandhaafd. We verzoeken de Serviceorganisatie nogmaals geen zaken meer te doen met deze aanbieders, in kaart te brengen wat hiervan de consequenties zijn en aan te geven hoe zij hier in de toekomst verder op handhaaft.  

h) Evaluatiemomenten
Met een positief besluit van het Algemeen Bestuur over voortzetting van de gemandateerde en gedelegeerde taken wordt de Serviceorganisatie een permanente organisatie. Over de ontwikkelingen in de jeugdhulp worden we via rapportages op de hoogte gehouden. We vinden het echter ook belangrijk dat de werking van het stelsel wordt gemonitord en dat er meerdere evaluatiemomenten worden ingepland. We stellen voor om begin 2018 als het stelsel drie jaar in de lucht is opnieuw te evalueren. Tijdens die evaluatie komen wat ons betreft de werking van het stelsel maar ook de stappen die zijn gezet in het proces van vernieuwing aan bod. 

Tot slot
We gaan er van uit hiermee de uitgangspunten van de gemeenteraad duidelijk voor het voetlicht te hebben gebracht. We vragen u tot slot om een reactie op onze zienswijze waaruit blijkt op welke wijze u met de verbeterpunten uit de evaluaties en onze aanvullingen daarop aan de slag gaat. Graag zien we de resultaten hiervan terug in een evaluatie medio 2018. 
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