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Aanleiding
In juni 2016 is een nieuwe modelverordening rechtspositie wethouders, raads- en commissieleden verschenen. Deze nieuwe modelverordening was nodig als gevolg van wijzigingen in de rechtspositiebesluiten.
Het gaat om de laatste ontwikkelingen in de werkkostenregeling en de harmonisering en modernisering van de huisvestingsvoorzieningen van wethouders. De artikelsgewijze toelichting bij de modelverordening is geactualiseerd en in de artikelen van de modelverordening  zijn betere koppelingen gemaakt met hogere wet- en regelgeving. Ook zijn er een aantal redactionele verbeteringen doorgevoerd.

Belangrijkste wijzigingen
De voornaamste reden voor het uitbrengen van een nieuwe versie van de modelverordening zijn wijzigingen in de werkkostenregeling. In de eerdere versie van de modelverordening (16 juli 2014) werd al zoveel mogelijk rekening gehouden met de werkkostenregeling. Door de strakke fiscale eisen van de gebruikelijkheids- en noodzakelijkheidscriterium in de werkkostenregeling zijn de bepalingen voor de verstrekking c.q. vergoeding van computers en de internetverbinding in de modelverordening grotendeels herzien.

Op basis van de nieuwe modelverordening is de Verordening rechtspositie wethouders, raads- en commissieleden Alblasserdam (5 september 2007), geactualiseerd.

Met vriendelijke groet,
presidium




griffier		voorzitter
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De raad van de gemeente Alblasserdam;

gelezen het voorstel van het presidium van 1 november 2016 met betrekking tot Verordening rechtspositie wethouders, commissie- en raadsleden
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