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Geachte raad,

Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. 

Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld.

Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

Voor zover van belang treft u nog de volgende korte toelichting aan.

Zoals in de raadsvergadering van 28 juni is toegezegd, wordt u hierbij geïnformeerd over de vraag om op zaterdagen het Raadhuisplein open te stellen als parkeergelegenheid. Dit in verband met drukte op het parkeerterrein bij Makado. Hieronder mijn antwoord. 

Reactie winkeliers
Met de winkeliersvereniging Makado heeft afstemming plaatsgevonden. Er is telefonisch contact geweest met de winkeliersvereniging Dam-Plantageweg. Met name de winkeliers in het Makado ervaren de genoemde parkeerdrukte op zaterdag en daarnaast ook op vrijdagmiddag. De parkeergelegenheid bij Landvast en het Wipmolenterrein is niet dichtbij genoeg voor hun klanten; Makado is een centrum met boodschappenfunctie waarbij mensen snel en dichtbij willen parkeren. Hun inziens zou tot aan de ombouw van het Raadhuisplein het gebruik als parkeergelegenheid op bijvoorbeeld de zaterdagen kunnen helpen. Ondernemers aan de Dam-Plantageweg herkennen het beeld, met name met betrekking tot de zaterdagdrukte. Van individuele ondernemers zijn de afgelopen periode geen signalen ontvangen dat zij, of hun klanten, hinder ondervinden van de genoemde parkeerdruk. 
Reactie bewoners en winkeliers Raadhuisplein

De bewoners en winkeliers van het Raadhuisplein zijn per brief geïnformeerd en aan hen is de mogelijkheid gegeven om op- of aanmerkingen te geven over deze tijdelijke situatie. Hierop zijn geen reacties binnengekomen.
Afweging tijdelijk gebruik Raadhuisplein

Het gebruik van het Raadhuisplein is voor tijdelijke periode mogelijk totdat het plein heringericht wordt als woonkamer. 
Afweging parkeren lange termijn
In het kader van de centrumhartvisie is het doel om van het raadhuisplein een huiskamer te maken. Het definitief toestaan van parkeren op het plein past niet bij deze visie en is om die reden niet wenselijk.
Op de vraag over hoe om te gaan met het parkeren is het van belang dat dit integraal wordt bekeken, mede gelet op de huidige ruimtelijke ontwikkelingen in het centrum. Dit gebeurt momenteel in een onderzoek van Goudappel Coffeng over een verkeersstructuurplan centrum. 

Het onderwerp parkeren is een onderdeel van dit lopende verkeersonderzoek centrum. In juni is hiervoor een parkeermeting gedaan. Later dit jaar volgen de resultaten van het verkeeronderzoek, inclusief het parkeeronderzoek en een advies. 
Conclusie
Het plein wordt tijdelijk tot aan de herinrichting van het plein vanaf vrijdagmiddag 17:00 uur tot maandagochtend 9:00 uur opengesteld voor parkeren. De reden om deze gehele periode het plein open te stellen is het minimale inzetten van ambtelijke uren, die noodzakelijk zijn als het plein buiten kantoortijd gesloten moet worden. 

Daarnaast is de visie over parkeren onderdeel van het huidige onderzoek over de verkeersstructuurplan voor het centrumgebied. Later dit jaar volgen de resultaten hiervan. 
