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Geachte raad,

Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. 

Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld.

Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

Voor zover van belang treft u nog de volgende korte toelichting aan.

Geachte raadsleden,

Op 3 maart 2016 is het college formeel op de hoogte gebracht van het voornemen van Rivas om de taak maatschappelijke dienstverlening (school- en maatschappelijk werk, thuisbegeleiding en Reset) af te stoten en deze onder te brengen bij de organisatie Vivenz. De betrokken mensen van Rivas die nu werkzaam zijn in Alblasserdam blijven ook gewoon in Alblasserdam werken.

Het college heeft besloten gebruik te maken van deze mogelijkheid om de cliëntondersteuners die in gemeentedienst zijn ook over te brengen naar Vivenz. Deze waren, in afwachting van een meer definitieve oplossing, bij de gemeente ondergebracht tijdens de transities in januari 2015. 
Met deze wijziging komt er een nieuwe speler in het sociaal domein in Alblasserdam. Uiteraard zullen wij deze speler een warm welkom heten en snel inwerken in onze methodiek van een dorpsnetwerk.
