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Geachte raad,

Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. 

Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld.

Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

Voor zover van belang treft u nog de volgende korte toelichting aan.

Toelichting

Via deze raadsmemo wordt invulling gegeven aan het informeren van de gemeenteraad over de analyse van de vangnetregeling 2016. Het informeren van de raad in 2016 is een voorwaarde voor het kunnen aanvragen van een vangnetuitkering 2016. Het is niet bezwaarlijk dat de behandeling in de Raad pas in 2017 plaatsvindt.

In de bijlage is een globale analyse opgenomen en wordt u geïnformeerd over de ontwikkeling van het klantenbestand Participatiewet in de gemeente Alblasserdam, de analyse van de mogelijke oorzaken van het tekort op het budget voor uitkeringen op grond van de Participatiewet en de maatregelen om dit tekort te reduceren.
Hoewel beleid en uitvoering van de Participatiewet sinds 2007 is uitbesteed aan de GR Drechtsteden, vindt een toekenning van een vangnetregeling op grond van artikel 8c van de Participatiewet plaats op verzoek van het college van B en W. Bij het verzoek moet kenbaar worden gemaakt dat de gemeenteraad in 2016 is geïnformeerd over de analyse van mogelijke oorzaken en de maatregelen die worden genomen om tot reductie van dit tekort te komen. 
Ik vertrouw erop u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd.

Met vriendelijke groet,

Wethouder P.J. Verheij
Bijlage: Globale analyse Alblasserdam 2016
