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Geachte raad,

Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. 

Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een Raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld.

Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

Voor zover van belang treft u nog de volgende korte toelichting aan.

In het Kontakt van 10 april 2012 staat een onjuist bericht -  zie bijlage.

Naar aanleiding daarvan wil ik u graag kortheidshalve informeren over de werkelijke situatie.

In  februari dit jaar is er door het bestuur van de Stichting Werelderfgoed Kinderdijk (SWEK) aangegeven dat er acute liquiditeitsproblemen ontstonden. De huisbankier, de Nederlandse Waterschapsbank, heeft het rekeningcourantkrediet opgeschort. Het saldo daarvan staat op 900.000 euro negatief. Dat betekende dat van de een op de andere dag er geen betalingen meer gedaan konden worden. Het probleem is ontstaan doordat er restauratiegelden als onderpand voor het rekeningcourantkrediet, later binnenkwamen. De Waterschapsbank heeft ook het Waterschap Rivierenland aangesproken.
In de Raad van Toezicht is gevraagd aan de deelnemende partijen om mee te helpen een dreigend acuut faillissement af te wenden. Aan de provincie Zuid-Holland, het Waterschap Rivierenland en de gemeenten Alblasserdam (regio Drechtsteden)  en Nieuw-Lekkerland  (regio Alblasserwaard-Vijfheerenlanden) werd gevraagd € 25.000,-- als noodhulp te storten, zodat de salarissen betaald zouden kunnen worden. De gemeente Alblasserdam heeft net als de andere partijen de gevraagde € 25.000,-- gestort en daarmee een faillissement op dat moment voorkomen.
Op 24 januari jl. heb ik de fractievoorzitters vertrouwelijk geïnformeerd dat we deze noodhulp zouden betalen. Op 30 januari daaropvolgend is het bedrag overgemaakt.
Om een structurele oplossing te bereiken is er op 13 februari 2012 een gesprek geweest in het provinciehuis. Daarbij waren dezelfde partijen aanwezig. Het Waterschap Rivierenland wil niet langer deelnemen in de SWEK. Dit lijkt redelijk bizar, daar het waterschap de molens, de ondergrond en andere gebouwen bezit.

In die vergadering is door Alblasserdam (met steun van het Drechtstedenbestuur) de bereidheid getoond om de molens op te kopen en de financiële problemen te willen oplossen. Later die week bleek dat de gemeente Molenwaard i.o. (met steun van de Alblasserwaard-Vijfheerenlanden) dat ook wil. Op 20 februari 2012 is er tussen beide regio’s overleg geweest en werd aangegeven dat Molenwaard de problematiek oplost.
Vanuit de andere partijen in de SWEK wordt ook een bijdrage gevraagd. Van de provincie Zuid-Holland € 300.000,--, de regio Alblasserwaard-Vijfheerenlanden  € 100.000,--, de gemeente Molenwaard € 200.000,--, de Waterschapsbank € 500.000,-- en de gemeente Alblasserdam € 100.000,--.
Partijen hebben hierover nog steeds overleg. Hoewel er een positieve grondhouding is bij allen hebben we als Alblasserdam aan onze medewerking voorwaarden verbonden. Hierbij moet gedacht worden aan het volgende.
a. het beschikbaar komen van de bijdrage wordt afhankelijk gesteld van de bereidheid van de andere partners om in tenminste gelijke mate bij te dragen; 

b. er wordt een herstelplan tegemoet gezien;

c. het herstelplan dient er op gericht te zijn dat de SWEK weer in een stabiele financiële situatie geraakt; alleen op die basis en bij het verkrijgen van zekerheid omtrent onze concrete belangen (toeristische ontwikkelingen Haven-zuid en de tweede aanlegsteiger bij Kinderdijk) is de gemeente bereid om verder na te denken over een vervolgbijdrage;
d. er moeten afspraken gemaakt worden over de verbindingen van Alblasserdam-Kinderdijk. De voorzieningen in Kinderdijk en in Alblasserdam zullen aanvullend op elkaar moeten zijn en niet concurrerend: hierbij kan gedacht worden aan waterverbindingen en parkeervoorzieningen.

Er zijn nog heel veel details die nadere uitwerking moeten hebben alvorens wij aan de gemeenteraad een voorstel kunnen doen. Met name op het punt van het veilig stellen van de Alblasserdamse belangen bij het Werelderfgoed, vrijetijdseconomie en verkeer over dijk en water. Naar verwachting zal er volgende maand een raadsvoorstel gemaakt kunnen worden.

De huidige berichtgeving is voorbarig, ontijdig en onjuist en vandaar dat ik u graag u vertrouwelijk informeer over de stand van zaken. Deze informatie is vertrouwelijk, omdat vooral de bijdrage van de Waterschapsbank mogelijk verloren gaat als een oplossing te lang uitblijft.  
Bijlage  bij Raadsinformatief van 11 april 2012 

Faillissement Kinderdijk van tafel

kinderdijk

 •  

Het dreigende faillissement van de Stichting Werelderfgoed Kinderdijk is van tafel. Er ligt een akkoord met gemeenten, provincie, waterschap en crediteuren. Dat stelt de nieuwe directeur, Hans Hofstede.

Vorig jaar kwam naar buiten dat de stichting financieel in zwaar weer verkeerde. Er bleek een tekort van ongeveer 900.000 euro te zijn. Het betekende voor Hans Hofstede, die begin november aan de slag ging bij de SWEK, een forse klus om dat op orde te brengen. “Ik heb hier twee dagen op de dijk gestaan om te kijken naar alles wat hier gebeurd. Toen dacht ik: ‘Zoiets moois mag en kan toch niet financieel ten gronde gaan?’.”

Wakker

Er volgden werkweken van vijftig uur, terwijl er twintig uur in zijn contract stonden. Maar niet voor niets. De vele vergaderuren leverden een overeenkomst op met de bij Kinderdijk betrokken partijen: de gemeenten in de Alblasserwaard en de Vijfheerenlanden, de Drechtsteden, de provincie en waterschap Rivierenland. De officiële besluiten moeten nog genomen worden door onder meer de gemeenteraden, maar het akkoord ligt er en het dreigende faillissement is afgewend. “Dat is niet meer aan de orde”, bevestigt Hofstede. “Al moet ik erbij zeggen dat ik nog nooit ergens van wakker gelegen heb, maar hiervan wel. Gelukkig hebben alle crediteuren er hun vertrouwen in uitgesproken dat het goed komt.” Een interview met Hans Hofstede staat op de pagina van de Stichting Werelderfgoed Kinderdijk in deze krant.

Geurt Mouthaan
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