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Geachte raad,

Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. 
Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld. Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.


Geachte leden van de gemeenteraad, 

Gemeenten hebben, naast de zorgplicht die voor iedereen geldt, een wettelijke verplichting met betrekking tot het opvangen van zwervend aangetroffen dieren. In artikel lid 3 van het Burgerlijk Wetboek is vastgelegd dat een gevonden dier, met een vermeende eigenaar, onder de verantwoordelijkheid van de gemeente valt. 

Wettelijke taak dierenopvang 

De gemeente moet het gevonden dier gedurende 14 dagen voor de eigenaar bewaren. Wanneer de eigenaar zich niet binnen deze termijn meldt, wordt de gemeente eigenaar van het dier. In de periode dat het dier door de gemeente wordt bewaard is de gemeente verantwoordelijkheid voor alle kosten voor verzorging en vervoer. Wanneer een eigenaar zich binnen de periode van 14 dagen meldt of wordt achterhaald, zijn de gemaakte kosten voor zijn rekening. Indien de eigenaar zich niet meldt of niet wordt gevonden, dan gaat het eigendomsrecht over naar het dierenasiel. 

De bewustwording van de reikwijdte van de gemeentelijke plichten evenals de toenemende maatschappelijke vraag om een professionele en tevens efficiënte organisatie van dierennoodhulp, maakt dat het onderwerp dierennoodhulp aandacht behoeft. 

De Kattenmand en Louterbloemen

Het College heeft op 10 januari 2017 ingestemd over te gaan tot ondertekening van het contract met de Landelijke Dierenbescherming en dierenasiel Louterbloemen. Hoewel wij onze waardering uitspreken voor de jarenlange inzet van de vrijwilligers van de Kattenmand voor onze zwerfdieren, denken wij in dierentehuis Louterbloemen een dierenasiel te hebben gevonden die ons in staat stelt om op professionele en efficiënte wijze uitvoering te geven aan de inrichting van dierennoodhulp. 

Eén partij voor de regio 

[bookmark: _GoBack]Middels een gesprek en vervolgens een officiële brief is dit besluit kenbaar gemaakt aan de Kattenmand. De formele kaders voor de inrichting van dierennoodhulp worden door gemeenten opgenomen in een contract tussen een gemeente en een dierenasiel. Omdat dierentehuis Louterbloemen ook de dierenopvang verzorgt voor buurgemeenten Dordrecht, Papendrecht, Hendrik-Ido-Ambacht, heeft het contract een regionaal karakter in termen van diensten, producten en tarieven. Dit contract is gebaseerd op het Basisarrangement voor noodhulp van de Landelijke Dierenbescherming. Hierdoor voldoen wij aan verplichtingen die voortvloeien uit het Burgerlijk Wetboek met betrekking tot dierennoodhulp. Met Louterbloemen en de Landelijke Dierenbescherming is afgesproken dat zij hun diensten per 1 februari 2017 gaan verlenen. 

Communicatie 

Onderstaand persbericht is opgesteld om inwoners te informeren over de nieuwe situatie.  

Opvang dieren door Dierentehuis Louterbloemen

Alblasserdam, 10 januari 2017

De gemeente Alblasserdam gaat per 1 februari aanstaande een samenwerking aan met de Dierenbescherming en dierentehuis Louterbloemen voor een professionele aanpak van vervoer en opvang van zwerfdieren in het dorp. Beide partijen hebben jarenlange ervaring en zullen zorgdragen voor een snelle en adequate hulpverlening voor de dieren in Alblasserdam. Inwoners kunnen voor dierennoodhulp vanaf nu bellen met het meldnummer van de Dierenbescherming via 0900-1120000.

Professionele aanpak 
Het college heeft op 10 januari 2017 besloten een samenwerking aan te gaan met nieuwe samenwerkingspartners. De Dierenambulances Zuid-Holland Zuid, onderdeel van de Dierenbescherming, gaat het vervoer van alle aangetroffen zwerfdieren en gewonde dieren regelen. Het meldnummer van de dierenambulances is 24/7 bereikbaar via 0900-1120000. 

Dierentehuis Louterbloemen is geselecteerd op basis van professionele standaarden op het gebied van hulp voor dieren in nood. Zowel honden als katten worden hier door gediplomeerde dierverzorgers opgevangen. Dieren die in Alblasserdam aangetroffen worden, zullen de eerste 14 dagen in bewaring worden genomen. De eigenaar heeft dan de kans om het dier op te halen. Mist u uw dier? Bel dan direct met dierentehuis Louterbloemen op nummer 078-6137902.

Dier in nood
Als u een dier aantreft zonder eigenaar of een dier in nood ziet, bel dan direct met het meldnummer 0900-1120000. Zo dragen we samen een steentje bij aan een beter dierenwelzijn in de gemeente.
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Voor meer informatie kunt u contact opnemen met de afdeling communicatie, gemeente Alblasserdam, 078-770 21 33 of 14078.

