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Aanleiding
De afgelopen twee maanden heeft Han Riksten van RadarAdvies in opdracht van de gemeente Alblasserdam een kwalitatief onderzoek gedaan naar de resultaten van het Uitvoeringsprogramma Wmo 2015-2016.
Dit is gedaan door middel van gesprekken met partners uit het sociaal dorpsnetwerk, waarbij is gekeken naar resultaten, tevredenheid en bekendheid, samenwerking en verbinding (tussen instellingen, verenigingen en kerken, inwoners). Een drietal gemeenteraadsraadsleden heeft vooraf meegelezen met de onderzoeksopzet en heeft nuttige feedback gegeven op de vragenlijst.

Burgerinterviewers
Voor het afnemen van de interviews met de gemeente en partners (managers en uitvoerenden) heeft RadarAdvies ook gebruik gemaakt van een tweetal  burgerinterviewers. Op 12 januari 2017 heeft het college de eerste bevindingen in rapportvorm van Radar mogen ontvangen.

BIO in februari 2017
Het college wil de bevindingen vanuit dit onderzoek graag delen met uw gemeenteraad, de Wmo-adviesraad en partners uit het dorp. Zij zou hiervoor een avond op 14 of 21 februari willen benutten. Tijdens een bijeenkomst van anderhalf uur worden de resultaten gedeeld (presentatie Radar). Vervolgens wil het college graag in gesprek met elkaar over de conclusie en aanbevelingen vanuit dit onderzoek. Het gaat daarbij om de vragen: wat herkennen wij uit het onderzoek, wat gaat goede en wat kan beter. Hieruit willen wij een aantal speerpunten benoemen voor beleid en uitvoering, dat zal leiden tot een herijkt Uitvoeringsprogramma Wmo 2017-2018.
Dit Uitvoeringsprogramma willen wij eind maart 2017 door middel van een RIB presenteren aan uw  gemeenteraad.

Breed uitnodigen
Het college zou voor deze BIO naast RadarAdvies en de Wmo-adviesraad graag een aantal partners uit het Dorpsnetwerk die aan het onderzoek hebben deelgenomen willen uitnodigen. 
Hierbij valt o.a. te denken aan instellingen als: de Bibliotheek, SWA, Smile, Rivas, Waardeburgh en Helpende Handen. Hiervoor zal nog een aparte verzendlijst bij de griffie worden ingediend.



