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Geachte raad,

Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. 

Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld.

Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

Voor zover van belang treft u nog de volgende korte toelichting aan.

Toelichting

Op 1 mei 2013 heeft de raad besloten om een gecertificeerd meetpunt door DCMR te plaatsen in de bocht Dam/Ruigenhil in Alblasserdam. Dit meetpunt meet permanent de concentraties van fijnstof en stikstofdioxide. DCMR rapporteert periodiek aan de gemeente over tussentijdse meetresultaten. De normen van de certificering stellen dat na een aangesloten meetreeks in een kalenderjaar pas conclusies kunnen worden getrokken over de luchtkwaliteit ter plaatse. Dit betekent dat op basis van de tussentijdse meetresultaten geen uitspraken kunnen worden gedaan over de heersende luchtkwaliteit ter plaatse van het meetpunt in Alblasserdam.  
Op 18 december 2016 heeft DCMR per e-mail voor de maanden april t/m september de meetresultaten bij de gemeente aangeleverd (tweede en derde kwartaal).  
In de rapportages heeft DCMR ter vergelijking de straatstations Overschie en Ridderkerk en de stadsachtergrondstations Schiedam en Dordrecht opgenomen. De stations Overschie en Ridderkerk zijn DCMR meetstations in de directe nabijheid van een snelweg evenals het meetstation in Alblasserdam (A15). De meetstations Dordrecht en Schiedam representeren ter vergelijking met de straatstations een situatie die relatief weinig onderhevig is aan blootstelling van bronnen van luchtverontreiniging. 
Toetsingskader fijnstof en stikstofdioxide

In onderstaande tabel is het toetsingskader opgenomen met de wettelijke grenswaarden die gelden voor fijnstof en stikstofdioxide.

Figuur 1Toetsingskader wettelijke grenswaarden voor fijnstof (PM10) en stikstofdioxide (NO2)
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Meetresultaten tweede en derde kwartaal 2016 fijnstof (PM10)
De maand- en kwartaalgemiddelden van het tweede en derde kwartaal evenals de daggemiddelde voor fijnstof (PM10) DCMR zijn in figuur 2 en 3 weergegeven.
Figuur 2 Tweede maand- en kwartaalgemiddelden fijnstof (PM10)
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Figuur 3 Derde maand- en kwartaalgemiddelden fijnstof (PM10) 
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De gemiddelde fijnstofconcentratie ter plaatse van het meetpunt in Alblasserdam in het tweede- en derde kwartaal bedraagt respectievelijk 19,7 µg/m3 en 21,2 µg/m3. De gemeten concentraties komen redelijk overeen met de gemeten concentraties van meetstation Overschie. In zowel het tweede als het derde kwartaal zijn de Alblasserdamse gemeten concentraties hoger dan het monitoringstation Ridderkerk. 
In de maand september (derde kwartaal) heeft de DCMR een dag een daggemiddelde vastgesteld dat hoger was dan de toegestane concentratie van 50 µg/m3.  Volgens de wettelijk geldende grenswaarde is een maximale overschrijding van 35 dagen in een kalenderjaar van het daggemiddelde toegestaan. Volgens DCMR wordt deze overschrijding waarschijnlijk mede veroorzaakt door de in september waargenomen warme en droge meteorologische condities in combinatie met relatief lagere windsnelheden. 
Meetresultaten tweede en derde kwartaal stikstofdioxide (NO2)
De maand- en kwartaalgemiddelden van het tweede en derde kwartaal voor stikstofdioxide van Alblasserdam zijn figuur 4 en 5 weergegeven.
Figuur 4 Tweede maand- en kwartaalgemiddelden stikstofdioxide (NO2) 
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Figuur 5 Derde maand- en kwartaalgemiddelden stikstofdioxide (NO2)
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De gemiddelde stikstofdioxideconcentratie voor het tweede en derde kwartaal bedraagt               30,8 µg/m3. Zowel in het tweede als in het derde kwartaal ligt de gemeten stikstofdioxideconcentratie van het Alblasserdamse meetstation lager dan de gemeten concentratie van het meetstation Overschie. 
Jaarverslag en actieprogramma luchtkwaliteit 2016-2020
Naar verwachting levert DCMR in het eerste kwartaal van 2017 het jaarverslag bij de gemeente aan met daarin de resultaten van het meetjaar 2016 inclusief conclusies over de luchtkwaliteit ter ter plaatse van het meetstation Alblasserdam.

Conform het vastgestelde initiatiefvoorstel van de gemeenteraad van 20 september 2016, maakt het gecertificeerde meetpunt in Alblasserdam onderdeel uit van de evaluatie- en monitoringsparagraaf van het implementatieplan van het actieprogramma luchtkwaliteit 2016-2020. Het implementatieplan wordt begin 2017 (uiterlijk het tweede kwartaal) toegezonden aan de raad. 
In de bijlage is het tweede- en derde kwartaalrapportage van DCMR van het jaar 2016 opgenomen. 
Ik vertrouw erop u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd.

Met vriendelijke groet,

Wethouder A. Kraijo

Bijlage:

· Rapportage "Luchtkwaliteitmetingen in Alblasserdam, tweede kwartaalverslag 2016 

· Rapportage "Luchtkwaliteitmetingen in Alblasserdam, derde  kwartaalverslag 2016
