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Geachte raad,
Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. 

Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld. Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

Geachte raadsleden,

Zoals u weet heeft u eind vorig jaar het Grondstoffenplan vastgesteld. Eén van de veranderingen betreft de inzameling van oud papier en karton. Dit gebeurt niet langer met verenigingen in de avonduren, maar overdag door HVC met medewerkers met een afstand tot de arbeidsmarkt.

Het oud papier kan nu dus al vanaf half 8 's morgens worden opgehaald. Ofschoon dit niet de bedoeling is, is gebleken dat veel bewoners reeds de avond tevoren hun oud papier buiten zetten. 

Voor zo ver dit in minicontainers wordt aangeboden, is dit geen groot probleem, maar bij hoogbouw is dit minder gewenst. Met name de grotere complexen zoals de flats aan de Nic. Beetsstraat en de Pieter de Hoochplaats vragen om een oplossing, omdat het papier zich nu blijkbaar hoog opstapelt en het niet alleen kan wegwaaien, maar er ook brandgevaarlijke situaties kunnen ontstaan.

Met HVC is hierover gesproken. HVC zal in eerste instantie contact opnemen met Woonkracht10 om te bekijken of een inpandige oplossing mogelijk is. 

Is die er niet, dan is het wellicht mogelijk om de ritten van de beladers aan te passen, zodanig dat de genoemde locaties bijvoorbeeld pas na de middag worden aangedaan. HVC bespreekt dit intern. Daarmee zouden de  mensen dan voldoende tijd hebben om het papier in de loop van de ochtend buiten te zetten. 

Mochten deze oplossingen niet haalbaar zijn, dan onderzoeken we de mogelijkheden voor ondergrondse containers daar waar de massa van het aanbod groot genoeg is. Bij Nic. Beetstraat en P. de Hoochplaats lijkt dit het geval en zullen we dit onderzoek dan starten. 

Overigens staan er nu al ondergrondse papiercontainers op het Wilgenplein en bij Nedersassen. Ook bij het Scheldeplein zal er één komen.

Met vriendelijk groet, 

Peter Verheij

