

Geachte colleges van Giessenlanden en Molenwaard, [bookmark: blwAdres]Gemeente Giessenlanden
Postbus 1
4223 ZG Hoornaar
Adres
Cortgene 2
Postbus 2
2950 AA  Alblasserdam
T:	14-078
F:	(078) 770 80 80
I:	www.alblasserdam.nl
Btw-nummer: NL001918412B01
IBAN: NL31BNGH0285000152




Datum
[bookmark: blwDatum]8 maart 2017

Betreft
[bookmark: blwOnd]Zienswijze herindelingsontwerp Giessenlanden & Molenwaard 

Uw brief van
[bookmark: blwUwBriefDd]1 februari 2017

Ons nummer
[bookmark: blwOnsNum]1808521

Bijlage(n)
[bookmark: blwBijlgn]-




Op 31 januari 2017 hebben de colleges van Giessenlanden, Molenwaard en Alblasserdam elkaar gesproken over de voorgenomen herindeling. De gemeente Alblasserdam staat positief tegenover de voorgenomen fusie van de gemeenten Giessenlanden en Molenwaard. In deze brief leest u onze zienswijze waarin we enkele punten uit dit gesprek nogmaals onder uw aandacht brengen.

Westelijke oriëntatie
De nieuwe gemeente en de gemeente Alblasserdam zijn met elkaar verbonden, net zoals met de Drechtsteden. De gemaakte afspraken kunnen leiden tot een gezamenlijke agenda. Het college van Alblasserdam vindt dat deze westelijke oriëntatie door de nieuwe gemeente onvoldoende is benoemd en ziet deze graag sterker terug. In het herindelingsontwerp is nu vooral de blik op het gebied ten oosten van de nieuwe gemeente beschreven. 

Mogelijke naamsverwarring
Wij hebben bedenkingen bij de gekozen werknaam Alblasserwaard. Het landelijke gebied van de Alblasserwaard & Vijfheerenlanden is veel groter dan de nieuwe gemeentegrenzen. Er is slechts een klein verschil tussen Alblasserwaard en Alblasserdam en beide gemeenten liggen dichtbij elkaar. Dit kan verwarrend zijn voor inwoners, organisaties en bedrijven. Daarnaast ervaren wij nu al naamsverwarring met de gemeente Albrandswaard. Toevoeging van een derde gemeentenaam in hetzelfde bereik zal de verwarring bij externe partners van de betrokken gemeenten doen toenemen. Het is daarom ons belang om u voor te stellen op zoek te gaan naar een andere naam. 

Vertrouwen
Wij kijken terug op een prettig gesprek tussen de colleges. Wij hebben er vertrouwen in dat de door ons genoemde punten worden meegenomen in het vervolg. Zo dragen we bij aan een evenwichtig herindelingsadvies dat aan de minister van Binnenlandse Zaken wordt aangeboden.


Vragen
Heeft u vragen over deze zienswijze? Dan kunt u contact opnemen met Sonja van der Stel. U bereikt haar via s.vander.stel@alblasserdam.nl of 078-7703963. 
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