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Beste Burgemeester, Wethouders en leden van de Raad,

30 november 2016 zijn wij met meerdere bewoners vanuit de Zwanebloem bij de informatieavond geweest m.b.t. wijk blokweer 2 die georganiseerd werd door de gemeente.
Voor deze avond zijn wij door de leden van de wijkgroep Blokweer 2 persoonlijk benaderd dat er een concept plan ligt bij de gemeente met voor onze voordeur een fietspad. Waar bijna alle bewoners van deze straat niet blij mee zijn.
Wij als bewoners hebben verschillende argumenten waardoor wij niet blij zijn met de mogelijke komst van een fietspad. De voornaamste reden is de veiligheid. Het eerste gedeelte van de Zwanebloem heeft de voortuin aan de voorkant zitten wat direct grenst aan het looppad en de groenstrook. Daarnaast zijn er nog een aantal redenen namelijk;
· Wij hebben voor deze straat gekozen omdat wij veiligheid belangrijk vinden. In de huidige situatie is er geen verkeer direct voor als achter het huis.
· De groenstrook voor het huis wordt veel gebruik door bewoners, wat bijdraagt aan de sociale cohesie.
· Er komen minder parkeerplaatsen, momenteel voldoet het aantal parkeerplaatsen net. Dit moet niet minder worden dan is er een parkeer probleem voor de omwonenden. 
· Een ondernemer uit de straat heeft toestemming van de gemeente om zijn bus op de parkeerplaats te zetten. Deze meneer zet hem altijd zo neer dat niemand er last van heeft. Als er parkeerplekken weg gaan zal hij gedwongen worden om zijn bus voor iemand zijn uitzicht te zetten.
· Een aantal bewoners hebben een huis in de Zwanebloem gekocht voor het vrije uitzicht en de veiligheid. De angst is er dat de waarde door de mogelijke komst van het fietspad gaat dalen.
· In het verleden was er in de Zwanebloem al een fietspad dit heeft de gemeente veranderd in een wandelpad in verband met de veiligheid.
De bovenstaande punten hebben wij ook aangegeven tijdens de informatieavond.
Daarnaast hebben wij als bewoners meerder medebewoners van de Kalmoes (waarmee we de parkeerplaats delen) en de bewoners die aan de overkant van de wetering wonen (die hebben zicht op de Zwanebloem) gesproken die ook tegen de plannen zijn. 
Tijdens de informatieavond hebben wij namens de mensen uit de straat een brief met onze tegen argumenten en handtekeningen van de bewoners overgedragen aan de wethouder meneer Verheij. Wij hopen dat deze brief ook gezien is door de burgermeester en andere wethouders.
Op de informatieavond is ons verteld door de wethouder meneer Verheij en de meneer die het plan presenteerde dat wij als bewoners in januari op de hoogte zouden worden gesteld wat betreft de stand van zaken. Het is nu februari en wij hebben helaas nog niets vernomen van de gemeente. 
Wij als bewoners ervaren de communicatie met de gemeente m.b.t. de plannen niet prettig. We worden van het plan op de hoogte gesteld als het concept er al ligt. En nu worden er dingen toegezegd die niet na gekomen worden. (dat we op de hoogte worden gehouden en we hebben niets vernomen)
Wij hopen dat de punten/argumenten die wij aangegeven hebben serieus genomen worden. Want wij als bewoners vinden het belangrijk dat de veiligheid in de straat gewaarborgd blijft!
Wij als bewoners hopen zo spoedig mogelijk van de gemeente te vernemen hoe de status van de plannen zijn.

Vriendelijke groet,

Bewoners van de Zwanebloem
Correspondentie: 
K. Verhei

Totaal hebben 12 bewoners van de Zwanebloem deze brief ondertekend. Deze handtekeningen zijn weg voor de privacy zoals mij vertelt is op de open avond. Bij de brief die ik afgegeven heb bij het gemeentehuis zaten de handtekeningen wel bij. Wilt u de handtekeningen nog een keer hebben dan kunt u deze als nog krijgen
