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Betref: Plannen wijk Blokweer 2

Beste Burgemeester, Wethouders en leden van de Raad,
Via de nieuwsbrief van wijk blokweer 2 en het stukje op Alblasserdam nieuws vernemen wij dat de gemeente het idee heeft dat alleen de bewoners van de Zwanebloem tegen mogelijk plannen van het fietspad zijn.
Wij vernemen vanuit de bewoners uit de wijk hele andere berichten. Daarom hebben wij ( bewoners van de Zwanebloem) omliggende bewoners hun mening gevraagd door middel van een handtekeningen actie. In de bijlage kunt u de handtekeningen en adressen van de bewoners die ook tegen het plan is vinden. En de nogmaals de handtekeningen die eerder al opgehaald waren, die over gedragen zijn aan de wedhouder tijdens de informatie avond in november 2016.
Wij hopen dat de gemeente goed nadenkt over de gevolgen voor de bewoners als het plan door gaat. En nogmaals veiligheid is voor ons als bewoners het belangrijkste waardoor wij tegen de plannen zijn.

Vriendelijke groet,

Bewoners van de Zwanebloem
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Op advies van wethouder meneer Verheij heb ik de handtekeningen weg gehouden voor de privacy. Totaal hebben er 65 bewoners van de wijk blokweer 2 getekend tegen de komst van het fietspad op de Zwanebloem. De brieven die ik afgegeven heb bij het gemeentehuis zaten ze wel bij. 
