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Geachte raad,

Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. 

Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld.

Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

Voor zover van belang treft u nog de volgende korte toelichting aan.

Aanleiding
Op dinsdag 14 maart heeft er in het gemeentehuis van Alblasserdam een BIO plaats gevonden met betrekking tot het door het college vastgestelde DO van de wijk Blokweer 2. Op deze avond bent u als Raad met de bewoners uit deze wijk in gesprek geweest. De wijkbewoners zijn daarbij, afhankelijk van het onderwerp, in vijf groepen verdeeld. Van de avond is een beknopt verslag gemaakt waarin per onderwerp een aantal vragen en opmerkingen zijn geformuleerd. Hieronder vindt u per groep in het kort de gemaakte opmerkingen en gestelde vragen en de reacties en/of aanvullingen daarop. 
Beantwoording 
Reacties/aanvullingen/antwoorden op het verslag op hoofdlijnen van de BIO Blokweer 2

Groep 1 Zwanebloem:
· De bewoners voelen zich niet gehoord door de wijkgroep. Ook zou door de gemeente op de informatieavond de suggestie zijn gewekt dat er nog met de bewoners in gesprek zou worden gegaan.  

Reactie: Voorafgaand aan de informatieavond in november jl. is door de wijkgroep persoonlijk contact gezocht met alle bewoners. Hierin kwam duidelijk naar voren dat de bewoners woonachtig aan de Zwanebloem vrijwel unaniem tegen het doortrekken van het fietspad zijn. 
Desondanks blijft de werkgroep van mening dat het in het kader van het algemeen belang van Alblasserdam en de wijk Blokweer 2 in het bijzonder, een goede zaak zou zijn als het fietspad wel wordt doorgetrokken. De wijkgroep is daarin gesterkt door een bezoek van een aantal raadsleden aan de wijk die dezelfde mening waren toegedaan. Tijdens de informatieavond hebben de bewoners Zwanebloem nogmaals benadrukt tegen het doortrekken van het fietspad voor hun woningen langs te zijn. 

Kort na de informatieavond is met de wijkgroep, de ontwerper en de beleidsambtenaren uitgebreid stilgestaan bij het doortrekken van het fietspad. De wijkgroep heeft nogmaals aangegeven dat men het op zich jammer zou vinden als het fietspad niet zou worden doorgetrokken, maar gezien de tegenstand van de bewoners Zwanebloem heeft men aangegeven hierin geen beslissing te willen nemen. Dit besluit legt men dan ook neer bij het college en de raad. Dit standpunt is huis aan huis gecommuniceerd in de vierde rondschrijfbrief van de wijkgroep. Ook is in deze rondschrijfbrief aangegeven dat de bewoners nog door de gemeente geïnformeerd zouden worden over het genomen collegebesluit en de mogelijke vervolgacties daarop. Dit is middels de huis-aan-huisbrief van de gemeente aan de bewoners begin maart gebeurd, waarin zij tevens zijn uitgenodigd voor de BIO avond met de raad op 14 maart jl.

Tijdens de BIO is door bewoners aangegeven dat zij meerdere brieven hebben gestuurd en daarop geen reactie hebben ontvangen. Inmiddels is duidelijk dat de eerste brief aan de balie is afgegeven en om onbekende reden niet in ons postsysteem is opgenomen. Deze brief heeft ons dus niet bereikt. Hiervoor hebben wij onze excuses aangeboden. De tweede en derde brief zijn wel bij de afdeling terecht gekomen. Het 'protest' (zoals het werd genoemd) via Alblasserdamsnieuws heeft ons ook bereikt naast de informatie die met ons op de laatste informatieavond in Landvast is gedeeld (o.a. de handtekeningenactie). Na lezing van de 1e brief herkennen wij de inbreng van de bewoners eerder in het proces. 

Het proces van afronding van het Voorlopig Ontwerp naar het Definitief Ontwerp heeft meer tijd in beslag genomen dan wij van te voren hebben ingeschat. Daardoor hebben we de toegezegde deadline waarop wij bij de wijkbewoners terug zouden komen met informatie over de behandeling helaas niet kunnen halen. Tot het moment dat wij het bestuurlijk proces met de gemeenteraad hadden afgesproken hebben we ervoor gekozen via de wijkgroep te communiceren. Hiervan hebben bewoners meerdere nieuwsbrieven ontvangen. 

Voorgaande maakt dat wij de argumenten van bewoners om niet mee te kunnen gaan in de aanleg van het fietspad wel in onze afweging in het college hebben betrokken en ook in het voorstel aan de Raad hebben benoemd evenals onze argumenten voor dit fietspad. 

· Alternatieve route door de Weegbree is niet serieus genomen.

Reactie: Met het doortrekken van het fietspad achter de Ganzerik en voor de Zwanebloem ontstaat één doorgaande fietsroute vanaf Kinderdijk tot aan de Plantageweg. Zeker wanneer het fietspad op termijn ook nog zou worden doorgetrokken via het park bij het Van Goghplantsoen naar de brug over het Nieuwe Waterschap, wordt de route via het woonerf van de Akkerwinde en de Weegbree een onlogisch en onaantrekkelijk alternatief. Bovendien wordt de Weegbree in de huidige situatie onderbroken door een breed trottoir. Fietsers zijn verder gevoelig voor omrijden en kiezen graag de makkelijkste weg. Doorfietsen over het voetpad voor de Zwanebloem langs ligt voor de hand.

· Fietspad zou om veiligheidsredenen destijds zijn weggehaald (overlast LTS) en komt nu i.v.m. veiligheid weer terug. Bewoners begrijpen dat niet.

Reactie : Op basis van oude tekeningen ligt het voor de hand dat het fietspad op de plek van het huidige trottoir heeft gelegen. Dat kan als gevaarlijk worden beschouwd. Het nieuwe fietspad zal sowieso verder van de woningen komen te liggen en door een groenstrook worden afgescheiden. Het ontwerp zal nog nader uitgewerkt worden. Dit vergroot de veiligheid voor bewoners, omdat fietsen over de stoep voor de woningen (hetgeen nu gebeurt) wordt tegen gegaan. 
Verder zijn er geen middelbare scholen meer in Alblasserdam. De LTS is verdwenen en daarmee ook de overlast ervan. In Alblasserdam zijn nu geen middelbare scholen meer. Verwachting is dat overlast van basisschool leerlingen en overige fietsers minder is. Voor deze fietsers ontstaat met het doortrekken van het fietspad een veilige, snelle, overzichtelijke en fraaie route van Kinderdijk tot aan het park bij het Van Goghplantsoen. Het fietspad wordt verboden voor brommers.  

Groep 2 Zwanebloem:
· Privacy, veiligheid en ligging van het fietspad zijn in het geding.

Reactie: De aanleg van het fietspad is gepland in fase 3 van het project. De genoemde  zaken worden bij de verdere uitwerking van het ontwerp met inbreng van de aanwonenden  meegenomen. Een juiste inrichting met groen en dichter bij de Wetering gesitueerd ondervangen grotendeels de genoemde bezwaren .

· Werkgroep pakt bezwaren bewoners Zwanebloem niet goed op en verschuilt zich achter de politiek.

Reactie : De werkgroep kijkt naar de belangen van de gehele wijk. Het fietspad biedt ook voordelen. Er zijn ook positieve reacties van bewoners uit andere straten en de rest van Alblasserdam.

· Rijdende fietsenmaker heeft parkeerprobleem.

Reactie: Voor alle weggebruikers gelden dezelfde verkeersregels omtrent parkeren. Afwijkingen zijn alleen geldig met een door het college schriftelijk afgegeven ontheffing. Wij zullen bezien welk alternatief voor de reparatiebus van de fietsenmaker mogelijk is.
· Onderbouwing voor noodzaak fietspad.

De aanleg van het fietspad is een unieke kans om de fietsverbinding langs de groen/ blauwe-zone van de middelwetering vanaf de Molenkade (via Boerenpad en pad tussen Blokweerweg en Kamgras) door te trekken tot en met het park bij het Van Goghplantsoen. Dit achten wij een unieke kwaliteit die door veel Alblasserdammers en toeristen als een verbetering en winst wordt beoordeeld. 

- Het faciliteren van een alternatieve route voor fietsverkeer dat nu op een fietspad door de wijk rijdt. Het fietspad langs Waterpeper verdwijnt namelijk om ruimte te maken om extra parkeerplaatsen aan de Waterlelie aan te leggen.

- Een veilige fietsroute mogelijk maken voor schoolgaande kinderen. 

- Het nieuwe fietspad biedt een veiligere route voor fietsers dan de bestaande route via de woonstraten en trottoirs. Dit voorkomt onnodige conflictsituaties met autoverkeer en voetgangers 

- Reacties uit andere delen van de wijk en een nabij gelegen basisschool (Beukelmanschool) op de aanleg van het fietspad zijn positief.

- Uitkomsten van een recent met de brandweer gevoerd overleg (zie de aanvullende informatie m.b.t. de brandweer hieronder) bevestigen de afweging en keuze van het college.

Aanvullende informatie na overleg met Brandweer :
Op 20 maart 2017 is overleg gevoerd tussen gemeente en Brandweer (VRZHZ) over het project Blokweer 2. Aan de hand van de tekening DO 11-2-2017 is het project besproken.

· Met het standaardvoertuig van 8 m1 lengte (brandweer auto) zijn alle straten zonder problemen door te rijden. Overal in de wijk is de vereiste breedte van 3,50 m1 beschikbaar en voldoen de bochtstralen.
Op basis van de in 2012 herziene publicatie 'Bluswatervoorziening en Bereikbaarheid   

2012' is het wenselijk de bereikbaarheid voor hulpvoertuigen van de Zwanebloem en Waterpeper  te verbeteren. De huidige afstand van opstelplaatsen tot woningen voldoet voor een deel van deze straten niet aan de nieuwe regelgeving. De aanleg van het nieuwe gedeelte van het fietspad is een geschikte maatregel om de bereikbaarheid van de woningen bij calamiteiten te verbeteren. Bij de Ratelaar moet het voetpad iets verbreed worden en moet dit uitgevoerd worden met dikke tegels. Bij de Hondsdraf moet bij de verdere uitwerking van de speelplaats aandacht worden besteed aan de vereiste bereikbaarheid van woningen. 

Groep 3 Ratelaar: 
· Parkeren en inrichting van Ratelaar staan ter discussie.

Reactie: Inmiddels heeft er een gesprek plaats gevonden met de bewoners, de ontwerper en de wijkgroep ter plaatse. Er is overeenstemming bereikt zodat de bezwaren van tafel  zijn. In het ontwerp DO is deze aanpassing verwerkt waardoor er drie extra parkeerplaatsen ontstaan. 

· Aanaarden: wat betekent dat? Privébomen zullen te lijden krijgen van graafwerkzaamheden.

Reactie: De eerste meter van de tuin en pad wordt door de gemeente opgehaald: schuin vanaf de nieuwe hoogte achterkant opsluitband (erfgrens) tot aan huidige niveau tuin. Schade aan wortels van bomen door graven en flinke ophogen valt niet uit te sluiten. Er wordt zo zorgvuldig mogelijk gewerkt. Van de gemeentelijke bomen wordt een deel op voorhand al gekapt of verplaatst. Later wordt nieuw groen teruggeplaatst.

· Licht ophoogmateriaal (BIMS) en de gevolgen voor woningen.

Bij de ophoging wordt het materiaal Bims toegepast. Omdat de wijk een woonwijk is met weinig doorgaand en zwaar verkeer is de belasting op de wegen gemiddeld. Om verbrijzeling (spoorvorming) door verkeer te voorkomen wordt er bovenop het Bims een laag gebroken puin aangebracht. Effecten op woningen zijn niet te verwachten, alle woningen zijn onderheid. 

· Frequentie ophalen huisvuil in de zomer is te laag. 

Reactie: Dit is in het kader van vaststellen van het grondstoffenplan besloten door de raad. De regeling is voor de hele gemeente gelijk. 

Groep 4 de Wig en overige bewoners:
· Voorstel Kalmoes/Zilverschoon: extra verkeer remmende maatregelen op kruising.

Reactie : De inrichting van de wijk voldoet aan alle wegkenmerken van een 30 km-zone met voldoende plateaus. De aanleg van een extra plateau zou ten koste gaan van parkeerplaatsen.     

· Vossestaart 1, verplaatsen inzamelpunt restafval naar overzijde weg.

Reactie: Overlast die wordt gevreesd, zal in de praktijk niet aan de orde zijn. Plaatsing in verharding blijft de meest logische en veilige plek. In de groenberm aan de overzijde geeft onnodige extra verharding zorgt voor verstoring van het singelbeeld en is lastiger omdat bewoners onnodig over moeten steken. Mogelijk staat vuilniswagen deels op drempel waardoor lossen niet kan. E.e.a. wordt nog uitgezocht en afgewogen in overleg met HVC.

· Waterpeper 2 : zorgen over parkeren eigen erf.

Reactie : De aanvraag voor een inritvergunning op dit adres loopt. Bewoner moet nog aanvullende gegevens aanleveren. 

· Welk type bomen komen er?

Reactie: Langs watergang veelal knotwilgen. Er blijven ook enkele bomen staan. Beplantingsplan voor de overige beplanting en bomen moet nog worden gemaakt. Ontwerp geeft wel aan waar grotere en kleinere bomen te verwachten zijn.

· Voorstel voor extra parkeerplaatsen bij de Vossestaart, zijde Vang 29 en kruising Kalmoes/Vossestaart 

Reactie : De situatie in de Vossenstaart en Kattestaart verandert weinig t.o.v. de huidige :

- Trottoirs worden verbreed waar dit wenselijk is. 

- Alle woningen aldaar hebben parkeren op eigen erf met een uitrit.

- Parkeren op de rijbaan blijft mogelijk (binnen de geldende regels) 

- Er blijft genoeg ruimte over voor de hulpdiensten als er geparkeerd wordt op de rijbaan.

- Er worden daar geen aparte vakken aangelegd.

Kruisingen in het algemeen zijn zoveel mogelijk vrijgehouden van parkeren. 

· Voorstel voor brede stoep Kattestaart 17-19

In het nieuwe plan is aan beide zijde een voldoende breed trottoir opgenomen. De situatie m.b.t. parkeren is vergelijkbaar met de huidige.

Groep 5 de Wervel:
· Twee parkeerplaatsen ingetekend tegenover garages.
Reactie: is reeds aangepast. Op de tekening is de inrit moeilijk te zien vanwege een boom die erover getekend is. 

· Zorg om veiligheid 15/30 km zone. Goede uitleg aan bewoners.

Reactie: Uniformiteit (overal een 30 km zone met idem inrichting) geeft duidelijkheid en meer veiligheid voor de hele wijk door de scheiding van voetgangers en auto's. Het parkeren wordt duidelijker gereguleerd. Er wordt nu ten onrechte veel geparkeerd op plekken waar dit in een woonerf niet mag. Er kan in dit kleine compacte wijkje sowieso alleen maar stapvoets worden gereden. 

- De inrichting van de 30 km zone stimuleert voetgangers en spelende kinderen om op het trottoir en speellocaties te blijven. Dit biedt een veiligere plek dan op de rijbaan. 

- In de rest van de wijk Blokweer 2 en diverse andere wijken is een positieve ervaring met het toepassen van een 30 km regime en bijpassende inrichting. 

· Meer parkeermogelijkheden, maar die zijn niet nodig.

Reactie: Het illegaal parkeren buiten de vakken (het is verplicht te parkeren in vakken in een woonerf) vervalt in nieuwe situatie. Het aantal legale parkeerplaatsen blijft in de nieuwe 30 km situatie gelijk aan de oude. 

· Zorg om groen: veel verdwenen en komt niet terug.

Reactie: Veel van het huidige groen is niet in goede staat omdat er in het verleden te weinig groeiruimte is gemaakt. Het groen dat terug komt, krijgt wel de goede groeiomstandigheden, het beeld is per saldo beter.

· Stukje fietspad dat nu als olifantenpaadje aanwezig is, kan komen te vervallen.

Reactie: Wens kwam vanuit de wijkgroep. Lijkt ook een logische keuze, anders was het nu geen olifantenpaadje geweest: er bestaat dus behoefte aan deze verbinding. 

Wijzigingen DO 

Ten opzichte van het DO dat door het college is vastgesteld  zijn, mede n.a.v. de BIO en in overleg met bewoners en Wijkgroep de volgende wijzigingen op te tekening verwerkt : 

· Parkeeroplossing Wederik, toevoegen extra 2 parkeerplaatsen

· Parkeeroplossing Ratelaar, toevoegen 3 extra parkeerplaatsen 

· Uitstapstrook naast ‘parkeren in berm’, tegel 40-60 toegevoegd langs de gehele strook  

· Locatie ondergrondse afvalcontainers aangegeven op tekening 
