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Geachte raad,

Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. 
Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld.

Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

Voor zover van belang treft u nog de volgende korte toelichting aan.

In bedrijfstelling luchtzuiveringsinstallatie
Zoals u weet staat sinds december 2016 een luchtzuiveringsinstallatie aan De Hellingen nabij de A15. Op 7 april 2017 is deze installatie in bedrijf gesteld. De reden waarom de in bedrijfstelling enige tijd op zich heeft laten wachten is er één van technische aard. De luchtzuiveringsinstallatie heeft een piekbelasting van circa 23 ampère. Deze aansluitwaarde is te hoog voor een reguliere aansluiting.

In verband met subsidievoorwaarden heeft in 2016 het accent gelegen op het verkrijgen van de luchtzuiveringsinstallatie. Nadat deze is geleverd, is onze inzet gericht geweest op de inbedrijfstelling. Omdat het op de beoogde locatie aan De Hellingen ontbrak aan een toereikende aansluiting, heeft overleg plaatsgevonden met Rijkswaterstaat (verder: RWS), DCMR en Oceanco om te bezien welke mogelijkheden er waren tot het verkrijgen van een passende aansluiting. Daarnaast is een aantal alternatieven onderzocht, te weten: toepassen van zonne-energie en aansluiting op de in het rioolgemaal aan De Hellingen aanwezige stroomvoorziening.

Aansluiting op locatie De Hellingen (nabij de tunnel)
Op de locatie is geen toereikende aansluiting aanwezig. De overleggen met RWS, DCMR en Oceanco hebben uiteindelijk niet geleid tot een praktische oplossing welke op korte termijn te realiseren was.

Zonne-energie
De mogelijkheden van het toepassen van zonne-energie zijn onderzocht. Uit navraag bij Zon en Zo is gebleken dat zonnepanelen wel kunnen worden ingezet om de energiekosten te verlagen maar dat voor het garanderen van permanente functionaliteit, altijd een aansluiting op het elektriciteitsnet nodig is. Hiermee valt deze optie dus af.



Aansluiting op elektriciteitsvoorziening gemeentelijk rioolgemaal  De Hellingen
In het gemeentelijk rioolgemaal nabij het kruispunt De Hellingen – Edisonweg zijn voldoende zware aansluitingen aanwezig. De luchtzuiveringsinstallatie kan op twee manieren hierop worden aangesloten:
1. Door middel van een circa 250 meter lange kabel, kan deze aansluiting benut worden vanaf de locatie waar de luchtzuiveringsinstallatie sinds eind 2016 heeft gestaan. Nadeel is wel dat dit een vrij kostbare oplossing is, waarbij zowel een asfaltweg, als een waterkering gekruist wordt. Het graven in de waterkering zorgt naast extra kosten ook voor een extra vergunningprocedure.
2. Verplaatsing van de luchtzuiveringsinstallatie naar het rioolgemaal. Voor deze optie is uiteindelijk gekozen. Nadeel is dat het functioneren van de luchtzuiveringsinstallatie minder gericht is op de luchtkwaliteit rond de tunnelmond. Wel is uit navraag bij ENS (leverancier van de installatie) gebleken dat de luchtzuiveringsinstallatie op de locatie nabij het rioolgemaal ook effectief functioneert. Voordeel van deze verplaatsing is dat de luchtzuiveringsinstallatie op voldoende afstand van het meetpunt komt te staan, hetgeen geen gevolgen heeft voor de certificering van het meetpunt.

Geluid
Bij ENS is navraag gedaan omtrent de geluidproductie van de luchtzuiveringsinstallatie en de mogelijke overlast die dit met zich meebrengt. ENS heeft aangegeven dat in de container drie afzonderlijke units aanwezig zijn. Elke unit produceert in 60 dB(A) aan geluid. De drie units samen produceren 64 dB(A). Dit geluidsniveau is vergelijkbaar met een vaatwasser/wasmachine/airco. Omdat de units niet in de openlucht staan, maar in een afgesloten container, is het waarneembare geluidsniveau in de praktijk lager. Het geluid van de luchtzuiveringsinstallatie zal worden overstemd door het omgevingslawaai (wegverkeerslawaai etc). 

Tijdelijke verplaatsing
Tot slot wil ik u nog kort informeren over de tijdelijke verplaatsing van de luchtzuiveringsinstallatie in het weekend van 31 maart 2017. Zoals u ongetwijfeld uit de media heeft vernomen is de luchtzuiveringsinstallatie enkele dagen verplaatst naar Hendrik-Ido-Ambacht. Helaas waren wij niet vooraf over deze actie geïnformeerd. Navraag bij RWS heeft uitgewezen dat ook RWS niet op de hoogte was van deze tijdelijke verplaatsing. De onderaannemer – belast met het uitvoeren van onderhoud aan de tunnel – is verantwoordelijk voor deze verplaatsing. RWS heeft excuses gemaakt voor de ontstane onrust en ervoor gezorgd dat de luchtzuiveringsinstallatie spoedig is teruggeplaatst. Bijkomend voordeel was dat zij hebben verzorgd dat de installatie direct op de nieuwe locatie is komen te staan.    

Ik vertrouw er op u hiermee voor nu voldoende te hebben geïnformeerd. 





