[bookmark: _GoBack]Namens de 65 gezinnen die tegen het besluit zijn om een fietspad aan te leggen langs de Zwanebloem.

We hebben inmiddels een aantal inspraak avonden achter de rug. We waren uitgenodigd om mee te denken over de herinrichting van onze buurt maar vooral van onze straat. Wat ons allemaal in de Zwanebloem verbaast is dat na al die avonden van argumenteren en duidelijk maken van onze kant dat……wij geen fietspad voor onze deur willen, het nog steeds zo is, dat onze mening volgens zeggen telt en serieus wordt genomen maar dat….. er uiteindelijk nog steeds raadsleden zijn die ondanks alle argumenten en niet te vergeten 65 handtekeningen  vinden dat onze mening er niet voldoende toe doet.
Zij verschuilen zich achter een algemeen belang dat er naar onze mening niet is. Er is namelijk niemand in Alblasserdam die een heel groot belang hecht aan een fietspad aan de Zwanebloem. Sterker….het is in het verleden geschrapt vanwege onveiligheid.

Wij kunnen ons niet onttrekken aan het gevoel dat wij hebben, dat het doordrukken van het fietspad door sommige raadsleden te maken heeft met de School die gebouwd is aan de Plantageweg. Niettemin zitten ook zij niet te wachten op het fietspad. De meesten komen uit andere wijken en daarbij komt dat de toegang tot de school op dit moment relatief veilig is qua toegang. Met het fietspad wordt het er zeker niet veiliger op.

Wat ons het meeste steekt is dat na alle argumenten en alle avonden en bijeenkomsten er door bepaalde raadsleden niet geluisterd wordt. U bevestigd daarmee hoe veel mensen denken over politiek…..namelijk dat er inspraakavonden worden gehouden maar dat er niet wordt geluisterd naar mensen die het aangaat omdat in het hoofd van sommige raadsleden het besluit al was genomen en dus de inspraak een wasse neus is.
Dus hebben wij, alle 65 gezinnen die dit aangaat, een naar gevoel hier aan over gehouden. Want u als raad vertegenwoordigt toch het belang van de bewoners. 
Wij hebben geen handtekeningenlijst gezien van voorstanders die het zooooo….belangrijk vonden dat zij zich hiervoor inspanden. 
Wij hebben geen veiligheidsonderzoek gezien ondanks dat wij het hier vanaf het begin over hebben gehad. 
Wij hebben een geweldige straat waar sociale contacten belangrijk zijn en vaak gebeuren door gewoon voor het huis te zitten met kinderen uit de straat en buurt die met elkaar spelen. 
Wij hebben er in het verleden voor gekozen om in een straat te wonen zonder verkeer voor de deur en …..met een prachtig uitzicht.
Wij hebben ook begrepen dat de renovatie van de buurt veel geld gaat kosten en de raad nog niet weet hoe dit bedrag bij elkaar te krijgen. Daarom is het ook onbegrijpelijk dat dit fietspad wordt doorgedrukt terwijl het een mooie besparing zou kunnen zijn.
Wat ons betreft hoeft u de straat niet op te hogen omdat dit uiteindelijk toch weer wegzakt het enige wat van belang is, is de  de riolering vernieuwen en de rest mag u zo laten.

Wij willen besluiten met de hoop uit te spreken dat u als politiek…..niet bevestigd wat mensen van u zeggen dat er niet naar mensen geluisterd wordt….maar dat u een besluit neemt om het fietspad te schrappen om tal van redenen….omdat het belang van de mensen die er wonen voorgaat ….en dat u dat ter harte gaat….omdat u vindt dat wij belangrijk zijn in uw ogen. Omdat u veiligheid belangrijk vindt. Omdat u uw inwoners belangrijk vindt…..

De 65 gezinnen van de Zwanebloem en omliggende straten.


