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Geachte raad,

Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld.

Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

Aanleiding

Op 14 maart 2017 heeft het college een zienswijze bij de provincie Zuid-Holland ingediend ten aanzien van de ontwerpbeschikking tot ambtshalve wijziging van een aantal voorschriften die zijn verbonden aan de Wabovergunning (milieu) van Chemours; de voorschriften hebben betrekking op het lozen van GenX op het oppervlaktewater. Op 28 februari 2017 bent u hierover geïnformeerd. 
In de brief van het college is onder meer gesteld dat Alblasserdam wel als een belanghebbende aangemerkt kan worden en dat zij het betreurt dat wij niet in de gelegenheid zijn gesteld om binnen de gestelde termijn zienswijzen in te dienen. Voor de inhoudelijke kant van de zienswijze heeft het college aansluiting gezocht bij en verwezen naar de door Oasen N.V. ingediende zienswijze.

Graag neem ik u mee in de stand van zaken in dit dossier.
Op 18 april 2017 is de definitieve beschikking afgegeven. Uit de overwegingen bij dit besluit blijkt dat naar aanleiding van ingediende zienswijzen de vergunningvoorschriften nog verder aangescherpt zijn. Verder moet worden vastgesteld  dat de brief van ons college naar de mening van de provincie buiten de termijn is ontvangen en derhalve niet beantwoord hoeft te worden. 
Oasen tekent beroep aan
Oasen heeft aan de aandeelhoudende gemeenten i.c. Alblasserdam laten weten dat zij in beroep gaat tegen de definitieve beschikking van de provincie. Wij ondersteunen dit beroep.

Naar de mening van Oasen dient Chemours de stof GenX uit hun afvalwater te halen voordat ze het lozen. Technisch is dit mogelijk. Oasen wil de lozingsnorm zo laag mogelijk krijgen en wordt daarin gesterkt door een advies dat door Rijkswaterstaat in het kader van de procedure is ingediend.  
Achtergrond beroep
Bij drinkwater is volksgezondheid een doorslaggevend argument. Voor allerlei stoffen in drinkwater bestaan strenge wettelijke normen. De huidige zuiveringsinstallaties zijn er op ontworpen om drinkwater te produceren waarin stoffen tot ver onder de wettelijke norm worden verwijderd. 
Ook de nu aangescherpte vergunning voor de lozing betekent echter dat de hoeveelheid GenX in het drinkwater nog steeds toeneemt. De verwachting is dat de hoeveelheid GenX als gevolg van de nu afgegeven beschikking over een aantal jaren tot net onder de wettelijke norm zal zijn toegenomen. Dat vindt Oasen veel te risicovol. Er hoeft maar iets mis te gaan en de norm wordt overschreden. Als de afgegeven lozingsvergunning in stand blijft zal Oasen in haar zuiveringsinstallaties vergaande aanvullende maatregelen moeten treffen. Technisch gezien zijn de aanpassingen mogelijk maar zijn de financiële consequenties fors. Uiteindelijk moeten dan de klanten van Oasen betalen voor het verwijderen van GenX uit het grondwater wat in strijd zou zijn met het uitgangspunt dat "de vervuiler betaalt".
Ik hou de ontwikkelingen rondom het bedrijf Chemours nauwgezet in de gaten en hou u op de hoogte van ontwikkelingen. 

Met vriendelijke groet,

Wethouder P.J. Verheij
Bijlage: Memo Oasen N.V. d.d. 11 mei 2017 
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