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Geachte raad,

Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. 

Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld.

Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

Voor zover van belang treft u nog de volgende korte toelichting aan.

Geachte raadsleden,
Op 23 mei 2017 is in de raadsvergadering van de gemeente Binnenmaas een motie aangenomen m.b.t de concept jaarrekening van de DG&J (zie bijlage 1) De motie is ook al aanleiding geweest tot berichtgeving in het AD 30 mei (zie bijlage 2 en 3).
Zoals is verwoord in de motie zal deze ter kennis worden gebracht aan het algemeen bestuur van de DG&J en de gemeenteraden van de overige deelnemende gemeenten in de GR.
U bespreekt de zienswijze op de begroting van de DGenJ in uw commissieronde van juni. Daarom brengen wij de motie en het krantenbericht nu vast onder uw aandacht. Het ligt in de lijn van de verwachtingen dat de motie ook onderwerp van gesprek zal zijn op de AB-vergadering van 6 juli 2017 bij de besluitvorming over de jaarrekening 2016.
Vanuit de kant van de voorzitter van het Algemeen Bestuur en de directeur van de Dienst Gezondheid en Jeugd heb ik, als lid van het Algemeen Bestuur een reactie op de motie en het krantenbericht ontvangen. Deze hebben wij hieronder opgenomen:
• In de motie is bij de overwegingen opgenomen dat "niet expliciet wordt aangegeven dat eerder geconstateerde misstanden nu voorbij zijn" De aanname is hier dat sprake is geweest van misstanden. De suggestie die hiermee wordt gewekt is onjuist. De kwestie is uitgebreid en gedegen onderzocht en er is vastgesteld is dat er geen sprake is geweest van misstanden. Wel zijn naar aanleiding van een aantal onderzoeken verschillende procedures aangescherpt;

• De bevoegdheid voor het vaststellen van de jaarrekening ligt bij het Algemeen Bestuur van de DGenJ. Anders dan bij de begroting wordt hiervoor geen zienswijze gevraagd en dat hoeft ook niet. Natuurlijk kan de rekening wel worden besproken en kunnen opmerkingen mee worden gegeven aan de vertegenwoordiging in het AB;

• Met betrekking tot de vaststellingsovereenkomst (VSO) met de controller is geheimhouding afgesproken. Natuurlijk zullen in overleg met de accountant, de

kosten van de kwestie conform de geldende voorschriften in de jaarrekening worden opgenomen;

• Op het moment van verschijnen van de concept jaarrekening waren nog niet alle kosten bekend. Dat is nu wel het geval en de komende dagen zal met de accountant worden gesproken over de definitieve verwerking in de jaarstukken. Er is dus geen onduidelijkheid over de juistheid van de verwerking in de jaarstukken. Wat bekend was bij de concept jaarrekening is verwerkt;

• Het bestuur heeft er, mede op advies van auditcommissie, voor gekozen de kosten van de kwestie zoveel mogelijk ten laste te brengen van de RAV. Slechts voor een van de onderzoeken is de afspraak gemaakt dat, gezien het karakter van dit onderzoek, die ten laste gebracht zullen worden van de DG&J (€ 34.500);

• Verder wordt er naar gestreefd om in overleg met de accountant en vanzelfsprekend binnen de geldende regels de kosten zo veel als mogelijk ten laste te brengen van het jaar 2016.
Na ontvangst van de definitieve stukken zal ik mij beraden op mijn stellingname in het Algemeen Bestuur.
Bijlagen:

1) Motie gemeente Binnenmaas

2) Berichtgeving AD HW 30 mei

3) Berichtgeving AD DR 30 mei
