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Geachte raad,

Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. 

Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld.

Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

Voor zover van belang treft u nog de volgende korte toelichting aan.

Geachte raadsleden,

Bij deze ontvangt u de Knoppennotitie jeugd 2017. Recentelijk bent u uitgenodigd voor een informatieavond over de knoppennotitie jeugd. Ik raad u met klem aan daar naartoe te gaan of in ieder geval te zorgen dat fracties vertegenwoordigd zijn. Omdat deze notitie raakt aan de begroting 2017 en 2018 en daarmee aan de zienswijze die u indient op de begroting 2018, wil ik u alvast enkele overwegingen meegeven.

Door verschillende gemeenteraadsleden uit de regio is het nadrukkelijk verzoek gedaan om vroegtijdig betrokken te worden bij de inhoud van de 'knoppen' notitie en omdat besluitvorming over de positionering van Veilig Thuis onder de gemeenschappelijke regeling mogelijk leidt tot aanpassing van de gemeenschappelijke regeling, wil de Serviceorganisatie (burger) gemeenteraadsleden ook bij dit onderwerp vroegtijdig betrekken

De data waarop deze avonden plaatsvinden zijn:

· dinsdag 27 juni van 19.30-22.30 uur in het dorpshuis Streona, Stockholmplein 6 in Strijen
· woensdag 28 juni van 18.00-22.00 uur (voor een broodje wordt gezorgd) in de Raadzaal van Zwijndrecht, Raadhuisplein 3 in Zwijndrecht.
· woensdag 5 juli van 19.30-22.30 in vergaderkamer 1 van het stadskantoor van de gemeente Dordrecht, Spuiboulevard 300 in Dordrecht.
Ik stel mij voor dat we op 20 juni tijdens de commissievergadering met elkaar kijken om een delegatie samen te stellen
Zoals u in de voor zienswijze voorliggende begroting 2018 van de Dienst Gezondheid en Jeugd  hebt kunnen lezen is het budget voor de jeugdhulp zeer krap. In de begroting geeft de Serviceorganisatie Jeugd dan ook aan rekening te houden met een overschrijding van 3 tot 5% op het Jeugdhulpbudget. Eerder dit jaar is al gevraagd aan het algemeen bestuur van de dienst om ruimte te geven om voor het jaar 2017 extra uitgaven te doen van 1,6 miljoen. Het algemeen bestuur heeft ingestemd met die ruimte onder voorwaarde van een knoppennotitie halverwege dit jaar. In die knoppennotitie moet staan welke interventies het algemeen bestuur kan doen om het dreigende tekort in 2017 terug te dringen (aan welke knoppen gedraaid kan worden).

 
Het document is nu  beschikbaar en tijdens de informatiebijeenkomsten zal dit uitgebreid uitgelegd worden. Maar het is goed dat u weet hoe wij vanuit Alblasserdam deze discussie in willen gaan. 
De knoppennotitie geeft een meer accuraat beeld van de stand van zaken op dit moment en dat beeld is volgens het DB nog minder rooskleurig dan aan het begin van dit jaar. Het extra geld dat nodig is om goede jeugdhulp uit te voeren, alle kinderen die dat nodig hebben te helpen, is opgelopen naar 5.5 miljoen Dit is inclusief de eerder genoemde 1,6 miljoen en na verrekening van de extra bijdrage vanuit het rijk conform de meicirculaire.
Door dit memo wil ik u enkele bemerkingen mijnerzijds hierover meegeven.

1) Zienswijze op begroting 2018
Uiteraard heeft het college recent een zienswijze opgesteld op de begroting 2018 van DGJ. Hierin komen wij tot de volgende conclusies:

•
Alblasserdam gaat niet akkoord met de aanvulling van 3% – 5% op jeugdhulp. Mocht dit toch nodig zijn dan, dan willen wij weten aan welke knoppen we kunnen draaien en vragen wij u dan om een knoppennotitie bij de geactualiseerde begroting 2018. 

•
In deze zienswijze vragen wij u om een aantal maatregelen te treffen dan wel risico's te benoemen. Wij verzoeken u hier schriftelijk op te reageren.

•
Wij willen inzetten op de inhoud van de decentralisaties. Door lokale en regionale maatregelen met elkaar te verbinden moet het volgens ons mogelijk zijn om binnen de kaders te blijven.
2) Knoppennotitie is geen knoppennotitie.

Opmerkelijk vind ik dat er door het DB gesteld wordt dat het draaien aan knoppen zeer ongewenst is, zonder daarvoor een goede onderbouwing te geven. Er wordt slechts gesteld dat het effect van verschillende maatregelen (laten oplopen van wachttijden, cliëntenstops voor bepaalde vormen van jeugdhulp) nu niet ingeschat kan worden of als onwenselijk wordt gezien. Dit is een politieke keuze. Investeren in bijvoorbeeld de toegang tot de jeugdhulp en het versterken van stichting Jeugdteams op dat thema zou een besparing op kunnen leveren. Punt is dat we dus niet weten wat de effecten zullen zijn, wat gewenst of ongewenst is. Dáár is wat ons betreft een knoppennotitie voor bedoeld. De inzet is dus een knoppennotitie aan het eind van dit jaar, waarin wel staat wat de effecten van verschillende maatregelen zullen zijn.
3) Realistisch begroten en begrotingswijziging 2017 en 2018

Het DB stelt direct een begrotingswijziging 2017 en ook alvast voor 2018 voor. Verder zal DGJ in het najaar een meerjarenbegroting opstellen.

Ik vind het opmerkelijk dit nu al te lezen. Om tot een eventuele begrotingswijziging te komen is immers meer nodig.

· Eerst inhoudelijke discussie over knoppen en politieke wenselijkheid om al dan niet aan knoppen te draaien;

· Eerst inzicht in meerjarenbeleid om tekort in maximaal 3 jaar terug te dringen;

· Dan pas conclusie of een begrotingswijziging 2018 noodzakelijk is. Daarvoor willen wij eerst inzicht in een realistisch meerjarige inschatting van de kosten en dus een herijkte knoppennotitie aan het eind van het jaar.
Verder wordt ook hier heel makkelijk gezegd dat het tekort structureel is. Dat is technisch doortrekken van een tekort 2017 naar 2018 en de jaren erna, zonder daarbij een visie op hoe het tekort dan terug te dringen. Realistisch begroten betekent ook laten zien wat je gaat doen om tekorten terug te dringen.
4) Gegevens van de zorgaanbieders lijken te veel leidend.
In de knoppennotitie wordt alleen gebruik gemaakt van cijfers van de zorgaanbieders. Over mogelijke effecten van de zorg, de transformatie of het ontbreken daaraan is geen aandacht besteed. Wellicht zijn deze gegevens er nog niet maar dat had ik dan graag gelezen in de notitie en moet onderwerp zijn van de herijkte knoppennotitie aan het eind van het jaar.
5) Transformatie

De jeugdhulp gaat uit van een transformatieopgave die weliswaar tijd nodig heeft, maar wél nu al zijn effect kan krijgen. Wij zien dat we lokaal stappen maken in bijvoorbeeld het ontschotten van zorggelden en het eerder onderkennen van problematiek. Bij stichting jeugdteams ligt ook een belangrijke opgave en in het verbeterplan van stichting jeugdteams wordt daar een belangrijke slag in gemaakt. Die transformatieopgave moet veel sterker op de voorgrond staan bij gemeenten, de stichting en de serviceorganisatie. Maar ook bij zorgaanbieders is een andere mentaliteit nodig. Er is schaarste aan middelen en dat betekent dat er slimmer en anders moet worden gewerkt en dat er soms keuzes moeten worden gemaakt. Het iedere keer weer bijleggen van geld als gemeenten  is wat ons betreft niet het juiste middel om die beweging op gang te krijgen. Alleen als onafhankelijk is gebleken dat een kind door alle budgetplafonds en afspraken heen tóch bepaalde zorg nodig heeft, mag bij worden gepast. Alleen in belang van het kind. 
6) Het Rijk.

Tijdens het laatste VNG congres is uitermate duidelijk gemaakt door voorzitter van de VNG dat het Rijk er niet meer mee weg komt om de tekorten die alle gemeenten treffen niet te compenseren. Vanuit onze regio moeten we die boodschap blijven uitdragen en daarop blijven lobbyen. Wij zetten ons maximaal in, maar het rijk moet wel de juiste middelen geven om de kwetsbaasrten in onze samenleving écht te ondersteunen.
