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Geachte raad,

Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. 
Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld.

Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

Voor zover van belang treft u nog de volgende korte toelichting.

[bookmark: _GoBack]Op 24 mei jl. is het gewijzigd vastgestelde bestemmingsplan Landelijk Gebied gepubliceerd in de Klaroen en de Staatscourant. Nadien is gebleken dat één van de wijzigingen die volgen uit de nota zienswijzen niet correct is overgenomen in deze gepubliceerde versie. Het betreft het aanpassen van de verbeelding op het punt van de beschermingszones van de regionale waterkeringen en de primaire waterkering, zoals toegezegd in de beantwoording van de zienswijze van Waterschap Rivierenland. Daarmee is het gepubliceerde bestemmingsplan niet in overeenstemming met het bestemmingsplan zoals gewijzigd vastgesteld door de gemeenteraad. In de nu gepubliceerde versie van het bestemmingsplan is deze omissie hersteld. 

Daarnaast is een voorstel gedaan hoe om te gaan met de procedure/publicatie van de aanpassingen.
· Er is geen nieuw raadsbesluit nodig. Het oorspronkelijke raadsbesluit voorziet al in het doorvoeren van benodigde aanpassingen, o.a. met betrekking tot dit onderwerp (waterstaat/waterkering).
· Wel dient de publicatie en beroepstermijn van het plan opnieuw gestart te worden. De periode van 6 weken gaat daarmee opnieuw in. Het is immers niet mogelijk binnen een lopende termijn het plan aan te passen. In dat laatste geval kunnen situaties ontstaan waarbij partijen het ene plan online zien staan, terwijl aan het eind van de 6 weken periode een andere versie van het plan onherroepelijk zou worden. 
· In de nieuwe publicatie is een korte toelichting nodig waaruit duidelijk wordt waarom er opnieuw gepubliceerd wordt, namelijk het corrigeren van het plan om daarmee (op juiste wijze) uitvoering te geven aan het oorspronkelijke raadsbesluit.
· Naast de formele publicatie, worden partijen die persoonlijk geïnformeerd zijn over de lopende beroepstermijn opnieuw geïnformeerd over de nieuwe beroepstermijn. Ook de eigenaren van gronden die zich in de betrokken zones bevinden krijgen bericht. De Raad van State is geïnformeerd over de rectificatie en de nieuwe beroepstermijn.

Het waterschap stemt in met de voorgestelde oplossing, die door het JKC wordt ondersteund.

Bijgaand treft u de nieuwe bekendmaking aan.
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