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Geachte raad,

Bijgevoegd stukken worden u ter kennisname toegezonden. Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld.

Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

Aanleiding
Naar aanleiding van een artikel in de Volkskrant over de aanwezigheid van GenX en PFOA in de buurt van Chemours zijn door het Kamerlid Van Eijs (D66) vragen gesteld. Deze vragen zijn onlangs door de staatssecretaris van Infrastructuur en Milieu beantwoord. Ter informatie doe ik u hierbij de brief van de staatssecretaris van 3 augustus 2017 aan de voorzitter van de Tweede Kamer toekomen.  
Dit conform mijn eerdere toezegging het dossier rondom het bedrijf Chemours nauwgezet in de gaten te houden en u te informeren over relevante ontwikkelingen. 

Met vriendelijke groet,

Wethouder P.J. Verheij
Bijlagen
1. Brief staatssecretaris van Infrastructuur en Milieu
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