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	Toekomst ROM-D


	Voorstel: 
1.
geen wensen en bedenkingen ter kennis van het college te brengen ten aanzien van het voornemen van het college in te stemmen met de benodigde ontwerpaanpassing van de statuten van ROM-D Capital B.V. en ROM-D Capital Beheer B.V..




Inleiding
Bijgaand doen wij u de stukken toekomen, die wij als college ontvingen van de ROM-D. Over het onderwerp is in diverse gremia gesproken (AVA-ROM-D, regionaal portefeuillehouders overleg, provincie). Er is bij betrokkenen draagvlak voor de gevraagde beslissing aan ons als college. De stukken zijn in de diverse stadia afgestemd in het ambtelijk ROM-D overleg (AROMA); opmerkingen van betrokken ambtenaren zijn verwerkt. Ook onze portefeuillehouder in de AVA van ROM-D staat positief ten opzichte van de voorstellen.

Achtergrond

In de afgelopen periode is onderzocht op welke wijze ROM-D effectief en slagvaardig kan worden ingezet ter ondersteuning van de gemeenten bij de ontwikkeling van bedrijfsterreinen. Hiertoe is onder meer een bestuurlijke werkgroep (bestuurders uit de regio en provincie) actief geweest die regio en provincie van advies heeft gediend aangaande de toekomst van ROM-D.

Essentie van de nieuwe inzet

De essentie van het advies is te komen tot een proactieve en effectief functionerende ROM-D die veel meer

vraaggericht, ‘van onderop’ werkt, waarbij de besluitvormingsprocedures, zoals in de huidige situatie, niet meer onnodig belemmerend werken. Om dit te bereiken heeft afstemming plaatsgevonden over een aantal

aanpassingen in de statuten van ROM-D Capital en ROM-D Capital Beheer.

ROM-D kan hierdoor:

· Actief de markt benaderen, met als doel aanbod te creëren voor vraag van bestaande en nieuwe ondernemingen van binnen en buiten de Drechtsteden. Een belangrijke focus ligt hierbij op de maritieme sector, echter andere sectoren horen zeker ook tot de mogelijkheden.

· Optreden als aanjager van projecten', waarbij de ROM-D tevens handelt als risicodragende locatieontwikkelaar.

· Helpen om 'schuifbewegingen' te realiseren, daar waar deze niet door andere marktpartijen of lokaleoverheden (kunnen) worden opgepakt. (Actieve verhuizing van bedrijven die kadegronden bezetten maar deze niet als zodanig benutten en herontwikkeling van deze terreinen tot maritieme clusters).

· Actieve en operationele samenwerking opzetten met betrokken partijen in de verschillende gebieden, te weten: DEAL!, gemeenten en het Havenbedrijf Rotterdam.

· Knelpunten signaleren en actief aanspreken van aandeelhouders/bestuurders indien zich belemmeringen voordoen voor het realiseren van nieuwe aanbod als gevolg van bestuurlijke keuzes (bijvoorbeeld benodigde aanpassing bestemmingsplan).

Wijziging procedures en positie en inzet van spelers

In het voorstel van de bestuurlijke werkgroep wordt ingezet op sterke vereenvoudiging van procedures rond

ROM-D, hetgeen tot grotere slagvaardigheid zal leiden. Ook komt in de voorstellen een directere betrokkenheid

van de gemeenten en provincie tot uitdrukking, daar gemeenten weer zelf (en niet slechts via hun

gemandateerde vertegenwoordiger in de regio) aanwezig zijn op de aandeelhoudersvergaderingen en de

ontwikkelingen van nabij kunnen volgen.

Naast de wijzigingen van werkwijze en statuten bij ROM-D wordt de colleges van B&W van de Drechtsteden ook voorgesteld de besluitvormingsprocedure bij gemeenten en de Gemeenschappelijke regeling Drechtsteden aan te passen. Hiervoor zijn in het voorstel een aantal punten opgenomen, waarover eveneens instemming van de gemeenten wordt gevraagd.

Gevolg is met name dat de functie van het ‘coördineren van en uitvoering geven aan de aansturing van de ROMD’ zoals thans opgenomen in de GRD (invulling geven aan het opdrachtgeverschap op regionaal niveau) komt te vervallen.

In feite komen de gemeenten en provincie hierdoor dichter bij de besluitvorming binnen de ROM-D te staan (de volmacht procedure verdwijnt) en krijgt het Investment Committee een belangrijkere toetsende rol op de criteria en wordt de regionale toetsing beperkt tot de toetsing aan de regionale kaders.

Met de ROM-D is afgesproken dat middels kwartaal-overleggen de betrokken bestuurders worden geïnformeerd over de voortgang van de ingebrachte projecten.

De stukken die u thans ter besluitvorming worden voorgelegd zijn reeds op diverse niveaus in de regio en

provincie besproken en getoetst, onder meer in het reguliere ambtelijke regio-overleg, in de afgelopen AVA's van de ROM-D, in bila’s met het college van GS en in het recente regionale portefeuillehouders overleg. Duidelijk is dat er sprake is van een breed draagvlak voor de voorgestelde wijzigingen.

Beoordeling en conclusie

Wij achten de nieuwe inzet van de ROM-D een positieve ontwikkeling in het met name (her)ontwikkelen van de benodigde maritieme clusters in de regio. Wij zijn als college voornemens met de beoogde statutenwijziging en werkwijze in te stemmen
Beoogd resultaat

Een efficiënt en proactief functionerend ROM-D. 
Argumenten
1.1 Creëert de voorwaarden voor een slagvaardige ROM-D

De ROM-D stelt terecht dat de huidige opzet zeer uitvoerig en tijdrovend is en een adequate inzet van de middelen van de ROM-D D belemmert. Een meer decentrale aansturing binnen duidelijke politieke en financiële kaders is nodig  om een slagvaardige ROM-D te creëren. Het voorstel voorziet hierin. Om vervolgens goed zicht te houden op de activiteiten van ROM-D is afgesproken dat middels kwartaal-overleggen de betrokken bestuurders worden geïnformeerd over de voortgang van de ingebrachte projecten.

1.2 Er bestaat een breed draagvlak 

Het voorstel is reeds op diverse niveau's in de regio en provincie besproken en getoetst, onder meer in de afgelopen AVA's van de ROM-D, in bila’s met het college van Gedeputeerde Staten en in het regionale portefeuillehouders overleg. Uit deze overleggen blijkt dat er sprake is van een breed draagvlak.
1.3 Bij dergelijke statutenwijzigingen dient de gemeenteraad de mogelijkheid te krijgen wensen en bedenkingen mee te geven..

Artikel 160, tweede lid gemeentewet verplicht hiertoe.
Kanttekeningen
- 
Financiën

Dit voorstel leidt niet tot financiële bijdragen van de aandeelhouders. De verwachte kosten voor het

uitvoeren van de onderzoeken voor de initiatieven worden gedekt uit ROM-D Capital. Afhankelijk van

de omvang van de projecten kunnen deze gefinancierd worden vanuit ROM-D Capital. Op dit moment is sprake van een negatieve algemene reserve binnen de CV's. Deze worden in de tijd gecompenseerd met inkomsten vanuit de winst Kil III en bijdragen vanuit ROM-D Capital.

Uitvoering

1. Na instemming van uw Raad wordt de Raad van Commissarissen van ROM-D geïnformeerd over het besluit en wordt het voorstel ingebracht in de Aandeelhoudersvergadering van 25 september.

2. Na behandeling in de AVA op 25 september, wordt het Drechtstedenbestuur geïnformeerd over het aandeelhoudersbesluit en zal in overleg met het Drechtstedenbestuur naar een aangepaste inbedding van ROM-D in de gemeenschappelijke Regeling Drechtsteden worden gezocht.

Communicatie

-
Bijlagen
Brief met bijlagen van de ROM-D 
Met vriendelijke groet,

burgemeester en wethouders
De secretaris,                                                   De burgemeester, 





S. van Heeren                                                  J.G.A. Paans 



