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Bezwaarmakers


[bookmark: blwBrfText]Op 30 mei 2017 ontvingen wij uw bezwaarschrift, waarin u bezwaar aantekent tegen het besluit van de gemeenteraad van 18 april 2017 dat er een fietspad wordt aangelegd achter de Ganzerik en voor de Zwanebloem, in de groenstrook aan de Middelwetering.

Conform de Verordening behandeling bezwaarschriften gemeente Alblasserdam is het bezwaarschrift in handen gesteld van de commissie van advies voor de bezwaarschriften gemeente Alblasserdam (hierna: de Commissie).

Advies Commissie van advies voor de bezwaarschriften Alblasserdam
De Commissie heeft op 14 april 2016 geadviseerd uw bezwaarschrift kennelijk niet-ontvankelijk te verklaren, omdat tegen het raadsbesluit van 18 april 2017 geen bezwaar mogelijk is. Het is geen besluit in de zin van artikel 1:3 lid 1 van de Algemene wet bestuursrecht, waardoor geen rechtsmiddelen openstaan.

Besluit
De gemeenteraad van Alblasserdam neemt het advies van de Commissie onverkort over en besluit uw bezwaarschrift van 30 mei 2017 kennelijk niet-ontvankelijk te verklaren.

Aanvullend
Het besluit van de gemeenteraad van 18 april 2017 geeft aan dat de gemeente de detaillering van de plannen zoveel mogelijk gezamenlijk met bewoners zal invullen. Van een aantal onderdelen moet het ontwerp nog worden uitgewerkt. Eén daarvan is de aanleg van het fietspad en de inpassing in de omgeving. De inbreng van bewoners is hierbij belangrijk. 
Rond de zomer van 2018 wordt een start gemaakt met de werkzaamheden in fase 2 van het project. In deze fase worden in de Zwanebloem riolering en bestrating vervangen. De betrokken bewoners worden tijdig uitgenodigd voor een informatieavond.
In deze periode wordt apart contact opgenomen met bewoners die met het fietspad te maken krijgen. Het fietspad zal in elk geval niet worden aangelegd zonder dat er met u gesproken is.
De feitelijke aanleg van het fietspad zal in de laatste fase van het project plaatsvinden als onderdeel van de uitvoering van de groenstrook langs de Middelwetering. Dit zal volgens de huidige planning eind 2019/begin 2020 zijn. 
Beroep
Indien u zich niet met deze beslissing kunt verenigen, is het mogelijk binnen zes weken na verzending van deze brief schriftelijk en gemotiveerd beroep in te stellen bij de Rechtbank Rotterdam, Sector Bestuursrecht, Postbus 50951, 3007 BM  Rotterdam. Zo mogelijk dient hierbij een afschrift te worden overlegd van het besluit waarop het geschil betrekking heeft. Bij het indienen van een beroepschrift wordt een griffierecht geheven. Over de hoogte hiervan kunt u zich wenden tot de griffie van de Rechtbank Rotterdam (tel. 010 – 2971 234).

[bookmark: _GoBack]Indien tegen dit besluit een beroepschrift is ingediend, kan, overeenkomstig artikel 8.81 van de Algemene wet bestuursrecht, een verzoek aan de voorzieningenrechter van de Rechtbank te Rotterdam, Sector Bestuursrecht, Postbus 50951, 3007 BM  Rotterdam worden gedaan om een voorlopige voorziening te treffen. De voorzieningenrechter kan een voorlopige voorziening treffen indien onverwijlde spoed, gelet op de betrokken belangen, dat vereist.

Bij het verzoekschrift tot het treffen van een voorlopige voorziening moet een afschrift van het beroepschrift worden gevoegd. Tevens wordt hiervoor een griffierecht geheven. Over de hoogte hiervan kunt u zich wenden tot de griffie van de Rechtbank Rotterdam (tel. 010 – 2971 234).



U kunt ook digitaal beroep instellen bij genoemde rechtbank via http://loket.rechtspraak.nl/bestuursrecht. Daarvoor moet u wel beschikken over een elektronische handtekening (DigiD). Kijk op de genoemde site voor de precieze voorwaarden.

Wij vertrouwen erop u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd.

Met vriendelijke groet,
[bookmark: blwBezwaar][bookmark: blwOndertek]de gemeenteraad,


de griffier                                                        de voorzitter
I.M. de Gruijter				       J.G.A. Paans	
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