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Geachte raad,

Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. 
Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld.

Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

Voor zover van belang treft u nog de volgende korte toelichting aan.

Op 23 augustus heeft ons college het wijzigingsplan 'Vinkenpolderweg 24 Alblasserdam' vastgesteld. Dit plan maakt de bouw van twee woningen mogelijk. Bij besluit van dezelfde datum heeft het college ten behoeve van dit wijzigingsplan hogere geluidsgrenswaarden vastgesteld voor de ten hoogste toelaatbare geluidsbelasting. Tegen deze besluiten is beroep ingesteld. De Afdeling bestuursrechtspraak van de Raad van State heeft de zaken op 4 juli 2017 behandeld. Op 6 september 2017 heeft Raad van State de beroepen ongegrond verklaard. 

De uitspraak is gunstig voor de gemeente. Door deze uitspraak treedt het bestemmingsplan in werking en kan de vergunning verleend worden. 

Bijlage
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