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Geachte raad,

Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. 

Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld.

Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

Voor zover van belang treft u nog de volgende korte toelichting aan.

Geachte raadsleden,

In de raadscommissie samenleving van 19 september 2017 is het stuk Zienswijze Begrotingswijziging Dienst Gezondheid en Jeugd door tijdgebrek niet besproken. Afspraak was dat voorafgaand aan de bespreking in de raad technische vragen zouden worden aangeleverd, zodat die schriftelijk beantwoord kunnen worden. Van de Partij van de Arbeid zijn vragen ontvangen. Hieronder volgt de beantwoording.
Vraag:

Door de gemeente Alblasserdam wordt gevraagd om meer transparantie en om concrete resultaten vanuit de transformatie. Hoe gaan we dit monitoren en controleren? Welke concrete afspraken kunnen we hier over maken?

Antwoord:
Elke maand ontvangen wij informatie over gebruik van de zorg en uitnutting van de gelden. Deze rapportages bespreken wij, samen met rapportages van de Stichting jeugdteams in het maandelijkse driehoeksgesprek tussen gemeenten, Serviceorganisatie Jeugd en Stichting Jeugdteams. Daarmee hebben we directe lokale sturing op de resultaten in Alblasserdam. 

Via het Algemeen Bestuur van de Dienst Gezondheid en Jeugd en het lidmaatschap in de Stuurgroep Jeugd sturen we op de regionale opgave, waarbij het bijvoorbeeld gaat over de inkoop, het sturen op de transformatie bij de zorgpartijen, de verbinding tussen jeugdhulp en JGZ en de doorontwikkeling van Stichting Jeugdteams.
Als gemeente hebben wij in eerdere zienswijze en ook in onze inbreng in het Algemeen Bestuur gepleit voor een meerjarig beeld van de Jeugdhulp met daarbij maatregelen die we kunnen nemen om de tekorten terug te dringen. Op dit moment wordt gewerkt aan dat Meerjarenperspectief. De maatregelen die hier in worden opgenomen moeten zorgen dat het tekort in een aantal jaar wordt teruggedrongen. Deze maatregelen moeten op drie niveaus gaan plaatsvinden:
1. Gemeenten (voorkomen instroom; preventie, mogelijk maken uitstroom)
2. Toegang (laagdrempelige hulp, voorkomen instroom, mogelijk maken uitstroom)
3. Regionale zorgmarkt (sturen op duur en intensiteit)
Dat betekent dat er dus ook een lokale opgave is op vooral het preventieve vlak en de mogelijkheden van afschalen. Op dit moment zijn we in Alblasserdam bezig om een inventarisatie te houden welke de meest voorkomende problemen zijn binnen het Sociaal Domein.  Deze inventarisatie doen we samen met de hulpverleners in Alblasserdam. Maar we gebruiken ook de Top 10 zoals die door het Nederlands Jeugd Instituut wordt gehanteerd. Vervolgens zullen we, conform de opgave in het Meerjarenperspectief, een plan maken om daar efficiënte preventiemaatregelen of interventies tegen over te zetten. 

Overigens zien we een dalende trend als het gaat om het aantal kinderen uit Alblasserdam in de jeugdhulp. Vanaf december 2016 zien we het percentage dalen van 10,6 naar 8,6. Wij moeten nog nader onderzoeken waar dit door komt.
Vraag:

Op pagina 8 van de 1e Burap 2017 staat geschreven dat het bedrag aangaande uitbestede ICT-dienstverlening en overige diensten 900.000 euro is. Wat wordt hier onder verstaan? Welke activiteiten zijn aan dit bedrag gekoppeld?
Antwoord:
Dit betreft de licentiekosten voor de software. Met deze software wordt de volledige cliëntadministratie uitgevoerd. Tevens gaat het om de facturatie/declaratie en de afdracht aan de Sociale Verzekering Bank (SVB).

Vraag:

Ook voor 2018 wordt al over een extra bijdrage van 5,6 miljoen gesproken en dat dat wellicht zelfs hoger gaat uitvallen. In het actieplan of de vervolgstappen missen wij wat er precies met dit extra geld wordt gedaan. Wat gaat dit per gemeente betekenen? Wat gaat dit voor onze gemeente inhouden? Wat zien wij hier voor terug?

Antwoord: 
 Vanuit Alblasserdam hebben wij gepleit om eerst inzicht te hebben in het Meerjarenperspectief en de te nemen maatregelen alvorens we het gaan hebben over begrotingswijzigingen voor 2018 en verder. Voor 2017 geldt dan ook een begrotingswijziging, voor 2018 niet. 

De extra gelden in 2017 worden vrijwel in zijn geheel ingezet voor de Nee, tenzij regeling. Hierdoor krijgt ieder kind de hulp die het nodig heeft en valt niemand tussen wal en schip.
Voor 2018 en verder volgt een Meerjarenperspectief, waarin we zeker voor de eerste jaren nog rekening houden met een tekort. In de begroting en de daarbij behorende risicoparagraaf wordt u daarover nader geïnformeerd.
Vraag: 

Hoe houden wij grip op deze ontwikkelingen?

Antwoord:
Het college informeert u op gezette tijden over de ontwikkelingen in de Jeugdhulp. Dit doen wij middels raadsinformatiebrieven, de P&C-cyclus en BIO's. Daarnaast bent u als raad aan zet als het gaat over de begroting en de begrotingswijzigingen van de Dienst Gezondheid en Jeugd. Verder heeft u uw zienswijze kunnen geven over de voortzetting van de solidariteit en de voortzetting van de manier waarop we de Jeugdhulp met elkaar hebben geregeld. Dit jaar zal de herijking van het BRTA plaatsvinden en zal het eerder genoemde Meerjarenperspectief ook worden vastgesteld. Daar zult u als raadslid bij betrokken worden. 

In dat kader nodig ik u namens mijn collega Jolanda de Witte, de regionale portefeuillehouder, van harte uit om aanwezig te zijn bij de bijeenkomst over het Meerjarenperspectief en het Beleidsplan op woensdag 11 oktober 2017.
