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Geachte raad,
Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. 

Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld. Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

Geachte leden van de gemeenteraad, 

op 1 januari 2016 is de bouwregelgeving op het gebied van de beoordeling van constructieve veiligheid van bestaande galerijvloeren en balkons gewijzigd. Aanleiding van deze gewijzigde regelgeving is een incident bij een woongebouw in Leeuwarden in 2011. Bij dit incident is een serie boven elkaar gelegen galerijvloeren over een afstand van circa 8 meter spontaan bezweken. Uit nader onderzoek bleek dat de aanwezige wapening in de constructie door corrosie was aangetast en daarmee onvoldoende sterkte had om de statische belasting te dragen en daardoor bezweek.

Eigenaren van galerijflats, die zijn gebouwd in de periode 1950 tot en met 1970 en waarbij de galerij- en balkonvloeren zijn vast gestort aan de betonnen binnenvloeren van de woningen, dienen per 1 juli 2017 met behulp van een rapport te kunnen aantonen dat de constructie voldoet aan de eisen van het Bouwbesluit. De eigenaar dient, als de gemeente (het bevoegde gezag) hierom vraagt, het rapport te kunnen overleggen. 

Naast bovengenoemde galerijflats, zijn er andere typen gebouwen waar uitkragende vloeren monoliet zijn verbonden aan de betonnen binnenvloeren van de woningen. Voorbeelden hiervan zijn balkonvloeren van portiekflats en torenflats met rondom uitkragende balkonvloeren en/of vluchtbalkons. Voor deze gebouwen geldt geen onderzoeksplicht, maar een aanbeveling voor onderzoek.

Voor de gemeente Alblasserdam is Omgevingsdienst Zuid-Holland Zuid (OZHZ) een onderzoek gestart naar de locaties van de woongebouwen waarvoor deze onderzoeksplicht geldt of aanbevolen is en heeft de eigenaren geïnformeerd over deze verplichting. Daarnaast beoordeeld OZHZ de rapportages die door de eigenaren – naar aanleiding van de brief - zijn ingediend. 

Met deze memo informeren wij u, in vervolg op de raadsinformatiebrief van 22 december 2016, over de voortgang van het project en bij ons bekende informatie over de woongebouwen, waarvoor deze onderzoeksplicht geldt of waarvoor onderzoek is aanbevolen. Het wettelijk kader voor deze onderzoeksplicht ligt vast in de CUR aanbeveling 248
* (hierna CUR-248). 

In Alblasserdam zijn de eigenaren aangeschreven door OZHZ, namens de gemeente, voor de volgende categorieën:

1. Aanbeveling voor onderzoek (14 woongebouwen).

2. Onderzoeksplicht (2 woongebouwen).

In bijlage A wordt een overzicht gegeven van de gebouwen/adressen die zijn aangeschreven. Tevens is in bijlage A weergegeven of door de eigenaar een onderzoek is ingediend en wat de uitkomst van de beoordeling is. Hieronder wordt een toelichting gegeven per categorie.

1. Woongebouwen waarvoor onderzoek is aanbevolen

Uit onderzoek van OZHZ is gebleken dat 14 woongebouwen in de gemeente Alblasserdam onder de aanbeveling van de CUR-248 vallen. In maart 2017 heeft OZHZ een brief gestuurd naar de Vereniging van eigenaren (VvE) en woningcorporaties van deze woningen, waarin wordt aanbevolen een onderzoek te laten uitvoeren naar de kwaliteit van de balkons. Aangezien de CUR-248 in deze gevallen een onderzoek aanbeveelt en dus niet verplicht, bestaan er op dit moment geen redenen een eigenaar, die geen onderzoek heeft laten uitvoeren, te dwingen onderzoek te doen.

Het resultaat van deze aanschrijving is als volgt:

· Van 7 VvE's/woningcorporaties is een reactie ontvangen. 

· De eigenaar van het complex aan de Hilmar J. de Haanstraat 1a t/m 27c, heeft aangeven van mening te zijn dat het pand niet onder de aanbeveling van de CUR-248 valt. Deze eigenaar is er middels een brief op gewezen dat naar de mening van OZHZ dit wel het geval is en de eigenaar is gewezen op de zorgplicht die een gebouweigenaar heeft op grond artikel 1a, derde lid van de Woningwet. Het is de verantwoordelijkheid van de gebouweigenaar te zorgen voor een veilig gebouw. 

· De overige VvE's/woningcorporaties hebben geen reactie gestuurd. Deze zullen eind 2017 opnieuw een brief ontvangen, waarin nogmaals wordt aanbevolen een onderzoek uit te voeren en waarin de eigenaar zal worden gewezen op verantwoordelijkheid van een gebouweigenaar te zorgen voor een veilig gebouw. 

2. Verplichte categorie woongebouwen

In Alblasserdam bevinden zich 2 woongebouwen aan de Van Eesterensingel 15 t/m 49 en 51 t/m 85 waarvoor de onderzoeksplicht conform CUR-248 geldt. Voor beiden blokken heeft de eigenaar een onderzoek laten uitvoeren en het onderzoek ter beoordeling ingediend. 

Uitkomsten van deze beoordeling:

· Van Eesterensingel 15 t/m 49

Het woongebouw aan de Van Eesterensingel 15 t/m 49 geeft op basis van het eerste verkennende onderzoek (gebaseerd op steekproeven) een overschrijding van 2% met de technische voorschriften.  De eigenaar is geïnformeerd over de beoordeling en wordt 6 weken in de gelegenheid gesteld om een nader onderzoek naar de kwaliteit van de constructie uit te voeren. Zodra het aanvullende onderzoek is uitgevoerd, kan door OZHZ een uitspraak gedaan worden over de veiligheid van de constructie van de galerijen. 

De eigenaar is per brief dringend geadviseerd om totdat het nader onderzoek is uitgevoerd, beoordeeld en akkoord bevonden is, lastbeperkingen in te stellen op de galerijen, een meldingsplicht bij onderhoud en verhuizingen in te stellen en de bewoners over deze situatie te informeren en instrueren. Met deze eigenaar wordt binnenkort in gesprek gegaan om deze problematiek door te spreken.

· Van Eesterensingel 51 t/m 85

De galerijen en balkons van het woongebouw aan de Van Eesterensingel 51 t/m 85 voldoen aan de veiligheidseisen van het bouwbesluit. Over 15 jaar dient de eigenaar opnieuw onderzoek uit te voeren. 

Ik vertrouw erop u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd.

Met vriendelijke groet,

Wethouder A. Kraijo

Bijlage A: Adressentabel uitgevoerde onderzoeken. 

� CUR-aanbeveling 248:  Onderzoek naar en beoordeling van de constructieve veiligheid van uitkragende betonnen vloeren van galerijflats. CUR-Aanbevelingen zijn publicaties waarin afspraken tussen partijen in de bouw zijn vastgelegd. De inhoud van een CUR-Aanbeveling heeft het karakter van een norm.






