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·  Aanwezigen: enkele mensen van buurtpreventie,  5 buurtbewoners, 3 raadsleden cq burgerraadsleden, Tarik , Arnoud, Corinne, Laure en Eline, Dorien Zandvliet en 12 jongeren.  
· Wethouder heet aanwezigen welkom en legt de procedure uit.
· Jongerenwerk Arnoud vertelt de aanleiding voor het plaatsen van de Jop
· Enkele bewoners geven bij aanvang aan dat zij het idee hebben dat het steeds drukker wordt. Ze voelen ook verontwaardiging omdat ze het idee hebben dat zij nu de overlast van andere plekken, waar bewoners in het verweer kwamen tegen Jops, op hun bordje hebben. 1 bewoner geeft aan dat hij vindt dat er wat moet zijn voor de jongeren; maar waarom moet het dan hier? ( not in my backyard)
· Bewoners vragen zich af hoe het zit met andere plekken waar Jops gepland werden en willen graag dat deze alsnog gerealiseerd worden, omdat zo de overlast wordt verspreid. De wethouder geeft aan dat momenteel werk gemaakt wordt van de Jop aan naast de Oude Torenbrug en dat dat een 2e alternatief zou kunnen worden. 
· Jongeren beamen ook dat meerdere groepen gebruik maken van de Jop; er zijn drie groepen in beeld; deze groep, 1 jongere groep en een derde groep waar deze jongeren ook weinig grip op hebben. Deze groep doet aan zelfregulering; ze spreken elkaar en de kleintjes aan en houden zo de Jop redelijk schoon. Deze derde groep is bij het jongerenwerk wel in beeld. Soms zijn er nog andere groepen in beeld. Jongeren troffen zelfs 1 maal een groep jongeren uit Ambacht aan. 
· Buurtbewoners spreken de jongeren aan hun verantwoordelijkheid te nemen. Jongeren geven toelichting en leggen uit dat dit ook al gebeurt en op welke wijze.
· Bewoners uiten de wens voor de plaatsing van een 3e wand, waar al eerder over gesproken werd. Zij denken dat dat de geluidoverlast reduceert.  De jongeren beamen dat en denken ook dat dat een goed idee is. 
· Buurtpreventie merkt ook dat de aanwezigheid van jongeren toeneemt. Zij geven aan dat de jongeren wat hen betreft welkom zijn; er is 1 ergernis en dat is het glas dat overal ligt. Zij verzoekt de jongeren dit vaker op te ruimen.
· 1 bewoner ziet regelmatig  bmw’s in de avond langsscheuren, die iets verderop parkeren, gedurende 20 minuten en dan weer verdwijnen. Zij brengt dit in verband met het dealen van drugs en geeft aan dat er op die plek lachgaspatronen worden gevonden. Ze geeft aan dat zij zich hierdoor onveilig voelt, niet zozeer door de jongeren in de Jop zelf. Aangeraden wordt de politie te bellen als dit wordt geconstateerd. 
· Bewoner geeft aan dat overlast in het weekend tot laat in de avond doorgaat. Dit wordt door een andere bewoner beaamt, alleen heeft die er geen last van. Aangeraden wordt de politie te bellen; jongerenwerk geeft aan dat er maar weinig wordt gemeld; buurtpreventie geeft aan dat bewoners ook bij hen melding kunnen doen; zij staan in direct contact met de wijkagent. 
· Bewoner vraagt zich af waar het bord met de regels is gebleven. Dit is meegenomen door iemand . Hij vraagt om een nieuw bord om te kunnen handhaven en wil graag dat er een tijd op komt te staan tot hoe laat de Jop gebruikt mag worden. 
· Wethouder vraagt om belangrijke boodschappen die meegenomen moeten worden naar de raad:
1. we moeten niet vergeten dat jongeren ook recht hebben op hun plek en welkom zijn in de wijk.
2. Jongeren en bewoners willen een 2e plek om de drukte te spreiden
2. de 3e wand is een wens van bewoners en jongeren.
3. de jongeren wordt verzocht om niet over het hek te klimmen, maar even om te lopen.
4. onderzocht zou moeten worden of er meer parkeerplekken bij kunnen komen.
5. het tijdstip was onhandig gekozen ivm werkende bewoners.
6. Er hadden nog meer omwonenden meegenomen moeten worden bij de evaluatie, geeft 1 bewoner aan.
7. Wethouder Zandvliet gaat praten met haar collega in Ambacht over ambachtse jongeren in Alblasserdam
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