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Geachte raad,


Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 
In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld.

Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

Aanleiding
In oktober is door de Inspectie Sociale Zaken en Werkgelegenheid geconstateerd dat er straalgrit op de markt is gekomen, waarin geringe hoeveelheden witte asbest (chrysotiel) zitten. Straalgrit wordt onder meer gebruikt om roest of verf te verwijderen van stalen en kunststoffen ondergronden, voor onderhoud, renovatie en bij bouw. Leverancier is het bedrijf Eurogrit BV uit Dordrecht. Het materiaal is geleverd aan circa 130 bedrijven, die het deels aan andere bedrijven hebben geleverd. De kans is aanwezig dat werknemers zijn blootgesteld aan asbest. De Inspectie SZW, Inspectie Leefomgeving en Transport en de Omgevingsdiensten werken samen om de problematiek goed in kaart te brengen en waar nodig maatregelen te nemen.

Inmiddels is bekend geworden dat bij werkzaamheden bij twee bedrijven in Alblasserdam dit straalgrit is gebruikt. Het betreft werkzaamheden bij FNSteel en bij Oceanco.

Omdat er sprake is van een landelijk onderzoek is de taakverdeling in deze kwestie de volgende:

Inspectie van het ministerie van Sociale Zaken en Werkgelegenheid
Onderzocht wordt in hoeverre leveringen van straalgrit of andere producten zijn verontreinigd en/of een risico vormen bij opslag of toepassing. Aan de hand hiervan komen er vervolgstappen. Hiervoor is de inspectie van het ministerie van Sociale Zaken en Werkgelegenheid eindverantwoordelijk. Om de daadwerkelijke blootstellingsrisico's vast te stellen wordt ingestemd met een praktijkproef in een worstcase scenario waarbij onderzoeksinstituten KIWA en TNO betrokken zijn.

Sibelco
Sibelco heeft een informatienummer voor het publiek, te vinden via de website.

Afnemers/bedrijven/werknemers
Er is een vraag vanuit de inspectie om een brief af te wachten waarin een beleidslijn staat. Dit onder andere aan de hand van de praktijkproef. Sommige bedrijven hebben zelf al metingen gedaan en communiceren de resultaten in hun omgeving. Dit is de verantwoordelijkheid van de bedrijven zelf.

Omgevingsdienst Zuid-Holland Zuid (OZHZ)
OZHZ richt zich op de lokale situatie rondom de opslag in Dordrecht. Eerste prioriteit daarbij zijn veiligheid en gezondheid. Het opslagterrein van Sibelco in de Dordtse Zeehaven is inmiddels afgesloten. Op het terrein en in de omgeving worden metingen verricht. 
Verder is OZHZ in samenspraak met ISZW en LIT aan het bestuderen of, en zo ja hoe, er handhavingsmiddelen moeten worden ingezet vanwege de invoer en het aanwezig zijn van asbesthoudend materiaal op de locatie in Dordrecht.

Dienst Gezondheid en Jeugd (DG&J)
DG&J Zuid-Holland Zuid richt zich op lokale publieke gezondheidsaspecten. Afhankelijk van de resultaten van de quick scan die is uitgevoerd door OZHZ of andere signalen op gezondheidsgebied kan DG&J adviseren over handelingsperspectieven en, vooral, risicocommunicatie. De landelijke werkgroep asbest van de GGD'en, die beschikt over deskundigen op dit gebied, wordt betrokken bij landelijke ontwikkelingen in het ISZW-traject. De Gezondheidskundig Adviseurs Gevaarlijke Stoffen (GAGS) van Zuid-Holland hebben de veiligheidsregio's in de provincie geïnformeerd over de situatie, omdat hulpverleners dit straalgrit gebruikt of ongebruikt op bedrijfsterreinen of gritstraallocaties zouden kunnen tegenkomen.

Communicatie
ISZW neemt het voortouw ten aanzien van de landelijke situatie. De bedoeling is dat op hun website de meest actuele informatie staat. OZHZ is in overleg met DG&J, Veiligheidsregio en gemeente en richt zich op de lokale situatie rond de opslag.

Huidige stand van zaken
Op dit moment heeft ISZW alle 140 bedrijven die mogelijk met het product Eurogrit hebben aangeschreven. In deze brief wordt gevraagd om de locaties waar met dit straalgrit is gewerkt aan te geven en maatregelen te nemen. In principe moeten de locaties waar met dit straalgrit is gewerkt worden afgezet en moet er onderzoek worden uitgevoerd naar de aanwezigheid van asbest. De afzetting moet in stand blijven totdat duidelijkheid is of er daadwerkelijk asbest aanwezig is. De ISZW houdt toezicht op deze locaties.

Tegelijkertijd wordt door ISZW een onderzoek uitgevoerd om daadwerkelijke blootstellingsrisico's vast te stellen.
Het onderzoeksbureau, dat voor de Inspectie SZW onderzoek doet naar de blootstellingrisico’s tijdens het gebruik van met asbest verontreinigd straalgrit, verwacht zo spoedig mogelijk (november 2017) de eerste resultaten gereed te hebben. Het onderzoek moet op de volgende drie vragen antwoord geven. 
1. Wat is de blootstelling van werknemers bij het opruimen van gebruik (‘besmet’) straalgrit? 
2. Wat is de blootstelling van werknemers bij activiteiten in besmet gebied? 
3. Wat was de blootstelling tijdens de straalwerkzaamheden van de stralers zelf, maar ook van de omstanders en omwonenden?

Zodra de onderzoeksresultaten bekend zijn wordt u hier nader over geïnformeerd.

Oceanco
Nadat bekend is geworden dat mogelijk asbesthoudend straalgrit is gebruikt bij Ocenaco is contact opgenomen met Oceanco. Oceanco verklaart dat lange tijd onduidelijk was of het straalgrit asbest bevat. Omdat Oceanco zekerheid wilde hebben voor zowel haar personeel als de omgeving heeft zij Sibelco gevraagd onderzoek uit te voeren ter plaatse van de afgesloten loods waar dit materiaal gebruikt is. Hierbij zijn luchtmonsters,  kleefmonsters en materiaal monsters genomen. Het onderzoek is uitgevoerd onder toezicht van de Inspectie Sociale Zaken en Werkgelegenheid.
Naar verwachting zijn de resultaten van het onderzoek in week 46 bekend.
Oceanco heeft aangegeven dat de omgeving geen risico heeft gelopen omdat de werkzaamheden in een afgesloten loods hebben plaatsgevonden.

FNSteel
Nadat bekend is geworden dat mogelijk asbesthoudend straalgrit is gebruikt bij FNSteel is contact opgenomen met FNSteel. FNSteel heeft aangegeven dat het grit zeer beperkt gebruikt is. In afwijking op reguliere toepassingen is bij FNSteel "nat" gestraald, waardoor er geen stofvorming optreedt. Verder hebben de werkzaamheden plaatsgevonden in een afgesloten ruimte, waardoor er geen emissie naar buiten de inrichting heeft plaats kunnen vinden.
Inmiddels is de voorraad straalgrit uit de roulatie genomen en wordt het dubbel verpakt opgeslagen op het terrein van FNSteel, totdat duidelijk is wat er met dit materiaal moet gebeuren. Verder is de straalsludge (restanten grit, na het nat stralen) door een erkend asbestverwijderingsbedrijf opgezogen en volgens de vigerende wet- en regelgeving afgevoerd.
Er is ter plaatse van FNSteel geen bemonstering uitgevoerd, maar al het materiaal is preventief bestempeld als asbesthoudend.
FNSteel heeft aangegeven dat de omgeving geen risico heeft gelopen omdat de werkzaamheden nat zijn uitgevoerd en hebben plaatsgevonden in een afgesloten loods.

Ik vertrouw erop u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd.


Met vriendelijke groet,

Wethouder A. Kraijo
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