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[bookmark: blwBrfText]Namens de gemeenteraad van Alblasserdam ontvangt u hierbij de zienswijze op de concept-begroting 2018. Omdat de gemeenteraad in de vergadering van 27 juni 2017 kennisneemt van de concept-begroting 2018 en de jaarrekening 2016 ontvangt u onder voorbehoud van deze bespreking onze zienswijze. In deze brief leest u hier meer over. 

Wij complimenteren u voor de kwaliteit en de tijdige aanlevering van de jaarstukken 2016 en de begroting 2018. 

Overtollige middelen naar gemeenten
[bookmark: _GoBack]De Veiligheidsregio sluit het jaar 2016 af met een positief resultaat de begroting 2018 kan worden bijgesteld van een tekort van € 422.000 naar een overschot van € 500.000. Dit is een flinke omslag waarbij u constateert dat een versterking op inzicht en sturing noodzakelijk is. Tegelijkertijd is een hoge mate van behoedzaamheid zichtbaar op het doen van uitgaven en het uitvoeren van taken. Hoewel dit een kernkwaliteit is, mag deze terughoudendheid niet leiden tot het vormen van grote reserve bij de gemeenschappelijke regeling. Overtollige middelen moeten worden teruggegeven aan de eigenaren/gemeenten.  

Bijstelling uit jaarrekening verwerken in begroting 2018
Voor het jaar 2018 wordt voorgesteld om de bijstelling van het meerjarenperspectief te verwerken bij Burap II 2017. De begroting 2018 is echter de basis voor gemeenten om de bijdrage te verwerken in de eigen begrotingen, zo ook voor Alblasserdam. Deze werkwijze veroorzaakt de raming van een hogere inwonerbijdrage door gemeenten. Daarom vragen we om de bijstelling na besluitvorming over de jaarrekening 2016 te verwerken in de begroting 2018. Hiermee kan de begroting van de Veiligheidsregio alsnog tijdig voor 1 augustus worden ingediend bij de provincie Zuid-Holland. 

Innovatie in de komende jaren
Eerder hebben wij u uitgedaagd om te komen met innovatieve verbetermaatregelen. De gemeente Alblasserdam blijft graag met u in gesprek over mogelijkheden om innovatie en besparingen te koppelen. Daarbij houden wij vast aan de verdergaande bezuinigingsopdracht van €104.000 die in juni en september 2015 in het Algemeen Bestuur zijn bediscussieerd toen het ging om besluitvorming over de bezuinigingsvoorstellen. Deze bezuiniging is in onze begroting meerjarig opgenomen. 

Naar een nieuwe kostenverdeelsystematiek
In de jaren 2019 en verder moet rekening worden gehouden met een mogelijk nieuwe kostenverdeelsystematiek. In de retraite van het Dagelijks Bestuur van mei 2017 is hieraan intensief aandacht besteed. Ook bij dit ingewikkelde vraagstuk geven we u mee om langs innovatieve lijnen te komen tot een nieuwe systematiek. Boven alles moet sprake zijn van een uiteindelijk evenredige verdeling van de lasten van de Veiligheidsregio Zuid-Holland Zuid over de deelnemende gemeenten. Het gaat namelijk om lasten die te maken hebben met prestaties en inzet van mensen en materieel waarvan (inwoners van) gemeenten in gezamenlijkheid en naar evenredigheid profiteren. 

Ten slotte
De begroting 2018 wordt vastgesteld in de vergadering van het Algemeen Bestuur van de Veiligheidsregio op 29 juni 2017. We verzoeken u om onze zienswijze te betrekken bij de vaststelling van de begroting. 

Vragen
Heeft u vragen over deze brief? Neem dan contact op met Remy Goedhart. U kunt hem bereiken via r.goedhart@alblasserdam.nl of 078-7706092. 

Met vriendelijke groet,
[bookmark: blwBezwaar][bookmark: blwOndertek]burgemeester en wethouders, 



de secretaris,		de burgemeester,
S. van Heeren		J.G.A. Paans




