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Geachte raad,
Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. 

Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld. Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

Geachte leden van de gemeenteraad, 

Op 16 januari 2018 heeft minister van Infrastructuur en Waterstaat, drs. C. van Nieuwenhuizen Wijbenga, een brief aan de tweede kamer gestuurd. Deze brief is in de bijlage bijgevoegd.
De brief heeft vooral betrekking op de aanwezigheid van FDR-903 (GenX) in Zuid-Nederland, maar er wordt ook melding gemaakt van atmosferische depositie van PFOA die in het verleden heeft plaatsgevonden en de handreiking die is opgesteld om om te gaan met verplaatsing van grond waarin PFOA is aangetroffen. 

Door omgevingsdienst Zuid-Holland Zuid (OZHZ) is geconstateerd dat de tekst met betrekking tot de atmosferische depositie onjuist en onvolledig is.

Het betreft de volgende passage:

"GenX en PFOA in de bodem
GenX en PFOA kunnen door depositie vanuit de lucht ook in de bodem terecht komen. Ik heb u hierover eerder geïnformeerd rond de casus van Chemours. De concentraties liggen onder de risicogrenswaarden en leveren geen gevaar op voor de volksgezondheid. Omdat er (nog) geen normen zijn voor hergebruik van grond met GenX en PFOA, is hergebruik maar zeer beperkt mogelijk. De omgevingsdienst Zuid-Holland Zuid heeft hiervoor een handreiking opgesteld. Hoofdlijn is dat met GenX verontreinigde grond niet mag worden verspreid en daarom in een specifiek depot moet worden opgeslagen. In de depots is voldoende capaciteit beschikbaar. Voor burgers is een specifiek depot ingericht waar eenvoudig kleine hoeveelheden grond kunnen worden afgegeven."
Op 16 januari 2018 heeft OZHZ hierover contact opgenomen met het ministerie. Het was te laat om de brief aan te kunnen passen, maar de staatssecretaris is voorafgaand aan het debat met de kamer hierover geïnformeerd. De gecorrigeerde tekst die aan het ministerie is gestuurd is als volgt:

"GenX en PFOA in de bodem

GenX en PFOA kunnen door depositie vanuit de lucht ook in de bodem terecht komen. Ik heb u hierover eerder geïnformeerd rond de casus van Chemours. De concentraties liggen onder de risicogrenswaarden en leveren geen gevaar op voor de volksgezondheid. Omdat er (nog) geen normen zijn voor hergebruik van grond met GenX en PFOA, is hergebruik maar zeer beperkt mogelijk. De omgevingsdienst Zuid-Holland Zuid heeft hiervoor in samenwerking met gemeenten, provincie Zuid-Holland en GGD, een handreiking opgesteld. Hoofdlijn is dat met PFOA en GenX verontreinigde grond niet mag worden verspreid naar buiten de zone waar dit reeds voorkomt. Voor toepassing van grond binnen de zone zijn regels opgesteld. Als er geen concrete toepassingslocatie beschikbaar is kan de grond in depots worden opgeslagen in afwachting van toekomstige toepassingsmogelijkheden. Kleine partijen grond van bijvoorbeeld hoveniers kunnen naar enkele regionale grondbanken worden gebracht. Voor burgers geldt net als voorheen dat kleine hoeveelheden grond kunnen worden afgegeven bij de gemeentewerven.

Om te voorkomen dat er misverstanden ontstaan wordt op de website van OZHZ een korte tekst geplaatst.
Wij vertrouwen erop u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd.

Met vriendelijke groet,

Wethouder A. Kraijo

Wethouder P.J. Verheij
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