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Geachte raad,
Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. 

Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld. Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

Geachte leden van de gemeenteraad, 

De Stichting De Groene Long heeft op de commissievergadering van 23 januari 2017 aangegeven de door haar aangedragen speerpunten niet of nauwelijks in het raadsvoorstel 'Groenstructuurplan Alblasserdam' verwerkt terug te zien.

In deze memo wordt aangegeven waar de aangedragen punt van 'Stichting De Groene Long' zijn opgenomen in het ' Groenstructuurplan Alblasserdam'.

Naast de inbreng van 'Stichting De Groene Long' op de commissievergadering in daags daarna door haar een document aangeleverd, " Input van Stichting De Groen Long | Park huis te Kinderdijk voor de verkiezingsprogramma's van de politieke partijen voor de gemeenteraadsverkiezingen van 21 maart 2018". In deze memo wordt benoemd waar de onderwerpen in het gemeentelijke beleid worden beschreven.

De speerpunten die in de gezamenlijke overleggen zijn ingebracht en besproken zijn:

1) Vastleggen van de status van het gebied De groene Long.

Stichting De Groene Long heeft gevraagd of het gebied Lammetjeswiel, Huis te Kinderdijk en Het Hoendernest een beschermde status kan krijgen. 

2) Geen fietspad of voetpad in het park en of Lammetjeswiel

Nieuwe paden verstoren de kwetsbare natuur. 

3) Geen recreatie in de ecologische zone, deze zijn strijdig met elkaar. 

Beperking van toename van bezoekers van de groene omgeving in verband met de verstoring van de rust van de flora en fauna.

4) Behoud buitendijkse griend

De buitendijkse griend aan de Cortgene moet worden behouden.
5) De ecologische verbinding tussen Park Huis te Kinderdijk en de polder Blokweer

Het realiseren van een ecologische passage tussen het gebied De Groene Long en de polder.

Deze inbreng van Stichting De Groene Long is meegewogen en waar mogelijk verwerkt in het Groenstructuurplan. De genoemde wensen zijn op de volgende wijze in het Groenstructuurplan verwerkt:

1) De status van het gebied De groene Long.

De grenzen van het gebied wat ' De Groene Long' wordt genoemd zijn niet eenduidig, maar komen globaal wel overeen. Stichting De Groene Long levert een kaart aan met  gebiedsgrenzen zoals zij in hun statuten hebben opgenomen.

Binnen het gebied komen in het vigerende bestemmingsplan een veelvoud van vastgestelde bestemmingen voor. Hierin is vastgelegd wat er binnen dit gebied is toegestaan. Een overzicht van de bestemmingen in is de bijlage weergegeven.

In hoofdstuk 5.2 van het Groenstructuurplan wordt het belang van dit groengebied aangegeven, waarbij wordt vastgelegd dat een nadere zonering in overleg met Stichting De Groene Long, waarin ontoegankelijke ecologische gebieden zullen worden vastgesteld. De gemeente verbindt zich tot het in hoge mate betrekken van Stichting De Groene Long bij het onderhoud en de ontwikkelingen binnen het gebied. Voor het toewijzen en of uitbreiden van  een gebied met beschermde natuurwaarde, kan dit bij de wijziging van het bestemmingsplan (omgevingsplan) worden opgenomen. Dit is in de uitvoeringsagenda opgenomen onder paragraaf 7.4 (Groen beschermen in omgevingsplan).
2) Geen fietspad of voetpad in het park en of Lammetjeswiel

In Hoofdstuk 5.2 wordt de  gewenste recreatieve wandelverbinding vanuit het Lammetjeswiel via de Touwbaan naar de Blokweerweg aangegeven. Deze recreatieve wandelverbinding staat in verband met de gewenste zonering van ontoegankelijke ecologische gebieden en verbindt het groene gebied van Lammetjeswiel met het Park Huis Kinderdijk. Het  tracé leidt via het tussengebied waar zich voornamelijk volkstuinen bevinden. Het in komende Gemeentelijk Verkeers- en Vervoersplan is deze wandelverbinding eveneens opgenomen. Op dit punt zijn wij niet tot overeenstemming gekomen met de Stichting De Groene Long.

3) Geen recreatie in de ecologische zone, deze zijn strijdig met elkaar. 

Binnen het gebied  'De Groene Long' zijn meerdere bestemmingen aanwezig die zijn vastgelegd in het bestemmingsplan. In overleg met Stichting De Groene long vindt momenteel de uitwerking plaats van het Herinrichtingsplan Lammetjeswiel, hierin wordt bepaald waar en hoe recreatie en natuurontwikkeling en –behoud binnen het gebied wordt vormgegeven. In het Groenstructuurplan is dit opgenomen in hoofdstuk 5.2.

4) Behoud buitendijkse griend

In het Groenstructuurplan wordt in hoofdstuk 2.3 Ecologie aandacht besteed aan de buitendijkse griend en onderkent daarmee het belang van het gebied. In het bestemmingsplan heeft dit gebied de bestemming natuur. Aangezien dit geen eigendom is van de gemeente zal voor beheer hiervan een overlegtraject met de eigenaren moeten worden aangegaan. In de uitvoeringsagenda (hoofdstuk 7) is de buitendijkse griend opgenomen in de overzichtskaart met ' Belangrijkste groenstructuren en groengebieden'. Onder paragraaf 7.4 (Groen beschermen in omgevingsplan) wordt de bescherming van dit reeds als natuur bestemde gebied geborgd.

5) De ecologische verbinding tussen Park Huis te Kinderdijk en de polder Blokweer

In het Groenstructuurplan worden in de hoofdstukken 6.2 en 6.3 de kansen/verbeterpunten benoemd die de ecologische verbinding tussen De Groene Long en de polder Blokweer zouden verbeteren. In de uitvoeringsagenda zijn de geplande maatregelen hiertoe aangegeven in paragraaf 7.

Input van Stichting De Groen Long | Park huis te Kinderdijk voor de verkiezingsprogramma's van de politieke partijen voor de gemeenteraadsverkiezingen van 21 maart 2018

Boom voor boom

In de van kracht zijnde ' Bomenverordening Alblasserdam 2008'  zijn regels vastgelegd voorwaarden voor vergunningverlening van de kap en herplantplicht van zowel particuliere als gemeentelijke bomen. In het Groenstructuurplan wordt het belang van het behoud en aanplant van bomen in onze gemeente vastgesteld.

Het omvormen van verharde oppervlaktes naar regenwaterdoorlatende  inrichting, ook bij particulieren, is onder andere onderdeel van de ' Campagne Groener Alblasserdam" . Ook in de klimaatadaptatieprogramma's heeft dit  een grote rol.

Wat groen is moet groen blijven

Het belang en behoud van de ecologische zones in de gebieden park Huis te Kinderdijk, het Hoendernest en het Lammetjeswiel worden in het bestemmingsplan en het Groenstructuurplan uitdrukkelijk onderkend. Bij onderhoud en de ontwikkelingen rondom de Groene Long wordt Stichting De Groene Long betrokken, evenals de vormgeving van de toegankelijkheid voor de bezoekers en gebruikers. Het Groenstructuurplan heeft juist als doelstelling het groene karakter van Alblasserdam te behouden en daar waar mogelijk te versterken. Hiervoor zijn onder andere plannen opgenomen om een groene loper te creëren door het dorp, de groene parken ook groen te houden, een campagne op te staren om ook de waarde van particulier groen te benadrukken en wijk voor wijk in gesprek te gaan over het groene karakter en waar nodig in te zetten op versterking.

Handen uit de mouwen

Als bij punt 4 reeds is toegelicht:

In het Groenstructuurplan wordt in hoofdstuk 2.3 Ecologie aandacht besteed aan de buitendijkse griend en onderkent daarmee het belang van het gebied. In het bestemmingsplan heeft dit gebied de bestemming natuur. Aangezien dit geen eigendom is van de gemeente zal voor beheer hiervan een overlegtraject met de eigenaren moeten worden aangegaan. Onder paragraaf 7.4 (Groen beschermen in omgevingsplan) wordt de bescherming van dit reeds als natuur bestemde gebied geborgd.
Bestemmingsplan Gebied De Groene Long
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Wij vertrouwen erop u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd.

Met vriendelijke groet,

Wethouder P.J. Verheij
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