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Geachte raad,
Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. 

Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld. Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

Geachte leden van de gemeenteraad, 

Het college heeft 30 januari 2018 besloten om partner te worden van de Statiegeldalliantie. De partners van de Statiegeldalliantie willen:

· een structurele oplossing voor de vervuiling van straten, bermen, stranden en zeeën door plastic flessen en blikjes;

· een eerlijke oplossing voor zwerfafval door de kosten ervan weg te halen bij de burgers en lokale overheden en het verpakkende bedrijfsleven ervoor verantwoordelijk te maken;

· een écht duurzaam, circulair model voor het beheer van grondstoffen.

 De Statiegeldalliantie vraagt: 
· aan de Nederlandse regering om het statiegeldsysteem in 2018 uit te breiden tot blikjes en alle grote én kleine PET-flessen in Nederland. 
· aan de regeringen van de Belgische gewesten Vlaanderen, Brussel en Wallonië om het statiegeldsysteem in te voeren voor blikjes en grote en kleine plastic flessen in 2018.
 Het college vindt het belangrijk dat er naast het verkleinen van de hoeveelheid aan zwerfafval. Er ook vanuit de lokale overheid een signaal moet worden gegeven om met name de hoeveelheid plastic(deeltjes) in ons leefmilieu zo veel mogelijk te beperken, zowel lokaal, regionaal en landelijk.   

De link naar de website: www.statiegeldalliantie.org
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