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Geachte raad,

Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. 

Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld.

Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

Voor zover van belang treft u nog de volgende korte toelichting aan.

Geachte raadsleden,

In de commissie samenleving van 13 februari 2018 is de volgende vraag aan mij gesteld:

Op pagina 5 van de nieuwsbrief bij i staat bij de laatste alinea over de BTW een onduidelijkheid. Graag ontvangen wij een duiding op wat daar nu staat. Moet de belastingdienst nu nog iets besluiten en waarom staat er dan nu wel iets over dat er geen risico’s zijn?

Hierbij beantwoord ik graag de vraag vanuit Alblasserdam over de ruling van de belastingdienst over de BTW-vrijstelling die in het kader van de zienswijze is gesteld.

Het besluit tot oprichting coöperatie is onder voorbehoud van o.a. een ruling van de belastingdienst dat de detachering van personeel door DG&J aan de coöperatie vrijgesteld is van BTW.

Omdat deze vrijstelling verleend wordt op basis van de zorgvrijstelling die geldt voor zorgpersoneel is er eigenlijk geen reden aan te nemen dat die BTW-vrijstelling niet verkregen wordt.

Mocht er onverhoopt geen BTW-vrijstelling verleend worden dan moet er een nieuwe afweging plaatsvinden. Bij alle scenario's geldt dat de kosten worden gedragen uit de begroting van de RAV die volledig gefinancierd wordt door de zorgverzekeraars.

Kosten komen dus niet voor rekening van de gemeenten, daarom is er voor de gemeenten geen financieel risico.

