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Geachte raad, 

Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. 

Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld.

Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

Stand van zaken krediet Havengebied

In 2017 is budget beschikbaar gesteld van 297.000 euro. Door de ambtelijke wissel in het projectleiderschap in september 2017 is een aantal werkzaamheden vertraagd en zijn nog niet alle resultaten behaald, maar de eerste resultaten zijn zichtbaar:

· Ambitiedocument ontwikkeling Havengebied bestuurlijk vastgesteld in mei 2017;

· Realisatie van het kunstwerk bij de Portier; 

· Het faciliteren van ondernemersinitiatieven in het gebied zoals bijvoorbeeld bebording voor het camperterrein en het aantrekkelijker maken van de kade bij het Zuiderstek; 

· Bewonerscommunicatie; 

· Marktbenadering waaronder deelname aan de vastgoedbeurs Provada; 

· Capaciteit benodigd voor de uitvoering van bovenstaande zaken en capaciteit benodigd voor de programma- en financiële sturing

De navolgende resultaten zijn nog niet (volledig) afgerond, maar wel opgenomen in de aankomende projectactiviteiten 2018:

· Explosievenonderzoek en uitbaggeren van de Alblas ter hoogte van het Damsteiger zodat varende ondernemers in de toeristische sector hun transferiumactiviteiten kunnen uitbreiden; 

· Met hetzelfde doel maar voor de paardentram: aanpassen van de bochtstraal van de brug tussen Molensingel en Molenkade 

· Ontwerp en offerte brug bij Landvast

Daarnaast is door de nieuwe projectmanager aan de hand van de ambitie en gesprekken met alle belanghebbenden het plan van aanpak opgesteld voor de uitvoering van Fase 1. Deze wordt in maart 2018 aan de gemeenteraad aangeboden. 
Voor bovenstaande activiteiten is in 2017 circa 210.000 euro besteed.  Er resteert nog een budget van 87.000 euro.
