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Geachte raad,
Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. 

Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld. Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

Geachte leden van de gemeenteraad, 

U heeft bij de behandeling van de raadsinformatiebrief economische activiteiten in het algemeen belang op 23 januari 2018 opgemerkt dat de locaties vermeld bij het strategisch vastgoed niet verminderd.
 

Strategisch vastgoed is in afwachting van verkoop of (toekomstige) herontwikkeling. De gemeente Alblasserdam heeft een aantal locaties die een strategische ligging hebben en daarom pas bij het einde van het gebruik voor herontwikkeling in aanmerking komen.

Omdat sprake is van een strategische ligging zijn deze locaties reeds nu in het strategisch vastgoed opgenomen.

 

Sinds de vaststelling van economische activiteiten in het algemeen belang zijn of wordt het volgend strategisch vastgoed verkocht:

Cornelis Smitstraat 47a

Oost Kinderdijk 271

Pijlstoep 19

Pijlstoep 21

Scheepmakersstraat 2

West Kinderdijk 375

 

De overige locaties worden pas bij einde overeenkomst verkocht ten behoeve van voortgezet gebruik of herontwikkeling. Het college wordt bij einde overeenkomst geadviseerd over de verkoop-/ontwikkelmogelijkheden. Indien een tussentijdse beëindiging gewenst is zal advies ingewonnen worden over de financiële gevolgen voor de gemeente.

 

Er worden ook locaties aan het strategisch vastgoed toegevoegd. Zo is in 2017 Zuiderstek 1 vanuit beleidsondersteunend vastgoed onderdeel toerisme verplaatst naar strategisch vastgoed omdat het gebruik ten behoeve van toerisme is beëindigd. Besloten is de locatie niet te verkopen maar in afwachting van de gebiedsontwikkeling of herbestemming in het havengebied te verhuren.

 

Voor Anjerstraat 2 zijn in 1993, 2006 en 2012 rechten van opstal gevestigd. Het recht kan worden opgezegd tegen einde van de looptijd per 31 december 2034.

Ik vertrouw erop u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd.

Met vriendelijke groet,

Wethouder P.J. Verheij

