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Geachte raad,
Bijgaande raadsmemo wordt u ter kennisname toegezonden. Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld. Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.
Voor zover van belang treft u nog de volgende korte toelichting aan.

Geachte raadsleden,
Tijdens de troonrede van 19 september 2017 werd het volgende over armoede gezegd: 
"De regering doet een beroep op burgers, bedrijven, andere overheden en maatschappelijke organisaties om gezamenlijk de sociale uitsluiting en stille armoede in onze samenleving eensgezind en met kracht aan te pakken. De noodzakelijke cohesie staat immers op het spel indien grote aantallen mensen zich buitengesloten voelen." 
Omvang, oorzaak en gevolgen van armoede zijn de afgelopen jaren veelvoudig onderwerp geweest van beleid en onderzoek. Ondanks alle inspanningen en onderzoeken leeft nog altijd 10 procent van de Nederlandse bevolking in armoede en is er nog geen oplossing gevonden. In Alblasserdam leven er ongeveer 8 procent van de inwoners in armoede.
Sinds de BIO over armoedebeleid van 29 november 2016 hebben wij een nieuwe aanpak voor armoedebestrijding ontwikkeld die inzet op effectieve en duurzame oplossingen. De aanpak is gebaseerd op de visie dat voor het realiseren van een langdurige oplossing ingezet moet worden op het doorbreken van de armoedecirkel. Deze nieuwe werkwijze bestaat uit een drietrapsaanpak waarbij financiële rust wordt gecreëerd, sociaal isolement wordt doorbroken en er ingezet wordt op scholing en/of het aanbieden van een participatieplek. Met als uiteindelijk doel om toe te leiden tot betaald werk. 
Met deze aanpak wordt aangesloten bij (versterking van) bestaande initiatieven binnen het dorpsnetwerk (o.a. SDD, Sociaal Raadslieden/SWA, Vluchtelingenwerk, Vivenz, SchuldhulpMaatje en de gemeente). Daarnaast gaat het om een nieuw initiatief van outreachend (eropaf methode), pro-actief werken vanuit de gemeente zelf. Dit sluit aan bij de ontwikkelingen binnen het sociale domein als gevolg van de drie decentralisaties, de organisatieontwikkeling en de samenlevingsagenda.
Naast bovengenoemde aanpak ligt er een concept convenant "Sluitende aanpak tegen armoede Alblasserdam". Dit convenant is in de zomer van 2017 opgesteld in overleg tussen de gemeente en de maatschappelijke partners die deel uitmaken van de werkgroep Financiën. Dit convenant bevat een aantal doelstellingen maar zou aangevuld kunnen worden met een gedeelde visie. Het in die zin aangepaste convenant zal worden besproken met alle partijen en wordt ondertekend op basis van vooral de gedeelte visie. De aan deze visie te ontlenen uitvoeringsafspraken zullen met alle partijen die zich daarvoor in willen inzetten voor het doorbreken van de armoedecirkel en daarmee het creëren van een duurzame oplossing voor armoede, worden gemaakt. Een en ander op basis van een rolverdeling die recht doet aan de inzet van de partners.
Proces: stand van zaken en hoe gaat het verder
Het concept plan van aanpak wordt inmiddels voorzichtig in praktijk gebracht. Zo zijn al 15 inwoners actief benaderd om de mogelijkheden van terugdringing van armoede te onderzoeken. Dit heeft in een aantal gevallen geleid tot concrete acties: inschrijving bij een onderwijsinstelling, vermindering van vervoerskosten, aanvraag bij Stichting Leergeld, bij Stichting Anders en bij Stichting WoonCadans. 
Het is de bedoeling dat het convenant “Sluitende aanpak armoedebestrijding” in het 2e  kwartaal wordt ondertekend.
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Met vriendelijke groet,

P.J. Verheij		A.D. Zandvliet


