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	Onderwerp: 

Verlening ontheffing woonplaatsvereiste J. Kraijo


	Voorstel: 

1. Ontheffing van de woonplaatsvereiste aan wethouder Kraijo te verlenen voor 1 jaar, met de intentie deze ontheffing gedurende de collegeperiode jaarlijks te verlengen.



Inleiding

De Gemeentewet vereist dat een wethouder ingezetene is van de gemeente. De Gemeentewet art. 36a lid 2 staat verlening van tijdelijke ontheffing voor de duur van een jaar toe, waarbij de ontheffing telkens met een periode van maximaal een jaar kan worden verlengd. Dit is de bevoegdheid van de gemeenteraad. 
Beoogd resultaat

Aan de gemeenteraad wordt gevraagd ontheffing te verlenen van de woonplaatsvereiste voor wethouder Kraijo voor 1 jaar, met de intentie deze ontheffing gedurende de collegeperiode jaarlijks te verlengen, in lijn met de mogelijkheid daartoe in de Gemeentewet. 
Argumenten

1.1 Vertegenwoordiging van de gemeente Alblasserdam
In de collegeperiode 2014-2018 is de ontheffing al telkens jaarlijks aan de heer Kraijo, in het licht van zijn functie van wethouder van de gemeente Alblasserdam, verleend. De aanwezigheid en vertegenwoordiging van wethouder Kraijo in Alblasserdam wordt niet gehinderd door het feit dat hij niet in Alblasserdam woont. Sinds zijn benoeming heeft wethouder Kraijo een grote betrokkenheid en affiniteit met de lokale gemeenschap aan de dag gelegd. Ook is de afstand van zijn woonplaats tot Alblasserdam beperkt. 
1.2 De ontheffing is reeds meerdere malen verlengd
De gemeenteraad heeft in eerdere jaren de ontheffing verleend. Met de verlening van de gevraagde ontheffing bij de start van de nieuwe collegeperiode kan wethouder Kraijo zijn functie voor Alblasserdam blijven uitoefenen. 
1.3 Nieuwe regelgeving op komst
De regelgeving voor de ontheffing van het woonplaatsvereiste wordt op korte termijn aangepast. Minister Ollongren heeft, naar aanleiding van een motie van de Tweede Kamer uit 2014, een wetsvoorstel ingediend waarmee de beslissing over het woonplaatsvereiste aan de gemeenteraad zal worden overgelaten, waarmee maatwerk beter mogelijk is en recht wordt gedaan aan de lokale autonomie. De gemeenteraad mag na de aanpassing van de wetgeving de duur van de ontheffing bepalen. Het wetsvoorstel wordt volgens de huidige planning van de Tweede Kamer nog voor de zomer in een plenaire vergadering van de Kamer behandeld. 
1.4 Pogingen verkoop woning niet succesvol
Wethouder Kraijo heeft vanaf het begin van de vorige bestuursperiode getracht zijn woning te verkopen en daarmee verhuizing naar Alblasserdam mogelijk te maken. Dat is echter niet gelukt. En gezien het in het geheel niet bestaan van belemmeringen in de aanwezigheid en betrokkenheid van wethouder Kraijo word hierop ook geen verder actie ondernomen. 

Kanttekeningen

1.1 Mogelijke invloed op imago gemeente
De Gemeentewet schrijft voor dat een wethouder in de gemeente waar hij/zij is benoemd, moet wonen. Ondanks de mogelijkheden die de Gemeentewet biedt voor verlening van ontheffing kan een herhaalde verlenging van invloed zijn op het imago van de gemeente. Gezien de betrokkenheid bij de Alblasserdamse samenleving door wethouder Kraijo is het risico hierop zeer beperkt.  
Financiën

Aan de verlening zijn geen financiële consequenties verbonden. 

Uitvoering en communicatie
Het besluit van de gemeenteraad wordt gepubliceerd op de gemeentepagina in de De Klaroen. 
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burgemeester en wethouders
De secretaris,                                                   De burgemeester, 





S. van Heeren                                                  J.G.A. Paans 



