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Aanleiding

Naar aanleiding van de Commissie Grondgebied, Samenleving en Bestuur van 10 april 2018 is de Raadsinformatiebrief van 13 februari 2018 op verzoek van mevrouw Glavas in de commissie van hedenavond als bespreekstuk geagendeerd. Daarbij ben ik gevraagd om een aanvulling van de rapportage met een betere duiding van de cijfers van Alblasserdam. Deze memo is een eerste uitwerking van dit verzoek.
Aanvulling cijfers Mantelzorg
Door de waarderingsbonnen heeft het aantal bij SWA geregistreerde mantelzorgers eind 2017 de 400 bereikt. Ook zien wij dat veel mantelzorgers in 2018 de gezamenlijke website weten te vinden en nieuwe mantelzorgers zich hebben aangemeld voor mantelzorgbijeenkomsten en een cursus als "Zorg de baas". Daarnaast zien wij dat het aantal mantelzorgers met een hulpvraag bij Helpende Handen in 2017 is gestegen van 53 naar 100 cliënten (2211 hulpvragen of  4422 uur hulpverlening door stagiairs). Daarmee zien wij dat de bekendheid met mantelzorgondersteuning in 2017 is toegenomen, maar het kan natuurlijk nog beter (25 tot 28% inwoners is mantelzorger!).
Jeugdhulp

Van de 20.000 inwoners zijn 4.725 jeugdigen tot 18 jaar woonachtig in Alblasserdam (24%).
Het aandeel Alblasserdamse jeugdigen is 4,6% van de regio Zuid-Holland Zuid. Alblasserdam maakt voor 4,2% deel uit van de cumulatieregeling (bijdrage van € 4.205.295 in 2017).
Jeugdigen met jeugdhulp

In het vierde kwartaal 2017 kregen 516 unieke jeugdigen op enige wijze een vorm van jeugdhulp. Dit kan een algemene voorziening, individuele voorziening zijn of een combinatie van beide. Van het totaal doen 422 jeugdigen een beroep op een individuele voorziening. Van de 94 jeugdigen met alleen een algemene voorziening worden 80 jeugdigen geholpen door het Jugdteam en krijgen 14 jeugdigen een EED-behandeling. De verdeling van deze drie voorzieningen is 82:15:3 (in ZHZ is dat 81%).

Meldingen bij Stichting Jeugdteams

De meldingen die binnenkomen bij Stichting Jeugdteams verlopen binnen de regio ZHZ groten-deels via de jeugdige zelf (en/of het netwerk). Dit is op het totaal 33%. Een ander zwaartepunt van meldingen ligt bij het voorveld (26% van het aantal meldingen). In de gemeente Alblasserdam ligt het percentage meldingen via jeugdige zelf hoger op 41%. Het aantal meldingen vanuit het voorveld ligt in Alblasserdam lager dan het regionaal gemiddelde met 21%.
Jeugdigen met een individuele voorziening

Over 2017 hebben 541 jeugdigen (cumulatief) een individuele voorziening ontvangen. Dit is 11,4% van het totaal aantal jeugdigen in de gemeente. Het lokale percentage ligt net iets hoger dan het regionaal gemiddelde van 11,2%.

Aantal vrijwilligers binnen het CJG

Er hebben zich (2017-2018) totaal 7 vrijwilligers aangemeld bij het CJG, waarvan er 4 zijn gekoppeld aan een jeugdige met een hulpvraag.
Vervolgtraject: foto sociaal domein Alblasserdam
Bovenstaande gegevens zijn slechts een tipje van de sluier. Zoals u in de Raadsinformatiebrief van 13 februari heeft kunnen lezen, zijn wij samen met onze partners binnen het Sociaal Dorpsnetwerk nader aan het onderzoeken hoe wij die geconstateerde verschillen in de Monitor (OCD) kunnen duiden. Hiervoor hebben wij inmiddels input gekregen vanuit de Sociale Dienst Drechtsteden (SDD). Het  beeld van onze samenleving (foto "Sociale staat van Alblasserdam") betreft de zes leefgebieden: Welzijn en zorg, Werk en inkomen, Wonen en veiligheid, Armoede en schulden, Onderwijs en Gezondheid. Het maken van een complete analyse (foto) kost iets meer tijd. Ik wil de eerste resultaten vóór de zomervakantie delen met het college en na de zomervakantie met uw gemeenteraad. Gelijktijdig gaan wij met onze partners in gesprek over een vervolgaanpak binnen het brede sociale domein van de drie decentralisaties.
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