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Geachte raad,

Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. 

Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld.

Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

Voor zover van belang treft u nog de volgende korte toelichting aan.

Op 9 mei 2018, start aannemersbedrijf Hak in opdracht van de gemeente met voorbereidende werkzaamheden voor de aanleg van een fietspad aan de Oost-Kinderdijk achter de huizen aan de Oost-Kinderdijk 48-66. Hier is een lange periode van overleg, afstemming met bewoners en verkrijgen van alle noodzakelijke toestemmingen en vergunningen aan vooraf gegaan. Zoals eerder in de besluitvorming in de raad aan de orde is geweest zal de verkeersveiligheid zeer gebaat zijn met het doortrekken van het fietspad op de dijk. Vanuit het begrip voor de veranderde situatie voor direct aanwonenden hebben we zolang mogelijk overleg gezocht om tot overeenstemming te komen. Ik stel vast dat we met nagenoeg allemaal tot een acceptabele afspraak hebben kunnen komen over onder andere het tracé en het opheffen van belemmeringen.

Hiermee komt een lang gekoesterde wens van de gemeente en vele inwoners en passanten in vervulling. Dit stukje fietspad is de ontbrekende schakel in een aaneengesloten vrij liggend fietspad langs de gehele dijk.
 
Woensdag plaatst de aannemer bouwhekken die het werkterrein afschermen. Daarna zullen voorbereidende werkzaamheden plaatsvinden zoals het verwijderen van obstakels, het graven van proefsleuven, het aanbrengen van bouwborden en het plaatsen van een definitieve erfafscheiding tussen de tuinen en het fietspad. Daarna zal gestart worden met het daadwerkelijk aanleggen van het fietspad. De werkzaamheden duren in totaal naar verwachting enkele maanden. In verband met veiligheidseisen bij werken in de dijk moet het fietspad uiterlijk 14 oktober klaar zijn.

Voor de aanleg is overleg gevoerd met de provincie Zuid Holland voor het verkrijgen van een subsidie. Dit heeft ertoe geleidt dat de provincie een subsidie beschikbaar heeft gesteld van € 227.940 Dit zal in de 1e burap 2018 verwerkt worden. 
