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1. 
In de commissie vergadering Bestuur van 12-6-2018, is er door mij aan de wethouder P. Verheij toegezegd om nadere informatie te sturen over de relevante wetgevingen die met de (persoonsgegevens)gegevensbescherming van doen hadden, dit in relatie tot de enkelvoudige vermelding van de AVG (Verordening (EU) 2016/679) in het raadsvoorstel 19-6-2018  dat er naar mijn mening meerdere relevante wetgingen bestaan naast de AVG en ontbreken in het raadsvoorstel.
· Verordening (EU) Nr. 2016/679 
· Uitvoeringswet Algemene Verordening Gegevensbescherming
· Richtlijn (EU) 2016/680 
· Richtlijn (EU) 2016/681 
In de AVG memorie van toelichting wordt nader uiteengezet hoe e.e.a. zich tot elkaar verhouden en Zie onder anderen :2.3 De verhouding tussen de verordening en de richtlijn gegevensbescherming opsporing en vervolging
Antwoord:
Bron: Handleiding Algemene verordening gegevensbescherming en Uitvoeringswet Algemene verordening gegevensbescherming van het Ministerie van Justitie en Veiligheid

· Verordening (EU) Nr. 2016/679 
2.2 Wat regelt de Verordening? 
De Verordening regelt de rechtmatige en zorgvuldige omgang met persoonsgegevens binnen de
Europese Unie. De Verordening bestaat uit 99 artikelen en 173 overwegingen bij deze artikelen.
De artikelen geven de rechten en plichten weer, de overwegingen geven nadere duiding en uitleg
over de artikelen. De Verordening heeft de volgende opbouw:
Hoofdstuk 1: Algemene bepalingen (art. 1-4)
Dit hoofdstuk stelt de algemene doelen en het toepassingsbereik (waar en wanneer is de Verordening van toepassing) vast en geeft de in de Verordening gebruikte definities.
Hoofdstuk 2: Beginselen (art. 5-11)
Dit hoofdstuk beschrijft de beginselen waar de verwerking van persoonsgegevens aan moet voldoen,
somt de rechtvaardigingsgronden voor het verwerken van persoonsgegevens op en geeft de voorwaarden waaraan toestemming voor het verwerken van persoonsgegevens moet voldoen.
Hoofdstuk 3: Rechten van de betrokkenen (art. 12-23)
Dit hoofdstuk beschrijft de rechten van de betrokkene (recht op informatie, toegang, rectificatie,
verwijdering, overdraagbaarheid, bezwaar en beperking) en de mogelijke uitzonderingen en beperkingen daarop. Ook wordt de betrokkenen in dit hoofdstuk het recht geboden om niet te worden onderworpen aan geautomatiseerde besluitvorming en profilering.
Hoofdstuk 4: Verwerkingsverantwoordelijke en verwerker (art. 24-43)
Dit hoofdstuk stelt de eisen waaraan een behoorlijke verwerking van persoonsgegevens moet voldoen. Het gaat om zaken als het aanstellen van een functionaris voor gegevensbescherming, het verplicht registreren van alle verwerkingen en het beveiligen van persoonsgegevens. Ook wordt in dit hoofdstuk de verhouding tussen de verwerkingsverantwoordelijke en de verwerker geregeld. Ten slotte wordt aandacht besteed aan certificering en het gebruik van gedragscodes.
Hoofdstuk 5: Doorgiften van persoonsgegevens aan derde landen of internationale organisaties (art. 44-50)
Dit hoofdstuk stelt de voorwaarden waaronder het is toegestaan om gegevens buiten de Europese Unie te brengen.
Hoofdstuk 6: Onafhankelijke toezichthoudende autoriteiten (art. 51-59)
Dit hoofdstuk beschrijft de rol van de toezichthouder(s) op de Verordening en hun taken en bevoegdheden.
In Nederland is de toezichthouder de Autoriteit Persoonsgegevens (‘AP’). De rol en positie van de Autoriteit Persoonsgegevens is uitgewerkt in de Uitvoeringswet.
Hoofdstuk 7: Samenwerking en coherentie (art. 60-76)
Omdat de Verordening geldt in heel Europa, moet het toezicht op de Verordening ook geharmoniseerd zijn. Dit hoofdstuk beschrijft de samenwerking tussen de nationale toezichthouders en de manier waarop in Europees verband toezichthouders tot uniforme toepassing van de Verordening moeten komen.
Hoofdstuk 8: Beroep, aansprakelijkheid en sancties (art. 77-84)
Dit hoofdstuk beschrijft de mogelijkheden van betrokkenen om hun recht te halen. Daarnaast beschrijft dit hoofdstuk de sancties (zoals administratieve boetes) die de nationale toezichthouders kunnen opleggen.
Hoofdstuk 9: Bepalingen in verband met specifieke situaties op het gebied van gegevensverwerking (art. 85-91)
Een aantal verwerkingen van persoonsgegevens wordt vanwege hun bijzondere aard geregeld in dit
hoofdstuk. Het gaat dan bijvoorbeeld om het gebruik van gegevens voor wetenschappelijk onderzoek, het gebruik van nationale identificatienummers en de verhouding tussen het gebruik van persoonsgegevens en de vrijheid van meningsuiting.
Hoofdstuk 10 en 11: Gedelegeerde handelingen, uitvoeringshandelingen en slotbepalingen (art. 92-99)
Deze hoofdstukken bevatten organisatorische en wetstechnische bepalingen zoals de regels voor
bevoegdheidsdelegatie en de inwerkingtreding van de Verordening. Deze hoofdstukken blijven gezien hun aard buiten beschouwing in deze handleiding.

· Uitvoeringswet Algemene Verordening Gegevensbescherming
2.3 Wat regelt de Uitvoeringswet?
De Uitvoeringswet moet in samenhang met de Verordening worden gelezen. Daar waar de Verordening ruimte laat voor nationale regelingen of soms opdraagt tot het treffen van een regeling, komt de Uitvoeringswet in beeld. De belangrijkste gebieden waar de Uitvoeringswet een rol speelt zijn:
1. het toepassingsbereik van de Verordening;
2. de rol, positie en bevoegdheden van de nationale toezichthouder (de AP);
3. regelingen rondom het gebruik van bijzondere categorieën van persoonsgegevens;
4. regelingen omtrent (de uitzonderingen) op de rechten van de betrokkenen; en
5. regelingen voor specifieke verwerkingssituaties (zoals in relatie tot de vrijheid van meningsuiting)
Hierbij is er door de wetgever gekozen om daar waar ruimte is op grond van de Verordening het bestaande regime van de Wet bescherming persoonsgegevens te handhaven.

· Richtlijn (EU) 2016/680 
Verwerkingen door politie en justitie in het kader van de opsporing en vervolging van strafbare feiten
De Verordening is niet van toepassing op verwerkingen door politie en justitie voor zover het gaat over de opsporing en vervolging van strafbare feiten. Op deze activiteiten is de Europese richtlijn gegevensbescherming, opsporing en vervolging van toepassing (richtlijn 2016/680/EG). In Nederland wordt deze Richtlijn geïmplementeerd in de Wet politiegegevens en de Wet Justitiële en strafvorderlijke gegevens.

In het Privacybeleid Drechtsteden staat het volgende aangegeven:
"Het privacybeleid Drechtsteden gaat uit van het voldoen aan de eisen van de AVG en de Uitvoeringswet AVG. Daarnaast zijn er diverse specifieke wetten, zoals de BRP, WMO, Jeugdwet, Politiewet, die aanvullende eisen stellen aan privacybescherming. Deze wetten worden in dit beleidsstuk niet ingevuld. Deze wetten worden later meegenomen in de uitwerking van het privacybeleid, omdat deze wetten vanzelfsprekend van belang zijn voor de medewerkers die op basis van deze wetten taken uitvoeren."

Conclusie/antwoord: De door de heer Van Ommen genoemde Uitvoeringswet AVG en richtlijnen zijn geen losstaande wetgevingen naast de AVG, maar onderdelen van/uitzonderingen op de AVG. De Uitvoeringswet is overigens ook benoemd in het Privacybeleid Drechtsteden. De richtlijn wordt geïmplementeerd in de Wet politiegegevens en de Wet Justitiële en strafvorderlijke gegevens, en dus niet in de AVG (verordening en uitvoeringswet).
 
· Richtlijn (EU) 2016/681 
	Bron: Conceptwetsvoorstel Wet gebruik van passagiersgegevens voor de bestrijding van terroristische en ernstige misdrijven; website Autoriteit Persoonsgegevens (AP): 



Betreft: Regels ter implementatie van richtlijn (EU) 2016/681 van het Europees Parlement en de Raad van 27 april 2016 over het gebruik van persoonsgegevens van passagiers (PNR-gegevens) voor het voorkomen, opsporen, onderzoeken en vervolgen van terroristische misdrijven en ernstige criminaliteit (PbEU 2016, L 119) (Wet gebruik van passagiersgegevens voor de bestrijding van terroristische en ernstige misdrijven) 

In het conceptwetsvoorstel worden regels voorgesteld voor het verplichten van de luchtvaartmaatschappijen tot verstrekking van passagiersgegevens aan de Passenger Information-Unit.
Conclusie/antwoord: Dit lijkt dus niet van toepassing op de Drechtsteden/gemeente Alblasserdam.

2.
Heb de relevante en officiële digitale publicatie- en informatiebronnen omtrent de AVG nogmaals geraadpleegd, in geen van de officiële bronnen wordt er gesproken over privacy en accountability, het zijn naar mijn idee met name de niet officiële bronnen, daarbij ook in begrepen de Autoriteit Persoonsgegevens,( zie AVG verantwoordingsplicht) gebruiken wel deze terminologie, waarbij ik nogmaals aanteken dat deze woorden niet in de Nederlandse en Engelse versie in de wettekst voor komen.
Naar mijn mening is het woord privacy meer een container begrip( whats in a word) als ik ergens wil telefoneren wil ik graag privacy zodat anderen geen kennis hoeven te krijgen van mijn telefonisch gesprek. Als ik mij wil omkleden na het zwemmen, wil ik dat graag in een privacy beschermde omgeving. Dat zijn heel andere betekenissen dan privacy bij de gegevensbescherming. Ik vind het opvallend te constateren dat er zo eenvoudig omstandigheden omtrent privacy worden gekopieerd en dat het dan leidend is in een document.
Het staat naar mijn inzicht de Drechtsteden vrij om de term privacy beleid te hanteren, neemt niet weg dat er bevraagd mag worden hoe er tot die terminologie gekomen is terwijl de wetgeving in twee talen daar juist met geen woord in de wettekst over rept.
Conclusie/Antwoord: Zowel de AP (Autoriteit Persoonsgegevens) als de Rijksoverheid hanteren de term 'privacy', en dit lijkt ook een algemeen gehanteerd begrip in het kader van deze wetgeving ('privacywet'). 
Bronnen: https://www.rijksoverheid.nl/onderwerpen/privacy-en-persoonsgegevens
https://autoriteitpersoonsgegevens.nl/nl

De AP is een officieel orgaan, zijnde de toezichthouder op de AVG: "De AP houdt toezicht op de naleving van de wettelijke regels voor bescherming van persoonsgegevens. Onder toezicht vallen diverse activiteiten, zoals onderzoek doen en alternatieve interventies. Andere belangrijke taken van de AP zijn het adviseren over nieuwe regelgeving en het geven van voorlichting over privacywetgeving."
"De Autoriteit Persoonsgegevens (AP) is een zelfstandig bestuursorgaan. Wij zijn en aangewezen als toezichthouder op de AVG en de Wijzigingswet."

'Accountable' en 'accountability' worden in o.a. de 'Handleiding Algemene verordening gegevensbescherming (AVG)' van de Rijksoverheid inderdaad met de Nederlandse termen ('eindverantwoordelijk' resp. 'verantwoordingsplicht') genoemd met tussen haakjes de Engelse vertaling. We kunnen dit bij een eventuele revisie van het Privacybeleid Drechtsteden aankaarten.



