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Geachte raad,
Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. 

Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld. Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

Geachte leden van de gemeenteraad, 
Naar aanleiding van de discussie in de raadscommissie van dinsdag 12 juni 2018 stuur ik u een aangescherpte beleidsregel betreffende de omzetting van zelfstandige woonruimte in onzelfstandige woonruimte. 
Uw commissie vroeg op welke wijze de, door het college nog vast te stellen, beleidsregel waarin bepaald wordt dat maximaal 2%  van de woningen in een straat omgezet mogen worden, gaat werken in straten die minder dan 50 woningen tellen. 

Het antwoord op deze vraag was nog niet te vinden in de beleidsregel. Deze omissie wordt met de bijgaande gewijzigde beleidsregel hersteld.

In de beleidsregel is nu opgenomen dat voor straten vanaf 25, maar met minder dan 50 woningen, geldt dat hier maximaal 1 vergunning verleend kan worden door burgemeester en wethouders.

Dit memo is onderdeel van het voorstel voor het wijzigen van de Huisvestingsverordening. 

De beleidsregels zullen door het college worden vastgesteld, na vaststelling door uw raad van de huisvestingsverordening. Vaststelling is voorzien op 19 juni 2018. 
