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Raadsvoorstel
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Auteur: I.M. de Gruijter



	Onderwerp: 

Benoeming gemeentelijke vertegenwoordigers in GR sportpark Souburgh

	Voorstel: 

1. Te benoemen in het algemeen bestuur van de gemeenschappelijke regeling Sportpark Souburgh dhr. H.H. Erdogan en dhr. A.C. van ’t Zelfde.


Inleiding

De gemeente is vertegenwoordigd in een aantal gemeenschappelijke regelingen, stichtingen, etc. waarin de raad op grond van de regeling/statuten een vertegenwoordiger in het algemeen bestuur benoemt. Op 29 september 2005 heeft de raad besloten (voorstel 2005/086), voorzover dit binnen de regeling mogelijk is om de benoemingen te delegeren aan het college, waarbij uitsluitend collegeleden benoemd kunnen worden. In enkele gevallen moet de raad nog vertegenwoordigers benoemen.

Sportpark Souburgh
Betreft een gemeenschappelijke regeling met de gemeente Molenwaard voor het gezamenlijke sportpark. De raad benoemt uit zijn midden, de raadsvoorzitter daaronder begrepen, 2 leden.

In de vorige periode waren dit dhr. A.C. van 't Zelfde (CDA) en dhr. Pardo Kruidenier (D66).
Het presidium stelt als kandidaten voor de komende raadsperiode voor: De heer H.H. Erdogan en dhr. A.C. van 't Zelfde (CDA).

Evaluatie
In geval van aan het college gedelegeerde benoemingen, zal/zullen het college/de collegeleden overeenkomstig de regelgeving voor actieve en passieve informatieplicht verantwoording afleggen aan de raad. Waar het de thans door de raad benoemde vertegenwoordigers betreft, leggen de raadsleden verantwoording af door schriftelijk aan de raad te rapporteren en/of mondeling te rapporteren in de commissies.

Met vriendelijke groet,

Het presidium
De griffier,                                                        De voorzitter, 





I.M. de Gruijter                                                 J.G.A. Paans 



