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Geachte raad,
Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. 

Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld. Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

Geachte leden van de gemeenteraad, 

Bij de behandeling van het voorstel om de heer J. van der Linden te benoemen als lid van het bestuur van de Stichting Openbaar Basisonderwijs Alblasserdam (SOBA), is u een memo toegezegd waar in het kort wordt ingegaan op het betreffende voorstel en de rol van de gemeenteraad.
Het openbaar basisonderwijs in Alblasserdam wordt bestuurd door SOBA. Deze stichting oefent, met uitzondering van de besluitvorming over de opheffing van de openbare scholen, alle taken en bevoegdheden van het bevoegd gezag uit. 
Het bestuur van SOBA kent een dagelijks bestuur en een algemeen bestuur. Het algemeen bestuur oefent het intern toezicht uit op het dagelijks bestuur. Het bestuur bestaat uit vijf leden, waarvan drie bestuursleden het dagelijks bestuur en twee leden het algemeen bestuur vormen.

De leden worden ingevolge artikel 48 van de Wet op het primair onderwijs benoemd door de gemeenteraad, drie leden op voordracht van het stichtingsbestuur en twee leden op bindende voordracht van de oudergeleding van de gemeenschappelijke medezeggenschapsraad (GMR). De leden van het bestuur worden voor 4 jaar benoemd en kunnen maximaal tweemaal worden herbenoemd.

Het bestuur van SOBA en de oudergeleding van de GMR selecteren op basis van geschiktheid voor de functie. De gemeenteraad wijkt in principe alleen af van de voordracht als het voorgedragen bestuurslid een onverenigbare betrekking vervult dan wel aantoonbaar niet voldoet aan voorwaarden om de bestuursfunctie uit te kunnen oefenen (bijvoorbeeld bij een ondercuratelestelling).
De voorgedragen kandidaat is meer dan voldoende gekwalificeerd, zowel op kennis van het onderwijs als op bestuurlijke ervaring. Zo is de heer Van der Linden voorzitter van de centrale directie van het Willem de Zwijger College geweest en maakt onder andere onderdeel uit van een Raad van Toezicht. Het volledige cv van de heer Van der Linden ligt vertrouwelijk ter inzage bij de griffie.
De vacature is ontstaan als gevolg van het vertrek van een van de zittende bestuursleden. Inmiddels zijn er door het vertrek van nog twee bestuursleden twee vacatures ontstaan, waarvoor u binnenkort voordrachten zullen bereiken.

Alle overige benoemingen binnen SOBA, zowel van de directies als van het onderwijzend en ondersteunend personeel, zijn volledig voorbehouden aan het bestuur en niet aan goedkeuring van de gemeenteraad onderworpen
Naast het benoemen van bestuursleden krijgt de gemeenteraad jaarlijks de conceptbegroting ter goedkeuring voorgelegd. Eveneens jaarlijks krijgt de gemeenteraad de jaarrekening ter instemming voorgelegd. Dit geldt eveneens voor het jaarverslag. Goedkeuring aan de begroting kan alleen onthouden worden wegens strijd met het recht of met het algemeen belang, waaronder begrepen het financiële belang van de gemeente. Het is niet de bedoeling dat de gemeenteraad de rol van Raad van Toezicht uitoefent. Anders gezegd, de gemeenteraad oefent alleen op hoofdlijnen toezicht uit en bewaakt de wezenskenmerken van het openbaar onderwijs.
Tot slot heeft de gemeenteraad de bevoegdheid om de stichting te ontbinden.
