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[bookmark: blwBrfText]Hierbij ontvangt u de zienswijze van de gemeente Alblasserdam inzake de eerste burap van de Serviceorganisatie. Wij vragen uw reactie hierop voordat het Algemeen Bestuur de definitieve begrotingswijziging 2018 vaststelt.

Begin dit jaar is ons al gevraagd om een zienswijze in te dienen toen er € 5,4 mln. aan extra middelen nodig waren. Nu blijkt dat dit extra geld niet genoeg was en er toch meer nodig is om voldoende jeugdhulp te garanderen. 
Wij blijven het belangrijk vinden dat de noodzakelijke (specialistische) jeugdhulp in 2018 ingezet kan worden en dat onze kinderen niet tussen wal en schip vallen. Wij denken dat we als gemeente en als regio blij en trots kunnen zijn dat het lukt om alle kinderen te helpen en we zelfs meer kinderen helpen ondanks een afnemende rijksbijdrage. Door iedere keer weer bij de raden aan te kloppen voor extra geld zien wij het debat verschuiven van de inhoud (hoe regelen voor de kinderen die dat nodig hebben de juiste zorg en hoe voorkomen we dat andere kinderen zwaardere zorg of überhaupt zorg nodig hebben) naar de financiën.

Sturen op de inhoud
Wat ons betreft blijft de inhoud leidend. Zoals wij in eerdere zienswijzen hebben aangegeven zien wij alleen door een inhoudelijke transformatie ook grip op de financiën ontstaan. Dat betekent, om een aantal voorbeelden uit onze eerdere zienswijzen te noemen: 
· Dat de normalisering van de opvoeding voorop moet blijven staan. 
· Dat we moeten kijken naar verscherping van de toegang
· Dat we ons moeten afvragen wat betekent het als een kind een indicatie krijgt en we ons af moeten vragen of trajecten wel altijd zo eindeloos moeten zijn als ze nu vaak zijn
· Dat we de afspraak dat goed goed genoeg is, gestand moeten houden
· Dat we moeten sturen op de transformatie bij de zorgaanbieders
· Dat we het zwaartepunt bij preventie moeten leggen
· Dat we moeten denken vanuit de vraag en de wet- en regelgeving niet leidend moeten laten zijn. 
· Dat we het belang van het kind altijd voor ieder ander (instellings-, institutioneel) belang stellen

Samen werken naar een doel
We moeten dus sturen op de inhoud en dat moeten we als gemeenten, regio én partners gezamenlijk doen. Waar we echter nu in terechtgekomen zijn, is een situatie waarin sturen vanuit de raden lijkt te betekenen dat er iedere keer extra geld geschoven moet worden. We moeten wat de gemeente Alblasserdam betreft komen tot een manier waarop raden, colleges, besturen van GR’en gezamenlijk naar een bepaald doel toewerken en de ruimte en de gelegenheid krijgen het debat op inhoud te voeren. Als we echt een transformatie willen dan moeten we vanuit de inhoud het debat voeren.

Lobby naar het rijk

Rijksbijdrage onvoldoende
Wij beseffen ons ook dat los van alle inspanningen die we moeten doen, en waar we in geloven, het rijk te snel en te veel heeft bezuinigd op de overgedragen taak. Wij zijn dan ook blij met de brief en de uitnodiging aan de minister die onderdeel is van de acties in het meerjarenperspectief.

Investering
Begin dit jaar hebben wij al geconstateerd dat het ambitieniveau van het Meerjarenperspectief hoog is en dat monitoring en eventuele bijsturing noodzakelijk is. 
Nu blijkt inderdaad dat de begroting niet realistisch is. Dit komt deels doordat organisaties overproductie dit jaar niet opnieuw voor eigen rekening willen of kunnen nemen, maar ook deels doordat de gestelde periode waarin de  beweging van transformatie en minder kosten voor de specialistische zorgmarkt te ambitieus was; een half jaar is eenvoudigweg te kort gebleken. Wij vinden echter ook dat we niet al halverwege het jaar grote begrotingswijzigingen moeten vaststellen. 
Wij kunnen ons vinden in het ophalen van de extra middelen uit de meicirculaire en het ophalen van landelijke transformatiemiddelen bij de regiogemeente Dordrecht. Met het doorvoeren van een begrotingswijziging waarbij weer extra geld wordt opgehaald bij de gemeenten geven we een slecht signaal af aan Rijk en aanbieders: de gemeenten schuiven wel weer en het is opgelost. Dit kunnen we niet op deze manier blijven doen. We pleiten ervoor de druk richting het Rijk en de VNG voor de ontstane tekorten te blijven uitoefenen teneinde een taakstellend macrobudget te realiseren. 



[bookmark: _GoBack]Solidariteit en samenwerking
Wanneer wij de ZHZ-gemeenten met elkaar vergelijken zien wij dat Alblasserdam er in financieel opzicht een positief beeld laat zien. Dat betekent dat we op dit moment lokaal de korting op het Rijksbudget hebben weten op te vangen. Het lijkt erop dat de lokale maatregelen en projecten die wij hebben ontwikkeld hun weerslag hebben. Wij hebben de afgelopen jaren niet alleen extra geïnvesteerd met middelen aan de voorkant/ in preventie, maar ook door het voeren van regie op de partijen en het investeren in goede samenwerking.  Hier gaan wij onverminderd mee door en wij zullen dit blijven monitoren en analyseren.

De raad van Alblasserdam vindt het belangrijk dat we het Meer Jaren Perspectief samen aangaan. Daarbij gaan we er van uit dat alle gemeenten zich conformeren aan het Meer Jaren Perspectief omdat dit Meer Jaren Perspectief nu de basis is van de inhoudelijke en financiële opgave waar we voor staan. Dat betekent dat alle gemeenten afzonderlijk moeten investeren in preventie, vroegsignalering en basiszorg, op de manier die het best bij hun gemeenten past.

Jeugdteams en SO
En de Jeugdteams en de Serviceorganisatie vragen wij om alle inspanningen in het kader van het Meerjarenperspectief volgens plan uit te voeren. Wij vragen hen daarbij kritisch naar zichzelf te blijven kijken en het belang dat zij dienen voorop te laten staan.

Informatie
Wij willen goed geïnformeerd  blijven van zowel de vorderingen als van eventueel te verwachten tegenslagen, en kijken uit naar de volgende rapportage van de SOJ en de tweede Burap. Ook verwachten wij dat bij de eerste begrotingswijziging voor 2019 van de GR DG&J de recente financiële ontwikkelingen meegenomen worden met een voor 2019  realistische begroting.

De raad van Alblasserdam is benieuwd naar de voorstellen van het Algemeen Bestuur met betrekking tot de inventarisatie van extra maatregelen en interventies. Wij hechten aan een toegankelijke en kwalitatief goede jeugdhulp. Maatregelen die dit kunnen aantasten zullen kritisch en met zeer grote terughoudendheid beoordeeld moeten worden.

Graag bespreken wij in het Algemeen Bestuur alle uitkomsten van de besluitvorming in de andere gemeenten en hoe de aandachtspunten vanuit de gemeente Alblasserdam opgepakt gaan worden.


Wij wensen u en alle gemeenten succes met de verdere uitvoering van het Meerjarenperspectief.

Hoogachtend,

Met vriendelijke groet,
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burgemeester en wethouders
de secretaris,                                                   de burgemeester, 		




		
S. van Heeren                                                  J.G.A. Paans 		





