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Memo ZHZ Aanpak Personen Verward gedrag t.b.v. regionaal schakelteam 25 april 2018
	Aan
	Eva Dansen (wethouder Gorinchem)

	
	

	Van
	Annelies Nijhuis (beleidsadviseur GGD ZHZ)

	
	

	Datum
	19 april 2018

	
	

	
	


Status
Informatief 
De insteek voor de vergadering van het regionaal Schakelteam Personen met Verward Gedrag (PVG), waarbij Onno Hoes aansluit, is te benoemen waar de regio trots op is en op welke onderdelen het Landelijk Schakelteam nog op landelijk niveau aandacht kan vragen. 

Landelijk:

Afgelopen week publiceerde het Schakelteam een tussenrapportage. Onno Hoes sloot een brief
 bij. 
Belangrijkste conclusies over de stand van zaken:

· Gemeenten zijn aan de slag, maar de werkelijkheid op papier lijkt geduldig, de praktische invulling ontwikkelt zich maar matig onder andere door financiële belemmeringen. 

· De brief is vooral gericht aan de nieuwe colleges en bevat 3 adviezen (gebaseerd op de uitkomsten van inventarisatie bij alle gemeenten
):

1. Zorg voor een inclusieve en veilige wijk; naast woonvormen en een wijkagent  vraagt dit ook specialistische zorg en ondersteuning. Probeer een 24-uur bereikbaar meldpunt te organiseren dat juiste ondersteuning kan inzetten.
2. Zorg en veiligheid verbinden: wethouder zorg aan laten sluiten bij 'de driehoek' en ontwikkel waar mogelijk naar Zorg- en Veiligheidshuizen.

3. Werk samen en investeer: organiseer doorzettingsmacht of casusregie in de praktijk, regel financiële ruimte (gemeenten) om de oplossingen te borgen. 

Zuid Holland Zuid:

Onder coördinatie van GGD ZHZ is een regionaal expertteam samengesteld, bestaande uit gemeenten en partners uit het zorg- en veiligheidsdomein. Dit expertteam stelde een ontwikkelagenda op en liet de colleges de ontwikkelagenda PVG ZHZ vaststellen. In projectteams zijn de punten van de agenda opgepakt. Crisiskaart wordt geimplemeneerd, regeling onverzekerden loopt, een overeenkomst over samenwerking voor de doelgroep OGGZ is in de maak (privacyreglement/gegevens delen), betrekken van ervaringsdeskundigheid is opgezet via de Herstelacademie – een initiatief van verschillende aanbieders in de regio. 

Waar zijn we trots op:

· In lijn met de brief van Onno Hoes, werken we regionaal samen in het zorg, ondersteunings- en veiligheidsdomein. We zijn er trots op in ZH in het expertteam met elkaar samen te werken. Dat levert kennis over en weer op over werkwijzen, regelgeving, beperkingen en ontwikkelkansen van iedere partij in de keten voor PVG. 

· Bovenregionaal wordt door aanbieders samengewerkt of wordt door aanbieders invulling gegeven aan specifieke doelgroepen en aanbod. Bijv. participeren in de EPA-top, Antes die betrokken is bij opzet hoog-beveiligde bedden in de regio, Yulius die een observatorium kan proberen met hulp van VGZ. 

· In ZHZ wordt (met pilots en subsidies) gewerkt om:

· Triage en passend vervoer te ontwikkelen (Rotterdam Rijnmond en ZHZ werken hier samen)
· 24 uur bereikbaarheid van GGZ expertise (telefonisch via Meldpunt GGZ) beschikbaar te hebben

· Wijk GGD (Gorinchem) beschikbaar te hebben voor inwoners die via de politie bekend werden en waar een specialist vanuit GGZ op bezoek gaat om te ondersteunen of te verwijzen.

· Door te ontwikkelen naar 24 uurs beschikbaarheid van crisiszorg voor 0-100 jaar (waarin zowel GGZ crisisdienst, Vivenz, crisisorganisatie Jeugd) en waar mogelijk OGGZ expertise bij aan kan sluiten. 

· Het expertteam PVG ZHZ heeft recent de eerste versie van de ketenkaart gemaakt en daarmee een analyse gemaakt van ontbrekende schakels in de keten. Deze ontbrekende schakels vragen nieuwe activiteiten van de partners in de keten en geven ook de financiële of herverdelingsvraagstukken aan. Tot en met de bestuurlijke conferentie op 11 juni (Sliedrecht) wordt gewerkt aan de inventarisatie van nieuwe noodzakelijke werkafspraken en activiteiten. De ketenkaart wordt door ZHZ samen met RR opgepakt. Per actie zal een bestuurlijke trekker gekoppeld worden aan 1 of 2 aanbieders om samen de activiteit en financiering te organiseren. 
Aandachtpunten mee te geven aan Landelijk Schakelteam PVG:
· Gegevens delen van politie naar gemeente of aanbieders blijft gezien de wetgeving complex. Een landelijke standaard voor het ontsluiten van meldingen van politie naar gemeenten (meldpunten Zorg en Overlast/OGGZ) zou behulpzaam zijn. Wij organiseren dit in ZHZ nu met een privacyreglement en een bewerkingsovereenkomst. 

· De pilots die nu lopen of gesubsidieerd worden vullen de ontbrekende schakels.. Echter , alle nieuwe activiteiten die op de ontbrekende schakels in de keten plaats zouden moeten vinden of ontwikkeld moeten worden, geven herverdelingsvraagstukken of financiële vragen. Het is complex om de financiering bij gemeenten of het Rijk te gaan organiseren, omdat de begrotingsronden al starten terwijl de uitkomsten van pilots nog niet bekend zijn. Hetzelfde geldt voor financieringsvragen aan verzekeraars; daar wordt ook verlangd dat prestaties uit pilots bekend zijn of dient regelgeving afgewacht te worden. 
· Beleid dat voor de sector GGZ en voor de gemeenten wordt ingevoerd (afbouw van bedden, langer zelfstandig thuis, taakstelling op WMO uitgaven) staat soms haaks op de geïdentificeerde aanvullende noodzakelijke activiteiten in de keten PVG. 

· Enige stimulans op het starten van gesprekken tussen lokale zorgkantoren, verzekeraars en gemeenten over financiering van meer capaciteit of nieuwe activiteiten in de keten PVG zou helpen.
� Zie bijlage 2 bij de agenda voor woensdag 25/4


� Zie bijlagen 3,4 en 5 bij de agenda voor woensdag 25/4 Regionaal Schakelteam.





