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Geachte raad,

Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. 

Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld.

Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

Voor zover van belang treft u nog de volgende korte toelichting aan.

In de Raadsinformatiebrief Verplaatsing camperplaats Kinderdijk d.d. 17 juli 2018 bent u geïnformeerd over de uitkomsten van de Rapportage "Campertoerisme, Kans of bedreiging voor Water3hoek", de eindigheid van het huurcontract voor de huidige uitbater van de camperplaats Kinderdijk in het Havengebied van Alblasserdam en de wijze waarop wij invulling wensen te geven aan de inspanningsverplichting om te zoeken naar een nieuwe locatie. Deze Raadsinformatiebrief is u toegezonden onder embargo.
Ons college heeft in eerste instantie u in vertrouwen willen informeren totdat ik met de direct belanghebbenden een gesprek heb kunnen voeren over onze besluiten. Nu ik deze gesprekken naar tevredenheid heb kunnen voeren, wil ik u bij deze melden dat het embargo van de Raadsinformatiebrief met de bijbehorende bijlage eraf mag.

Ik vertrouw er op uw raad hiermee voor nu voldoende te hebben geïnformeerd. 
