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Geachte leden van de gemeenteraad, 

Hierbij bieden wij u de "notitie als aanzet tot discussie naar een samenhangend sociaal domein"  aan. 
Aan de hand van deze notitie willen we inzichtelijk maken waar we staan en willen u consulteren. Het stuk zal besproken worden tijdens de verkennende sessie van uw raad op 20 september 2018.

De notitie geeft richting aan het samenhangende en ontschotte beleid dat wij op het gebied van het sociaal domein voor ogen hebben. Na de decentralisatie zijn we doende met de transformatie. Met deze notitie geven willen we een aanzet geven voor nog meer stappen in het transformatieproces. We werken aan een samenhangend sociaal domein. Met een positieve aanpak waarbij we kijken naar de mogelijkheden van onze inwoners. Naar wat wel goed gaat en wat inwoners (nog) wel zelf kunnen om zelfstandig te blijven wonen. Waarin het accent ligt op voorlichting en preventie om ook daadwerkelijk te kunnen blijven meedoen. En waarin we alert zijn en problemen in een vroeg stadium oppakken. 

In oktober wordt de notitie vervolgens ter vaststelling aan uw raad aangeboden. Het concept raadsvoorstel treft u eveneens bijgaand aan. 
In de periode daarop volgend, gaan we de discussie aan met onze brede en diverse groep maatschappelijke partners en zullen we hen vragen welke bijdrage zij kunnen leveren om het doel van samenhang doel te bereiken. Onze inwoners staan immers centraal en zijn het best geholpen met een integrale aanpak. Wij zullen daarbij de normalisatie van de verantwoordelijkheidsverdeling tussen inwoners, overheid en partners concreet maken in de discussie.
Alle input uit het veld zal uiteindelijk resulteren in een uitvoeringsnota. Wij streven er naar om die in het eerste kwartaal van  2019 aan uw raad aan te bieden. 

