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	Onderwerp: 

Notitie als aanzet tot de discussie over de doorontwikkeling naar een samenhangend sociaal domein. 


	Voorstel: 

de Notitie als aanzet tot de discussie over de doorontwikkeling naar een samenhangend sociaal domein vast te stellen. 


Inleiding

We zijn er in geslaagd om de decentralisaties in het sociaal domein vorm en inhoud te geven. Met vereende krachten hebben we samen met de partners de nieuwe taken en verantwoordelijkheden op het gebied van zorg, jeugdhulp, inkomen en werk opgepakt. We zijn de transformatie gestart en willen die doorontwikkelen. En volgende stappen zetten in de richting van een samenhangend sociaal domein. Met deze notitie geven we daartoe een aanzet. Uiteraard gaat de praktische uitvoering van de hulp en de ondersteuning gewoon door. Net als de ontwikkelingen die ingang zijn gezet. Daarom spreken we ook van de dóórontwikkeling van het sociaal domein.

Beoogd resultaat

Met de transformatie en het ontwikkelen van nog meer samenhang in het sociale domein, stimuleren we dat iedereen mee doet, langer zelfstandig blijft wonen en actief deelneemt aan de Alblasserdamse samenleving. We werken integraal, bieden hulp en ondersteuning dicht bij huis en zo licht als mogelijk. En zetten in op preventie en vroegsignalering. De vraag van de inwoner is leidend. 

Argumenten

1 Het voorstel past in het ingezet beleid

In de Samenlevingsagenda "van samen doen naar samen versterken" is het vooral spoor 1 "actiever en zorgzamer", dat met locomotieven en wagons het sociaal domein in  beeld brengt. De locomotieven " meedoen in de samenleving" en "preventie en gezondheid" dragen er aan bij dat meedoen voor iedereen bereikbaar is.

2. we willen onze maatschappelijke partners actief betrekken
In de notitie geven we de richting aan waarin de transformatie willen sturen. De wijze waarop, willen we in nauw overleg met onze partners doen. Om te werken aan een integrale uitvoering van de vraagstukken in het sociaal domein waarin de inwoner centraal staat.
Financiën

De grote opgave is om het sociaal domein betaalbaar te houden. De notitie past in deze financiële opgave. 
Uitvoering
Trekker van de discussie is de gemeente. De maatschappelijke organisaties worden breed uitgenodigd om mee te denken en mee te doen.
Op basis van de gesprekken en de reacties van de organisaties wordt een uitvoeringsnota  ontwikkeld. Wij streven er naar om die in het eerste kwartaal van 2019 aan uw raad aan te bieden.
Communicatie

De notitie wordt toezonden aan de leden van uw raad. Tegelijkertijd sturen we het stuk ook naar de Adviesraad Sociaal Domein. Na de bespreking van het stuk in de raadsbijeenkomst van 20 september 2018 wordt de notitie toegezonden aan de maatschappelijke organisaties. Die worden na de vaststelling in oktober 2018, breed uitgenodigd om mee te denken en mee te doen. De uitnodiging geldt uiteraard ook voor de Adviesraad Sociaal Domein. Door het stuk nu al toe te zenden, zijn zij tevens in de gelegenheid om ons al in dit stadium, te adviseren.
Bijlagen
· Notitie als aanzet tot de discussie over de doorontwikkeling naar een samenhangend sociaal domein;

· Het raadsbesluit.
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