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Geachte raad,
Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. 

Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld. Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

Geachte leden van de gemeenteraad, 

Onlangs is bij Staatsbosbeheer geïnformeerd naar de reden van de kap van delen van het Alblasserbos. Staatsbosbeheer heeft het volgende aangegeven:

· Het populierenbos aan het Kortand was kaprijp. Bosdoeltype is daar productiebos. De populieren staan er dus voor de houtproductie en op het moment dat de bomen groot genoeg zijn/voldoende hout leveren, worden ze geoogst.

· Tevens speelt het molenbiotoop mee. De populieren staan immers in het molenbiotoop van de Kortlandse molen en de Simav streeft er naar het molenbiotoop zo veel mogelijk in oude glorie te herstellen.  
· Er is ook het nodige bos gekapt achter Souburgh richting A15 (ook Alblasserbos). Hier betrof het vooral essen die ten gevolge van de essentaksterfte slecht of dood waren.

Inmiddels zijn er op het perceel waar de populieren zijn gekapt, opnieuw populieren aangeplant. De jonge bomen zullen er binnen een paar jaar voor zorgen dat het molenbiotoop opnieuw in het geding is. Staatsbosbeheer geeft daarvoor de volgende reden:
De provincie (dus niet het Rijk) betaalt SBB voor onderhoud aan een bepaald bosdoeltype en bepaalt indirect middels een subsidie wat voor bos er ter plaatse groeit.

Zo lang de provincie niet het bosdoeltype aanpast met de bijbehorende (hogere) subsidie, blijft SBB dus gewoon dit type productiebos aanplanten (populier). Bij deze lage subsidie is het namelijk noodzakelijk geld te genereren uit houtopbrengsten.
Als de Simav het molenbiotoop belangrijk vindt, dan zal de Simav dit zelf bij de provincie aan moeten kaarten. 

De provincie kan er dan voor kiezen om bijv. op die plek een griend of essenhakhoutbos aan te laten planten met een andere natuurdoelstelling. Daar hoort echter een ander beheer bij en ook een andere subsidie.

De boswet bepaalt dat er bij kap bos op een plek moet terugkomen, maar dit kan dus ook een griend zijn. 

Alleen voor maatschappelijk belangrijke doelstellingen, zoals het verbreden van een snelweg, kan er bos dat voor die reden weg moet, elders worden terug geplant. Maar dat is een molenbiotoop klaarblijkelijk niet.
Mocht de provincie haar bosdoeltype aanpassen dan kan het productiebos worden omgevormd tot een hakhoutgriend. Daarmee is de molenbiotoop dan veilig gesteld, maar zal de bovenkant van de loods van de heer Dekker, gezien vanuit Alblasserdam blijvend in het zicht komen.
Voorlopig gaan er echter weer populieren groeien en zal het beeld met een aantal jaren weer worden bepaald door deze hoog opgaande bomen.
