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Geachte raad,
Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. 

Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld. Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

Geachte leden van de gemeenteraad, 

Op 10 juli 2018 heeft u het bestemmingsplan Waterhoven Oost – Vinkenpolderweg vastgesteld. In het voorstel is aangegeven dat op het ontwerpbestemmingsplan geen zienswijzen waren binnen gekomen. Dit is echter niet correct gebleken. 
Door een administratieve fout is een binnengekomen zienswijze niet correct verwerkt en daarmee niet op de juiste plek in de organisatie terecht gekomen. De zienswijze van Molenstichting SIMAV (Stichting tot Instandhouding van Molens in de Alblasserwaard en de Vijfheerenlanden) is op 26 juli 2018 als het ware ontdekt in ons systeem. Dit betekent dat ten tijde van de vaststelling van het bestemmingsplan de zienswijze niet bekend was bij ons.

De zienswijze had opgenomen moeten worden in een Nota Zienswijzen voorzien van een gemeentelijke reactie. Deze Nota zienswijzen had tevens vastgesteld moeten worden door uw raad.

Inhoudelijk gaat de zienswijze in op de regels omtrent iedere bebouwing binnen de molenbiotoop en de verslechtering van de windvang van molen Souburgh. Vervolgens wordt aangegeven dat indien de gemeente besluit de zienswijze naast zich neer te leggen, er geen verdere juridische stappen ondernomen zullen worden door de indiener. 

De gemeentelijke reactie zou moeten refereren naar de aard van dit reparatieplan van het Herstelplan Alblasserdam. Namelijk dat de molenbiotoop nu op de juiste wijze – en volgens de afspraken met de Provincie van 31 januari 2007 met betrekking tot bouwmogelijkheden – is geïmplementeerd in dit bestemmingsplan. De bebouwingsmogelijkheden zijn hierbij niet gewijzigd.
Met de indiener van de zienswijze is contact geweest en zijn onze welgemeende excuses aangeboden. De indiener heeft deze geaccepteerd en heeft laten weten dat er verder geen juridische stappen genomen worden.

Bijlagen: 

1. ingediende zienswijze Molenstichting SIMAV

2. brief aan de SIMAV 
