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Geachte raad,
Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. 

Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld. Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

Geachte leden van de gemeenteraad, 
 Voor de zomervakantie is vooral door de voorbereidingscommissie gesproken over welke bijdrage de gemeenten aan de Groeiagenda leveren en welke aandachtspunten daarbij een rol spelen. Na de zomervakantie is in een vergadering op 5-9-2018 een hele dag gesproken over welke taken op regionaal gebied goed verlopen (en mogelijk verbetering behoeven) en welke taken verandering behoeven. In de vergadering d.d. 17-10-2018 is verder gesproken over de thema’s waar volgens de commissie verandering nodig is, zoals benoemd op 5-9-2018. Doel van de gesprekken was: naar gedragen samenwerkingsafspraken die de slagkracht van de samenwerking op het ruimtelijk-economisch domein versterken. Daartoe waren op alle benoemde Groeiagenda-thema’s (te weten: wonen, werken/economie, bereikbaarheid en de spoorzone) door leden van de commissie bijdragen voorbereid. Ook lag er een meer generiek voorstel over hoe in de Drechtstedensamenwerking in de toekomst te komen tot gedragen samenwerkingsafspraken op ruimtelijk-economische thema’s, om zo slagkracht te versterken. 

Uit het gesprek en alle individuele bijdragen werd duidelijk dat de commissie meer het accent wil leggen op de 7 gemeenten als niveau voor samenwerking: de samenwerking in het ruimtelijk domein moet meer meervoudig-lokaal van karakter worden. Dat vergroot namelijk eigenaarschap, biedt mogelijkheid raden ook meer te verbinden op de inhoudelijke afspraken en dat alles zal, volgens de commissie, leiden tot: 

1. meer druk op elkaar en op bestuur om ook daadwerkelijk tot resultaten te komen 

2. meer mogelijkheden om elkaar onderling aan te spreken, de afspraken worden namelijk scherper 

3. meer mogelijkheden tot bundeling van mensen/geld/overige middelen 

In algemene zin streeft de commissie naar een samenwerkingsproces op het ruimtelijk-economisch domein waarin toekomstige thema’s (en eventueel ook bestaande visies als de woonvisie) duidelijk verankerd worden in lokale besluitvorming door de zeven raden. Vanuit daar worden uitvoeringsparagrafen opgesteld die ook weer bottom-up (maar mogelijk wel onder regionale coördinatie) tot stand komen. Kortom: de bereidheid tot en het belang bij samenwerking van de zeven individuele gemeenten komt nadrukkelijk(er) centraal te staan. 

De commissie maakt daarbij tussen de thema’s nog wel onderscheid naar de mate van het lokale karakter van de vraagstukken. Zo wordt bij het thema wonen een grote lokale uitvoeringscomponent gezien, waardoor dat samenwerkingsthema grotendeels meervoudig lokaal opgepakt zou moeten worden. Hier was de belangrijkste afspraak om de regionale woonvisie –bij voorkeur al in de geest van het meer algemene visie-ontwikkelproces zoals door dhr. Paans beschreven– op korte termijn voor lokale besluitvorming in de raden te agenderen. Dit ter bekrachtiging van daadwerkelijke uitvoering. 

Voor mobiliteit en ook grote stukken van de economische thematiek stelt de commissie dat deze thema’s ook een sterk regionale uitvoeringscomponent hebben. Regionale samenwerking ligt dan voor de hand, voor economie in nauwe samenhang in de driehoek ROM-D, DEAL en EDB-Drechtsteden. Voor mobiliteit in de netwerk-samenwerking van de driehoek Drechtsteden, provincie en RWS. Over de spoorzone was het meer zoeken. De hoofdvraag: is dit nu in de kern een lokaal of regionaal project? Er lijkt binnen de commissie wel overeenstemming over het primair lokale karakter van het project. Meer discussie was er over de mate waarin het project echter ook baat kan hebben bij regionale positionering/uitstraling en verbinding met overige regionale thema’s. Er was echter draagvlak voor het door Dordrecht en Zwijndrecht gezamenlijk oppakken van dit project, buiten de GR-D samenwerking om. Met als inzet om wel daar waar relevant te profiteren van –zoals bij meerdere lokale projecten– de lobbykracht die regionaal wordt ingezet. 

Naast deze inhoudelijke besprekingen, waarin de contouren van de toekomstige Drechtstedelijke samenwerking geschetst zijn, is gesproken over het aanpassen van de GR-D, waar nodig. Hierbij was de boventoon: laten we de wijziging van de GR-D oppakken nadat de zeven raden zich hebben uitgesproken over het advies van de commissie (nb: dat betekent dat de aangepaste GR-tekst geen deel uitmaakt van de huidige opdracht van de commissie). Wel wil de commissie een aantal uitgangspunten meegeven waarlangs de GR kan worden aangepast, naast de inhoudelijke uitspraken over thema-gerelateerde samenwerkingsprocessen. Deze uitgangspunten gaan over onderwerpen als samenwerkingscultuur, bestuurlijke drukte, het elkaar aanspreken, verantwoordingslijnen etc. 

Afgesproken is dat de voorzitter (samen met de secretaris en de adviseurs), in voorbereiding op de volgende vergadering d.d. 6 november 2018, op basis van de individuele bijdragen van de leden én het gevoerde gesprek, werkt aan een concept eindtekst van de commissie. Deze is input voor de volgende vergadering en vormt daar het belangrijkste agendapunt. Daarnaast zal gekeken worden naar een tweetal aanvullende aspecten: 

- hoe het eindproces vorm te geven in de relatie naar de zeven gemeenteraden, hoe het eindresultaat aan hen over te brengen 

- hoe om te gaan met de sourcing en staffing binnen Drechtsteden: hoe kunnen we een mechanisme inbouwen dat daadwerkelijk voorziet in het bij elkaar brengen van mensen/geld/overige middelen. Hier zal één van de leden van de commissie over meedenken (dhr. J. Heijkoop) 

De commissie heeft nogmaals bevestigd zich in te spannen om voor het eind van het jaar met haar eindproduct te komen. 

