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Geachte raad,
Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. 

Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld. Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

Geachte leden van de gemeenteraad,
Hierbij ontvangt u een brief van de Serviceorganisatie Jeugd aan Minister de Jonge inzake de oplopende gemeentelijke tekorten in het jeugddomein.
" De zeventien gemeenten in de regio Zuid-Holland Zuid luiden de noodklok over de ontwikkeling van de kosten voor jeugdhulp en de ontoereikende rijksbijdragen. De afgelopen jaren zijn wij als gemeenten geconfronteerd met een opeenstapeling van omvangrijke kortingen, terwijl de vraag naar jeugdhulp is toegenomen. Vanwege die extra vraag hebben onze gemeenten tot en met 2018 al 17,5 miljoen euro meer geïnvesteerd dan zij ontvangen middels de rijksbudgetten. Dit betreft in 2018 alleen al 11,6 miljoen euro! De grens is voor ons inmiddels ruim overschreden." 

Deze brief is conform ons uitgangspunt dat we in het Meerjarenperspectief hebben vastgelegd. In onze zienswijzen van het afgelopen jaar hebben wij ook steeds aangedrongen op een sterke lobby naar het Rijk.

Deze brief is tot woensdagochtend 7 november 2018 onder embargo. Dan zal ook de pers worden geïnformeerd over deze brief. 
Bijlagen
1. Brief Serviceorganisatie Jeugd inzake oplopende gemeentelijke tekorten.
