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Geachte raad,


Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld.

Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.


Door eeuwenlang gebruik zit er op veel plaatsen in Zuid-Holland lood in de bodem. Lood kan negatieve effecten hebben op de gezondheid, vooral bij jonge kinderen tot 6 jaar. OZHZ doet daarom samen met de provincie bodemonderzoek in kinderspeelplaatsen. Zo wordt duidelijk of er een risico is en of extra acties nodig zijn.  
Het bodemonderzoek is belangrijk voor de gezondheid. Lood is namelijk niet goed voor de ontwikkeling van de hersenen van jonge kinderen. Zij kunnen lood binnenkrijgen, door bijvoorbeeld hun vingers in hun mond te steken tijdens het buiten spelen. Kinderen tot 6 jaar vormen een kwetsbare groep. Daarom vindt het onderzoek plaats bij de kinderspeelplaatsen.

OZHZ heeft samen met uw gemeente de speeltuinen in kaart gebracht, zoals bij scholen, kinderopvang of openbare speellocaties. Op basis van historische informatie en eerder uitgevoerde bodemonderzoeken bekeken bodemexperts of op deze locaties hogere loodgehalten te verwachten zijn. Ook is nagegaan of de spelende kinderen in contact kunnen komen met de grond. Bij een volledig betegelde speeltuin, is dit bijvoorbeeld niet zo. Op basis van deze gegevens is helder waar een bodemonderzoek moet worden uitgevoerd. Daar gaan onderzoeksbureaus bodemmonsters nemen. Er zijn dus ook speeltuinen, waar dit niet nodig is.

[bookmark: _GoBack]Ook in Alblasserdam gaat een onderzoeksbureau een aantal speeltuinen onderzoeken. Dit gebeurt in de periode november-december 2019. Het kan zijn dat u onderzoekers een bodemmonster ziet nemen. Zij nemen dan een klein beetje grond mee, dat daarna in het lab geanalyseerd wordt. De uitkomsten van het onderzoek verwachten we begin 2019. Dan wordt duidelijk of er risico's zijn en wordt gekeken of er maatregelen in de betreffende speeltuin nodig zijn.

Op grond van de Wet Bodembescherming zijn of gemeenten of de provincie verantwoordelijk voor de staat van de bodem. In de regio Zuid-Holland Zuid is de provincie Zuid-Holland verantwoordelijk en voert de Omgevingsdienst Zuid-Holland Zuid (OZHZ) deze taken uit. 
In 2018 onderzoekt de provincie de openbare ruimte en richt zich daarbij in eerste instantie op plaatsen waar kinderen komen, zoals speeltuinen. Deze zullen onderzocht worden en zo nodig zullen maatregelen genomen worden, zoals het afdekken van bodem als hierin te veel lood zit.

In Alblasserdam worden de volgende kinderspeelplaatsen onderzocht:
1. Fregat
2. Kerkstraat thv 89
3. Lammetjeswiel
4. Meursingstraat
5. Oranjestraat thv 66
6. Polderstreet thv 23
7. Schoener thv 25



Ik vertrouw erop u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd.


Met vriendelijke groet,

Wethouder A. Kraijo
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