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Geachte raad,
Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. 

Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld. Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

Geachte leden van de gemeenteraad, 

Namens de Voorbereidingscommissie Toekomst Regionale Samenwerking Drechtstedengemeente (commissie Deetman) willen wij graag de concept eindversie van deze commissie onder uw aandacht brengen. Hoewel er nog geen besluitvorming heeft plaatsgevonden, is  over een groot aantal onderwerpen van de inrichting van onze onderlinge samenwerking consensus bereikt. 
Het is naar onze mening een goed moment om dit eindrapport met u te delen om een beter gevoel te krijgen bij uw standpunten over dit concept eindrapport. Op 22 januari willen wij in de commissie Bestuur daar nader bij stil staan en het rapport bespreken. Ter voorbereiding daarop stuurt het college u nog haar concept zienswijze, die wij – aangevuld met uw opmerkingen – aan zullen bieden aan de voorbereidingscommissie. Het betreft ter verduidelijking een informele consultatie van de commissie, het gaat immers nog om een conceptversie van het eindrapport.  

De zienswijze van het college sturen wij zsm in het nieuwe jaar, doch uiterlijk op 16 januari. 

