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Geachte raad,
Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. 

Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld. Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

Aan de leden van de fractie van D66,

Geachte leden,

Eind vorig jaar heeft het college u geïnformeerd over de financiële positie van de Beheerstichting Sport Alblasserdam (BSSA). U hebt recent naar aanleiding van deze informatie een aantal (11) vragen gesteld.. 

U is bekend dat op dit moment wordt gewerkt aan de analyse van de oorzaken van die financiële positie. Ook dient de analyse een antwoord te geven op de vraag wat nodig is om een gezonde en toekomstbestendige exploitatie te bewerkstelligen. 
Uw vragen hebben een hoge mate van relevatie voor zowel het maken van de analyse als het geven van het antwoord op de vraag wat nodig is voor een gezonde en toekomstbestendige exploitatie van sportcentrum Blokweer.
Zoals in de raadsinformatiebrief staat, zal de analyse met uw raad worden gedeeld. Dit geldt ook voor de beantwoording van uw vragen. De beantwoording zal deel uitmaken van de betreffende analyse en de hieruit voortkomende voorstellen.

