Raadsmemo
	Onderwerp
	
	Stand van zaken motie Edisonweg / Kelvinring

	
	
	

	Datum
	
	4 april 2019

	
	
	

	Afzender
	
	A. Kraijo

	
	
	

	Tel.nr.
	
	(078) 770 6111

	
	
	

	Emailadres
	
	a.kraijo@alblasserdam.nl


Geachte raad,

Onderstaand informatie wordt u ter kennisname toegezonden. 

Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld.

Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

Voor zover van belang treft u nog de volgende korte toelichting aan.
Verkeersveiliger maken kruising Edisonweg/Kelvinring en andere kruisingen Alblasserdam. 

Naar aanleiding van de motie in de raad van november 2018 zijn de mogelijkheden naar het verbeteren van de veiligheid op de kruising Edisonweg/Kelvinring en enkele andere vergelijkbare kruisingen in Alblasserdam onderzocht. 
Naast de in de raad genoemde kruising Edisonweg/Kelvinring is ook gekeken naar de vergelijkbare kruising Dam/Marineweg en de kruising Edisonweg/Ohmweg. 
Omdat een totale reconstructie van deze kruispunten nog niet gepland is, is gezocht naar oplossingsrichting op kleinere schaal in de vorm van extra verlichting, drempels en/of bebording en markering. 

· Edisonweg / Kelvinring.

Omschrijving: Dit is een T-kruising met op de Edisonweg vanaf A15 Richting Oude Torenbrug een linksafstrook naar de Kelvinring richting Vinkenwaard-zuid, met onder andere Hornbach en Mac Donalds. Langs de weg ligt een doorgaand tweerichtingenfietspad tussen de Oude Torenweg en Papendrecht.

Verkeer: De kruising ligt op de hoofdontsluiting Edisonweg tussen de A15 en Alblasserdam. De Kelvinring is de toegangsweg naar het bedrijventerrein met onder andere Hornbach en Mac Donalds. De Edisonweg heeft de functie van een gebiedsontsluitingsweg; de Kelvinring is een verblijfsgebied. Fietspad wordt intensief gebruikt door scholieren van Alblasserdam richting Papendrecht.
Conflict: Conflicten ontstaan bij kruisend verkeer met het fietspad tussen auto's en fietsers/brommers. Afgelopen jaren zijn er diverse ongevallen gebeurd. 
Oorzaak: Het verkeer dat vanaf de snelweg hier linksaf wil is gefocused op het grote verkeersstroom dat tegemoet komt en voorrang heeft. Zodra de weg vrij is gaat het afslaande verkeer rijden en is daarbij minder gefocused op het kruisende fietsverkeer. Ook het verkeer komende vanaf de Kelvinring is vooral gefocused op het drukke kruisende autoverkeer op de rijbaan van de Edisonweg.
Ten tweede is het fietspad langs de linkerzijde van de weg een tweerichtingsfietspad. Hierbij zijn weggebruikers vooral gericht op tegemoetkomende fietsers en minder alert op meerijdende fietsers. Bij het links afslaan is het kijken naar links achteropkomend fietsverkeer minder natuurlijk. 

Tot slot komt het verkeer veelal van de snelweg en hebben weggebruikers het snelweggevoel nog in zich. Het verkeer rijdt redelijk vlot de bocht door. 
Reeds genomen maatregelen: Plaatsing middengeleiders op het fietspad aan beide zijden van de fietsoversteek. Dit is gedaan om automobilisten bewust te maken dat fietsers vanuit twee richtingen komen; en daarnaast worden fietsers afgeremd en kunnen minder makkelijk met hoge snelheid andere fietsers inhalen. Gelet op het positieve effect hiervan is deze maatregel ook op andere kruisingen toegepast.
Verlichting: Kruising op zich is goed verlicht (conform de normen). Het fietspad is niet apart verlicht en ligt binnen de zone van verlichting van de hoofdrijbaan. Voor het doorgaande fietspad is dit voldoende. Ter plaatse van de gedeeltes fietspad net aan beide zijden van de kruising is de verlichting niet voldoende zodat fietsers en bromfietsers minder opvallen bij automobilisten. Ook  blijft natuurlijk een deugdelijke fietsverlichting noodzakelijk.

Te nemen maatregelen:

Verlichting: Plaatsing van vier extra lage lichtmasten langs het fietspad aan beide zijde van de kruising. Om dit uit te voeren moet een nieuwe aansluiting worden gemaakt. Fietsers zijn dan in het donker beter zichtbaar. 

Snelheid: Om de snelheid te verlagen en attentie te verhogen wordt bij de fietsoversteek  een drempel aangelegd. De drempel wordt uitgevoerd als 30 km/uur-drempel, rekening houdend dat het hier gaat om afslaand verkeer en dat de Kelvinring een verblijfsgebied is. Fietsers hebben hier nauwelijks hinder van; auto's worden hiermee afgeremd. 

Bebording en belijning: Op de rijbaan wordt met markering een symbool aangebracht met waarschuwing voor kruisend fietsverkeer. Dit wordt op linksafstrook aangebracht en op de rijbaan vanaf de Kelvinring. Op de Edisonweg en Kelvinring worden borden aangebracht voor waarschuwing van overstekende fietsers in twee richtingen. 

· Dam / Marineweg

Omschrijving: Op deze kruising speelt ongeveer hetzelfde als op bovengenoemde kruising. De Dam/Marineweg is een T-kruising met op de Dam vanaf A15 richting centrum een linksafstrook naar de Marineweg richting Oceanco. Langs de rijbaan ligt een doorgaand tweerichtingenfietspad tussen het centrum en Papendrecht/H.I. Ambacht.

Verkeer: De kruising ligt op de hoofdontsluiting Dam-Ruigenhil tussen de A15 en Alblasserdam richting centrum en het dijklint. De Marineweg is de toegangsweg naar Oceanco, het parkeerterrein en het camperterrein. De Dam is een gebiedsontsluitingsweg; de Marineweg is een verblijfsgebied. Beide wegen zijn wel 50 km/uur met asfalt. Fietspad is een doorgaande route dat vooral gebruikt wordt door scholieren en woon-werkverkeer. Marineweg is ook een hoofdroute voor de uitruk van de brandweer. 
Conflict: Conflicten ontstaan bij kruisend verkeer met het fietspad tussen auto's en fietsers. Afgelopen jaren zijn er diverse ongevallen gebeurd. 

Oorzaak: Dam is zeer drukke weg waar invoegen in de verkeersstromen, zeker tijdens de spitsuren soms moeilijk is. Dagelijks is ook geconcentreerde verkeersaanbod vanuit Oceanco tijdens de spits.
Ook hier geldt dat het links afslaande verkeer gefocused is op de grote verkeersstroom dat tegemoetkomt vanuit Alblasserdam en voorrang heeft. Zodra de weg vrij is gaat het afslaande verkeer rijden en is daarmee minder gefocused op het kruisende fietsverkeer. Ook het verkeer komende vanaf de Marineweg is vooral gefocused op het drukke kruisende autoverkeer op de rijbaan van de Dam.

Het fietspad is langs de linkerzijde van de weg een tweerichtingsfietspad. Weggebruikers zijn  vooral gericht op tegemoetkomende fietsers en minder alert op meerijdende fietsers. Bij het links afslaan is het kijken naar links achteropkomend fietsverkeer minder natuurlijk.

Reeds genomen maatregelen: De verlichting is enkel jaren geleden versterkt (meer licht boven de norm) op gehele kruising.

Verlichting: Kruising en fietspad zijn goed verlicht, conform de normen. Het fietspad is niet apart verlicht en ligt binnen de zone van verlichting van de hoofdrijbaan. Lichttechnisch is dit voldoende op deze locatie. 

Om fietsers zeker bij slecht weer toch nog beter zichtbaar te maken kan er verlichting bij geplaatst worden op het fietspad. Ook blijft natuurlijk een deugdelijke fietsverlichting noodzakelijk. 

Te nemen maatregelen:

Verlichting: Plaatsing van twee extra lage lichtmasten langs het fietspad aan beide zijde van de kruising. Om dit uit te voeren moet een nieuwe aansluiting worden gemaakt. Fietsers zijn dan in het donker beter zichtbaar. 

Snelheid: Om de snelheid te verlagen en attentie te verhogen wordt bij de fietsoversteek een visuele drempel en aanvullende markering aan te leggen. De reden van visuele drempel in plaats van fysiek is de ligging nabij de brandweer. Fietsers hebben nauwelijks hinder van de maatregel; auto's worden afgeremd en geattendeerd op de kruising met het fietspad. 

Bebording en belijning: Op de rijbaan wordt met markering een symbool aangebracht met waarschuwing voor kruisend fietsverkeer. Dit komt op linksafstrook en op de rijbaan vanaf de Marineweg. Op de Dam en Marineweg worden borden geplaatst met waarschuwing voor overstekende fietsers in twee richtingen. 

· Edisonweg / Ohmweg

Deze situatie is zodanig hetzelfde dat ook hier sprake is van een tweerichtingsfietspad en afslaand fietsverkeer. 

Echter is de verkeersdruk hier minder groot en is hier geen sprake van een linksafstrook. Het aantal ongevallen is hier minder. Reeds genomen maatregelen: Plaatsing midden geleiders op het fietspad aan beide zijden kruising.

Omdat de problematiek hier in mindere mate speelt, wordt voor deze kruising eerst het effect van de maatregelen op de vorig genoemde kruisingen afgewacht. Indien nodig kan t.z.t. ook hier extra maatregelen worden genomen. 

Uitvoering van maatregelen:

De visuele drempelmarkering op de Dam / Marineweg, de markering op het wegdek van de symbool waarschuwing fietsoversteek en alle verkeersborden worden in de maand mei en/of juni uitgevoerd. 

De fietsoversteek op de Kelvinring is in asfalt en de drempel wordt daarmee ook in asfalt uitgevoerd. In de periode juli, augustus, september staan asfaltwerkzaamheden ingepland op de Edisonweg. De drempel bij de fietsoversteek wordt in deze werkzaamheden opgenomen. 

Voor de verlichting is opdracht gegeven, echter moet hiervoor nieuwe aansluitingen worden gemaakt en zijn we daarbij afhankelijk van Stedin. De uitvoering hiervan staat gepland over vier maanden. 

