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Geachte leden van de gemeenteraad,
Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. 

Geachte leden van de gemeenteraad,  

In het presidium is verzocht om een verduidelijking van een aantal onderwerpen aangaande de Raadsinformatiebrief over de voortgang verplaatsing woonwagens. 
Oplevering huidige bedrijfsterrein en voortgang herhuisvesting

De huidige woonlocatie moet binnen 6 weken na de verhuizing leeg opgeleverd worden. Dit is vastgelegd in de verhuisovereenkomst. Er zijn containers geplaatst zodat de bewoners de opruimwerkzaamheden kunnen starten. Er worden na de verhuizing hekken geplaatst om de nog aanwezig zijnde handel en bedrijven te beveiligen. 

Met de bedrijfseigenaren is overleg geweest over de mogelijkheid voor een erfpachtregeling of een triple net overeenkomst. De uiteindelijke regeling wordt in goed overleg met de bedrijfseigenaren uitgewerkt. In april worden de afrondende gesprekken met de bedrijfseigenaren gevoerd. De concept overeenkomsten worden naar verwachting in mei ter besluitvorming voorgelegd. 
Risico's niet behalen van de datum

De verhuizing is vastgelegd in week 20. Risico's dat deze datum uiteindelijk niet wordt gehaald zijn:

· Vervoerders krijgen hun werkzaamheden niet tijdig georganiseerd. De samenwerking tijdens het voorbereidingsproces is moeizaam verlopen door de samenwerking met twee verschillende vervoerders. Er wordt nu gewerkt aan de voorbereidingen door beide vervoerders. Vanuit de gemeente wordt zoveel mogelijk de voortgang gemonitord door middel van veelvuldig contact over afstemmingszaken.

· Verkeersmaatregelen zijn niet tijdig gereed. De verkeersmaatregelen worden uitgevoerd door vervoerder van Mouwrik, de contractpartner van Rijkswaterstaat. Dit vergt enige voorbereiding. Met name de beschikbarheid van materialen kan een belemmering zijn. De begeleider die door de gemeente is ingehuurd, heeft veel kennis en ervaring met verhuizingen en heeft veel contacten die hierbij mogelijk van pas kunnen komen. De verhuisdatum is als stellende datum benoemd en er vindt nauw overleg plaats om te zorgen dat eventuele problemen hierbij kunnen worden opgelost. 

Financiën

Er is een budget beschikbaar gesteld voor de aanleg van de locatie, de realisatie van de ontsluiting en de verplaatsing van de woonwagens. De aanleg van de locatie is inmiddels gereed. Op deze post is een overschrijding van 90.000 euro (10%). Dit is veroorzaakt doordat er een zwaardere fundering nodig was dan oorspronkelijk gedacht. Ook is in overleg met de vervoerders besproken dat het voor de stabiliteit van de woonwagens beter was om de bestrating ook op de betonplaten aan te brengen. Daarnaast is er sinds het doen van de kredietaanvraag een flinke stijging van bouwkosten geweest. De verplaatsingskosten van de woonwagens zijn ongewijzigd. Er is nog geen inzicht in de totale kosten van de te de treffen verkeersmaatregelen en de herstelwerkzaamheden. Dit wordt in de maand april inzichtelijk. Verwacht wordt dat ook hierop een (beperkte) overschrijding is. De eerder door een vervoerder gemaakte offerte was onvolledig. De aanbesteding aanleg openbaar gebied valt binnen het geraamde budget. De plankosten vallen lager uit dan verwacht en hier verwachten we budget over te hebben. Uiteindelijke verwachting is dat we het project binnen het gestelde krediet kunnen realiseren
