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Geachte raad,
Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. 

Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld. Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

Geachte leden van de gemeenteraad, 

Het aantal bezoeken aan de publiekswinkel neemt vanwege de toegenomen digitalisering en vanwege de paspoortendip (duur van 5 naar 10 jaar) die wij vanaf april 2019 verwachten af. 
Deze ontwikkeling leidt zonder maatregelen tot overcapaciteit aan de balie.
In Alblasserdam is de minimale bezetting van de balie 2 personen. 

Het verschil tussen de huidige baliebezetting (2 personen) en de benodigde bezetting o.b.v prognoses van de bezoekersaantallen leidt tot een potentieel efficiencyverlies. Om dit efficiencyverlies op te vangen heeft het college een aantal maatregelen ingevoerd:

· Productief maken van niet-productieve tijd door de baliemedewerkers andere taken te laten uitvoeren, bijvoorbeeld op het gebied van adreskwaliteit;

· We werken – vooralsnog vanwege de tijdelijke huisvesting - in Alblasserdam alleen op afspraak;

· Stopzetten van de twee zaterdagopenstellingen per jaar. Uit de bezoekersaantallen blijkt dat er beperkt animo is voor de zaterdagopenstelling (gemiddeld 20 bezoekers per keer). De avondopenstelling op maandag- en woensdagavond tot 19.30 uur blijft wel gehandhaafd. 
Andere voorgestelde maatregelen, zoals het verkorten van de openingstijden, zijn niet door het college overgenomen. 
De maatregelen gaan per direct in.

