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Geachte raad,
Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. 

Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld. Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

Geachte leden van de gemeenteraad,
Hierbij ontvangt u een brief van het Algemeen Bestuur Dienst Gezondheid en Jeugd inzake het besluitvormingsproces rondom solidariteit.
Het Algemeen Bestuur heeft conform het advies Van Hiemstra en de Vries besloten het jaar 2019 te gebruiken voor een nadere duiding van de gewenste wijzigingen in de afspraken m.b.t. de financiële solidariteit. Dit zal plaatsvinden in de tweede helft van 2019. Een belangrijk element hierbij is de input vanuit de omdenknotitie die in april wordt opgesteld na overleg en input van alle stakeholders. In de omdenknotitie komen zowel de afspraken en systematiek van de financiële solidariteit met elkaar aan de orde als de overschrijding van de domeingrens van de Jeugdhulp t.o.v. de andere onderdelen van het Sociaal Domein. Dit omdat de oplossing van bepaalde problemen breder ligt dan 1 domein (en daarmee 1 Gemeenschappelijke Regeling). 

Graag wijs ik u op de bijeenkomst voor raadsleden waarbij een nadere toelichting op de resultaten van het onderzoek zal worden gehouden.
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