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Aan de colleges van burgemeester en wethouders
van de 10 gemeenten in Zuid-Holland Zuid




Dordrecht, 25 april 2019




INFORMATIEBRIEF





Betreft: Besluitvormingsproces onderzoek Solidariteitsmodel





Geachte leden van het college,


Op 15 november 2018 heeft het Algemeen Bestuur van de Dienst Gezondheid & Jeugd (hierna aangeduid als Algemeen Bestuur) de bestuursopdracht "Onderzoek wenselijkheid en invulling financiële solidariteit jeugdhulpregio ZHZ vanaf 1-1-2020"  vastgesteld. In deze brief informeren wij u over het besluit dat het Algemeen Bestuur op 11 april 2019 heeft genomen en zenden wij u de 2 rapportages toe.

In het Algemeen Bestuur van 7 februari jl. heeft het bureau Hiemstra & de Vries een presentatie gehouden over het verrichte Onderzoek Solidariteitsmodel regio ZHZ. Naast een rapportage van 'Bevindingen' is ook een rapportage 'Advies op basis van Bevindingen' opgesteld.

Er zijn 40 stakeholders geïnterviewd en ieders opvatting is verwerkt. Vastgesteld wordt dat er op dit moment geen eensluidende mening bij gemeenten bestaat over mogelijke veranderingen in de afspraken rondom solidariteit. In algemene zin concludeert Hiemstra dat er wel sprake is van een afname van het draagvlak ten aanzien van de huidige afspraken.

Hiemstra stelt voor 2019 en wellicht ook 2020 te gebruiken voor een nadere verkenning over de gewenste aanpassingen en adviseert deze vervolgens dan fasegewijs in te voeren. Een en ander op basis van een  intensief en open gesprek met elkaar, welk gesprek vanuit de inhoud dient te worden gevoerd. Hoewel inhoud en financiën onlosmakelijk met elkaar verbonden zijn is het van belang om het inhoudelijk gesprek goed te voeren. (bijvoorbeeld hoe concretiseren wij het begrip normaliseren) 

Het Algemeen Bestuur heeft conform het advies Van Hiemstra en de Vries besloten het jaar 2019 te gebruiken voor een nadere duiding van de gewenste wijzigingen in de afspraken m.b.t. de financiële solidariteit. Dit zal plaatsvinden in de tweede helft van 2019. Een belangrijk element hierbij is de input vanuit de omdenknotitie die in april wordt opgesteld na overleg en input van alle stakeholders. In de omdenknotitie komen zowel de afspraken en systematiek van de financiële solidariteit met elkaar aan de orde als de overschrijding van de domeingrens van de Jeugdhulp t.o.v. de andere onderdelen van het Sociaal Domein. Dit omdat de oplossing van bepaalde problemen breder ligt dan 1 domein (en daarmee 1 Gemeenschappelijke Regeling). 

Om te komen tot de omdenknotitie zijn in de regio twee avonden georganiseerd om ideeën op te halen over de in te zetten lijn. Waar in de eerste avond de uitgangspunten nog te algemeen waren en de presentatie te vrijblijvend was, is in de 2e avond een matrix van maatregelen besproken. Deze matrix geeft aan welke acties welk effect hebben op de elementen die in het Meerjarenperspectief Jeugdhulp ZHZ als uitgangspunt zijn genoemd, te weten de doelen van de transformatie: normalisatie en demedicalisering, de toegevoegde waarde voor kind en gezin, de integrale samenwerking binnen het sociaal domein en/of het de grip op de uitgaven in de jeugdhulp vergroot en een positieve bijdrage levert aan het terugbrengen van de financiële tekorten in Zuid-Holland Zuid. De matrix is opgenomen in de presentaties van de beide avonden zoals die naar de griffies zijn verzonden.

In de omdenknotitie worden alle denklijnen bij elkaar gebracht en zal ook de matrix in gewijzigde vorm terugkomen.
De omdenknotitie wordt in een extra thematische bespreking van het Algemeen Bestuur met  de wethouders financiën op 16 mei besproken en op 4 juli in besluitvormende zin aan het AB voorgelegd. Hieraan voorafgaand vindt ook nog een overleg over de maatregelen met de cliëntvertegenwoordigers plaats.

De data resumerend:
30 april : conceptversie Omdenknotitie is afgerond.
07 mei : overleg met cliëntenvertegenwoordigers over de lijn van de notitie.
16 mei : opiniërende bespreking omdenknotitie met wethouders Jeugd en wethouders financiën. 
04 juli : bespreking in Algemeen Bestuur van aangepaste conceptversie Omdenknotitie en vervolgproces
              financiële solidariteit.
3e kwartaal 2019: Bespreken met de raden.

Wij verzoeken u deze brief ter informatie aan te bieden aan uw gemeenteraad. 
De rapporten kunnen met de lokale raden besproken worden. Hiemstra en de Vries zal nog een aparte bijeenkomst organiseren voor raadsleden die een nadere toelichting  wensen op de resultaten van het onderzoek.

Namens het algemeen bestuur van de Dienst Gezondheid & Jeugd,
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Jolanda de Witte,
Regionaal portefeuillehouder Jeugd






Bijlagen:
· Hiemstra & de Vries: Onderzoek solidariteitsmodel regio Zuid-Holland zuid "Rapportage Bevindingen"
· Hiemstra & de Vries: Onderzoek solidariteitsmodel regio Zuid-Holland zuid "Advies op basis van Bevindingen"
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