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Geachte raad,

Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. 

Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld.

Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

Voor zover van belang treft u nog de volgende korte toelichting aan.

In de Raadsinformatiebrief Principeverzoek Locaties Oost Kinderdijk d.d. 29 januari 2019 – in aanvulling op RIB 4 december 2018 bent u geïnformeerd over de initiatieven tot het realiseren van woningbouw op de locaties Baas, Jonker en Pijlstoep door Bogor Projectontwikkeling B.V. nabij de Oost Kinderdijk en Pijlstoep. 
In de afgelopen periode heeft de ontwikkelaar niet stilgezeten en heeft verder gewerkt aan het vinden van draagvlak voor zijn initiatieven. Zo heeft de ontwikkelaar vooral draagvlak proberen te zoeken bij de Groene Long. Dat draagvlak is gevonden verbeeld in de bijgevoegde meest recente plankaart. Deze plankaart d.d. 3 mei 2019 laat dat ook zien.
Dat heeft in principe tot de volgende wijzigingen geleid: 

· Een verdere verschuiving van de geplande woningbouw op de Jonker locatie richting de Oost Kinderdijk, ten gunste van natuur en water aan de noordzijde (welke ook wordt overgedragen aan de Groene Long). Daarnaast heeft de initiatiefnemer enkele woningen anders gepositioneerd naast de bestaande kassen in het desbetreffende plangebied. Daarbij blijft hij binnen de grenzen van het maximum aantal toelaatbare woningen;
· De locatie Baas is daarbij ongewijzigd gebleven; ook is in de Raadsinformatiebrief van 29 januari 2019 reeds aangegeven dat de gewijzigde planopzet voor de locatie Pijlstoep door het College gewaardeerd wordt. Daarmee wordt deze locatie beschikbaar gemaakt voor een deel als tuin, deels als natuur.
Ik vertrouw er op uw raad hiermee voor nu voldoende te hebben geïnformeerd. 
