

Bijlage 1 Geschiedenis Havengebied

Het zuidelijk Havengebied heeft een lange historie, vanaf 2000. De herontwikkeling van de scheepswerf gaf de mogelijkheid om een transferiumfunctie te creëren die, gekoppeld aan werelderfgoed Kinderdijk, meerwaarde kon betekenen voor Alblasserdam. 

Tussen 2005 en 2013 zijn de plannen verkend voor het realiseren van het Royal House of Holland en zijn er voorwaardenscheppende zaken gerealiseerd zoals de aanleg van een steiger op Haven Zuid en bij Kunderdijk, de realisatie van de waterbushalte, de portiersloge met Tourist info en fietsverhuur. 

De crisis en te grote afhankelijkheden van partners hebben ertoe geleid dat het Royal House of Holland niet gerealiseerd kon worden. 

In 2013 heeft ontwikkelaar van Erk gevraagd om een ontwikkelingsplan en een bod uit te mogen brengen, zonder succes. In 2014 is gewerkt aan een nieuw plan door de ontwikkelaar, waarbij kaders voor de ambitie van het Haven Zuid gebied zijn meegegeven, zijnde entreezone Kinderdijk, Toeristische Visie Alblasserdam en Centrumvisie Alblasserdam. Dit is vastgelegd in een samenwerkingsovereenkomst. 

Ontwikkelaar Van Erk heeft conform contract in juli 2015 een plan en bod ingediend voor deelgebied Haven Zuid. Dit plan is beoordeeld op criteria uit dat contract. De conclusie was dat het plan te weinig invulling gaf aan de gestelde doelen en voorgesteld is om de samenwerking met Van Erk geen vervolg te geven.

Uit het ingediende plan werd de conclusie getrokken dat vragen kunnen worden gesteld bij de economische haalbaarheid van het programma Haven Zuid. Daarom is voorgesteld om de ambitie te herijken. Verwacht werd dat er een nieuwe ontwikkelstrategie moest worden gevormd. 

In mei 2016 heeft de gemeenteraad aan het college gevraagd een nieuwe, realistische ambitie voor Haven-Zuid aan te bieden. In mei 2017 is door de gemeenteraad het document 'De nieuwe ambities van de Haven van Alblasserdam'  vastgesteld. Deze ambitie richt zich op een groter gebied dan enkel het Haven Zuid gedeelte, waarbij een gefaseerde ontwikkeling van het gebied is opgenomen in de periode 2018 tot 2025. Hierna is begonnen met de uitwerking om vanuit de ambitie door te pakken naar de uitvoering. Er is een gedetailleerde uitwerking gemaakt van de verschillende (deel)projecten binnen het Havengebied en er is een procesaanpak opgesteld voor de uitvoering van het programma. Ook is een start gemaakt met de aanpassingen in het openbaar gebied. 

In mei 2018 is het coalitieakkoord 2018-2022 gesloten. In het akkoord is het Havengebied benoemd als een van de te ontwikkelen woonlocaties binnen deze collegeperiode. Dit betekent het loslaten van de volgorde in de ambitie vastgestelde programma-aanpak. De mogelijkheden om het gebied versneld te ontwikkelen zijn onderzocht en een voorstel hiervoor ligt nu ter besluitvorming voor. 
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