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	Onderwerp: 

Het verstrekken van een geldlening aan de Beheerstichting Sport Alblasserdam



	Voorstel: 

1. Geen wensen en bedenkingen kenbaar te maken over een geldlening van € 109.000, - die verstrekt wordt aan de Beheerstichting Sport Alblasserdam ten behoeve van het aanbrengen van zonnepanelen op het dak van Sporthal Blokweer;


Inleiding

Jaarlijks verbruikt het zwembad Blokweer aan elektriciteit zo'n 500 Megawatt uur (MWh). Een deel van het elektriciteitsverbruik van Sportcentrum Blokweer wordt inmiddels al opgewekt met zonnepanelen, welke in maart 2018 geplaatst zijn op het dak van het zwembad. De rest van de elektriciteitsvraag wordt momenteel nog duurzaam ingekocht. Gezien er nog steeds meer elektriciteit verbruikt wordt dan er lokaal wordt opgewekt, ligt een uitbreiding van deze installatie op het dak van de sporthal voor de hand. 
Omdat de Beheerstichting Sport Alblasserdam (BSSA) geen middelen heeft om de investeringen te bekostigen, dient zij het benodigde investeringsbedrag te lenen. Op grond van artikel 7 van de Financiële Verordening gemeente Alblasserdam 2015 moet de raad in de gelegenheid worden gesteld om eventuele wensen of bedenkingen hierover kenbaar te maken, alvorens te besluiten om de lening te verstrekken. Hierbij stellen wij u voor geen wensen en bedenkingen kenbaar te maken over deze geldlening, zodat de BSSA over kan gaan tot het plaatsen van zonnepanelen.
Beoogd resultaat

Het verstrekken van een lening aan BSSA ten behoeve van de aanschaf van zonnepanelen op het

dak van zwembad Blokweer.  
Argumenten
1.1 Het verder verduurzamen van de energiebehoefte van de gemeentelijke accommodaties past in het beleid.

De voorgestelde verduurzaming past naadloos in de uitgangspunten van de gemeentelijke Duurzaamheidsagenda 2016-2020 Samen Slim Investeren, zoals bijvoorbeeld het uitgangspunt dat we "slimmer om moeten gaan met wat we hebben en het dorp zo in te richten dat het zelfvoorzienend kan zijn" en "(lokale) samenwerking stimuleren". Ook past deze verduurzaming bij de ambities van het Energieakkoord Drechtsteden en het coalitieakkoord 2018-2022.
1.2 Het dak van de sporthal is geschikt voor de plaatsing van zonnepanelen.

Aan Bartels Ingenieurs is gevraagd om te onderzoeken of het dak van de sporthal (constructief) geschikt is voor het plaatsen van zonnepanelen. Uit het onderzoek is gebleken dat het plaatsen van zonnepanelen op één kant van de schuine zijde van de dakkappen mogelijk is.
1.3 Als we deze geldlening nu verstrekken, is de investering niet alleen kostendekkend, maar zelfs rendabel

Voor sportcentrum Blokweer is in het kader van Stimulering Duurzame Energie (SDE) subsidie toegekend gekregen. Het Rijk heeft voor een periode van 15 jaar in het totaal maximaal 196.500 MWh (131.100 MWh per jaar) als subsidiabel aangemerkt. Met deze toekenning wordt het mogelijk om de investering niet alleen kostendekkend maar zelfs rendabel te maken. Om gebruik te kunnen maken van deze subsidie, moet de installatie wel op korte termijn in gebruik zijn. Uitstel van deze geldlening is dus niet verstandig. Het netto rendement (bij een afschrijvingstermijn van 20 jaar) wordt op jaarbasis becijferd op zo'n € 3.500, -.

2.1 BSSA moet een lening afsluiten.
Omdat BSSA (nog) geen middelen heeft om investeringen te bekostigen, dient zij het benodigde investeringsbedrag van € 109.000, - (exclusief btw) te lenen. Banken zijn wel bereid om BSSA een lening te verstrekken, maar alleen met volledige gemeentegarantie, tegen een rentepercentage van minimaal 3,1 en een looptijd van 10 jaar. Als gemeente kunnen wij BSSA een lening verstrekken voor 2% (looptijd 20 jaar). Een voordeel dat ten goede komt aan de exploitatie van het zwembad.

Vandaar dat niet wordt voorgesteld om te volstaan met het verstrekken van een gemeentegarantie.

Kanttekeningen
2.1 Na 10 jaar zullen de panelen tijdelijk moeten worden verwijderd
In het verlengde van het constructieve onderzoek voor plaatsing van de panelen, is er ook een onderzoek gedaan naar de staat van de dakbedekking. Hieruit is gebleken dat met enig oplapwerk de levensduur van de dakbedekking in zijn geheel nog ongeveer 10 jaar mee kan gaan. Na 10 jaar zullen de panelen dus tijdelijk moeten worden verwijderd om de dakbedekking te vervangen. Er is overwogen om de dakbedekking op de schuine zijden nu meteen te vervangen voordat de zonnepanelen worden geplaatst, maar dit blijkt minder efficiënt, omdat dit ten kosten gaat van nog goed functionerend materiaal. Ook als er rekening wordt gehouden met de kosten voor het tijdelijk verplaatsen van de panelen, inclusief verminderde opbrengst in dat jaar, is de investering rendabel (zie Financiën).
2.2 Past deze lening binnen de nieuwe afspraken met betrekking tot de subsidie (noodmaatregelen)?

In het kader van de bijzondere verplichtingen met betrekking tot de subsidie (noodmaatregelen) in 2019 is o.a. afgesproken dat voor het aangaan van meerjarige financiële verplichtingen boven een bedrag van € 10.000, - toestemming moet worden gevraagd bij de gemeente. Hier wordt gehoor aan gegeven via dit voorstel. Daarnaast heeft de investering in zonnepanelen in combinatie met de SDE+ subsidie een positief effect op de liquiditeitspositie van BSSA. Deze lening past daarmee binnen de recent gemaakt afspraken met betrekking tot de subsidie (noodmaatregelen). 
Financiën
Met de lening is een bedrag gemoeid van € 109.000, - tegen een rentepercentage van 2% en een looptijd van 20 jaar. De jaarlijkse rente en aflossing kan BSSA voldoen uit de baten als gevolg van de energiebesparing en SDE+ subsidie. 

Bij een rentepercentage van 2% verdient de investering zich terug in circa 11 jaar. Indien we er vanuit gaan dat de panelen na 10 jaar tijdelijk worden verwijderd en de kosten voor het tijdelijk verplaatsen van de panelen (inclusief verminderde opbrengst in dat jaar) worden meegenomen, verdient de investering zich terug in 14 jaar. De looptijd van de panelen is 15 tot 20 jaar (waarvan gedurende 15 jaar subsidie wordt verstrekt). Het netto rendement van de investering door BSSA is over een periode van 20 jaar berekend op ruim € 73.000, -.

Deze lening heeft geen invloed op de debtratio van de gemeente. 

Uitvoering 
Na besluitvorming wordt een overeenkomst van geldlening met BSSA aangegaan. 
Communicatie
De communicatie vindt plaats in samenspraak met BSSA.
Bijlagen

1. Raadsbesluit
Met vriendelijke groet,

burgemeester en wethouders
De secretaris,                                                   De burgemeester, 





S. van Heeren                                                  J.G.A. Paans 



