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Geachte raad,
Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. 

Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld. Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

Geachte leden van de gemeenteraad,
Hierbij ontvangt u de Factsheets over het eerste kwartaal 2019 van de Serviceorganisatie Jeugd. Deze bevatten een cijfermatig overzicht van het gebruik van jeugdhulp in zowel Alblasserdam als op Zuid-Holland Zuid niveau.
Ter vergelijk hebben we de Factsheets uit dezelfde periode in 2018 bijgevoegd. Ten opzichte van die periode is het gebruik in Alblasserdam en in de regio vrijwel gelijk gebleven. Het gebruik schommelt rond de 11% van alle jeugdigen.
