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Geachte raad,
Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. 

Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld. Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

Geachte leden van de gemeenteraad, 

In de Commissie Grondgebied van 18 juni is de vraag gesteld waarom het zebrapad aan de Mesdaglaan weg is. De verwijdering van het zebrapad is onderdeel van de reconstructie Blokweer waarbij de kruising Plantageweg / Mesdaglaan is aangepast. Met het raadsbesluit voor het herinrichtingsplan Blokweer is mede akkoord gegaan met deze aanpassing. 
Aanpassing van de kruising Plantageweg / Mesdaglaan

In het kader van het inrichtingsplan Blokweer is de opmerking gekomen om de ingang van de 30 km/uur-zone duidelijker vorm te geven. In dit geval ligt de ingang van de 30 km/uur-zone bij de kruising Plantageweg / Mesdaglaan. De noordelijke aansluiting van deze kruising is daarom voorzien van een uitritconstructie, zoals ook bij andere 30 km/uur-zones zijn toegepast. 
Deze aanpassing heeft ertoe geleid dat de voorrangsregeling is gewijzigd. Voorheen moest het verkeer van en naar de Mesdaglaan voorrang verlenen aan alle bestuurders op de Plantageweg (voorrangskruising). De Plantageweg was de doorgaande weg.

Nu moet het verkeer van en naar het noordelijke deel van de Plantageweg voorrang verlenen aan alle verkeer op de verbinding tussen de Mesdaglaan en het zuidelijk deel van de Plantageweg (uitritconstructie). 

Met de aanpassing van de kruising is de middengeleider op de Mesdaglaan komen te vervallen. Dit was nodig in verband met de benodigde ruimte. Het zebrapad is hierbij eveneens opgeheven. 

Afweging zebrapad

Een zebrapad is een voorrangsmaatregel om de oversteekbaarheid van voetgangers bij drukke verkeerswegen te verhogen. Het is bedoeld voor drukke gebiedsontsluitingswegen waarbij de intensiteit van het autoverkeer zodanig hoog is dat tussen de verkeersstromen onvoldoende tijd overblijft om veilig over te kunnen steken. Tevens dient de oversteekplaats een belangrijke voetgangersverbinding te zijn met redelijke hoeveelheid voetgangers. Bijvoorbeeld bij een winkelcentrum of bij een school. De hoeveelheid oversteekplaatsen dient zoveel mogelijk gebundeld te worden. 
Een zebrapad is echter geen veiligheidsmaatregel. Indien de intensiteit laag is, dan is het voor de voetganger veiliger om eerst te wachten tot de aankomende auto's voorbij zijn en voldoende ruimte is om veilig te kunnen oversteken. Met betrekking tot de veiligheid wordt ook opgemerkt dat de voetganger een kwetsbare verkeersdeelnemer is en dat de voetganger bij een eventuele aanrijding een grote kans heeft op lichamelijk letsel. Een zebrapad suggereert een veiliger gevoel dan het daadwerkelijk is (schijnveiligheid). 

Afweging zebrapad Mesdaglaan
In de situatie van de Mesdaglaan is de intensiteit van het autoverkeer redelijk beperkt en is tussen de verkeersstromen voldoende ruimte en tijd om veilig over te steken. In dat geval is het veiliger om te wachten tot het autoverkeer gepasseerd is (en is dus geen zebrapad nodig). 

Tevens is dit geen bijzonder belangrijke voetgangersverbinding waar veel voetgangers gebruik van maken, en zijn er voldoende alternatieve oversteekplaatsen (met zebrapad) waar gebruik van gemaakt kan worden.  
Ligging in de bocht

Het verwijderde zebrapad was gelegen in een bocht en daarmee een ongunstige locatie voor een zebrapad. De alternatieve locaties bij de school zijn beter gelegen. 

Alternatieve oversteekplaatsen

Voetgangers die de Mesdaglaan willen oversteken kunnen gebruik maken van de zebrapaden ter hoogte van de school. Deze zebrapaden liggen op de Plantagweg bij de brug naar de school, en bij de Rembrandtlaan ter hoogte van de ingang van de school. 

Met de aanwezigheid van deze twee alternatieve oversteekplaatsen was er geen aanleiding om het zebrapad op de Mesdaglaan te behouden. 

De wijziging van de situatie zorgt daarmee voor bundeling van de voetgangersstromen, zodat het gebruik van de bestaande zebrapaden wordt vergroot en daarmee de functie als zebrapad versterkt. Dit sluit aan bij het landelijke beleid (bundeling van oversteekplaatsen) en verbetert de verkeersveiligheid. 

Uitritconstructie

Tevens wordt opgemerkt dat de uitritconstructie eveneens een voorrangsregeling is waarbij het verkeer van en naar het noordelijke deel van de Plantageweg voorrang moet verlenen aan overstekende voetgangers. 

