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DEELOPDRACHT 3 vervolg




AANLEIDING

In de stuurgroep vergadering van de taskforce sociaal domein op vrijdag 7 juni is met herkenning kennis genomen van het overzicht van tijdslijnen en planning van de huidige bestuurlijke en ambtelijke gremia en besluitvormingsmomenten. Afgesproken is dat deze gedeeld wordt met de colleges van de 7 Drechtsteden. 

Daarnaast is verzocht om inzicht in de (versnellings) mogelijkheden die bepalend zijn voor het (financieel) kunnen verwerken van maatregelen of taakstellingen op het sociaal domein in de Begrotingen 2020 van de gemeenten.

Hieronder worden enkele scenario's geschetst die deze mogelijkheden bieden:



MOGELIJKHEDEN REGULIER PROCES

De focus ligt op de (meerjaren)begroting 2020 van de SDD. De huidige primaire (meerjaren)begrotingen 2020 van de DG&J en van Drechtwerk, die begin juli door de respectievelijke AB's worden besloten, laten op dit moment geen (grote) stijgingen zien ten opzichte van de (meerjaren)begrotingen 2019.

Op dinsdag 2 juli wordt in de Drechtraad besloten op de primaire (meerjaren)begroting 2020 van de GRD/SDD. Inmiddels heeft DSB van alle gemeenten zienswijzen ontvangen. De volgende mogelijkheden zijn denkbaar:

1. Op basis van de ontvangen zienswijzen stelt DSB zelf een gewijzigde (meerjaren)begroting voor, met bijvoorbeeld geen oploop in kosten na 2020 of een algemene nog in te vullen taakstelling op het sociaal domein.

2. De Drechtraad amendeert in meerderheid de huidige begroting, met bijvoorbeeld geen oploop in kosten na 2020 of een algemene nog in te vullen taakstelling (of meerinkomsten) op het sociaal domein.

3. Zowel DSB als Drechtraad stellen de huidige meerjarenbegroting 2020 (per saldo) ongewijzigd vast, dan wel zelfs met extra beleidsintensiveringen.


In het geval dat situatie 1 of 2 zich voordoet, wordt dus een (meerjaren)begroting met een lager kostenniveau vastgesteld. Dit geeft gemeenten, afhankelijk van de omvang van de taakstelling uiteraard, een formele basis om hun lokale (meerjaren)begrotingen 2020 voor het sociaal domein op dit onderdeel meer passend te laten zijn bij de totaal beschikbare middelen van de gemeentebegroting. Het concreet invullen van de taakstelling met (onder andere) de opbrengst van maatregelen uit de taskforce kan dan meelopen in het reguliere proces van de geactualiseerde GRD/SDD begroting 2020. 

In het geval dat zich situatie 3 voordoet,, of wanneer situatie 1 of 2 slechts zeer beperkte financiële omvang kennen, is het eerstvolgende formele moment waarop de Begroting 2020 kan worden aangepast, eind 2019/begin 2020, als onderdeel van het proces van de geactualiseerde begroting 2020. Dit is uiteraard te laat om nog te kunnen verwerken in de gemeentelijke begrotingen 2020, die uiterlijk 15 november 2019 bij de Provincie als toezichthouder moet liggen.

Er zijn dan grofweg 2 alternatieven denkbaar om de mogelijke maatregelen / opbrengst van de taskforce toch impact te laten hebben op de gemeentelijke begrotingen 2020.






MOGELIJKHEDEN ALTERNATIEF PROCES

· Er kan voor worden gekozen het gehele proces van de geactualiseerde begroting met enkele maanden te versnellen. In plaats van februari 2020 moet de Drechtraad dan in september 2019 al besluiten op de geactualiseerde begroting, waarin maatregelen van de taskforce die DSB wil overnemen een plek krijgen. Een versnelling van bijna 5 maanden op de hele begroting lijkt minder realistisch: concreet zou dit betekenen dat in de vakantiemaanden juli en augustus zeer veel ambtelijk en bestuurlijk werk verzet zou moeten worden.

Overigens is het inmiddels de vraag, nu de primaire begroting zo realistisch mogelijk is, of het opstellen van een geactualiseerde GRD-begroting nog van toegevoegde waarde is. Het (in ieder geval voor 2020) laten vervallen van de geactualiseerde begroting 2020 en het proces daaromheen, vinden wij zeker te overwegen.   

· Kansrijker en praktischer lijkt het een separaat raadsvoorstel (als een eerste wijziging op de SDD begroting 2020 vanuit DSB voor de Drechtraad op te stellen, dat zich specifiek richt op die maatregelen en opbrengst uit de taskforce die het DSB wil overnemen van de stuurgroep taskforce. Randvoorwaardelijk hiervoor is dan dat:
· Eind juni/begin juli de bestuurlijk opdrachtgevers van de taskforce zich uitspreken over welke maatregelen zij verder willen brengen richting DSB;
· DSB (al dan niet via PFO Integraal) vervolgens in juli, uiterlijk begin augustus, besluit welke maatregelen zij willen voorstellen aan de Drechtraad; 
· Ambtelijk vervolgens in augustus de uitwerking richting (al dan niet via de carrousel) Drechtraad wordt vormgegeven, zodat de Drechtraad in september kan besluiten;
· De regiogriffie (feitelijk agendacommissie van de Drechtraad) zich ook committeert aan deze versnelde behandeling. 



TOT SLOT

Aanvullend op de processen die geschetst zijn bij verbonden partijen, is het van belang dat gemeenteraden bij de behandeling van de lokale Kadernota's deze maanden hun colleges kaders meegeven over (bandbreedtes van) volgens hen acceptabele oplossingsrichtingen. Dat kan het verhogen van inkomsten (lokale lasten) zijn, het bezuinigingen op sociale dan wel fysieke onderdelen van een gemeente, het bewust laten zien van een meerjarig tekort of een combinatie van deze richtingen.
Met deze kaders kunnen colleges vervolgens lokaal, en DB's regionaal, aan de slag na de zomer. 




