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Geachte colleges van de Drechtsteden,

Bijgaand ontvangt u, namens de stuurgroep taskforce sociaal domein, een tijdlijn van reguliere regionale en lokale P&C-producten en die relevant zijn voor besluiten op het sociaal domein, zowel voor als na de zomer.

De sheets geven inzicht in:

· De onderlinge afhankelijkheid van (en invloed op) regionale begrotingen, zienswijzen van raden,  bestuursapportages en rijks-circulaires, op lokale kadernota's en begrotingen;

· Momenten van belangrijke bestuurlijke besluiten (zowel lokale colleges als raden, als regionale DB's en AB's), alsmede enkele wettelijk verplichte deadlines voor begrotingen.

· Geplande ambtelijke en bestuurlijke reguliere en extra overleggen, zowel voor als na de zomer. 


Een belangrijk moment voor de zomer is, uiteraard, het vaststellen van de primaire begroting 2020 van de GRD in de Drechtraad begin juli. Deze begroting, al dan niet geamendeerd (mogelijk op basis van lokale zienswijzen)  is de verplichte basis voor de gemeentelijke (meerjaren)begrotingen 2020.

Het opstellen van en besluiten op de jaarlijkse geactualiseerde GRD begroting 2020 in het najaar is, in de reguliere planning, te laat om nog te verwerken in gemeentelijke begrotingen.
Dit betekent dat, indien het de bestuurlijke wens is dat bepaalde voorstellen uit bijvoorbeeld de taskforce sociaal domein een plek moeten krijgen in de gemeentelijke (meerjaren)begrotingen 2020, ofwel het geactualiseerde begrotingsproces bij de GRD fors zal moeten versnellen, ofwel een separaat voorstel (als 1e wijziging op de primaire begroting) opgesteld zal moeten worden.  

In beide varianten zal uiterlijk rond half september door de Drechtraad moeten worden besloten. Bij het opleveren van de resultaten van de Taskforce eind juni zullen wij hier op terugkomen.    
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