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	Onderwerp: 

Voorstel tot benoeming commissielid VVD-fractie. 



	Voorstel: 

1. Te benoemen tot commissielid namens de VVD-fractie met ingang van heden voor de resterende raadsperiode 2018-2022 mevrouw M.A.G. (Mieke) van 't Verlaat-de Kruijf.  


1. Inleiding en samenvatting
De VVD-fractie van deze gemeenteraad draagt mevrouw M.A.G. (Mieke) van 't Verlaat-de Kruijf voor als commissielid (burgerraadslid). Het presidium ging akkoord en draagt deze kandidaat ter benoeming voor. . 
2. Beoogd effect

Invulling geven aan de gewenste samenstelling van burgerraadsleden van de VVD-fractie in de gemeenteraad. 
4. Argumenten
1.1
Een fractie kan burgerraadsleden voordragen ter benoeming

Op basis van artikel 51 van het Reglement van Orde kunnen fracties zich laten ondersteunen door burgerraadsleden, die bij commissievergaderingen en Bijeenkomsten Informatie & Opinie kunnen deelnemen aan de beraadslagingen. De VVD-fractie had tot op heden één burgerraadslid, maar heeft mevrouw Van 't Verlaat bereid gevonden om zitting te nemen als commissielid. 
1.2 
De voorgedragen kandidaat voldoet aan de in het Reglement van Orde gestelde eisen

Het Reglement van Orde stelt dat burgerraadsleden net als raadsleden moeten voldoen aan het gestelde in de artikelen 10, 11, 12, 13 en 15 van de Gemeentewet. Door de voorzitter van de raad is met de griffie bekeken of aan deze vereisten wordt voldaan. Dit bleek het geval te zijn zodat deze kandidaat benoemd kan worden. 
5. Kanttekeningen

Geen. 
6. Financiën en uitvoering

Burgerraadsleden krijgen een vergoeding die gerelateerd is aan hun aanwezigheid bij commissie-vergaderingen en werkbijeenkomsten. Hiervoor is een budget opgenomen in de begroting. 
7. vervolg 

Na benoeming van mevrouw Van 't Verlaat zal zij beëdigd worden in de functie commissielid. 
Bijlagen: 

1. Concept-raadsbesluit. 
