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Geachte leden van de gemeenteraad,
Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. 

Geachte leden van de gemeenteraad,  

In de commissievergadering van 17 september is de herhuisvesting van de bedrijven aan de Staalindustrieweg besproken. Via deze memo informeren wij u over de nieuwste info over saneringskosten en verduidelijken wij het standpunt van het college over het vernieuwen van de bedrijfshuisvesting/ 
Sanering
Er is reeds verkennend bodemonderzoek uitgevoerd op de locatie. Op het woonwagengedeelte is sprake van lichte bodemverontreiniging. Er is geen asbest aangetroffen. Op het bedrijfsterrein waar nu een ijzerhandel gevestigd is, is een sterke verontreiniging met lood aangetroffen. Dit betreft een historische verontreiniging van voor 1987. Dit zal moeten worden gesaneerd. Doordat de sanering beperkt is, worden geen hoge saneringskosten verwacht. 

Ontwerp

Op basis van de indeling en het voorlopig ontwerp van de huidige verkaveling wordt een raming gemaakt van de kosten van het bouwrijp maken en de inrichtingskosten openbaar gebied. In de huidige verkaveling is de inrichting geoptimaliseerd naar een relatief goedkoop ontwerp. 

Voorfinanciering bedrijfshuisvesting

De huidige loodsen zouden kunnen worden herplaatst. De gemeente is eigenaar van de grond en dient bij uitgifte de grond bouwrijp op te leveren. Om de kavels bouwrijp te kunnen maken moeten de loodsen verwijderd worden en na het bouwrijp maken herplaatst worden. Juridisch is niet voorafgaand aan te geven wie deze kosten moet betalen. Het verplaatsen en terugplaatsen van de loodsen brengt kosten met zich mee en een risico op schade (indicatie: 4.000 euro per loods). In geval van aankoop van nieuwe loodsen, kunnen de loodsen worden verwijderd of verkocht. Eventuele kosten voor verwijdering zijn nog niet bekend. De voorfinanciering van de aanschaf  is voor de gemeente kosteloos. Als tijdens de voorfinanciering en dus gedurende de tijdelijke huurovereenkomst geen recht van opstal gevestigd wordt, blijft de gemeente eigenaar van de loodsen en zou zij de kavel in geval van huurbeëindiging kunnen verkopen als kavel met opstal. Na de periode van 4 jaar kan in geval van marktconforme verhuur alsnog een recht van opstal worden gevestigd. 
