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Geachte raad,
Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. 

Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld. Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

Geachte leden van de gemeenteraad, 

Naar aanleiding van de onderstaande vragen gesteld tijdens de commissie bestuur van 15 oktober 2019 stuur ik u zoals is toegezegd de beantwoording.
1. Status planvorming Busstation Grote Beer (in relatie tot de vraag dat het wellicht mogelijk zou zijn de hele transferiumfunctie onder te brengen bij de Grote Beer. Graag toelichting. (Vraag CU)

Antwoord: Mede gelet op de relatie met Kinderdijk en het daarbij horende vraagstuk rond het transferium is aan de provincie gevraagd het busstation opnieuw te bekijken of deze functie hieraan toegevoegd kan worden. Beantwoording van dit verzoek ligt bij de provincie en dit kan enige vertraging in de planvorming geven. 

2. A15 Lobby. staat in 2e burap, loopt op schema. Wat wordt bedoeld omdat de indruk bestaat dat het niet zo vlot loopt. Wanneer beschouwen we de A15 Lobby als af? (vraag VVD)

Antwoord: De indruk dat het niet vlot verloopt wordt door ons niet herkend. In de begroting 2019 is aandacht gevraagd voor de capaciteit en de ligging van de A15, op zowel doorstroming, als op calamiteiten-mogelijkheden. Ten aanzien van het vragen om deze aandacht heeft dit plaatsgevonden. Rond de totale problematiek loopt de A15 lobby door tot realisatie van maatregelen die bijdragen aan een totaal oplossing.
3. Mercon Kloos. Stond in 2e burap 'loopt op schema'. Wat is de status (vraag SGP)

Antwoord: Het in opdracht van ontwikkelaar opgestelde voorontwerp bestemmingsplan heeft vanaf 28 maart gedurende 6 weken ter inzage gelegen.

Parallel aan de bestemmingsplanprocedure is, in lijn met de hiertoe gesloten overeenkomst, gestart met een verkenning naar een eventuele integratie van de toekomstige dijkversterkingsopgaaf. De uitkomsten van deze verkenning samen met een reactie op de ontvangen inspraakreacties vormen belangrijke input voor het vervolmaken van het ontwerpbestemmingsplan.

Zodra het ontwerpbestemmingsplan gereed is en verder in procedure wordt gebracht, wordt de raad geïnformeerd. De bestemmingsplanprocedure vordert om diverse redenen (o.a. als gevolg van aanvullend te verrichten stikstofonderzoek en de verkenning van de mogelijke dijkintegratie),minder snel dan oorspronkelijk bedacht. Vaststelling van het bestemmingsplan conform in de anterieure overeenkomst overeengekomen planning (december 2020) ligt nog in de lijn der verwachting. 
4. Asfaltwerk Oude Torenweg. Welk tracé precies. Staat SGP bij dat niet zo heel veel jaar terug het gedeelte tussen de rotonde Randweg/Plantageweg en Brug al op nieuw is geasfalteerd. Is dit hetzelfde stuk, zo ja, waarom nu al weer. (1 a 2 jaar terug was het Torenbrug tot Wensveenrotonde).

Antwoord: Het betreft het wegdek van de brug zelf en het gedeelte Edisonweg tussen de rotonde en de Kelvinring. Het zijn werkzaamheden op andere delen dan die enige tijd geleden zijn uitgevoerd.
Hoogachtend,
P.J. Verheij

