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Geachte raad,
Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. 

Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld. Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

Geachte leden van de gemeenteraad, 

Bijgevoegd treft u aan de uitnodiging voor een informatiemiddag. De informatiemiddag wordt georganiseerd met medewerking van BCTN, Port of Rotterdam, Goodman en gemeente Alblasserdam. Met dit raadsmemo informeer ik u over de ontwikkelingen die op handen zijn en deze middag extern zullen worden gepresenteerd. 
De komende periode verwachten wij de nodige dynamiek en ontwikkelingen in de omgeving van de containerterminal van BCTN. Ontwikkelingen welke raakvlakken met elkaar hebben en met de omgeving, maar ook hun weerslag hebben op de omgeving en op het functioneren van de containerterminal van BCTN. 

Verder is de grote gemene deler bij al deze ontwikkelingen dat zij bijdragen aan onze lokale en regionale ambities op het gebied van werkgelegenheid en bereikbaarheid.

Omdat de voorgenomen ontwikkelingen inmiddels voldoende concreet zijn, hebben betrokken partijen ( BCTN, Goodman en Port of Rotterdam) in samenwerking met gemeente Alblasserdam een informatiemiddag belegd. Voor deze informatiemiddag zijn naast de leden van uw gemeenteraad ook bedrijven uit de omgeving en andere stakeholders uitgenodigd. 

Het programma voor deze middag is er op gericht om elkaar zo goed en volledig mogelijk te informeren. Hiertoe zal op verschillende schaalniveaus via een drietal presentaties informatie worden verstrekt. Onderstaand geven wij per partner aan wat samengevat het schaalniveau en de boodschap zal zijn:

Port of Rotterdam 

Grondeigenaar en drijvende kracht achter het verschuiven van goederenvervoer over weg naar goederenvervoer over water
Havenbedrijf Rotterdam werkt samen met de partners in Drechtsteden aan de bereikbaarheid van de regio en een aantrekkelijk vestigingsklimaat voor bedrijven. 

Water is daarbij de verbindende factor en de inzet richt zich onder meer op het stimuleren van meer vervoer over water en meer bedrijvigheid aan het water.

Havenbedrijf Rotterdam heeft in het verleden 15,5 ha terrein gekocht in Alblasserdam voor de ontwikkeling van het Container Transferium én voor de vestiging van logistieke bedrijven op het terrein naast de containerterminal. 

Het Container Transferium is tot stand gekomen dankzij de samenwerking van Havenbedrijf Rotterdam, gemeente Alblasserdam, Ministerie van I&W, Provincie Zuid-Holland, Rijkswaterstaat, Regio Drechtsteden en BCTN als exploitant van de terminal. 

Sinds de opening in 2015 biedt BCTN Alblasserdam voor klanten in de regio containervervoer per binnenvaart van en naar Rotterdam. Dat betekent minder vrachtwagens op de weg tussen de A15 en de Maasvlakte en een besparing van de CO2 uitstoot. 

BCTN Alblasserdam is een centrale hub voor het bundelen van containers die op vaste tijdstippen per binnenvaart worden vervoerd van en naar de deepsea terminals op de Maasvlakte. 

Met BCTN Alblasserdam heeft het bedrijventerrein Nieuwland Parc in Alblasserdam een unieke propositie in Nederland voor de vestiging van nieuwe logistieke bedrijven met warehouse activiteiten. 

Voor nieuwe bedrijven betekent de directe aansluiting op de terminal een besparing in logistieke kosten en CO2 emissies doordat gebruik wordt gemaakt van de binnenvaart. 
Deze unieke vestigingsplaats voor logistieke bedrijven in Alblasserdam betekent ook meer werkgelegenheid voor de regio. 
Deze unieke kwaliteiten maken dat Havenbedrijf Rotterdam haar gronden ook niet aan elke willekeurige partij beschikbaar stelt.

Met de komst van Goodman op het terrein naast BCTN Alblasserdam wordt een impuls gegeven aan de ontwikkeling van het gebied. 
Havenbedrijf Rotterdam werkt graag als partner samen met de bedrijven en overheden in Drechtsteden aan de bereikbaarheid en duurzaamheid van het gebied.

De omliggende terreinen bieden met BCTN Alblasserdam kansen voor vestiging van nieuwe logistieke bedrijven die gebruik maken van het vervoer over water.    

BCTN 

Exploitant van de containerterminal en als dienstverlener essentieel om de verschuiving van goederenvervoer over weg , naar goederen vervoer over water mogelijk te maken.
BCTN Alblasserdam is in beweging. Als onderdeel van een netwerk van 8 inland terminals, ontwikkelt de terminal zich. In de directe omgeving worden er plannen ontwikkeld, waarvoor de terminal dienstbaar is. Dit heeft positieve gevolgen voor de werkgelegenheid en het vervoer over water. Om als dienstverlener de markt op een goede manier te kunnen bedienen is het voor BCTN van belang om mee te bewegen met de wensen vanuit de markt. Hierbij moeten wij constateren dat de terminal nog steeds functioneert binnen de kaders welke gesteld zijn ten tijden van de realisatie van de terminal. Wel vraagt de markt om doorontwikkeling en zien we onder meer dat het concept van een inland terminal en daarmee ook het type dienstverlening aan verandering onderhevig is. Een voorbeeld hiervan is de huidige vraag vanuit klanten die zich bezighouden met gevaarlijke stoffen. Om dit allemaal te bewerkstelligen is het vergroten van het container terminal terrein en de realisatie van een tweede laad en loskraan, en het opslaan van gevaarlijke stoffen noodzakelijk c.q. wenselijk. (De hiervoor benodigde vergunningprocedures zijn nog niet doorlopen.)
Goodman
Realiseert logistiek vastgoed voor eindgebruikers.
Op 3 september 2019 heeft het college positief besloten op een principe aanvraag de bouw van een logistiek pand aan de Hoogendijk in Alblasserdam. In de huidige situatie is de locatie nagenoeg onbebouwd, op enkele containers na. Het pand voorziet in een bvo van ca. 66.000 m2. De ontwikkeling is onder te verdelen in 6 verschillende units . De units kunnen los van elkaar worden verhuurd.

Aan de noordzijde van het projectgebied ligt de Rapenburg, aan de oostzijde de Hoogendijk. Aan de zuidzijde bevindt zich een containerterminal. Ter plaatse van de projectlocatie geldt de bestemming 'Bedrijventerrein -1'. Voor deze locatie geldt dat bedrijven tot en met categorie 4.2 zijn toegestaan. 

De ontwikkeling voorziet in de realisatie van een logistiek pand op het bedrijventerrein.

Door middel van een interne verbinding tussen Goodman en het naast gelegen containerterminal BCTN is er een mogelijkheid met interne vervoersbewegingen en versterkt de ontwikkeling van Goodman de containerterminal.  

De ontwikkeling past qua gebruik binnen de bestemming echter om de gewenste bebouwing toe te laten zullen enkele strijdigheden moeten worden opgeheven. Goodman is op dit moment bezig om de formele aanvraag af te ronden en in te dienen voor de procedures.

De beoogde ontwikkeling zal per saldo leiden tot extra werkgelegenheid. Dergelijke banen zijn van groot belang om inwoners kansen te bieden om te participeren in het arbeidsproces. Het toevoegen van werkgelegenheid/het realiseren van extra arbeidsplaatsen is niet alleen een lokale ambitie, maar ook een regionale doelstelling welke is verankerd in de "groeiagenda".

Ruimtelijke en economische ontwikkeling in relatie tot bereikbaarheid
De drie hiervoor benoemde ontwikkelingen dragen belangrijk bij aan realisatie van de ambities uit de groeiagenda van de regio Drechtsteden en de lokale economische ontwikkeling van Alblasserdam. Vanuit het College beoordelen we voortdurend (in samenhang met elkaar) de ruimtelijke en economische impact van deze plannen mede in samenhang met het naastgelegen Nedstaalterrein. Ook de vraagstukken van de verkeersafwikkeling en de bereikbaarheid (lokaal, regionaal en landelijke infrastructuur) krijgen hierbij de volle aandacht. Het College ziet het, in dit verband, als een belangrijk voordeel dat in de plannen zelf ook samenhang is aangebracht met de bestaande containerterminal. Met deze samenhang wordt de infrastructuur minder belast ten opzichte van economische ontwikkelingen welke geen gebruik zouden maken van vervoer over water. Bij de plannen van BCTN is hierbij relevant dat bij lange na nog niet de maximale capaciteit is bereikt waar bij de besluitvorming in 2010 mee is gerekend en waar de infrastructuur op is berekend. De hiervoor genoemde ontwikkelingen passen nog steeds in de eerder berekende ruimte. Dat laat onverlet dat er aandachtspunten m.b.t. bereikbaarheid zijn en die zullen we met de ondernemers uit het gebied en de overheden bespreken en bewaken. 
Ik vertrouw erop u hiermee voorafgaand aan de informatie voldoende te hebben geïnformeerd. Na afloop van de informatiebijeenkomst zullen we de presentaties aan u beschikbaar stellen. 
