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De gemeenteraad heeft op … het concept-regionaal risicoprofiel van Veiligheidsregio Zuid-Holland Zuid en het verzoek om wensen omtrent het beleidsplan kenbaar te maken besproken. 

Regionaal risicoprofiel
We willen u complimenten geven voor de leesbaarheid en volledigheid van het stuk. Er is geen behoefte om een zienswijze in te dienen over het regionaal risicoprofiel. 

Wensen voor het Regionaal Beleidsplan
De gemeenteraad maakt wel gebruik van de mogelijkheid wensen kenbaar te maken voor het regionaal beleidsplan.
1. Aandacht voor het risico van overstroming in dijkring 16
In het huidige beleidsplan wordt aandacht besteed aan het overstromingsrisico. De waarschijnlijkheid en de impact van een overstroming wordt voor wat betreft dijkring 16 nog steeds hoog ingeschat. We verzoeken u daarom om dit onderwerp in het nieuwe beleidsplan dezelfde aandacht te geven. 

2. Aandacht voor zelfredzaamheid
Ook het thema zelfredzaamheid is in het huidige beleidsplan opgenomen. De afgelopen jaren is er onder de regie van de Veiligheidsregio hard gewerkt aan dit onderwerp. Gelet op het groot aantal partijen die bij dit onderwerp betrokken is, vinden wij het belangrijk dat u de komende jaren dit onderwerp onder uw regie houdt en borgt in het beleidsplan. 

3. Aandacht voor onderwerpen als langdurige stroomuitval en digitale verstoring.
Het risico op langdurige stroomuitval en een digitale verstoring neemt steeds verder toe. De impact van dergelijke incidenten op de samenleving is zeer groot. Wij zien een nadere uitwerking van beide onderwerpen dan ook graag terug in het beleidsplan en vragen specifiek aandacht voor het opstellen van continuïteitsplannen voor zowel de Veiligheidsregio als gemeenten.
Wij vertrouwen erop u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd. Voor informatie en vragen kunt u contact opnemen met mevrouw S. Duimelaar, telefoonnummmer 078 - 770 6066.
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