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ADVIESNOTA
Dordrecht, 17 oktober 2019
Onderwerp: Regiovisie Geweld hoort nergens thuis
Agendapunt:

Geachte leden van het algemeen bestuur,

Het dagelijks bestuur stelt u het volgende voor:
Ontwerpbesluit 
Kennis te nemen van de regiovisie ‘Geweld hoort nergens thuis’
Kern van de zaak
‘Geweld hoort nergens thuis’ is een landelijk programma dat werkt in opdracht van de ministeries VWS en JenV en de VNG en richt zich op de fase waarin huiselijk geweld, verwaarlozing en kindermishandeling al plaatsvinden. 

Het opstellen van een regiovisie voor de aanpak van huiselijk geweld en kindermishandeling (HGKM) heeft als doel meer samenhang en betere sturing in beleid en aanpak te brengen. Aan de hand van de opdracht zullen de 28 Veilig Thuis regio's in Nederland een nieuwe regiovisie met actieplan ontwikkelen voor de periode tot en met 2021. Er zijn tevens landelijke pilots die in de regio's zullen worden uitgewerkt. 
De regiovisie en het actieplan GHNT hangen logischerwijs met elkaar samen. Beide vloeien voort uit de ambitie om HGKM te voorkomen en, waar het zich voordoet, te stoppen. De regiovisie bevat daar de doelen en uitgangspunten voor. Het actieplan werkt de belangrijkste uitdagingen in de regio uit in een drietal actielijnen voor de komende jaren. 

In het programma wordt gebruik gemaakt van drie actielijnen:

1. Eerder en beter in beeld.
2. Stoppen en duurzaam oplossen. 

3. Specifieke groepen.
Reeds genomen besluiten

In het bestuurlijk overleg Beschermd Wonen / opvang (regio Drechtsteden en Alblasserwaard) wordt de regiovisie vastgesteld en ter besluitvorming naar de gemeenten gestuurd. In de stuurgroep OGGZ+ (regio Zuid-Hollandse Eilanden voor de Hoeksche Waard) is de regiovisie vastgesteld en ter besluitvorming naar de gemeenten gestuurd. 
Argumenten

1. Gezamenlijke visie
Alle gemeenten in Nederland onderschrijven de visie ‘Eerst samenwerken voor veiligheid, dan samenwerken voor risico gestuurde zorg’ als basis voor de regionale samenwerking met Veilig Thuis. De visie is erop gericht om de complexe cirkel van geweld duurzaam aan te pakken. Er is stevig beleid en adequate uitvoering nodig, 
gericht op een vlot functionerende keten. Het gaat hierbij om de hele keten van preventie, signaleren en melden naar werken aan directe en stabiele veiligheid en duurzaam herstel.

2. Regionale aanpak
De centrumgemeente Dordrecht heeft de beleidsregie voor de regio Drechtsteden/ Alblasserwaard voor de aanpak van huiselijk geweld. Aangezien de Hoeksche Waard onderdeel is van de Veilig Thuisregio ZHZ en voor jeugdbeleid al aangesloten is bij de regio ZHZ, wordt voorgesteld om deze gemeente aan te laten sluiten bij het actieprogramma van de centrumgemeente Dordrecht. Voordeel is dat er in de uitvoering van het programma van Veilig Thuis en het Zorg en Veiligheidshuis geen andere afspraken gemaakt hoeven te worden met instellingen in de Hoeksche Waard. 
Om dit mogelijk te maken worden bestuurlijke en financiële afspraken met de gemeente Hoeksche Waard en centrumgemeenten Nissewaard en Dordrecht gemaakt. 

3. Regionale afstemming
De Regiovisie vormt de paraplu boven de andere ontwikkelingen in de aanpak van huiselijk geweld en kindermishandeling. Via periodiek overleg worden deze ontwikkelingen op elkaar afgestemd, zoals:
· Permanente verbetering van de lokale en regionale basis;

· Het actieplan Geweld hoort nergens thuis;

· De verbetering van de samenwerking tussen Veilig Thuis, zorg- en justitiepartners in het programma Veiligheid Voorop van het Zorg en Veiligheidshuis ZHZ.


Veilig Thuis ZHZ en het Zorg en Veiligheidshuis zijn belangrijkste partners. Zorgaanbieders en diverse jeugdinstellingen zijn betrokken. Drechtzorg heeft zich verbonden aan het programma Ouderenmishandeling. In diverse gemeenten zijn lokale projecten lopende. Justitiële partners van het Zorg en Veiligheidshuis zijn aangehaakt middels het project 'Veiligheid Voorop'. 
Kanttekeningen en risico’s

1. Bestuurlijke dekking

In verband met de integrale benadering vanuit de regiovisie bestaat er in Zuid-Holland Zuid geen gremium waarin Huiselijk Geweld en Kindermishandeling op de agenda staat. 
De netwerkorganisatie van het Zorg- en Veiligheidshuis vertegenwoordigt een deel van de justitiële, gemeentelijke en zorgpartners in de regio. Daarentegen heeft die organisatie geen bestuurlijk mandaat om zaken daadwerkelijk aan te pakken.
Bestuurlijke Wmo overleggen zijn in de regio aanwezig middels Beschermd Wonen/ Opvang en OGGZ+ (verdeeld over twee centrumgemeenten). 

Regionale beleidszaken als volksgezondheid, jeugd en huiselijk geweld is ondergebracht in de gemeenschappelijke regeling Dienst Gezondheid en Jeugd ZHZ, waar alle gemeenten in de regio ZHZ zijn vertegenwoordigd. 
Als de integrale benadering voorop staat is er geen gezamenlijk overleg waar de domeinen veiligheid, volksgezondheid, Wmo, jeugd, onderwijs, zorg en welzijn zijn vertegenwoordigd. 
2. Versterking van de lokale infrastructuur is noodzakelijk 
Om de regiovisie en het regionaal actieplan uit te kunnen voeren moet de lokale infrastructuur goed ingericht worden en aansluiten op de deskundigheid en werkwijze van Veilig Thuis. In de op te stellen samenwerkingsafspraken wordt vastgelegd wat de lokale infrastructuur en VT van elkaar kan en mag verwachten. 



Kosten, baten en dekking

De regiovisie en het regionaal actieplan kent een looptijd tot en met 2021. Vanuit het ministerie krijgen de centrumgemeenten tot en met 2021 de kosten voor de projectleider vergoed. Daarnaast worden voor het uitvoeringsprogramma van de regiovisie aanvullende gelden gereserveerd via de Decentralisatie-uitkering Vrouwenopvang en lokale gemeentelijke middelen. In 2019 is er een bedrag van € 100.000 opgenomen in de begroting BW/opvang.

Het regionale actieplan heeft diverse prioriteiten benoemd. Deze prioriteiten komen deels voort uit de regionale en lokale wensen en deels door de landelijke ontwikkelingen (zoals aandacht voor complexe casuïstiek (MDA++) en Centrum Seksueel Geweld). Om tegemoet te komen aan de invulling van de prioriteiten is een realistische begroting voor de komende jaren gewenst. In de geactualiseerde begroting beschermd wonen en opvang 2019 en 2020 is een post voor het regionale actieplan opgenomen.  

Voor de Hoeksche Waard heeft de centrumgemeente Nissewaard een bedrag (ca. € 75.000 per jaar) gereserveerd. Voorstel is om voor de Drechtsteden en Alblasserwaard een bedrag van € 175.000 per jaar te reserveren in 2020 en 2021. Dit bedrag kan worden besteed aan het opzetten van benodigde programma’s, zoals deskundigheidsbevordering, voorlichting, aanpak MDA++, inzet ervaringsdeskundigheid, betrekken onderwijs en kinderopvang en acties gericht op specifieke doelgroepen.
Tevens worden er via de landelijke projectenpool 'van Denken naar Doen' voorstellen ingediend om de voorgenomen acties financieel te ondersteunen. 
Communicatie

De regiovisie wordt na vaststelling gedeeld met de regionale en lokale partners.  
Juridische of personele consequenties

Er zijn geen juridische of personele consequenties.
Vervolgprocedure 

Na bespreking in het bestuursoverleg Beschermd Wonen/ Opvang van 7 november zal het stuk worden aangeboden aan de colleges. 
De regiovisie wordt ter kennisname aangeboden aan het AB. Dit heeft alles te maken met de verbinding van het onderwerp met Veilig Thuis en jeugd en de relatie van de verantwoordelijk wethouder (als AB lid) met dit onderwerp. 

De feitelijke behandeling van het stuk vindt plaats in de colleges. 
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