

[bookmark: _GoBack]

[bookmark: blwGeachte]Geacht Dagelijks Bestuur,Adres
Cortgene 2
Postbus 2
2950 AA  Alblasserdam
T:	14-078
F:	(078) 770 80 80
I:	www.alblasserdam.nl
Btw-nummer: NL001918412B01
IBAN: NL31BNGH0285000152




Datum
[bookmark: blwDatum]10 januari 2020

Betreft
[bookmark: blwOnd]Zienswijze afschaffen solidariteit

Uw kenmerk
[bookmark: blwUwKenm]

Uw brief van
[bookmark: blwUwBriefDd]18 november 2019

Ons nummer
[bookmark: blwOnsNum]

Bijlage(n)
[bookmark: blwBijlgn]

Contactpersoon
[bookmark: blwAmbt]Ben Kraal
[bookmark: blwEmail]E:	b.kraal@alblasserdam.nl
[bookmark: blwDoorKies]T:	(078) 770 60 98 

[bookmark: blwAdres]GR Dienst Gezondheid en Jeugd
Aan het bestuur
Karel Lotskyweg 40
3318 al Dordrecht
3318al40


[bookmark: blwBrfText][bookmark: EerstePositie]Op 16 december 2019 hebben wij uw verzoek ontvangen om een zienswijze te geven op Meerjarenbeleidsplan DG&J  van de Dienst Gezondheid en Jeugd (AB DG&J).

Gemeente Alblasserdam geeft zijn waardering voor het stuk. Het is gedegen opgezet met een duidelijke richtinggevende visie en missie. Het opgavegericht werken past in deze tijdgeest, waarin je als organisatie flexibel wilt inspelen cq. je snel moet aanpassen op de snel veranderende omgeving. Dit vraagt nog integraler werken en het aanbrengen van nog meer samenhang tussen organisatieonderdelen. Bij het bepalen van de opgaven is aansluiting gezocht bij de lokale opgaven van gemeenten. Daarnaast zijn beleidsmatige ontwikkelingen geanalyseerd. Dit heeft geresulteerd in -ook voor onze gemeente- vier herkenbare opgaven binnen het MJP:
-          Gezond en veilig opgroeien
-          Iedereen doet mee
-          Vitaal ouder worden
-          Gezonde leefomgeving

Aandachtspunten en toelichting
Gemeente Alblasserdam vraagt aandacht voor het volgende punt: 

Kondig financiële effecten tijdig aan 
Gemeente Alblasserdam wijst erop dat de ambities uit het MJP hoger zijn dan de beschikbare middelen, ondanks de melding dat het MJP niet leidt tot een wijziging van de begroting. Voor diverse ambities volgen nog inhoudelijke en/of financiële uitwerkingen. Hierbij willen we aandacht vragen voor de samenhang met de Alblasserdamse ontwikkellijnen. Ten aanzien van de ambities die financieel niet passen in de begroting van de dienst, adviseert gemeente Alblasserdam deze voorstellen vroegtijdig (in het voorjaar) ter zienswijze van de raden te brengen. Gemeenten kunnen deze regionale beleidswensen dan tezamen met de lokale beleidswensen afwegen in de eigen gemeentelijke kader-/voorjaars-/perspectiefnota.

Wij hebben het fijn hebben gevonden dat lokale input kon worden geleverd samen met onze partners. Gemeente Alblasserdam werkt graag mee aan de genoemde thema's met de Dienst, andere gemeenten en relevante partners.


Met vriendelijke groet,
[bookmark: blwBezwaar][bookmark: blwOndertek]de gemeenteraad



De griffier,	De voorzitter, 	
I. De Gruijter	J.G.A. Paans 


