Behandeling raadsvoorstel Vaststellen bestemmingsplan voor afvoerleiding en parkeerplaatsen Hoogendijk Alblasserdam commissie Grondgebied, 24 maart 2020

Betreft: conclusie van de commissievoorzitter

Inleiding
Ter voorbereiding op de gemeenteraad van 31 maart 2020 is heeft een schriftelijke behandeling plaatsgevonden van het raadsvoorstel 'Vaststellen bestemmingsplan voor afvoerleiding en parkeerplaatsen Hoogendijk Alblasserdam' in de raadscommissie Grondgebied.
Wegens de coronacrisis is gekozen voor deze afwijkende werkwijze.

Gevolgde procedure
De woordvoerders van de fracties hebben hun bijdrage in eerste termijn via de mail aangeleverd op 23 maart 2020. 
De griffie heeft alle bijdragen gepubliceerd in het RIS en ibabs, zodat een ieder er kennis van kon nemen.
Het college heeft vervolgens woensdag 25 maart gereageerd op de eerste termijn van de fracties en ook deze bijdrage is gepubliceerd.
Donderdag 26 maart 12.00 uur hebben de fracties hun bijdrage in tweede termijn aangeleverd.
Vervolgens heb ik als voorzitter van de commissie alle bijdragen doorgenomen. 

Conclusie
De conclusie op grond van de schriftelijke bijdragen van de fracties is dat het raadsvoorstel vanuit de commissie Grondgebied kan worden doorgeleid als hamerstuk naar de gemeenteraad van dinsdag 31 maart. Aanvullende beraadslaging wordt niet nodig geacht. Zou beraadslaging wel wenselijk zijn geweest, dan was een extra vergadering (digitaal via Microsoft Teams) belegd van de commissie Grondgebied, maar dat is niet aan de orde.

In de bijdragen zijn nog wat aandachtspunten te lezen, het college heeft aangegeven hier nog op te reageren (streven maandag 30 maart). Die reactie zal worden toegevoegd aan de stukken.
Mocht er op grond van de reactie van het college aanleiding voor zijn, dan kunnen fracties een stemverklaring uitbrengen. Deze kan schriftelijk worden aangeleverd bij de griffie, uiterlijk dinsdag 31 maart, 12.00 uur, zodat de voorzitter van de raad hier bij de besluitvorming melding van kan maken. 
Dank aan een ieder die het mogelijk heeft gemaakt om dit proces zo met elkaar in te vullen.

Vriendelijke groet,
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A.C. van 't Zelfde
voorzitter Commissie Grondgebied




