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Geachte raad,

Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. 
Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld.

Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

Voor zover van belang treft u nog de volgende korte toelichting aan. 


Antwoorden commissievergadering 14 april 2020: 

In de commissie Grondgebied van 14 april 2020 over de winkeltijdenverordening zijn nog twee vragen gesteld waar van toegezegd is er schriftelijk op terug te komen. In deze memo treft u de antwoorden aan. 

1. Is het mogelijk een meerjarige ontheffing te verlenen?

Antwoord: Ja, dit is mogelijk, zowel als de gemeente dat wenst als wanneer de aanvrager er om verzoekt. In de verordening zijn geen termijnen genoemd. 

2. Is het mogelijk in de variant ‘vrijstelling’ voorwaarden te stellen rondom openbare orde en veiligheid? 

Antwoord: Er kan aan een vrijstelling voorwaarden worden gesteld. Te denken valt aan branches of gebieden die uitgezonderd worden. Een ontheffing is persoonlijk en daar kan per geval bekeken worden welke voorwaarden/beperkingen gesteld moeten worden. Deze mogelijkheid geeft de gemeente een instrument om maatwerk te leveren.

De systematiek van de verordening is gestoeld op de systematiek van ontheffing en biedt de beste mogelijkheden om te sturen op de wijze die wenselijk is (zie artikel 4). Dit is tevens (zowel regionaal als landelijk) de meest gangbare methode om met feestdagen om te gaan.


