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De gemeenteraad van Alblasserdam behandelt in de vergadering van 23 juni 2020 de concept begroting 2021 van de Gemeenschappelijke regeling Drechtsteden (hierna GRD). Hierbij delen wij u mede, dat wij onze gemeenteraad adviseren kennis te nemen van deze concept begroting en een zienswijze bij u in te dienen. Onderstaand treft u onze zienswijze aan, onder voorbehoud van instemming door de gemeenteraad.

[bookmark: blwBrfText]Zienswijze concept begroting 2021
In onze zienswijze gaan wij in op:
· Meerjarenraming 2022-2024
· Inhoudelijke én financiële opgave kostenontwikkeling Sociaal domein
· Transparantie over effect op bijdragen gemeenten
· Samenwerking in verbonden partijen
· Corona crisis

Meerjarenraming 2022-2024
Wij spreken waardering uit voor de Sociale Dienst Drechtsteden voor het inzicht dat is gegeven in de meerjarige ontwikkeling van de kosten in het sociaal domein. In verschillende scenario's (rood, geel en groen) is inzicht gegeven in de bandbreedte waarbinnen de kosten zich volgens een realistische raming mogelijk kunnen gaan ontwikkelen in de periode 2022-2024 bij ongewijzigd beleid. Daarmee is invulling gegeven aan de grote onzekerheden, die het exact ramen van de kostenontwikkeling onmogelijk maken. Duidelijk is wel dat de verwachting is dat de kosten ook de komende jaren blijven stijgen. In de meerjarenbegroting 2022-2024 gaat de GRD uit van de 'groene' lijn: een realistische raming aan de onderkant van de bandbreedte. 

Wij onderschrijven deze keuze.



Inhoudelijke én financiële opgave kostenontwikkeling Sociaal domein
Uit de cijfermatige analyse die de heer Bosland heeft gemaakt in opdracht van het Drechtstedenbestuur blijkt dat de totale kosten van het sociaal domein (regionaal + lokaal) in 2018 al net hoger zijn dan de rijksmiddelen die gemeenten er voor ontvangen. In 2019 t/m 2024 stijgen de kosten bovendien nog sneller dan de rijksbijdrage en wordt het tekort dus steeds groter. Dit gaat ten koste van andere domeinen. Het is noodzakelijk dat het Rijk over de brug komt met 'extra' compensatie voor de volumeontwikkeling in het sociaal domein. Maar wij kunnen niet alleen naar het Rijk krijgen. Het vraagt ook om een andere aanpak van gemeenten.

Het is onze overtuiging dat deze situatie alleen opgelost kan worden met een inhoudelijke beweging richting de bedoeling van de decentralisaties: dichterbij, normaliserend, snellere afschaling, kijkend vanuit de inwoner. Dit vraagt om ontschotting en nieuwe manieren van samenwerking. De governance en een nieuw financieel kader zijn daar afgeleide van en moeten uitvoering van het nieuwe beleid en de nieuwe samenwerkingsvormen ondersteunen. 

Wij starten niet vanaf nul. De Taskforce Sociaal domein heeft vorig jaar al veel innovatieve ideeën opgeleverd. Het is nu tijd om met deze ideeën aan de slag te gaan om tot uitvoering te komen.

Wij roepen het Drechtstedenbestuur op om samen met gemeenten en de Serviceorganisatie jeugd het bestuurlijke gesprek te voeren over deze inhoudelijke beweging en hier samen sturing aan te geven.

Transparantie over effect op bijdragen gemeenten
De concept begroting 2021 geeft inzicht in de (ontwikkeling van de) kosten van de Sociale Dienst Drechtsteden in 2021-2024 en in de bijdragen van gemeenten voor het begrotingsjaar 2021. De begroting geeft nog geen inzicht in de ontwikkeling van de bijdragen van gemeenten voor de verschillende scenario's voor de jaren 2022-2024. 

Wij verzoeken om in toekomstige begrotingen dit inzicht ook te geven.

Samenwerking in verbonden partijen
Wij signaleren dat, net als bij andere gemeenten (zeker de Drechtsteden gemeenten) de kosten in het sociaal domein vanaf 2018 hoger zijn dan de middelen die wij van het Rijk krijgen. Veel van de taken in het sociaal domein zijn belegd bij onze gemeenschappelijke regelingen (Sociale Dienst Drechtsteden én Service organisatie jeugd). Wij signaleren door de steeds grotere gap tussen kosten en rijksmiddelen in de komende jaren een opwaartse druk in het budgetbeslag van bijdragen aan verbonden partijen in onze begroting. 
[bookmark: _GoBack]Dit stijgt bij de meest positieve scenario's uit de begrotingen van de genoemde verbonden partijen van 50% in 2018 naar 53% in 2024. Wij zien deze opwaartse druk ook bij andere (Drechtsteden) gemeenten. Wij gaan hier tegen een kritische grens aan lopen.

Dit vraagt om een gesprek met onze raad over de toekomstige arrangementen van taken, die wij bij gemeenschappelijke regelingen beleggen. Dit gesprek gaan wij ook aan met de andere (Drechtsteden)gemeenten die deelnemen in uw verbonden partij.

Corona crisis
De Corona crisis die in maart 2020 is uitgebroken vergt veel inzet van onze ambtelijke organisatie in de crisisorganisatie, maar ook op het gebied van planning & control en risicomanagement. Van gemeenten en onze gemeenschappelijke regelingen wordt veel gevraagd op het gebied van beheersing van het coronavirus (contactonderzoeken GGD), handhaving openbare orde (noodverordening) en ondersteuning van getroffen sectoren (zoals de uitvoering van de Tozo regeling door de sociale dienst en uitstel van betaling van gemeentelijke belastingen). Het Rijk heeft toegezegd gemeenten te compenseren voor de extra kosten. 

Het is van groot belang om een goed inzicht te krijgen en continu te blijven houden in alle (financiële) gevolgen en risico's voor onze gemeente (inclusief onze gemeenschappelijke regelingen). Een goede registratie van alle kosten als gevolg van de Corona crisis is nodig als onderbouwing voor de compensatie van deze kosten door het Rijk. 

Wij vragen uw bestuur:
· alle kosten die gerelateerd zijn aan activiteiten die uw gemeenschappelijke regeling uitvoert in het kader van de Corona crisis afzonderlijk te registreren en te verantwoorden in uw P&C documenten (bestuursrapportages en jaarrekening).


Met vriendelijke groet,
[bookmark: blwBezwaar][bookmark: blwOndertek]burgemeester en wethouders



De secretaris,                                                   De burgemeester, 	
S. van Heeren                                                  J.G.A. Paans
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