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Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden.

Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk.

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld. Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Geachte leden van de gemeenteraad,

In de rondvraag van de commissie van jl. 16 juni heeft raadslid van Vliet gevraagd naar de resultaten van de verhoging van de frequentie van de inzameling van PMD naar iedere twee weken. Op dit moment is hierover het volgende te melden. 

We zijn gestart met het twee wekelijks inzamelen van plastic, blik en drinkpakken met als gevolg t/m mei ruim 30% meer minicontainer aanbiedingen. De kwaliteit is over het algemeen goed (enkele uitzonderingen daargelaten). In tonnage zien we in de maanden april en mei t.o.v. de dezelfde maanden vorig jaar een gemiddelde stijging van 14%. Het is echter nog te vroeg om aan te nemen dat dit structureel is; het is pas een momentopname van twee maanden en daarnaast zien we dat gewichten nog per maand schommelen. De eerste indruk is in ieder geval hoopgevend. Wij ontvangen ieder kwartaal een rapportage van HVC. Wij zullen over de resultaten die we daarin zien periodiek rapporteren.
