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Geachte raad,
Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld. Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

Geachte leden van de gemeenteraad, 

U heeft een bericht ontvangt van het SWA-bestuur van 29 juni jl. waarin zij aangeeft haar taken per direct te zullen neerleggen. Het college heeft eerder op vrijdagavond 26 juni jl. een bericht met gelijke strekking van het SWA-bestuur ontvangen.
U wordt nog deze week, doch uiterlijk op donderdag 2 juli a.s. middels een Raads-informatiebrief nader door ons geïnformeerd over het gelopen proces. Daarnaast zullen wij aangeven, welke vervolgstappen wij willen nemen om tot een goede sturing en governance te komen alsmede de continuïteit van de dienstverlening door SWA te waarborgen.

Met vriendelijke groet,

Dorien Zandvliet

