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Geachte raad,

Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk.
In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld. Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

Geachte leden van de gemeenteraad, 

In navolging van de raadsmemo van 29 juni en de raadsinformatiebrief van 2 juli 2020 over het vertrek van het SWA-bestuur, deel ik u mede, dat sinds woensdag 15 juli jl. een interimbestuur bij de SWA is aangetreden. Dit Interimbestuur bestaat uit:

· Dhr. Jan-Willem de Leeuw, voorzitter

· Dhr. Alex Janssen, penningmeester

· Mw. Krista Schofield, secretaris

Conform wat wij u hebben gemeld in de raadsinformatiebrief krijgt dit interimbestuur de opdracht om:

1.
De continuïteit van dienstverlening, bedrijfsvoering en personeelszaken te waarborgen.

2. 
Te komen tot een nieuw bestuursmodel dat uitgaat van de Governancecode voor sociaal werk en aansluit op de nieuwe wetgeving rondom bestuur en toezicht. Daarbij hoort een toezichthoudend  bestuur met enige afstand tot een directeur-bestuurder met een stevig mandaat. Wij willen het interimbestuur opdragen om alsnog vorm te geven aan de doorontwikkeling van een directeur-bestuurders-model en dit reglementair en statutair goed te regelen. Het college wil hierbij ook meer betrokkenheid bij de benoeming van bestuursleden van de SWA en vastlegging daarvan in de Governance tot stand brengen.

3. 
Voortzetten van de inhoudelijke doorontwikkeling op de prioriteiten zoals benoemd in het Integraal Preventieplan, het inhoudelijk kader voor de samenwerking in 'de oude bibliotheek' alsmede de vanuit de coronasituatie ontstane problematiek rondom bijvoorbeeld eenzaamheid. 
Het is de bedoeling dat het interimbestuur na maximaal anderhalf jaar het stokje overdraagt aan een dan nieuw te benoemen bestuur of raad van toezicht.

Het college wenst dit interimbestuur veel succes met hun opdracht.
Met vriendelijke groet,

Dorien Zandvliet

