[bookmark: _GoBack]Stichting Welzijn Alblasserdam (SWA) zet zich in voor een vitaal dorp waarin iedereen mee kan doen en tot zijn recht komt. Wij inventariseren vragen van inwoners, brengen initiatieven van inwoners en organisaties bij elkaar en ondersteunen waar nodig is. We spelen in op wat leeft in de wijken en werken aan de zelfredzaamheid van inwoners onder het motto: Samen doen, samen leven en iedereen doet mee! 
Wij zijn op korte termijn op zoek naar een
Directeur Stichting Welzijn Alblasserdam (24 uur met tijdelijke uitbreiding tot 32 uur)
De verhouding tussen bestuur en directeur wordt momenteel heroverwogen, in verband met verantwoordelijkheidsdeling zal de functie op termijn doorgroeien naar directeur-bestuurder. 
JOUW TAKEN
· Implementeren van  het recent herijkte beleid (Koers 22) en bewaken van de uitvoering van prestatieafspraken op de thema’s vitaliteit en preventie/eenzaamheid, wonen en leven, vrijwilligers, mantelzorg en sociaal raadslieden/armoede.
· Samenwerkingen aangaan of verbeteren en nieuwe verbindingen maken met partners (publiek en privaat).
· Verder ontwikkelen van de organisatie en de bedrijfsvoering op orde houden.
· Je zorgt ervoor dat iedereen binnen SWA de rol van verbinder inneemt en de schakel is tussen de vrager en vrijwilliger/professional. 
· Verder ontwikkelen van eigentijdse dienstverlening die antwoorden biedt  op de vragen uit de samenleving.
· Innovatie aanjagen en stimuleren van nieuwe initiatieven die de netwerken versterken.
· Aanstelling voor 24 uur met in eerste jaar 8 uur extra t.b.v. uitwerking dienstverleningsconcept DOK12.
· Je stuurt 11 medewerkers aan en zorgt ervoor dat medewerkers zich verder ontwikkelen in hun rol als netwerkpartners. Er zijn daarnaast voor de SWA zo’n 100 vrijwilligers actief.
· Je legt periodiek  verantwoording af aan het bestuur over de uitvoering van het beleid en de bedrijfsvoering.
· Je bent adviseur en sparringpartner met betrekking tot de diverse aandachtsgebieden die over het bestuur zijn verdeeld.
· Je bent een ervaren ambassadeur met een zakelijke instelling met menselijke maat en visie op inhoud.
JOUW PROFIEL
· Minimaal HBO werk- en denkniveau en minstens 3 jaar aantoonbare integrale managementervaring in een complex krachtenveld. 
· Actuele kennis van welzijnswerk/maatschappelijke dienstverlening is een vereiste.
· Affiniteit met de rol die vrijwilligers spelen in een kleine welzijnsorganisatie.
· Je hebt gevoel voor het Alblasserdamse dorpskarakter.
· Je hebt een moderne visie op welzijn en aantoonbaar talent voor de doorontwikkeling van een organisatie.
· Je weet hoe samen te werken met de gemeente en met andere partners binnen het Alblasserdams dorpsnetwerk.
· Je kunt schakelen tussen de strategische- tactische en operationele rollen en je neemt op deze 3 niveaus beslissingen. Stakeholdermanagement is één van je krachten.
· Je communiceert (zowel mondeling als schriftelijk) op elk niveau.
· Je bent in staat om mensen mee te nemen, voor je te winnen en te overtuigen. Je laat daarbij gevoel voor je omgeving en verhoudingen zien.
· Je hebt lef, je bent proactief en initiatiefrijk en denkt in mogelijkheden.
AANBOD EN PROCEDURE
Het salaris bedraagt conform CAO Sociaal Werk (schaal 11) maximaal € 4.902,- bruto per maand (op basis van een fulltime aanstelling). De directeur krijgt in eerste instantie een aanstelling van 32 uur voor 1 jaar, met een proeftijd van 1 maand. Bij gebleken geschiktheid wordt de aanstelling na een jaar verlengd en omgezet naar directeur/bestuurder. Bij realisatie van DOK 12 én het uitblijven van externe financiering zal het aantal uren bijgesteld worden naar 24 uur.
Je reactie  zien we graag uiterlijk 5 mei 2019 tegemoet via n.nederveen@stichtingwelzijnalblasserdam.nl
De kennismakingsgesprekken zullen op 9 mei plaatsvinden en het 2e gesprek op 14 mei 2019. Informatie over de functie is verkrijgbaar via voorzitter Marjan Middelburg, 06 46225690 of via bestuur@stichtingwelzijnalblasserdam.nl
