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Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. 

Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld. Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

Geachte leden van de gemeenteraad, 

Afgelopen maanden heeft het college de 23 resterende kavels van het project Waterhoven via een biedingsprocedure aangeboden aan partijen die zich op eigen initiatief bij de gemeente gemeld hebben nadat dat de gemeente de overeenkomst met Klein Alblas CV is opgezegd. Uit deze biedingsprocedure, met een op een recente taxatie gebaseerde minimumprijs als basis, is de Welstand Groep als winnende partij naar voren gekomen. Het College heeft op 6 oktober jl besloten de 23 kavels aan deze partij te gunnen. Conform de voorwaarden in de biedingsprocedure is levering van de 23 kavels nog dit jaar voorzien. Ter uitvoering van het collegebesluit zal binnenkort de verkoopovereenkomst worden ondertekend en de levering notarieel worden gepasseerd. Na levering van de kavels zal de grondexploitatie afgesloten worden. De verwerking hiervan is vooralsnog bij de jaarrekening 2020 voorzien.

Inmiddels is door Welstand Groep aan de omwonenden kenbaar gemaakt dat zij de nieuwe partij zijn die de 23 kavels gaat ontwikkelen. Daarmee is de geheimhouding die wethouder Verheij in de commissie Bestuur van jl. 13 oktober op deze mededeling tot een nader moment heeft gevraagd komen te vervallen. 

Hartelijke groet

Peter Verheij 


