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Geachte raad,

Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. 
Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld. Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.


Geachte leden van de gemeenteraad, 

Aanleiding
Sinds enkele weken is er in Alblasserdam in toenemende mate sprake van overlast door groepen jongeren. De overlast concentreert zich met name in de weekenden. De meldingen die bij de politie en gemeente binnenkomen bestaan uit, overlastmeldingen van jeugd, vuurwerk, baldadig gedrag of een combinatie hiervan. Jongeren zwerven in kleine groepjes door het centrum van Alblasserdam en groepeert regelmatig rondom de voetbalkooi aan de Van Eesterensingel. De politie heeft zowel waarschuwend als ook verbaliserend opgetreden ter zake de genoemde feiten.

Het aanhoudende gedrag van de jongeren en de daarmee gepaard gaande meldingen vragen een onevenredige inzet van de politie. Daarom heeft reeds nadere afstemming plaatsgevonden tussen Burgemeester, Teamchef van de politie en het Openbaar Ministerie in een zogenaamd driehoeksoverleg. 
Het gezamenlijke actuele beeld van dit overleg is dat er sprake is van een relatief grote groep jongeren die in wisselende samenstellingen en zich op verschillende locaties in het dorp ophouden.  Ongeveer 80% van deze jongeren zijn woonachtig in Alblasserdam. En het merendeel van deze jongeren heeft een leeftijd tussen de 14 en 17 jaar. Het betreffen hier derhalve voornamelijk "eigen" jongeren. Personalia van deze jongeren zijn in het kader van een overlastaanpak gedeeld met de gemeente.

Aanpak
Op reguliere basis vind er standaard periodiek afstemming plaats tussen gemeente, politie, jongerenwerk en toezicht & handhaving waarbij trends en ontwikkelingen worden gedeeld. Deze afstemming wordt gelet op de aanhoudende overlast de komende periode geïntensiveerd.
De reguliere inzet van het jongerenwerk in "De Postduif" wordt uitgebreid en daarnaast wordt ook jongerenwerk op meer ambulante wijze uitgevoerd. 
Op basis van het gezamenlijk beeld worden jongeren door de burgemeester in persoon aangeschreven met een brief. In het geval het minderjarige jongeren betreffen worden ook ouder(s) of verzorger(s) per brief geïnformeerd. 
Door de maatregelen goed op elkaar af te stemmen, versterken we de aanpak. Het betreft een aanpak waar preventie en repressie in samenhang wordt toegepast.


Korte termijn versus lange termijn
Met de voorgestelde aanpak wordt beoogd op korte cq midden lange termijn de verstoorde openbare orde te herstellen. Voorts wordt beoogd dat de onevenredige inzet die de overlast vraagt van alle partijen zo spoedig mogelijk kan worden teruggebracht naar het normale niveau. 
Gedurende de aanpak zal tussentijdse afstemming plaatsvinden en waar nodig wordt de afgesproken balans tussen preventie en repressie verlegd. Zo hebben gemeente, politie en OM ook voorgesorteerd op scenario's wanneer de huidige aanpak onvoldoende blijkt aan te slaan.

Onze inzet is Alblasserdam leefbaar!  De Coronacrisis trekt een forse wissel op de veerkracht van mensen. Ook jongeren hebben het er moeilijk mee. We zien in vele gemeenten soortgelijke aandachtspunten, zorgen en overlast. Ik vraag begrip voor de vasthoudendheid die nodig is, in eerste plaats door ons allemaal aan de Coronaregels te houden, eigen kinderen, elkaar en anderen aan te spreken op overlastgevend gedrag. Alleen daarbij en bovenop past het om vanuit toezicht en repressie (orde)handhavend op te treden. Samen maken we Alblasserdam.

 



