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Geachte leden van het Algemeen Bestuur van de Dienst Gezondheid en Jeugd, 
 
U vraagt ons om een zienswijze te geven op het inkoopkader jeugdhulp 2022 en verder. Bij deze ontvangt u onze zienswijze.

Net zoals in onze zienswijze op uw 1e Burap/1e begrotingswijziging willen wij  benadrukken dat wij de hoogste prioriteit geven aan de trajecten normalisering, definitie jeugdhulp en het inkoopkader. Het inkoopkader is een van de eerste stappen in het grondig herzien van de wijze van inkoop. Wij zien dat hierin nog slagen gemaakt moeten worden en hebben daartoe de volgende verbeterpunten en verzoeken.

In het algemeen zien wij graag scherpere formuleringen in wat precies het kader is; de formuleringen zijn nu zo algemeen dat ze moeilijk als kader (= grens) te benoemen zijn. De gebruikte formuleringen geven hooguit een richting aan.

Alles staat of valt bij de verantwoordelijkheidsverdeling tussen de inzet van Ouders, Netwerk, School, Jeugdhulp. Dit moet wat ons betreft scherp geformuleerd worden en is leidend voor de inkoop.

Niet duidelijk wordt of het 'Open House model' wordt verlaten. Wat ons betreft nadrukkelijk wel. Wij hebben hierbij een systeem voor ogen waarbij wij slechts die partijen contracteren die 'effectief op inhoud, efficiënt in proces en tegen acceptabele tarieven (en overige voorwaarden)' werken. 
[bookmark: blwBrfText][bookmark: EerstePositie]
Bij het onderwerp 'Lokaal waar het kan, regionaal waar nodig' merken wij het volgende op. Wij zijn het hier nadrukkelijk mee eens, maar zijn ook van mening dat hier twee zaken beter geregeld moeten worden. Ten eerste moet de formatie van Stichting Jeugdteams meer in balans worden gebracht met de toegangstaak die wij hen toedichten. Wij willen onderstrepen dat het van belang is de verwijzing en toegang strakker in te regelen en dit af te dwingen via inkoopvoorwaarden. 
Ten tweede willen we ook aangeven dat het opdrachtgeverschap aan de Stichting na verandering van de governance in eigen hand van de gemeenten komt. Dat betekent dus dat het budget voor de jeugdteams lokaal terug moet als de sturing verandert. Hierbij willen we aantekenen dat wij ervan uitgaan dat er meer producten dan de nu in het traject 'Jeugdhulp naar voren' worden genoemd, beschikkingsvrij komen.

Bij het onderwerp 'SMART afspraken maken' lezen we: 'Herindiceringen worden kritisch gevolgd op voortgang en noodzaak. Vanuit de
regiefunctie van het sociale wijkteam moet hier goed op gemonitord worden.' Wij zijn van mening dat er niet alleen gemonitord moet worden maar dat het jeugdteam, mocht daar aanleiding toe zijn, ook kan ingrijpen en de hulp kan afschalen of zelfs stoppen. De definitie jeugdhulp (per gemeente vast te leggen in verordening en nadere regels) en het normenkader moeten integraal onderdeel worden van het inkoopkader en de contractering.

We zouden graag zien dat in de contractering ook inkoopvoorwaarden komen die ons, bij eenmaal (ook elders in het land) geconstateerde zorgfraude en bij zorgcowboys, de mogelijkheid geven een contract te ontbinden.

Wij ondersteunen het inperken van het aantal zorgaanbieders mits 
de identiteitsgebonden keuzevrijheid behouden blijft. 

In de bijlage van onze zienswijze ontvangt u het AEF rapport in 1 overzicht. Wij staan achter de aanbevelingen wat betreft beheersing van kosten en vragen u deze aanbevelingen zo snel mogelijk uit te voeren en onderdeel te laten zijn van de nieuwe inkoopstrategie.

[bookmark: _GoBack]Tot slot willen wij verwijzen naar onze zienswijze op de recente begrotingswijziging. Wij blijven dit standpunt vasthouden in het Algemeen Bestuur. Wij hebben uw bestuur de door de gemeenteraad van Alblasserdam, aangenomen motie toegestuurd. Wij zien echter tot onze spijt dat kosten nog steeds oplopen en zullen hierop nadrukkelijk een kritische zienswijze voorbereiden voor de volgende begrotingswijziging.
Bijlage: AEF Rapport in 1 oogopslag.

Met vriendelijke groet,
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De griffier,	De voorzitter, 	
I. De Gruijter	J.G.A. Paans
