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	Onderwerp: 

Benoemen wethouder bij vervanging wegens ziekte

	Voorstel: 
1.  De heer C.W.M. Jongmans, wonende te Roosendaal, in verband met ziekte van wethouder mevrouw A.D. Zandvliet, te benoemen tot wethouder voor een periode van 16 weken, ingaande 15 december 2020, met een dienstverband van 1,0 fte.
2.  De heer Jongmans, ingaande 15 december 2020, voor de tijd van maximaal een jaar ontheffing te verlenen van de woonplaatsvereiste.


Inleiding

Wethouder Zandvliet heeft op 17 november 2020 een schriftelijk verzoek ingediend bij het college om met ingang van 15 december 2020, in overeenstemming met het daarover gestelde in artikel 45 van de Gemeentewet, ziekteverlof te verlenen. Het college van B&W heeft ingestemd met dit verzoek. 
Het verlof eindigt van rechtswege na zestien weken en mag in een raadsperiode maximaal drie maal verlengd worden. 

Wethouder Zandvliet verzoekt in het verlengde daarvan de gemeenteraad om voor de duur van het ziekteverlof, dat in beginsel zestien weken zal duren, een vervangend wethouder te benoemen, conform artikel 45b Gemeentewet. 
Een vervanger voor de afwezige wethouder wordt door de gemeenteraad benoemd voor de periode dat het ziekteverlof is verleend en eindigt van rechtswege aan het eind van die periode.
De PvdA heeft de heer C.W.M. Jongmans voorgedragen als beoogd vervangend wethouder. 
Het ziekteverlof van wethouder Zandvliet en de benoeming van een tijdelijke vervanger is wettelijk en rechtspositioneel geregeld. Op grond van artikel 35 lid 1 van de Gemeentewet benoemt de raad een wethouder en dit geldt ook voor een tijdelijk vervanger. 
De heer Jongmans is woonachtig te Roosendaal. Gelet op de beperkte periode van het wethouderschap zal de heer Jongmans niet verhuizen naar de gemeente Alblasserdam. Hij verzoekt om ontheffing van de wettelijke plicht van ingezetenschap. Deze ontheffing kan door de raad voor de periode van een jaar worden verleend, conform artikel 36a lid 2 Gemeentewet.
Beoogd resultaat

Benoemen van een wethouder voor 1,0 fte gedurende het ziekteverlof van wethouder mevrouw A.D. Zandvliet.
Argumenten

1.1 Het verlenen van verlof wegens ziekte is geregeld in de Gemeentewet
In artikel 45 van de Gemeentewet is opgenomen dat het college aan een wethouder op zijn/haar verzoek verlof wegens ziekte verleent, indien blijkt dat niet aannemelijk is dat hij/zij de uitoefening van zijn functie binnen acht weken zal kunnen hervatten. 
1.2 Het verlenen van ziekteverlof maakt vervanging van wethouder D. Zandvliet mogelijk
Tijdens de afwezigheid van de betrokken wethouder zijn de taken, die tot haar portefeuilles behoren, tot nu toe opgepakt door de overige collegeleden. Het verlenen van ziekteverlof stelt de gemeenteraad in staat om gedurende deze verlofperiode een vervanger te benoemen.

Kanttekeningen
1.1 Het benoemen van een vervanger voor de betrokken wethouder brengt extra kosten met zich mee
De vervanger is volwaardig lid van het college. Dat betekent dat hij/zij op dezelfde wijze wordt benoemd als de overige leden van het college. Een vervanger is van rechtswege ontslagen met ingang van de dag dat het ziekteverlof van de wethouder eindigt. Mocht de tijdelijke vervanger voortijdig ontslag nemen of door de raad worden ontslagen dan kan de raad voor de resterende periode van het verlof een nieuwe tijdelijke vervanger benoemen.

Een vervanger heeft, met uitzondering van opbouw van Appa rechten voor pensioen of wachtgelduitkering, recht op dezelfde aanspraken. Voorgenoemde betekent dat een vervanger geen aanspraak kan maken op een wachtgeld of pensioenuitkering. Om zelf een voorziening te treffen wordt maandelijks een bedrag bij de wedde uitbetaald tijdens de periode van vervanging. 

Financiën
Gedurende het ziekteverlof en de periode dat een vervanger is aangesteld is er sprake van dubbele lasten. Deze kosten worden verantwoord in de tussenrapportages.

De vervanger ontvangt een extra maandelijkse vergoeding waarmee in een verzekering voor arbeidsongeschiktheid, ouderdom en overlijden kan worden voorzien. Dit bedrag is afhankelijk van de inwonersklasse van de gemeente en wordt vastgesteld aan de hand van de tabel zoals vastgesteld in het Rechtspositiebesluit decentrale politieke ambtsdragers en bedraagt € 359,60 per maand.
Als wethouder Zandvliet vervangen wordt, dan wordt haar onkostenvergoeding vanaf dat moment gehalveerd. De onkostenvergoeding wordt dan van € 369,45 gewijzigd in €184,73.
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