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Geachte raad,
Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. 

Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld. Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

Geachte leden van de gemeenteraad, 

Op 15 december jl heeft u ingestemd met de benoeming van wethouder Jongmans als vervanging voor de wegens ziekte afwezige wethouder Zandvliet.

Mede op verzoek van enkele fracties is er binnen de fractie en binnen het college gesproken over de bestaande portefeuilleverdeling, voornamelijk vanwege de wens de waarneming van wethouder Verheij op het dossier SOJ (incl stichting jeugdteams) te continueren. De argumenten hiervoor zijn:

a. Het betreffende onderdeel is dermate risicovol (inhoudelijk en financieel) dat discontinuïteit per definitie niet verstandig is;

b. Sinds de waarneming door wethouder Verheij zijn er duidelijke resultaten geboekt in het verbeteringsproces (niet door een andere inhoudelijke lijn te kiezen, maar vooral door een andersoortige toonzetting, het best samen te vatten met ‘vreemde ogen dwingen’);

c. De regionale portefeuille jeugd in het Algemeen Bestuur van de SOJ is al overgedragen aan wethouder Van Die van Hendrik Ido Ambacht.
De fractie van de Pvda en het college hebben ingestemd met dit verzoek. Echter gelet op de balans en de druk binnen de portefeuilles is daarop besloten het onderwerp Werk & Inkomen (incl het voorzitterschap van het bestuur leerwerkbedrijf Smile) over te hevelen naar de portefeuille van wethouder Jongmans. De overige portefeuilleonderdelen wijzigen niet.

Vanwege het argument m.b.t. de (dis)continuïteit heeft het college besloten deze verdeling in beginsel te handhaven tot aan de portefeuilleverdeling in het nieuwe college in 2022. 

Ook heeft het college besloten de bestaande volgorde van het loco-burgemeesterschap te wijzigen. Wethouder Kraijo is nu tweede loco, wethouder Jongmans derde. 

