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Beste griffier,

Naar aanleiding van het artikel op internet over van de commissie grondgebied, wil ik een aantal opmerkingen meegeven met de vraag of deze meegenomen kunnen worden.

Allereerst is het een prachtig plan wat er bij ons aan de overkant gerealiseerd zal worden.

Echter wonen wij al 20 jaar met veel plezier aan de Molenkade op de West Kinderdijk.
De laatste jaren is dit wandelpad erg druk geworden door het verkeer met name vrachtverkeer wat naar de boerderij gaat.
Vorig jaar zijn wij met een aantal bewoners, gemeente en Waterschap bij elkaar gekomen om te bespreken hoe we de Molenkade veiliger konden maken.
En het parkeren voor toeristen onaantrekkelijker te maken. Hiervoor zijn paaltjes geplaatst dit ging ook ten koste van parkeerplaatsen voor ons als bewoners.
Helaas heeft het er niet toe geleid dat de toeristen er niet meer inrijden. Het bordje parkeren molens rechtdoor, is bij ons van de paal verdwenen en automobilisten rijden af en aan. Dan proberen er nog fietsers over te steken vanaf het fietspad van de dijk en heel veel voetgangers. Hierdoor zijn al veel gevaarlijke situaties ontstaan. Deze drukte gaat ten koste van ons woongenot. 

Nu zien wij op de plannen voor het Mercon terrein dat de inrit is getekend tegenover de Molenkade en dus naast ons huis. Hier zijn wij erg verdrietig over en hebben dit al eerder een keer aangegeven dat ons dit niet handig lijkt.
200 woningen met 200 auto’s die af en aan het erf op- en afgaan. Een drukke dijk, verkeer dat moet stoppen en remmen voor afslaand verkeer. 
Ieder bultje op de weg waarover wordt gereden voelen wij in huis. Hier heb ik meerdere malen met de gemeente over gesproken.

Door de weg voor de deur hebben de huizen best veel te leiden van het zware verkeer.
In eerdere plannen zou de parkeerstrook aan de overzijde van de weg verplaatst worden naar de zijde van de woningen, waardoor het verkeer ca twee meter verder van de woningen zou komen te liggen.
Er zou een bredere stoep komen en tevens mogelijkheden om wat boompjes te planten in het trottoir.

Op de nieuwe tekeningen lijkt de weg nog net niet door ons huis heen te gaan. Wat niet ten goede gaat van ons huis, parkeergelegenheid en vooral ons woongenot en rust.  Plus stilstaande/remmende auto’s voor ons huis/raam.
Ook lijkt precies in de bocht bij de kruising met de Molenkade een verbreding van de weg te komen met een vluchtheuvel in het midden van de weg.


De parkeerplaatsen komen te vervallen, wanneer er een auto stil staat de hele west Kinderdijk geblokkeerd, omdat verkeer niet meer kan passeren door de vluchtheuvel.
Tevens zullen we dus ook veel te weinig parkeerplaatsen voor de bewoners beschikbaar zijn.

Ik hoop dat bovenstaande in de vergadering mee genomen zou kunnen worden. Wij zijn blij met het plan, maar niet ten koste van ons woongenot, parkeerprobleem en verkeerveiligheid.
Met vriendelijke groet,
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