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Geachte heren,

Wij zijn bewoners van de Van der Veldenstraat en wij zullen ook gevolgen ondervinden van dit nieuwbouwplan.
U zult begrijpen dat we ons volledig aansluiten bij de bezwaren en zorgen van de andere omwonenden.
In het algemeen moeten we ons als bewoners van Alblasserdam afvragen of we dit nu willen, een “achtertuin” van een dijkwoning vol bouwen met huizen.
Er zullen allerlei problemen ontstaan op het gebied van (verkeers)veiligheid en privacy.
Er is een woningnood en het is fijn als er woningen gebouwd worden maar als deze trend gaat doorzetten langs de dijk is het eind zoek!
Verder vraag ik me af of het nu de bedoeling is om precies op de grens van de groenstrook en zelfs er over heen te bouwen.
Wat gaat er gebeuren met het stukje weiland waar wij nu op kijken?
Wij zullen ons er zeker tegen verzetten als daar allerlei activiteiten gaan plaats vinden die niet in de omgeving passen, ook in het wandelpad vanaf de dijk naar het park kunnen wij ons niet vinden.
Het zou mooi zijn als de gemeente de voorwaarde stelt dat dat stuk weiland verkocht wordt zodat het weer bij het park gaat horen dat zou toch prachtig zijn!
Wat er nu aan bouwplannen ligt staat niet in verhouding met de huidige bebouwing daar hoeven we niet om heen te draaien.
Ik wil niet negatief doen maar de architect weet het mooi weer te geven op papier u zult schrikken als het op deze manier wordt uitgevoerd.
De huidige views zijn gemaakt vanuit een 3-d model als de architect dat model nu eens vrij zou geven zou je werkelijk zien hoe het allemaal wordt.
We hopen werkelijk dat de gemeente zich nog eens achter hun oren krabt om hier zomaar vergunning voor te geven.

Hartelijk dank voor al uw moeite en we horen graag van u.


Met vriendelijke groet,
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NN



