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Geachte leden van de gemeenteraad,
Na het lezen van het concept LHBTI beleidsplan Versie V5 zijn er een aantal reactie binnen gekomen met verzoek tot het aanpassen van de tekst. Dit is besproken in de LHBTI Commissie en bijgaande vindt u de aangepaste teksten. 
Op verzoek van de Scouting Alblasserdam 
was
•	De gemeente Alblasserdam vragen lokale sportclubs naar hun antidiscriminatiecode en klachtenregeling. De gemeente informeert actief of LHBTI’ers welkom zijn. Daarnaast vragen we verenigingen om acties te ondernemen tegen racistische en homofobe uitingen. De gemeente kan helpen door het aanbieden van trainingen voor vrijwilligers, de cursus tot vertrouwenspersoon of de inzet van een sportpedagoog.
Is geworden
•	De gemeente Alblasserdam vragen lokale (sport-) verenigingen naar hun antidiscriminatiecode en klachtenregeling. De gemeente informeert actief of LHBTI’ers welkom zijn. Daarnaast vragen we (sport-) verenigingen om acties te ondernemen tegen racistische en homofobe uitingen. De gemeente kan helpen door het aanbieden van trainingen voor vrijwilligers, de cursus tot vertrouwenspersoon of de inzet van een sportpedagoog.
Op verzoek van de Burgemeester als portefeuille houder veiligheid
Was 
•	In het driehoeksoverleg tussen vijf Burgemeesters, Openbaar Ministerie en Politie zal de burgemeester van Alblasserdam ieder jaar het thema sociale acceptatie en veiligheid agenderen en het lokaal als vast agendapunt op het periodiek overleg met politie zetten.  Hij zal jaarlijks over de ontwikkelingen en voortgang spreken met de commissie bestuur en samenleving.
Is geworden
· In het driehoeksoverleg tussen vijf Burgemeesters, Openbaar Ministerie en Politie wordt ieder jaar het thema sociale acceptatie en veiligheid geagendeerd en het lokaal als vast agendapunt op het periodiek overleg met politie gezet.  Jaarlijks wordt over de ontwikkelingen en voortgang besproken met de commissie bestuur en samenleving. Per 1 januari 2022 dient een vorm, frequentie van bespreken en haalbare aanpak met effecten van het bevorderen van sociale veiligheid en gelijkheid zijn gerealiseerd en gerapporteerd.
Indien op dat moment op basis van geleverde inspanningen er geen aanleiding is voor verdergaande inspanningen zal die conclusie de aanzet zijn voor het herformuleren, heroverwegen en/of herprioriteren van deze actielijn. 
