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Geachte raad,
Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. 

Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld. Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

Geachte leden van de gemeenteraad,  
Tijdens het Presidium op 9 juni 2021 is de volgende vraag gesteld:
'Wethouder Kraijo wordt gevraagd om voorafgaand aan de bespreking van de RES kort te schetsen waarover nu wordt besloten en hoe zich dat verhoudt tot moties en amendementen in de regio. Hoe worden die verwerkt? Op 16 juni is er een digitale Moties- en amendementenmarkt die raadsleden kunnen benutten om de teksten van eventuele moties en amendementen af te stemmen met fracties in de regio.'
De RES 1.0 heeft grondslag in het bestuurlijk afgesproken Klimaatakkoord. De decentrale overheden (gemeenten, provincies en waterschappen) hebben ingestemd met de uitvoering van het Klimaatakkoord. De RES 1.0 is een strategische verkenning. De opgaven en ambities uit de RES krijgen juridische status zodra deze verwerkt worden in het instrumentarium van de Wet Ruimtelijke Ordening of Omgevingswet. Op het huidige regionale proces waarin de RES wordt opgesteld en vastgesteld, volgt dus nog een lokaal proces om de plannen in het lokale beleid vast te leggen.

De RES 1.0 zal in juli 2021 worden aangeboden aan het Nationaal Programma RES. Aangenomen moties en amendementen zullen worden bijgevoegd. De moties en amendementen die tijdens het besluitvormingsproces worden aangenomen, zullen kort na het zomerreces in het Bestuurlijk Overleg RES worden besproken. De moties en amendementen zullen vervolgens zo spoedig mogelijk van adequate beantwoording worden voorzien en waar nodig zorgvuldig worden verwerkt.
