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Geachte raad,
Bijgevoegd stuk wordt u ter kennisname toegezonden. 

Het betreft informatie waarvan het nuttig gevonden wordt dat u ervan op de hoogte bent, dan wel de toezending van een door het college of een lid van het college in commissie of raad toegezegd stuk. 

In tegenstelling tot het verstrekken van informatie via een raadsinformatiebrief is de raadsmemo niet vooraf in het college besproken en vastgesteld. Met het presidium is afgesproken dat informatie verstrekt via een raadsmemo wel als ingekomen stuk wordt geregistreerd, maar niet geagendeerd wordt voor een commissie- of raadsvergadering, tenzij een lid van een commissie of de raad hier via de griffier om verzoekt.

Geachte leden van de gemeenteraad, 

Tijdens de behandeling van het Speelruimtebeleidsplan in de commissie Grondgebied van 22 juni 2021 is er een vraag door de SGP fractie gesteld over hoe er wordt omgegaan met de veiligheid bij de interactie de verschillende leeftijdsgroepen en de zorg van de ouders op en rond de JOP in het Kennedy tracé
Naast de JOP op het Kennedy trace zijn er nog twee locaties waar sprake is van interactie tussen de verschillende leeftijdsgroepen. Bij gelijktijdig gebruik van de buitenruimte door deze verschillende leeftijdsgroepen leidt dit soms tot spanningen. Om een totaal antwoord te geven zijn deze locaties specifiek en met de genomen stappen beschreven. De drie locaties zijn;

 

MFC Maasplein
Skatebaan Kennedy trace 

Het Lammetjeswiel 

MFC Maasplein

Bij het MFC Maasplein is vanuit de partners een beroep gedaan op handhaving en politie (plaatsen van een camera en andere repressieve middelen). Terwijl juist het plein bedoeld is voor verschillende doelgroepen van jong tot oud. De constatering op die locatie was dat (mede door het wegvallen van Smile op die locatie) er nauwelijks sprake was van verbinding tussen de verschillende doelgroepen. (peuteropvang, basisschool, omwonenden, Yulius, woonkracht 10) Het leek dan ook niet zinvol om alleen te denken in repressie maar juist in te zetten op het verbinden van partijen en van daaruit aan gezamenlijk eigenaarschap te werken.  Daarom is er vanuit de teams Veiligheid en Maatschappelijke Ontwikkeling  gekeken hoe daar met slimme/gerichte inzet van het ABC team en jongerenwerk de verschillende doelgroepen naast en of met elkaar weer gebruik kunnen laten maken van deze ruimte. Zonder dat het tot spanningen leidt. De laatste maanden zijn er geen klachten meer vernomen over het MFC Maasplein.  

 

Skatebaan Kennedy tracé 

Vanuit het ambulant jongerenwerk wordt teruggegeven dat op de skatebaan jonge kinderen in contact komen met oudere jongeren en jongvolwassenen. Hier spelen kinderen in de basisschoolleeftijd, maar er komt ook een groep van 13 tot 17 jarigen en een groep jong volwassenen van 18 tot 23 jarigen. Met name onder de groep jong volwassenen is gebruik van alcohol en of verdovende/stimulerende middelen wel een gegeven. Het feit dat het jongrenwerk dit opmerkt en juist deze onderwerpen aangrijpt om met doelgroepen in gesprek te gaan laat zien dat hier wel degelijk zicht en aandacht voor is. Het jongerenwerk wil daarbij ook graag de verbinding maken met ouders. 

Het Lammetjeswiel 

Het Lammetjeswiel is een locatie die eveneens bedoeld is voor gebruik door meerdere doelgroepen. Sport en speeltoestellen, omwonenden, vissteigers, zitkuilen en recreatiestrand trekken een gemêleerd gezelschap aan. Scholen en (sport)verenigingen bezoeken met regelmaat het park. Vanuit het proces handhaving wordt met name het Lammetjeswiel als hotspotlocatie meegenomen in de surveillance omdat er de nodige klachten bekend zijn. Kortom ook daar is  aandacht voor de interactie tussen de diverse leeftijdsgroepen
 

Of deze inzet voldoende is om spanning bij ouders/omgeving weg te nemen kan niet worden ingeschat. Wel is duidelijk dat inzet van jongerenwerk en handhaving zijn grenzen kent qua capaciteit en middelen. De spaarzame capaciteit wordt dan ook gericht en zo slim mogelijk ingezet om de veiligheid van allen zo goed mogelijk te waarborgen.

