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Motie
Samen naar een aardgasvrije omgeving
Artikel 37 Reglement van Orde
1. Ieder lid van de raad kan ter vergadering een motie indienen.
2. Een motie moet om in behandeling genomen te kunnen worden schriftelijk bij de voorzitter worden ingediend.
3. De behandeling van een motie over een aanhangig onderwerp of voorstel vindt tegelijk met de beraadslaging over dat onderwerp of voorstel plaats.
4. De behandeling van een motie over een niet op de agenda opgenomen onderwerp vindt plaats nadat alle op de agenda voorkomende onderwerpen zijn behandeld.
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De raad van de gemeente Alblasserdam in vergadering bijeen op 29 juni 2021
Constaterende dat:
· Alblasserdam voor een enorme uitdaging staat om woningen te verduurzamen, van het gas af te halen en CO2-uitstoot te verminderen.
· De gemeente een voorbeeldfunctie en aanjaagfunctie heeft om ervoor te zorgen dat de ambities op korte, midden- en lange termijn worden gehaald. 
· Om deze ambities van gemeente op het gebied van energie transitie te doen slagen is de inzet van de inwoners, bedrijven en maatschappelijke partijen, van Alblasserdam, via een wijkgerichte aanpak belangrijk. 

Overwegende dat:
· Een gezamenlijk, gefaseerde en wijkgerichte aanpak in dit traject gevolgd gaat worden.
· Er aan de hand van het onderzoeksbeeld per wijk een keuze gemaakt moet worden uit de diverse warmte opties.
· Hierin de inzet van collectieve oplossingen per wijk onontbeerlijk is. 
· Intensieve betrokkenheid van inwoners voor dit traject nodig is om begrip, draagvlak, betrouwbare informatie en het besef van urgentie voor dit onderwerp te bewerkstelligen.
· Burgerparticipatie per wijk belangrijk is om daadwerkelijk van het gas af te komen omdat het op deze manier bewoners motiveert, stimuleert als ook meer mogelijkheden biedt om slagvaardig op te treden. Tegelijkertijd verhoogt dit naast winst voor het milieu, Co2 reductie ook de betaalbaarheid.
· Georganiseerde burgerparticipatie een expliciete uitnodiging is gericht aan burgers die in het bezit zijn van (organisatorische) kennis op het gebied van energietransitie.

Verzoekt het college:
· Bij de actualisering en verdere inrichting van de Regionale transitievisie warmte 1.0 Drechtsteden, voor Alblasserdam per wijk een burgerpanel op te richten.
De leden van dit burgerpanel wordt samengesteld uit de bewoners in de wijk waarin zij wonen en krijgen een adviserende rol richting de gemeenteraad.
· Een taakomschrijving van het burgerpanel te maken.
· Een eigenstandig (klein) budget te geven om daarmee wijkinitiatieven te kunnen ondersteunen.

En gaat over tot de orde van de dag. 

Namens de fractie van de PvdA,
René Zonnebeld
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